№ 167         22 апреля 2016 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»

ВЕСТНИК ПОСЕЛЕНИЯ
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области
Сегодня в номере:

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ:
- «Информация о результатах публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области».

Информация о результатах публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области»
На публичных слушаниях по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области» состоявшихся 21.04.2016 г. поступило предложение дополнить проект решения:

1) Часть 1 статьи 31 дополнить абзацами 7 и 8 следующего содержания:

«- осуществляет полномочия в сфере муниципально-частного партнерства в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 N 224-ФЗ "О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- определяет орган местного самоуправления, уполномоченный на осуществление полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 13.07.2015 N 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»».
РЕШИЛИ: Рекомендовать Совету депутатов МО «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области рассмотреть и принять проект решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области» с учетом дополнений.
Глава муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение»
 А.Н. Чекалин
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