     Уважаемый Сергей Иванович! Уважаемые участники совещания!

В последнее десятилетие ключевым фактором, определяющим динамичное развитие экономики любой территории, являются инвестиции. Инвестиции становятся все более редким и дорогим товаром, соответственно и конкуренция за них резко возрастает. Каждый район вырабатывает собственную стратегию привлечения инвестиций исходя из его специфики.

 Сегодня Новомалыклинский район отстаёт от таких общепризнанных лидеров в сфере привлечения инвестиций, как   г. Ульяновск, г. Димитровград, Мелекесский и  Чердаклинский районы. Тем не менее за последние пять лет объём инвестиций в экономику района составил 3,765 млрд. рублей без учёта инвестиций по субъектам малого предпринимательства (в том числе за последние 3 года-2012,2013,2014-1,6 млрд. рублей).
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Пик инвестиционных вложений в экономику муниципального образования  приходится на 2006-2009 годы, когда  суммарный объём инвестиций достиг 1,6 млрд. рублей. Именно тогда  муниципальное образование сделало свою основную на тот момент ставку- как можно более полно реализовать конкурентные преимущества района, а именно географические и логистические факторы, ресурсный потенциал,  которые способствуют интенсивному развитию сельского хозяйства на территории Новомалыклинского района.  Именно  в этот период  положено начало реализации всех основных инвестиционных проектов в районе,  многие из которых успешно реализуются по сегодняшний день:  
- ООО «РуснРусСантимир» 

- ООО «Нива»
- ООО Агрофирма «Черемшанская»

-ООО «Приморье»

- ООО «Агроконцепт-Волга»
- ООО «Цыпочка из Ульяновска»
- ООО «ЖгутКомплект»

- Строительство свиноводческих комплексов.


На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов муниципального образования  значится 36 объектов (включая субъекты малого бизнеса)  с инвестиционным портфелем около 4 млрд. рублей (если точнее -3,97);  из них реализовано 22 (в том числе в сфере малого бизнеса-14).

 
По оценке муниципального образования только в 2014 году  от реализации данных инвестиционных проектов  в консолидированный бюджет  Ульяновской области и во внебюджетные фонды поступило    порядка 16 млн. рублей. Обеспечена занятость 508 человек. 

Прежде, чем озвучить итоги 2014 года следует отметить, что самым рекордным по абсолютному значению привлечённых инвестиций в экономику муниципального образования является 2013 год-796,7 млн. рублей.

  Понятно, что положительного  темпа роста по  привлечению  инвестиций  в 2014 достичь не удалось: в   экономику района  вложено 423 млн. рублей. Но это тоже большой результат и огромная работа. 

  Примером  успешного привлечения инвесторов на территорию района, в том числе и иногородних,  является реализация на его территории следующих  крупных инвестиционных проектов:
1.Строительство завода по производству растительного масла (инвестор - ООО «Татгазинвест»). Предполагаемый объём инвестиций 1 млрд. рублей, порядка 700 млн. уже вложено.   Открытие- март 2015. Социально-экономический эффект -126 новых рабочих мест со средней заработной платой 19 тысяч рублей. в 2014 году инвестором перечислено 900 тысяч НДФЛ в консолидированный бюджет муниципального образования. 

2.Организация промышленно-логистического комплекса по транспортировке и переработке сои. Предполагаемый объём инвестиций 930 млн. рублей,  начало эксплуатации завода - 4 квартал 2015 года. Ожидаемый социально-экономический эффект - 60 рабочих мест со средней заработнйо платой от 20 тысяч рублей.

3. в 2014 году закончено строительство 3 участка СКИК «Новомалыклинский» на 25 тысяч свинопоголовья (производство высокопродуктивного молодняка свиней датской селекции). Объём инвестиций 600 млн. рублей. Социально-экономический эффект-30 рабочих мест со средней заработной платой 18 тысяч рублей.

4. Цех по убою ООО «СКИК «Новомалыклинский». Запуск-2 квартал 2015. Объём инвестиций 12 млн. рублей.


Реализация данных проектов позволяет сделать вывод, что ресурсный потенциал, а  также географические и логистические факторы  территории  позволяют сегодня развивать на территории муниципального образования проекты полного цикла.


Работа в области привлечения инвестиций на территорию района осуществляется в муниципальном образовании блоком развития, который включает в себя специалистов администрации и Центра развития предпринимательства. Ведь сегодня ценен любой инвестор- будь то крупное предприятие, либо индивидуальный предприниматель. На практике сложилось так, что сопровождение крупных инвестпроектов осуществляется администрацией муниципального образования, за сопровождение проектов малого бизнеса отвечает Центр развития предпринимательства. Но это не значит никакого разграничения функций. Эффект даёт  только взаимная  работа. 


В 2014 году при поддержке Центра развития предпринимательства  в Новомалыклинском районе  реализовалось 14 проектов с общим объёмом инвестиций более 9,5 млн. рублей, на которых в 2014 году создано 22 рабочих места. На стадии бизнес-идей и предложений в 2014 году было 5 проектов с общим объёмом предполагаемых инвестиций более 9,5 млн. рублей, на которых предполагается создание 16 рабочих мест. Ещё 4 проекта находятся в стадии переговоров. У центра есть опыт привлечения иногородних инвесторов, в том числе г. Димитровграда, Тольятти, Ульяновска, Самары.

Мы понимаем, что крупному инвестпроекту сегодня «выжить» легче  хотя бы по причине наличия  кадровых,  бухгалтерских, юридических служб. Гораздо труднее малому бизнесу.  Поэтому работа Центра развития предпринимательства заключается в том, чтобы не только  помочь зарегистрировать  предпринимательскую деятельность,  получить земельный участок или имущество, но и  помочь в дальнейшем планомерно и эффективно осуществлять свою деятельность, а это значит оказать юридическую, консультационную, бухгалтерскую помощь, помочь воспользоваться мерами поддержки.   Центром в 2014 году оказано 1272 консультации и услуги, количество обратившихся-830 человек. Цифры свидетельствуют о том, что услуги Центра актуальны, востребованы и профессионально грамотны.

Начиная с 2013 года муниципалитетам дан важный и необходимый инструмент обеспечения благоприятного делового климата- Стандарт деятельности  по обеспечению благоприятного делового климата на территории  муниципального образования. Реализация его в муниципальном   образовании  направлена на дальнейшее укрепление инвестиционно- привлекательного имиджа района, ликвидацию административных барьеров, сопровождение инвестиционных проектов.


 
Остановлюсь на некоторых аспектах реализации Стандарта  в  муниципальном образовании.

Все мы понимаем, что Инвестору должно быть всё понятно на любых стадиях: куда ему обращаться, с кем контактировать, чтобы в минимальные сроки получить консультацию  и сопровождение по проекту, начиная от идеи и заканчивая практической реализацией его планов. В связи с этим в муниципальном образовании внедрено требование Стандарта- сопровождение проектов по принципу «одного окна»-постановлением администрации муниципального образования  утверждён Регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна».  В соответствии с регламентом, сегодня каждый инвестпроект имеет «проводника»- куратора от муниципального образования. Кураторы были и раньше-они назначались в лице отделов и управлений. Теперь ответственным является  конкретное должностное лицо. Повышается спрос и ответственность. Результаты внедрения, проблемы инвестора рассматриваются на заседаниях рабочей группы по комплексному развитию территории муниципального образования «Новомалыклинский район».

В работе с инвесторами нет мелочей.  Стратегическая задача-строгое соблюдение сроков прохождения административных процедур, оптимизация процессов выдачи разрешительной документации по инвестпроектам и проектам для малого бизнеса. Учитывая важность этого требования, функционал  рабочей группы по комплексному развитию территории муниципального образования «Новомалыклинский район» в 2015 году дополнился проведением мониторинга прохождения  и сопровождения разрешительных процедур в муниципальном образовании. По опыту последних  2 лет могу сказать, что     задействованные службы не только соблюдают установленные сроки, но и ускоряют их. Так, например, выдача градостроительного плана на земельный участок по самому крупному на сегодняшний день проекту ООО «Якушкинское масло» была осуществлена на  5-й день при установленном сроке 10 дней. Разрешение на ввод в эксплуатацию по ООО «СКИК «Новомалыклинский» было получено инвестором за 2 дня.  Не составляет исключение и малый бизнес.   Сроки выдачи всей  градостроительной  и разрешительной  документации для них  гораздо меньше, чем предусмотрены административными регламентами.


Кроме того,  отслеживание всех административных сроков осуществляется лично на моём уровне.

Мы всегда говорили, что Новомалыклинский район не является перспективным с точки зрения создания на его территории промышленных зон и индустриальных парков в силу  аграрной  специализации района. Тем не менее, мы понимаем, что инвестиции в сельское хозяйство, а также  в отрасль добычи нефти  не бесконечны. И, поэтому, сегодня перед нами остро встаёт вопрос о поиске площадок для промышленного производства. Здесь мы рассматриваем 2 варианта: формирование новых площадок, и обновление (модернизация) действующих предприятий. На сегодняшний день сформирована новая площадка в районе с. Нижняя Якушка под размещение производства, а также с целью модернизации производства с согласования руководства сегодня предлагаются и площади действующего предприятия ООО «Новочеремшанское сборочное производство» по производству автокомпонентов.


Одно из  требований  Стандарта-наличие каналов прямой связи для инвесторов и предпринимателей. Здесь считаю нужным сказать  то,  с чего я начинаю и заканчиваю каждый разговор с представителями бизнеса и инвесторами- моя личная гарантия самого непосредственного участия в становлении каждого инвестиционного проекта на территории района. Будь то небольшое предприятие или масштабный проект. Двери моего кабинета  для инвесторов всегда открыты, а сотовый телефон включен 24 часа в сутки. Те с кем мы уже работаем, прекрасно об этом знают.

Не нужно забывать и об инвестиционной привлекательности территории. В соответствии с требованиями Стандарта ведётся раздел «Инвестиционная деятельность» на сайте муниципального образования. Регулярно  специалистами блока развития  актуализируется  перечень инвестиционных площадок для размещения на Инвестиционной карте Ульяновской области, сайте муниципального образования и портале « open busines». Следует отметить, что в 2014 году инвестиционный потенциал района был представлен предпринимателям г. Ульяновска,  в начале 2015 года муниципалитет принимал участие в выставке «Точки роста Ульяновской области», посвященной дню образования Ульяновской области. Специалисты блока развития продолжат принимать участие в  презентации инвестиционного потенциала на территориях соседних регионов ПФО и в выставочных мероприятиях Ульяновской области. 

 Проводимое  в Ульяновской области в  мае 2014 года  исследование (тайный инвестор) показало высокую готовность муниципалитета  по работе потенциальным инвестором. Район  вошёл тогда в число лидеров. Высокая оценка эффективности работы в сфере формирования благоприятного делового климата была отмечена и по итогам первого этапа рейтингового комитета в январе 2015. Более,  чем уверен, так будет и в течение всех последующих лет.

 Уважаемый Сергей Иванович! Говоря сегодня об успехах инвестиционной политики своего муниципального образования, хочу отметить, что достигнутые результаты несут в себе и большую часть Вашего личного содействия   в реализации проектов на территории нашего района. Хочу выразить  слова благодарности департаменту инвестиционной политики, «Корпорации по развитию предпринимательства» за методическую помощь, содействие и успешное сотрудничество. Уверен, что иначе и быть не может. Ведь цель нашей совместной работы в итоге сводится к улучшению качества жизни наших жителей! А главным ориентиром реализации инвестиционной политики на территории района в 2015 году станет реализация вашего, Сергей Иванович Инвестиционного послания.
Благодарю за внимание.
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