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Отчет главы администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» за 2017 год
Уважаемые депутаты! Уважаемые жители Новомалыклинского района! Коллеги, приглашенные!
Стало традицией подводить итоги деятельности администрации  нашего муниципального образования публично и открыто, и сегодня такой отчет о деятельности в 2017 году я предоставляю вашему вниманию.
Хочу подчеркнуть, что это, прежде всего, итоги совместной работы администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» и Законодательного Собрания Ульяновской области, депутатского корпуса,  глав сельских поселений, а также актива и жителей Новомалыклинского района.
Прошедший год был непростым во всех отношениях. Он стал периодом нелегких задач и поиска верных решений. Но главное – удалось сохранить стабильность, выполнить бо́льшую часть социальных обязательств перед жителями района.
 В принятой в 2016 году Стратегии социально-экономического развития нашего муниципального образования на период до 2030 год мы  определили 2 основных стратегических вектора развития района - развитие человеческого потенциала и обеспечение конкурентоспособной экономики. Именно этими приоритетами были определены основные направления нашей работы в 2017 году. А поэтому в центре внимания оказались рост бюджетных назначений и основных отраслей экономики, наращивание темпов инвестиционного развития, благоустройство и развитие социальных отраслей.
По большинству показателей социально-экономического развития Новомалыклинскому району удалось достичь положительных результатов. Мы сохранили лидирующие позиции по урожайности и объёму производства зерновых, у нас стабильно работали предприятия, организации и малый бизнес, что позволило сохранить число рабочих мест и не допустить рост безработицы.
По итогам рейтинга социально-экономического развития муниципальных образований Ульяновской области по итогам 2017 года Новомалыклинский район, наряду с Новоспасским и Чердаклинским, относится к территориям с высоким уровнем развития и  занимает  2 место в данном рейтинге, улучшив свои результаты на 1 позицию по сравнению с 2016 годом. По  показателям блока «доходы населения» район занимает 1 место, «социальная сфера»-3 место, «сельское хозяйство»-4 место, «финансово-экономическое развитие»-5 место.  Из 26 показателей рейтинга по 8 муниципалитет входит в тройку лидеров: 
-ввод жилья на 1000 населения-2 место;
-объём инвестиций в основной капитал на душу населения-3 место;
-производство мяса на 100 га сельхозугодий-2 место;
-производство молока на 100 га сельхозугодий- 3место;
-оборот розничной торговли на душу населения-3 место;
-количество преступлений на 10 тысяч населения-2 место;
-темп роста снижения смертности-1 место;
-коэффициент миграционного прироста-3 место.
 Кроме того,  по итогам 2017 года Новомалыклинский район награжден благодарностью за лучшие показатели по итогам Рейтинга состояния делового климата среди муниципальных образований Ульяновской области,   а также  дипломом за 2 место в рейтинге муниципальных образований Ульяновской области в части их деятельности  по содействию развития конкуренции.
По-настоящему победным для нашего района стал Урожай 2017 года – мы заняли второе место в областном соревновании, показав наивысший за последние 20 лет   сбор зерновых культур.
Но все это время приоритетом в нашей работе оставалось исполнение социальных обязательств перед жителями Новомалыклинского района. Мы продолжали благоустраивать наши населенные пункты, ремонтировать дороги, школы, дома культуры, многоквартирные жилые дома, устанавливать детские площадки.
Конечно, нерешенных проблем и вопросов ещё много. Но, анализируя итоги достигнутого, можно сказать, что   муниципалитету удается находить баланс и новые точки роста.
БЮДЖЕТ
Финансовый год был непростым, но для нашей команды это стало очередной возможностью проверить свои силы. В целях обеспечения сбалансированности бюджета в отчетном году продолжилась реализация Плана первоочередных действий в экономике муниципального образования «Новомалыклинский район» (утверждён распоряжением администрации муниципального образования от 22 марта 2017 года №13-р) и Программы   оптимизации расходов бюджета муниципального образования «Новомалыклинский район на 2017-2019 годы (утверждена постановлением администрации муниципального образования от 23.06.2017г №338).
В минувшем году в консолидированный бюджет района поступило 354, 9 млн.  рублей, что на 21,4 млн. рублей или почти на 5,7% меньше, чем годом ранее.
В   целом же бюджет района по расходам исполнен в сумме 357,3 млн. рублей. Расходы на социальную сферу составили 79,8% от общего объёма расходов или 285,3 млн. рублей.  Расходы на жилищно-коммунальный комплекс составили 21,9 млн. рублей или 6% общего объема расходов. На реализацию федеральных, областных и муниципальных программ (о чем будет сказано в ходе доклада) было освоено 54,1 млн. рублей.
Для внедрения принципов инициативного бюджетирования, с целью вовлечения населения муниципальных образований Новомалыклинского района в бюджетный процесс, район активно участвует в проекте поддержки проектов развития территорий на основе местных инициатив граждан и проекте «Народный бюджет». Так, на реализацию проектов, подготовленных на основе местных инициатив граждан (домов культуры в сёлах Старая Бесовка, Елховый Куст, Старая Тюгальбуга, Средняя Якушка) в отчётном году в бюджете района было заложено необходимое софинансирование в сумме 1,213 млн. рублей.  В рамках проекта «Народный бюджет» была отремонтирована крыша здания Новочеремшанской средней общеобразовательной школы, соответствующее финансирование в сумме 300,0 тысяч рублей также было заложено в бюджете района.                             
Главным 
приоритетом 
бюджетной 
политики муниципального образования было и остается развитие налогового потенциала территории района. 
 Собственные доходы за период с 2012 года увеличились на 22,6 млн. рублей или на 46,3 процента. В отчётном году их доля в общем объеме бюджетных поступлений составила 20% или 71,4 млн. рублей. Годовой план исполнен на 100,7 %, к факту 2016 года это составило 102,1% или на 1,5 млн. больше.  План поступления налоговых поступлений выполнен всеми сельскими поселениями района в разрезе всех доходных источников.
В структуре собственных доходов 82%-доля налоговых доходов. Их получено 58,7 млн. рублей, что на 2,5 млн. рублей выше прошлогоднего и на 1,1 млн. рублей дополнительно к плану 2017 года. Неизменной на протяжении последних трех лет является структура налоговых доходов:
-42,9%-налог на доходы физических лиц-25,2 млн. рублей;
-27,6%-земельный налог-16,2 млн. рублей;
-13,5%-акцизы на нефтепродукты-7,9 млн. рублей;
-5,6%-единый сельхозналог-3,3 млн. рублей;
-4,6%-единый налог на вмененный доход-2,7 млн. рублей;
-1,9%-госпошлина-1,1 млн. рублей;
-1,7%-налог по упрощенной системе-1 млн. рублей;
-1,5%-налог на имущество физических лиц-0,9 млн. рублей.
План по неналоговым доходам исполнен на 92,2 %, поступило 12,7 млн. рублей, что на 1,1млн. рублей или на 7,8 % меньше чем за аналогичный период 2016 года, (13,8 млн. рублей) за счет снижения доходов от аренды и продажи имущества и поступлений платы за негативное воздействие на окружающую среду.
В довольно сложных условиях принимали мы бюджет района на 2018 год. При его подготовке во главу угла были поставлены меры по мобилизации собственных доходов и развитию налогового потенциала, обеспечению баланса бюджетных ресурсов и обязательств, повышению эффективности системы межбюджетных отношений. 
Необходимо находить дополнительные доходные источники, чтобы у района было как можно больше возможностей для реализации социально-экономических задач и выполнения в 2018  году обязательств, закрепленных в Указах Президента Российской Федерации.
 В работу по мобилизации ресурсов и поиску новых источников бюджетных поступлений должны включиться все муниципальные образования и структурные подразделения администрации района. Для наполнения бюджета важно обеспечить контроль за деятельностью налогоплательщиков, выплачивающих заработную плату в конвертах, систематически отражающих убытки в своей отчётности и имеющих просроченную задолженность по налогам. Есть здесь место для действий и со стороны правоохранительных органов, инспекции по труду, пенсионного фонда. 
Учитывая сложность формирования бюджета, в 2018 году возможности бюджета района будут более ограничены. В связи с этим, основными задачами   всех распорядителей бюджетных средств должны стать сокращение бюджетных расходов и полное исключение неэффективных расходов, в том числе практически полный отказ от расходов, не связанных с оказанием муниципальных услуг населению и мерами по жизнеобеспечению объектов Бюджет 2018 года сохранит свою социальную направленность - мы будем финансировать, прежде всего, защищённые статьи бюджета. Важно учитывать интересы всех жителей района и правильно оценивать последствия расходных обязательств. Необходимо сохранять активное взаимодействие с региональными министерствами, чтобы отстоять свои интересы и получить максимальную финансовую поддержку из областного и федерального бюджетов на реализацию социальных и инфраструктурных проектов.
Выполнение администрацией района своих функций, эффективность использования имеющихся ресурсов во многом зависят от положения дел в экономике. Именно здесь, в основном, образуется налогооблагаемая база для формирования бюджета, а значит – создаются условия для дальнейшего развития.
 Все мы знаем, что экономика района – монопрофильная. Район исторически считается аграрным.
Промышленность, в основном, представлена перерабатывающими отраслями и представлена предприятиями по производству молочной продукции, хлебобулочных и кондитерских изделий, а также производству автодеталей и добыче нефти.
Валовый продукт (оборот организаций всех видов экономической деятельности) Новомалыклинского района составил в 2017 году 2 млрд.729 млн.275 тысяч рублей, что на 4,8%  или 85 млн. рублей больше прошлогоднего.
Большинство базовых отраслей экономики показали в 2017 году положительную динамику. Рост отмечен в сельском хозяйстве (106,9%),  обрабатывающем производстве, розничной торговле (108,6%), добыче нефтепродуктов. 
  По объему отгруженных товаров собственного производства  на душу населения Новомалыклинский район находится на 5 месте после Чердаклинского, Мелекесского, Сенгилеевского и Цильнинского районов (районов, которые имеют достаточно развитую промышленную составляющую).
Хотела бы отметить, что остается стабильной ситуация на рынке труда. Уровень регистрируемой безработицы  на конец 2017 года составил 0,37 процента. В прошлом году при содействии службы занятости было трудоустроено 159 тысяч человек – 73,3 процент от числа обратившихся (в 2016 году-71%).
По размеру заработной платы Новомалыклинский район входит в первую десятку, а по темпам роста-в первую пятерку, а по уровню реальной заработной платы-в первую четверку муниципальных образований Ульяновской области. Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях района составила  в отчётном году 21022 рубля – рост к 2016 году составил 10,9%. Максимальный рост заработной платы обеспечен в отраслях добычи полезных ископаемых (117,4%), культуры (116,8%), здравоохранения (115,3%), сельского хозяйства (115,1%).
Справочно: заработная плата работников муниципального образования составляет 72,6%. По сравнению с 2010 годом её рост составил почти 11 тысяч рублей.
 Прочной основой завтрашнего дня служит развитие малого и среднего предпринимательства.
Более 15% трудоспособного населения района занято в малом бизнесе. В этой сфере занята почти 1 тысяча человек, еще 200 являются предпринимателями. Традиционные отрасли-сельское хозяйство, розничная торговля, общественное питание, сфера услуг. В прошедшем году зарегистрировали свою деятельность 19 новых субъектов бизнеса.
Розничная торговля по размеру доли в структуре валового продукта муниципального образования (16,5 процентов) занимает третье место среди ведущих отраслей экономики района, уступая лишь сельскому хозяйству и добыче полезных ископаемых.  Традиционно отрасль представлена системой потребительской кооперации и индивидуальными предпринимателями.
За 2017 год товарооборот крупных и средних предприятий составил 485 млн. рублей, темп роста по сравнению с 2016 годом – 110,5 процентов. 
В отчётном году оборот розничной торговли на 96 процента формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность вне рынка, и на 4 процента – за счет рынков и ярмарок. В 2017 году в структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов и напитков составил 47,4 процента, непродовольственных товаров – 52,6 процента.
По показателю «Товарооборот на душу населения» район занимает 3 место в области.
На сегодня отрасль торговли обеспечивает занятость 250 жителей района, почти 170 из них заняты в системе потребительской кооперации. Средняя заработная плата в отрасли составила  15765 рублей.
Неотъемлемой частью экономической политики являются инвестиции. 
В отчётном году объём инвестиций в экономику Новомалыклинского района составил 513 млн.рублей – в два раза больше, чем в предыдущем (251,2 млн. рублей). И это 7 место по области! В целом за последние семь лет объем инвестиций в развитие района составил порядка  3 млрд. рублей.  Повторюсь, 3 место занимает район по объему привлеченных инвестиций на душу населения.
Точкой активного роста экономики выступают действующие предприятия, реализующие инвестиционные проекты (ОАО «Ульяновскнефть», ОАО «РИТЭК», сельскохозяйственные предприятия).
Уверена - не бывает больших или маленьких инвестиций. Каждый рубль, который приходит в экономику района, очень дорог. Ведь инвестиции-это развитие, это рабочие места, это дополнительные налоговые источники! Сегодня мы понимаем, что для района важно, чтобы инвестиционные проекты реализовались не только в районном центре, но и в сельских поселениях. Так, в проработке находится вопрос строительства птицефабрики в с. Высокий Колок, в связи с чем хочу отметить активную позицию и действия лично Главы администрации поселения А.Ф.Игнатьева. В селе Старая Бесовка в активной стадии находится строительство цеха по розливу воды - ООО «СПРЭГ». Большую методическую помощь при сопровождении инвестиционных проектов оказывает директор Центра развития предпринимательства Д.В. Балакин. 
Стратегически важное для районной экономики направление - агропромышленный комплекс, доля которого в объёме валового районного продукта составляет 30,8%.  В общем объёме сельскохозяйственной продукции Ульяновской области доля Новомалыклинского района составляет 5,7%, в том числе 5,2%-в растениеводстве, 8,1%-в животноводстве. 
Привлечение инвестиций в агропромышленный комплекс и  повышение эффективности управления способствовали росту производства продукции сельского хозяйства за последние 6 лет в 1,8 раза.
На протяжении последних 5 лет район уверенно занимает лидирующие позиции в рейтинге муниципальных образований Ульяновской области по показателям аграрного блока (4 место по итогам 2017 года). По показателям производства молока и мяса на 100 га сельхозугодий за районом прочно удерживается 2 и 3 места в области соответственно.
На поддержку сельскохозяйственного производства за последние 6 лет было направлено 247,0 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 184,4 млн. рублей, областного- 62,6 млн. рублей. За последние два  года хозяйствами района  приобретено сельскохозяйственной техники на сумму свыше 100 млн. рублей.
В структуре сельскохозяйственного производства продукция растениеводства составляет  49,6%, продукция животноводства- 50,4%.
В 2017 году в районе собран рекордный за последние 20 лет урожай зерновых-87,8тыс. тонн, что составило 142 % к   уровню 2016 года (2016год-61,7 тыс тонн), в то же время –это 2 место по Ульяновской области и 1 место по Заволжской зоне Ульяновской области.  Нужно отметить, что основной хлеб в районе получен от озимых зерновых культур. Его доля в валовом производстве зерна составила 47,9 % (41,5 тыс. тонн), а посевная площадь 39,8%. (11,2 тыс. га). Средняя урожайность составила 37,0 ц/га- 2 место в Ульяновской области. Урожайность яровой пшеницы составила- 30,8 ц/га, урожайность ячменя составила34,8ц/га, овес-28,0 ц/га, горох30,0 ц/га, гречиха 15,0 ц/га.
Организованно провели весь комплекс уборочных работ земледельцы «ООО Агроконцепт-Волга» (руководитель Казаков Александр Михайлович), став рекордсменом по валовому сбору зерна и урожайности зерновых культур.  Хозяйством намолочено 20,3 тыс. тонн (это 23,2 % всего валового сбора зерна в  районе), при средней урожайности зерновых и зерновых культур 49,85 ц/га. На отдельных полях в ООО «Агроконцепт- Волга» озимых зерновых культур урожайность достигла 70 и более центнеров с гектара. 
Отличных результатов добились ООО «Восток» (руководитель Богданов Альберт Геннадьевич)-  урожайность зерновых культур составляет 37,2 ц/га. 
Также в лидерах ООО «НИВА» (руководитель Пушкин Игорь Викторович), урожайность зерновых составила 36,4ц/га. 
Достойная урожайность зерна получена и в АО «Новомалыклинский Агротехснаб» 29 ц/га.
Среди крестьянских фермерских хозяйств хочется отметить   Абдулвалиеву Гелию Джамилевну и Константинова Виктора Петровича, в хозяйствах которых урожайность озимой пшеницы составила 50ц/га, и 45 ц/га соответственно.
Поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2018 в хозяйствах всех категорий насчитывает 5586 голов (103% к аналогичному периоду 2016 года). Основной рост поголовья зафиксирован в крестьянско-фермерских хозяйствах (115% и личных подворьях населения (102%).
Поголовье свиней за 2017 год выросло на 4,7% и составляет 45554 головы-это 20% всего свинопоголовья Ульяновской области.
Для проведения зимовки скота в сельскохозяйственных предприятиях района заготовлено 2077 тонн сена, 5314 тонн силоса, 1750 тонн соломы, 14500тонн концентратов.
Производство скота и птицы на убой в живом весе в 2017 году по сравнению с 2012 годом увеличилось в 1,6 раза и составило 8,3 тыс. тонн-это второй результат в области после Ульяновского района (14,3 тыс. тонн).
Новый импульс в районе получило развитие птицеводства. В мае 2017 года   открылось современное птицеводческое предприятие ООО «ЭкоФерма Рус» производственной мощностью 57 тысяч голов кур-несушек. Общий объём собственных инвестиций составил 35 млн. рублей.
Ввод в эксплуатацию этого современного, высокотехнологичного предприятия является актуальным не только для нашего района, но и для Ульяновской области в целом, играя важную роль в обеспечении продовольственной безопасности региона. Безусловно, нельзя не отметить и социальную роль проекта: в ходе его реализации будет создано 15 рабочих мест (на сегодняшний день создано 7), очень надеюсь, что будут привлечены молодые специалисты.
На современном этапе развития сельского хозяйства все больше внимания отводится крестьянским (фермерским) хозяйствам и личному подворью. В 2017 году в районе появилось 6 новых крестьянских(фермерских) хозяйств. Из года в год увеличивается объём произведенной продукции фермерскими хозяйствами. Так, производство молока в крестьянских(фермерских) хозяйствах в 2017 году выросло на 19%. В рамках федеральной программы «Поддержка начинающих фермеров» в 2017 году три КФХ (Москвина Мария Леонидовна, Торосян Лионик Вачаканович, Мингалиев Руслан Ахметович) получили гранты на приобретение нетелей и сельскохозяйственной техники (6,4 млн. рублей).
В этом году запланировано открытие кормодобывающего сельскохозяйственного потребительского кооператива по производству кормов.
В ООО «Агроконцепт-Волга» планируется строительство селекционно-семеноводческого центра мощностью 5 тонн в час. Это позволит создать новые  рабочие места.
Сегодня, когда Россия оказалась в непростой экономической ситуации из-за веденных санкций, наша основная задача - накормить людей, не допустить спада экономики, и приложить максимум усилий для наращивания объемов производства. 
*****
 К числу основных задач, решаемых муниципальными властями, относится благоустройство. Для каждого из нас важно наличие комфортных и качественных условий проживания. И в этом направлении наши приоритеты остаются неизменными: качественные услуги ЖКХ, ремонт дорог, благоустройство территорий. От того, как проводится отопительный сезон, как решаются вопросы содержания улиц и дворов, вывоза мусора, возведения детских и спортивных площадок, малой архитектурной планировки, озеленения и декоративно-эстетического оформления, во многом зависит оценка деятельности муниципальных властей.
Серьёзных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса в 2017 году не зарегистрировано, локальные аварии устранялись в нормативные сроки. В рамках подготовки жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду установлено 4 газовых котла (1-резервный, для МАУ «Управление муниципальным хозяйством», 1-установлен в котельную №1 с. Новочеремшанск, которая отапливает жилищный фонд, два других - в СДК с. Средняя Якушка и СДК с. Старая Бесовка в рамках ремонта домов культуры по проекту местных инициатив граждан).
В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области», подпрограммы «Чистая вода» на 2017 год произведен ремонт водопровода в селах Средняя Якушка (ул. Октябрьская) и Новочеремшанск (ул.Зеленая). Сумма областного финансирования составляла 1,619 млн. рублей, софинансирование местного бюджета -16,9 тыс. рублей.
Финансирование в рамках муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образования «Новомалыклинский район» на 2014-2018 годы» позволило в отчетном году приобрести глубинные насосы в количестве 9 штук, на сумму 239,15 тысяч рублей, а также продолжить работы по газификации населенных пунктов. В 2017 году построен распределительный уличный газопровод к 6-ти жилым домам в селе Вороний Куст Новомалыклинского района, на сумму 347,52 тысячи рублей.
  По итогам 2017 года завершены работы по капитальному ремонту 6 многоквартирных домов.
-1 дом в с. Средняя Якушка ул. Октябрьская,6 (капитальный ремонт встроенно-пристроенных помещений лестничных клеток);
-2 дома в с. Новочеремшанск, ул. Зеленая, 5 (капитальный ремонт системы электроснабжения, утепление и ремонт фасада), ул. Парковая, 14 (утепление и ремонт фасада);
-3 дома в с. Новая Малыкла: ул. Кооперативная, 43 (капитальный ремонт лестничных клеток и утепление фасада); ул. Зеленая, 11 (капитальный ремонт системы водоотведения, водоснабжения, а также ремонт встроенно-пристроенных помещений лестничных клеток); ул. Кооперативная, 24 (капитальный ремонт встроенно-пристроенных помещений лестничных клеток). 
Это улучшило условия проживания 210 жителей. В целях контроля за соблюдением действующего законодательства в сфере предоставления населению жилищно-коммунальных услуг на территории района осуществляется муниципальный жилищный контроль.
Актуальным остается вопрос сбора коммунальных платежей за оказанные населению жилищно-коммунальные услуги. Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги составляет 98,6%. Общая задолженность населения предприятиям ЖКХ на 01 января 2018 года составила 8,104 млн.рублей. Задолженность за жилищно-коммунальные услуги ведет к росту кредиторской задолженности предприятий ЖКХ за газ и электрическую энергию. Поэтому снижение долгов за потребленные услуги остается одной из важных задач в работе предприятий и управления ЖКХ и в текущем году. 
В рамках работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения, в целях сохранности автомобильных дорог, обеспечения безопасности дорожного движения и повышения транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильных дорог в 2017 году:
-произведён ремонт участков асфальтобетонного покрытия общей площадью 16715 кв.м. в селах Высокий Колок, Нижняя Якушка, Средняя Якушка, Старая Тюгальбуга, Старая Куликовка, Средний Сантимир, Новая Малыкла;
-произведен ремонт щебеночного покрытия  общей площадью 7650 кв.м. в селах Станция Якушка, Старая Бесовка, Старая Тюгальбуга, Новая Куликовка.
Выполнено устройство тротуара в с. Новая Малыкла по ул. Кооперативная в направлении к больнице, ограждение пешеходного перехода и тротуар около детского сада «Сказка» по ул. Кооперативная, тротуар в переулке от ул. Почтовой до ул. Советская к средней школе.
На  ремонт автомобильных дорог местного значения освоено 12,8 млн. рублей, в том числе 5,7 млн. рублей - областной бюджет, 6,4-местный.
Основные подрядчики в 2017 году: ООО «Дорстройплюс»; ООО «Легат».
 Благоустройством нужно заниматься всегда, и не только в отношении центральных улиц.
Для поддержания чистоты и порядка на территории нашего района ежегодно проводятся весенний и осенний месячники по благоустройству, в рамках которых очищаются территории парков, скверов, улиц населенных пунктов, окапываются деревья, проводится побелка деревьев, стрижка кустарников, высадка цветочной рассады, окос территорий населенных пунктов, полив саженцев деревьев и цветов, посадка саженцев. В рамках акции «Посади и вырасти свое дерево» в 2017 году высажено более тысячи деревьев и 56 кустарников.
В рамках проекта «Народный парк» в 2017 году было установлена детская площадка в с. Нижняя Якушка и спортивная площадка в селе Александровка.
 На 2018 год поданы заявки на 8 детских площадок (с. Старая Куликовка, п. Ст. Якушка, с. Средний Сантимир, с. Елховый Куст, с. Абдреево, с. Старая Бесовка, Старая Малыкла), 5 спортивных площадок (с. Новая Малыкла, с. Вороний Куст, с. Новочеремшанск, с. Верхняя Якушка, с. Нижняя Якушка), на 3 беседки (с. Средняя Якушка, с. Высокий Колок, с Александровка).
 Параллельно с ремонтом многоквартирных домов обустраиваются их прилегающие территории. Так, в селе Новая Малыкла в домах 20, 22, 35, 37, 39, 41, 43 по улице Кооперативная покрашено ограждение, установлены новые мусорные контейнеры и малые архитектурные формы, разбиты цветники.  В селе Средняя Якушка по улице Октябрьская 1, установлен контейнер, проводится благоустройство прилегающей территории многоквартирных домов по ул. Октябрьская,1, 6 (установка и покраска малых архитектурных форм из подручных материалов, роспись гаражей).
Ряд мероприятий проведен в рамках акции «Зелёная Россия»: экологические акции «Чистые берега» («Утиное озеро» с. Средняя Якушка), «Чистые родники» (2 родника в с. Высокий Колок, «Страна моей мечты» (уборка территорий парков и скверов), 2 экологических десанта экологический десанта по очистке берегов реки Большой Черемшан. 
В рамках программы «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов на 2014- 2018 гг» проведено благоустройство родника в селе Высокий Колок (установлены ограждение, скамейки, навес над родником и скамейками, проведено устройство подъезда к роднику).
В рамках решения проблем благоустройства мы активно сотрудничаем с гражданами, привлекая их к благоустройству территорий через организацию конкурсов.
В 2017 году проводились ежегодные конкурсы:
Летний конкурс по благоустройству по номинациям: «Лучшая частная усадьба», «Лучший цветник», «Самая благоустроенная территория предприятия, организации, учреждения», «Мой любимый дворик».
Конкурс «Новогоднее ассорти» по номинациям: «Самая оригинальная новогодняя игрушка», «Лесная красавица», «Новогодняя изюминка», «Новогодние узоры».
 Само муниципальное образование «Новомалыклинский район» принимает активное участие в областных конкурсах. Так, в областном конкурсе «Красивое место» в номинации «Образцовое село» наш район занял 3 место, представив на конкурс заявку по благоустройству с. Новая Малыкла.  Победа в конкурсе подкреплена финансово: получен сертификат на 100 тысяч рублей на дальнейшее на благоустройство районного центра.
В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 10.02.2017 № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды» постановлением администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» от 27.12.2017 № 666 утверждена муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды» в муниципальном образовании «Новомалыклинский район» на 2018-2022 годы». В период с июля по октябрь месяцы проект данной программы прошел 3 общественных обсуждения. По итогам обсуждений в программу на 2018 год включен 1 объект- благоустройство центральной площади в селе  Новая Малыкла. 
В бюджете муниципального образования «Новомалыклинский район» на софинансирование работ по вышеуказанному объекту предусмотрено 500000 рублей. В настоящее время ИП «Перфилов В.М.» разработан дизайн-проект  «Благоустройство центральной площади в селе  Новая Малыкла», который прошел согласование в Министерстве строительства и ЖКХ Ульяновской области, а до 01 апреля 2018 будет разработана сметная документация, произведен отбор подрядчика. 
Благоустройство - это та сфера, где власть должна находиться в непосредственном взаимодействии с гражданами, совместно выбирать и реализовывать проекты благоустройства, в том числе через механизмы создания органов территориального общественного самоуправления. И в 2017 году здесь проделана огромная работа. В сёлах Абдреево, Александровка, Елховый Куст, Вороний Куст, Нижняя Якушка и Новая Малыкла сформированы территориальные общественные самоуправления. Четыре ТОСа получили статус юридического лица, три из них уже подготовили социальные проекты и подали на областной конкурс среди социально ориентированных организаций на предоставление субсидий из бюджета Ульяновской области. На развитие всех ТОСов Ульяновской области в 2018 году из областного бюджета планируется выделить порядка 55 миллионов рублей, часть этих средств будут направлены на поддержку ТОСов нашего района. Средства предусмотрены в рамках программы «Формирование комфортной городской среды в Ульяновской области на 2018-2022 годы» и будут направлены на организацию и проведение мероприятий по благоустройству территорий ТОСов.
 Призываю жителей всех населенных пунктов оценить возможность объединения жителей в ТОСы для решения ими проблем на конкретной территории, ибо никто и ничто так не объединяет граждан и не консолидирует общество, как совместная реализация пусть не больших, но добрых и конкретных благ!
*****
Расставляя акценты, мы всегда останавливаемся на социальной составляющей, и в первую очередь-это доступность и гарантии получения социальных услуг в области образования, культуры и здравоохранения.
Но для начала несколько слов о демографической ситуации в районе.
К сожалению, как и в России в целом, определяющими факторами демографических процессов на территории нашего района в течение последнего десятилетия остаются естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся) и миграционный отток за пределы района.
Население района за последние 5 лет сократилось  на 800 человек(5,4%), и сегодня составляет 14000 человек, по сравнению с прошлым годом жителей района стало меньше на 160 человек.  Структура возрастного состава носит регрессивный характер. Население моложе трудоспособного возраста составляет 18%, трудоспособного-52%, старше трудоспособного возраста-30%.
Рождаемость в районе в 2017 году признана минимальной за последние 10 лет. Мы понимаем, что сегодня уровень рождаемости недостаточен, чтобы обеспечить рост численности населения, и в ближайшие годы ситуация кардинально не изменится, так как в возраст материнства и отцовства вступают люди, родившиеся в самом конце 1990-х, когда в стране был зафиксирован максимальный спад рождаемости. 
В 2017 году родилось 119 детей - это на 44 меньше чем в 2016 году. Зарегистрировано 2 двойни. Первенцами в семье родились 21 ребенок, вторыми – 46, третьими – 16, четвертыми и более 16.  
Наиболее высокий уровень рождаемости неизменно наблюдается в  Новомалыклинском сельском поселении-50 рождений; самый низкий уровень-в Среднесантимирском-10 случаев рождения. Ни одного рождения не зафиксировано в с. Вороний Куст.
По анализу ЗАГС Новомалыклинского района самое большое количество (60) рождений зафиксировано у женщин в возрасте 21-30 лет, самое малое (1)-у женщины старше 41 года, а самые популярные имена в 2017 году: Иван, Артём, Андрей, Виктория, Елизавета, Анна.
Негативное влияние на динамику рождаемости в настоящее время оказывает откладывание рождений или смещение их к более старшему возрасту, что приводит к сокращению периода репродуктивного возраста, уменьшению вероятности рождения последующих детей. Важным аспектом в проблеме рождаемости является рождение детей вне зарегистрированного брака. Число таких рождений в общем числе родившихся неуклонно растет. Так, только в отчётном году 28 детей родилось у матерей-одиночек.
Кроме того, проблема низкой рождаемости во многом связана с  не  стабильностью браков. Эти показатели имеют общие базовые причины, такие как низкая ценность семьи и брака, философия бездетности и малодетности, политические и социально-экономические проблемы.
В ответ на вызов низкой рождаемости президент объявил о «перезагрузке» демографической политики страны. С 1 января в России появились два новых ежемесячных пособия. При рождении первого ребенка и до достижения им полутора лет семьям предоставляется ежемесячная выплата, равная региональному прожиточному минимуму на ребенка (в среднем в 2018 году она составляет 10,5 тыс. руб.). Из средств материнского капитала (действие программы продлено до конца 2021 года) семьи при рождении второго ребенка могут получать ежемесячные выплаты. Обе выплаты предоставляются семьям, чей среднедушевой доход не превышает 1,5 прожиточного минимума в регионе. Кроме того, для семей, в которых появились второй и третий ребенок, запущена спецпрограмма субсидирования ипотечных ставок (расходы на обслуживание ипотеки выше сверх 6% годовых возьмет на себя государство).
Согласно анализа ЗАГС в районе сохраняется низкая продолжительность жизни. Она составляет 66,9 лет среди мужчин и 77,6-среди женщин.
Общая смертность в 2017 году сократилась на 42 случая и составила 228 случаев, не зафиксировано случаев младенческой смертности.  На фоне того, что по темпам снижения числа зарегистрированных умерших, район является лидером по области (84,4% к уровню 2016 года), настораживает другой факт. 19% от общего количества смертей составляет смертность в трудоспособном возрасте: в отчетном году не дожили до пенсионного возраста 33 мужчины и 8 женщин (в 2016 году-23%, 50 мужчин и 12 женщин). 
Структура причин смерти не претерпела изменений по сравнению с 2016 годом:
- первое место – болезни системы кровообращения – 46,4% 
- второе место – прочие причины – 24,5%
- третье место – новообразования – 17,8%.
Структура основных причин заболеваемости в 2017г. составила:
1 место – болезни органов кровообращения – 22,5% 
2 место – болезни костно-мышечной системы – 15% 
3 место – болезни органов дыхания – 14,8%.   
Анализ причин заболеваемости за последние 7 лет позволяет сделать некоторые выводы:
-заболеваемость болезнями системы кровообращения увеличилась в 3,6 раза и составляет 72,6 случаев на 100 тысяч населения (2010 год — 19,7);
-заболеваемость туберкулезом   снизилась   в 2 раза с 107,0 на 100 тыс. населения в 2010 г. до 56,5 в 2017 году;
-зафиксировано снижение заболеваемости ВИЧ-инфекцией в 9 раз;
-рост заболеваемости алкоголизмом-  в 1,5 раза выше, чем в 2010 году;
-не снижается уровень заболеваемости онкологией.
Таким образом, главными задачами в отрасли медицины остаются профилактика и раннее выявление заболеваний, особенно в онкологии.
Для этого продолжается системная работа по диспансеризации взрослого населения. За последние 3 года число прошедших 1 этап диспансеризации взрослого населения увеличился с 67,2% до 100%. Полнота охвата профилактическими медицинскими осмотрами детей составила 88%.
 Современный образованный человек должен быть мотивирован на создание семьи. В структуре семейно-брачных отношений в 2017 году количество браков превысило количество разводов на 23 (количество браков- 68, количество разводов-45). В 42 случаях установлено отцовство, оформлено 1 усыновление.
Важнейшими направлениями демографической и семейной политики в 2018 году считаю: стимулирование рождаемости, поддержка и сопровождение  молодых семей, повышение в обществе престижа семьи с детьми, создание условий для разностороннего, гармоничного развития и воспитания детей; укрепление здоровья и увеличение продолжительности жизни; снижение миграционного оттока населения и повышение привлекательности региона для потенциальных мигрантов.
Система образования Новомалыклинского района сегодня – 6 детских садов, 11 школ и 3 учреждения дополнительного образования, в которых работают более 266 педагогов.
1086 школьников обучается в школах, из них 130 первоклассников.  Детские сады посещают 420 детей, 33 ребёнка посещают группы кратковременного пребывания при 4 общеобразовательных организациях. 
 В 2017 году расходы на отрасль образования из всех уровней бюджета составили 223,6 млн. рублей.
Дошкольное образование было и есть в фокусе внимания, как со стороны органов власти всех уровней, так и общественности.  Задачу, поставленную в Указе Президента РФ от 07 мая 2012года № 599 по обеспечению детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах, мы планомерно решали с 2013 года. Уже второй год очередь в детские сады для детей в возрасте от 3до 7 лет отсутствует.    Начиная с прошлого учебного года, мы начали принимать детей с годовалого возраста.
 Для организации доступности дошкольного образования организован  подвоз детей дошкольного возраста из сёл Новая Бесовка и Александровка- в Станционноякушкинский детский сад «Солнышко», сёл Вороний Куст и Старая Тюгальбуга - в Среднесантимисркий детский сад «Теремок», из Средней Якушки- в Новомалыклинские детские сады.
Хочу отметить, что сфера образования нашего района - одна из лучших в Ульяновской области, что подтверждается многими успехами и признаниями. 

Три года подряд Новомалыклинская СОШ имени Героя Советского Союза М.С. Чернова входит   в ТОП 200 лучших сельских школ России.
Среднеякушкинская средняя общеобразовательная школа в 2017 году впервые вошла в ТОП-25 общеобразовательных организаций Ульяновской области, обеспечивающих высокое качество подготовки обучающихся. 
  Мы гордимся многими нашими педагогами, в числе которых Ришат Радикович Калимуллин. Именно он представлял Ульяновскую область на Всероссийском конкурсе "Учитель года России — 2016" и вошел в число 15 лауреатов.
  Я выражаю сегодня особую благодарность учителям - победителям конкурсов различного уровня, учителям, которые подготовили не один выпуск победителей муниципальных, региональных и Всероссийских олимпиад. Новомалыклинский район занимает 7 место в региональном рейтинге по количеству участников Олимпиады. В 2017 году шесть учащихся нашего района с Новомалыклинской и Новочеремшанской средних школ стали призёрами регионального этапа олимпиад. За победами наших учеников стоят колоссальные труды Чиркова Алексея Дмитриевича, Захаровой Надежды Ивановны, Садрединова Эрвена Этхемовича.
Всего в банк одарённых детей муниципального образования «Новомалыклинский район» в 2017 году занесена информация о 12 одарённых детях и молодых талантах, которые в течение года стали победителями международных, всероссийских, межрегиональных, региональных очных конкурсных мероприятий, олимпиад и соревнований. 
 Анализ качества образования показал, что в рейтинге муниципальных образований Ульяновской области по показателю «коэффициент обученности» Новомалыклинский район занимает 7 позицию из 24. Это весьма достойный результат!
Аттестаты об основном общем образовании получили 131 учащихся, в том числе 13 выпускников с отличием (учащиеся Новомалыклинской СОШ, Среднеякушкинской СОШ, Высоколковской СОШ, Нижнеякушкинской ООШ, Станционноякушкинской ООШ). Средняя отметка, определяющая качество знаний выпускников 9-ых классов, в 2017 году составила 4,0 (самая высокая за последние 4 года). Важно закрепить данный результат.
Единый государственный экзамен сдали 45 выпускников. Все справились с работами, лишь два выпускника сдавали экзамен по русскому языку в дополнительные сроки. 
 
8 выпускников 11 классов закончили школу с медалью «За особые успехи в обучении». К сожалению, два года подряд в районе отсутствуют стобальные результаты по предметам. Тем не менее, наши выпускники демонстрируют достойные результаты по основным предметам. Так, средний балл ЕГЭ по русскому языку по области составил 64,5, по нашему муниципальному образованию-66,5; по математике-53,8 и 54,0 соответственно.
В рамках участия в областной программе «Развитие и модернизация образования Ульяновской области на 2014-2018 годы» в отчетном году капитально отремонтирована Среднесантимирская средняя общеобразовательная школа. Установлена скатная кровля над основным зданием и переходом в спортивный зал, проведено усиление фундамента и заливка полов, смонтирована система отопления, система внутренней канализации, внутренней системы электроснабжения, установлены окна. На ремонт освоено 28 млн. рублей, в том числе из областного бюджета-27,1млн. рублей, муниципального-900 тысяч рублей.
В Новомалыклинской средней общеобразовательной школе им.Героя Советского Союза М.С.Чернова заменено 41 окно. Решение о выделении средств на замену окон было принято лично Губернатором Ульяновской области С.И. Морозовым при посещении школы осенью 2016 года. Стоимость выполненных работ составила 894 тыс. рублей.
При активной помощи и поддержке депутата Законодательного Собрания Ульяновской области И.В.Тихонова заявка на реконструкцию здания Верхнеякушкинской общеобразовательной школы со строительством пристроя на 60 ученических мест» была включена в государственную программу Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области на 2014-2020 гг.». Финансирование в рамках данной программы составит 34,6 млн. рублей. Софинансирование муниципального бюджета составит 1,82 млн. рублей. В настоящее время уже определен исполнитель работ, заключен двухлетний контракт со сроком исполнения 30 сентября 2019 года.
Также в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области на 2014-2020 гг.» в 2018 году будут полностью заменены оконные блоки в Высококолковской средней общеобразовательной школе. Стоимость работ составит порядка 3,5 млн. рублей, в том числе софинансирование из муниципального бюджета - 175 тысяч рублей. В настоящее время идет процедура определения подрядчика.
Для организации доставки учащихся к месту учебы и обратно в 2017-2018 учебном году организовано 10 школьных маршрутов, которые перевозят 174 учащихся.  Осенью получен ещё один новый комфортабельный автобус.
Сфера образования - это не только обучение, но и сохранение жизни и здоровья детей.1073 учащихся или 98,8% охвачено горячим питанием, 223 школьника получают бесплатное горячее питание. Стоимость льготного питания составляет 28 руб.50 коп в день, сумма средств местного бюджета выделенных на питание в 2017 году составила 1, 162 млн. рублей.
768 школьников были охвачены всеми видами труда и отдыха в период летней оздоровительной кампании 2017 года:
       -  632 человек в лагерях с дневным пребыванием;
       - 40 человек –  в лагерях труда и отдыха;
       - 35 человек-в палаточном лагере;
       - 61 человек - в стационарных лагерях и санаториях Ульяновской области.   
Открытие лагерей с дневным пребыванием было проведено при наличии экспертного заключения территориального отдела Управления Роспотребнадзора в г.Димитровграде.  В лагерях с дневным пребыванием детей на базе школ было организовано 2-х разовое горячее питание и полдник, стоимость питания составила – 126,4 руб./ чел. в день.  Объем финансирования  на питание составил 1,2  млн. рублей из областного бюджета и  250,3  рублей –родительские средства.
Правильный выбор профессионального будущего для учащегося является основой самоутверждения в обществе, одним из главных решений в жизни.
 
Всё это убеждает нас в необходимости реформирования системы профориентации. Задача сегодняшнего дня — помочь учащимся не только выбрать профессию, но и научить их оценивать себя в контексте требований рынка труда. Профориентационная работа в образовательных организациях Новомалыклинского района начинается с дошкольных учреждений. В образовательных организациях Новомалыклинского района профессиональное самоопределение школьников идет через анкетирование, работу психологов, конкурсы, уроки профориентации. В 2016-2017 учебном году в Новомалыклинском районе совместно с Агентством по развитию человеческого потенциала проводились профориентационные родительские собрания с приглашением представителей учебных заведений области, работодателей района и Центром занятости Новомалыклинского района. Учащиеся Новомалыклинского района ежегодно принимают участие в таких областных конкурсах как: Арт-профи слёт «Профессии будущего», региональный чемпионат «Молодые профессионалы», в профориентационной смене на базе детского центра «Юность». В 2016 году команда структурного подразделения МОУ Новомалыклинская СОШ им.Героя Советского Союза М.С.Чернова Станционноякушкинская ООШ заняла 1 место в региональном конкурсе «Я б в рабочие пошёл».
Сами по себе школьные знания – это еще не все. Много зависит от вовлечения детей в систему дополнительного образования. Именно дополнительное образование призвано дать ребенку навык адаптации к стремительно меняющимся условиям окружающего мира. «Дополнительное» не значит «второстепенное образование».  Президентом РФ в Указе 599 от 12 мая 2012 года  поставлена задача  обеспечения к 2021 году охвата не менее 83% детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными программами. Целевой показатель на 01 января 2018 года-75%, фактически он составил 80,9%.  
В возрастном составе преобладают категории в возрасте от 5 до 14 лет (18%), что составляет 75% детей в возрасте от 15 до 18 лет. Это объясняется тем, что дети в возрасте от 15 до 18 лет большую часть времени посвящают учёбе и подготовке сдачи экзаменов. Возрастная категория до 6 лет активно развивается за счёт художественной и туристско-краеведческой направленности.
Доля детей в возрасте 14-17 лет, посещающих объединения дополнительного образования, составляет 25%. В основном данная категория детей посещают объединения художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической, физкультурно-спортивной направленности.
В 2017 году открыты 7 творческих объединений: физкультурно-спортивной направленности «Шахматы», «Шашки»; художественной направленности «Стиль», швейное дело; туристско-краеведческой направленности- «Музееведение», «Юный путешественник»; техническое творчество: «Мастерская Самоделкина». 
Как и вся область, район включился в федеральный образовательный проект «Доступное дополнительное образование для детей». Сегодня в регионе дополнительное образование кроме традиционных форм реализуется через альтернативные модели и сетевое взаимодействие:
- проект Детские и молодежные академии. 
- проект JuniorSkills, направленный на выявление лучших школьников по освоению профессиональных компетенций. 
- Центры молодежного инновационного творчества, реализующие программы инженерной направленности 
В конце 2016 года совместно с Агентством стратегических инициатив открыт Детский технопарк «КВАНТОРИУМ», который стал региональной опорной площадкой по формированию научного и технического мышления, воспитания будущих инженерных кадров, начиная с дошкольного возраста.  Считаю, что необходимо  посетить данный Технопарк и перенять новые формы работы.
Особое внимание следует уделить работе имеющихся на территории района учреждений дополнительного образования.  Необходима взвешенная, долгосрочная стратегия развития содержания дополнительного образования детей на уровне муниципального образования. Такая стратегия должна быть основана на анализе фактических потребностей детей, а не на имеющемся наборе отработанных программ и учебных планов. 
   Прошу организовать конструктивное взаимодействие школ с учреждениями дополнительного образования для определения круга детей, не вовлеченного в сферу дополнительного образования. Совместной задачей предстоящего учебного года для школьного и дополнительного образования должно стать продолжение создания школьных спортивных клубов.
Ещё одна важная тема – выполнение целевого показателя Указа Президента РФ 597 о доведении к 2018 году средней заработной платы работников общего образования до среднемесячного доходу от трудовой деятельности по Ульяновской области, равному 22893руб. по итогам 2017 года.
К сожалению, этот показатель по нашему району составил 98,8% от необходимого 22618 рублей.
Не доведен до целевого значения и показатель заработной платы работников дошкольного образования, он составляет на 1 января 2018 года всего лишь 80% от целевого-18315 рублей.
Для исполнения показателей в 2018 году необходимо определить финансирование и обеспечить его в бюджете.
Хочу обратить внимание на следующее: за последние три года в школы нашего района пришел работать 21 молодой специалист.  15 из них, а это 71 %, работают и сегодня. Областной процент закрепления молодых педагогов составляет 65 %. На сегодняшний день доля молодых специалистов среди всего педагогического состава всего лишь 6 %, при этом 30% работающих педагогических работников - это люди пенсионного возраста. Поэтому, мы прекрасно понимаем, что наш 71% уже не достаточен для эффективной работы системы образования района.  В этой связи хочу отметить системную работу с молодыми педагогами руководителей Новомалыклинской средней школы, где закрепляемость составляет более 90%. Руководителям других образовательных учреждений имеет смысл изучить опыт Новомалыклинской школы, активнее внедрять систему целевых направлений в педагогические ВУЗы. 
Напоминаю, что Президент Российской Федерации объявил «Десятилетие детства». Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов подписал распоряжение о реализации в регионе программы "Десятилетие доброты", направленной на гуманизацию общественной среды в регионе.
Надеюсь, что все образовательные организации района, педагоги, а вместе с ними и школьники, примут самое активное участие в Президентской акции и поддержат инициативу Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова.
Для учреждений культуры района 2017 год стал насыщенным и плодотворным. Расходы на отрасль культуры в консолидированном бюджете района составили 32,4 млн. рублей.
Мероприятия  муниципальной  программы  «Культура  в муниципальном образовании «Новомалыклинский район на 2014-2018 годы», предусмотренные на 2017 год выполнены полностью.  
Сохранению и популяризации культурного наследия народов, проживающих на территории Новомалыклинского района, развитию детского и молодёжного самодеятельного творчества в различных областях культуры и искусства способствовали проведённые в отчётном году следующие фестивальные проекты и мероприятия: открытый районный фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский Каравай»; фестивали татарской и чувашской культуры, районный Фестиваль детского творчества «Черемшанская весна», районный конкурс песен на военную тематику «Наследники Победы», районный конкурс детского творчества для детей с ограниченными возможностями здоровья «Зажги звезду» и масса других. Всего в 2017 году 17-ю учреждениями культурно-досугового типа  проведено 3225 культурно-массовых мероприятий. На базе учреждений культурно-досугового типа  функционировало 100 клубных формирований, количество их  участников составило 1373 человека.
Главным событием начала 2017 года стало открытие цифрового кинозала в с. Новая Малыкла. А в течение года продолжилось дальнейшее обустройство кинозала. При огромной поддержке депутата Законодательного собрания И.В. Тихонова в рамках реализации проекта партии «Единая Россия»  «Местный дом культуры» муниципальному учреждению культуры  «Центр культуры и досуга «Радуга»  выделено 2634,3 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы.  а также на эти средства в зрительном зале приобретены и смонтированы  364 новых современных, комфортабельных зрительских кресла, смонтирована тепловая и вентиляционная системы, приобретено дополнительное цифровое оборудование, мебель, баяны, аудио- и свето- аппаратура. 
В рамках государственной программы Ульяновской области «Доступная среда» Центром культуры и досуга «Радуга» освоена субсидия в сумме 168200 рублей  на косметический ремонт крыльца и  установку пандуса.  Работы выполнены в полном объёме.
В 2017 году  в рамках реализации проектов, подготовленных на основе инициатив граждан в 4-х  сельских домах культуры (Елховокустинском, Старотюгальбугинском, Старобесовском, Среднеякушкинском) проведены ремонтные  работы. Финансирование областного бюджета составило 6,854 млн. рублей, муниципального бюджета-942,4 тыс. рублей, бюджет населения и внебюджетные источники-1,497 млн. рублей.
 В 2017 году подана заявка на участие в  федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014- 2017 годы и на период до 2020 года» на строительство сельского дома культуры в селе Средний Сантимир. Заявка поддержана. Определены финансовые источники строительства: из областного бюджета будет выделено 18 млн.135 тысяч рублей, из местного 786 тысяч рублей, из бюджета Среднесантимирского сельского поселения 168,1 тысяч рублей. В настоящее идет процедура определения исполнителя работ.  Срок строительства-до 30 октября 2019 года.
Также в 2018 году в рамках проекта «Местные инициативы» запланированы ремонты Станционноякушкинского и Нижнеякушкинского сельских домов и культуры, а также будет продолжен ремонт дома культуры в селе Старая Бесовка.
В 2017 году средняя заработная плата работников культуры составила          16495,3 рублей, или 72,0 % от уровня среднемесячного дохода от трудовой деятельности в целом по экономике региона за 2017 год (22 893 рубля). Целевое значение показателя на 2017, определённое Указом Президента РФ от  12  мая 2012 года №597  выполнено в полном объёме.
Еще один показатель Указа Президента РФ от  12  мая 2012 года №597  -доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях. Плановый показатель в 2017 году по этому направлению - увеличение до 7%.  В течение года к участию в конкурсных мероприятиях привлечено 216 детей, обучающихся в ДШИ и занимающихся в творческих коллективах КДУ, что составляет 7,62%, т.е. целевой показатель достигнут в полном объеме.
Конечно же в отрасли ещё немало проблем:
многие учреждения культуры требуют ремонта, не
отвечают современным требованиям технические средства и музыкальное
оборудование. Поэтому работа по укреплению материально-технической базы
учреждений культуры будет продолжена.
 В наступившем году прошу уделить внимание вопросу участия муниципального образования в конкурсе «Лето в парке». Почему говорю об этом?- все социально-значимые мероприятия (фестивали, праздники, детские мероприятия) в летний период проводятся в детском «Парке Мечты». В настоящее время инфраструктура парка недостаточно развита, необходимо новое оснащение и наполнение Парка для качественного проведения на его территории культурно-досуговых и официальных мероприятий.
Спорт-здоровье нации и престиж страны!    
В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей
остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого
поколения. 
Смысл развития спорта заключается не только  том, чтобы развивать базовые виды спорта и готовить профессиональных спортсменов, но и создавать условия для занятий спортом как можно большего количества жителей.
Чуть больше года назад в районном центре открылся физкультурно-оздоровительный комплекс. Спортивное сооружение соответствует высоким стандартам и позволяет проводить спортивно-массовые мероприятия различного уровня, мероприятия по подготовке и выполнению населением различных возрастных групп установленных спортивных нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  
Сегодня каждый житель района имеет возможность полноценно заниматься спортом  как профессионально, так и для поддержания здорового образа жизни.
В отчётном году доля новомалыклинцев, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения  составила 40%, а численность занимающихся составляет  4875 человек.
В 2016 году на территории района  порядка 70 спортивно-массовых мероприятий по разным видам спорта: волейбол, мини-футбол, лыжные гонки, шахматы, баскетбол, настольный теннис, в которых приняли участие около 6,0 тыс. человек. 600 спортсменов  района успешно представляли район на 35 спортивно-массовых мероприятиях за пределами района.
  Традиционными и ожидаемыми спортивными  мероприятиями для новомалыклинцев стали баскетбольный турнир памяти Петра Ивановича Руськина, «Лыжня России», турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти погибшим в локальных войнах, легкоатлетическая эстафета на приз районной газеты «Звезда», чемпионат города Димитровграда по футболу, и многие другие.
 В зимний период на территории района действуют 5 хоккейных коробок.
Около 400 воспитанников  насчитывает детско-юношеская спортивная школа, где занятия проводятся по трём видам спорта: баскетбол, Греко-римская борьба, футбол. Принимая участие в областных соревнованиях по мини-футболу в рамках программы «Мини-футбол в школу»   команда тренера- преподавателя Учаева Николая Николаевича заняла второе призовое место,  в открытом первенстве по Греко-римской борьбе, посвященном памяти погибших в локальных войнах команда тренера- преподавателя Каргина Николая Ивановича заняла  первое место. Участвуя в чемпионате области по футболу среди юношей, команда тренера- преподавателя Насонова Дмитрия Владимировича заняла четвертое место. В первенстве области  по баскетболу среди ДЮСШ команда  тренера-преподавателя Фогель Светланы Александровны заняла  четвертое место.
Физкультурно-спортивное направление в образовательных учреждениях   ведётся в 7 спортивных объединениях (настольный теннис, шахматы и шашки, бадминтон), в которых занимается 96 детей района.  Число спортивных объединений по сравнению с 2016 годом выросло на 3, число воспитанников-на 36.
Воспитанники Клуба любителей шахмат и шашек (руководитель Кадямов Равиль Гумерович) участвовали в Областных соревнованиях по шахматам  «Белая ладья».
Учащиеся Елховокустинской средней школы (объединение «Бадминтон», руководитель Сафин Румиль Ринатович) заняли призовые места в Зональных соревнованиях в парных разрядах (г. Димитровград). Матков Рустам вошел в 8-ку лучших  в личном отборе на всероссийский уровень.
В шести школах функционируют школьные спортивные клубы: Новочеремшанская,Среднеякушкинская, Старобесовская, Новомалыклинская школы, а также структурном подразделении Новомалыклинская школы в селе Станция Якушка, что составляет 45,5 % от общего количества организаций. 
В дивизионных (полуфинальных) соревнованиях «Летние кубки школьной спортивной лиги Ульяновской области 2017» пополнилась копилка побед  наших спортивных клубов:
- баскетбол –  спортивный клуб Новочеремшанской СОШ – 1 место;
- волейбол: спортивный клуб Среднеякушкинской СОШ Диплом II степени (среди команд 10 – 11 классов);
- мини-футбол -  спортивный клуб Новомалыклинской СОШ 2 место.
 По итогам сезона 2016-2017 года команда школьного спортивного клуба «Старт» стала бронзовым призёром чемпионата Школьной спортивной лиги Ульяновской области по мини-футболу.  
По состоянию на 1 января 2018 года  52 жителя района  выполнили нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), из них 27человек сдали их на золотой значок,  16 человек-на серебряный, 9-на бронзовый. 
Наша сегодняшняя проблема-эффективность использования спортивных объектов, которые, к сожалению, загружены не полностью.  Имея качественную спортивную инфраструктуру необходимо проведение межрайонных и межрегиональных спортивных мероприятий.
Основная задача на ближайший период – привлечение максимального количества жителей района к регулярным занятиям спортом, развитие детско-юношеского спорта, сохранение и приумножение уже достигнутых спортивных результатов и спортивных традиций.
*****
Формирование фундамента ценностей нового поколения может послужить началом кардинальных перемен в сфере молодёжной политики. Проблемы молодёжи, которые стоят сегодня перед нами-это проблемы важного стратегического уровня, в основу которой заложены установки на человеческий капитал.
Усиление молодежной политики на муниципальном уровне  позволит воспитывать патриотизм, уважение человеческих прав и свобод, национальные ценности и взаимопонимание. Создание комфортной среды проживания на территории населенных пунктов должно повысить привлекательность муниципалитетов для молодежи, считает Губернатор Ульяновской области С. И. Морозов.
5000 новомалыклинцев в возрасте от 14 до 35 лет проживают в нашем районе!

 Важный вектор молодёжной политики-воспитание патриотизма. В современных условиях идея патриотизма должна стать тем стержнем, вокруг которого сформируются значимые чувства, убеждения, устремления молодежи, её готовность и способность к активным действиям для блага отечества.  Жизнь ветеранов на благо Отчизны достойна того, чтобы стать примером для подрастающего поколения, стать настоящим ориентиром в непростом современном мире. Молодые активисты считают, что самое главное для них - это внимание, поэтому встречи с ветеранами стали традиционными.
С этой же целью 9 мая 2017 года молодежью района был организован автопробег по маршруту Новая Малыкла - Новочеремшанск, посвященный празднованию 72-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Участники автопробега заезжали в близлежащие сёла и возлагали к памятникам цветы, минутой молчания чтили память погибших. Их радостно приветствовали сельчане, сигналили проезжающие встречные машины. Теперь автопробег станет ещё одной доброй и славной традицией Новомалыклинского района. 
В Новомалыклинском районе в мае 2016 года начала свою деятельность молодёжная общественная организация «Мир молодежи». В 2017 году молодёжная организация выиграла на региональном конкурсе с проектом под названием «С памятью о прошлом». Благодаря чему памятник погибшим в локальных войнах был перенесён из парка Молодёжный в парк Победы с. Новая Малыкла, тем самым создав единый мемориальный комплекс в память о земляках, не вернувшихся с войны. Общая стоимость проекта составила 309000 рублей, размер гранта составил 245 262 рубля. Кроме того, организация стала победителем районного конкурса на предоставление субсидий и представила проект «Малыклинский каравай».  В общей сложности, на реализацию проектов организации удалось привлечь спонсорских и благотворительных средств в размере 334 000 рублей.
Молодежь района совместно с членами общественной организации «Мир молодежи» принимают активное участие в создании комфортной среды проживания на селе. Занимаются благоустройством не только своих населённых пунктов, но приводят в порядок места массового отдыха жителей. По их мнению, субботники это действительно добрая, светлая традиция, объединяющая людей разного возраста.
Ежегодно молодежь с. Новая Малыкла при поддержке администрации района в зимнее время на площади ЦКиД «Радуга» заливают ледовый каток, сооружают огромную снежную горку, куда приходят отдыхать дети, подростки и их родители.
Когда заходит разговор о современной молодёжи, то многие ругают подрастающее поколение, обвиняя его во всех бедах. Следует признать, что новое поколение не хуже или не лучше. Просто молодёжь-другая, живёт в другое время, в котором новые технологии, Интернет, общение через социальные сети воспринимаются как данность. И нам, старшему поколению, необходимо стараться находить с ними общий язык и постоянно учиться друг у друга новому. Поэтому доброй традицией стали ежеквартальные встречи молодёжного сообщества с Главой администрации района и Слёт работающей молодежи Новомалыклинского района - одно из мероприятий, спроектированное в ходе встреч. Слёт проводится два раза в год – летом на берегу р. Черемшан в селе Ивановка и зимой на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Факел».  Программа мероприятия включает в себя спортивные игры и состязания, образовательную, проектную деятельность. Основное направление Слёта работающей молодежи - создание условий для включения молодёжи в процесс решения актуальных социально-экономических и общественных задач района, повышение корпоративного и командного духа.
Сегодня война ведется не только на полях сражений, а в первую очередь – в Интернете. Именно там  бьются за умы нашей молодежи, стараясь подменить ценности и переписать настоящую историю нашей страны. К чему это может привести, говорить не нужно – достаточно того, что мы видим в соседней Украине.
Лекарство от этой чумы знали еще наши предки – нравственность, духовность, патриотизм. Считаю, что наши приоритеты работы с молодежью должны исходить  именно из этого. Необходимо пересмотреть в этой связи взаимоотношения молодежных и  религиозных организаций.
 Согласно Указу Президента РФ Владимира Путина 2018 год был объявлен Годом добровольца и волонтера. Отдел по делам молодежи администрации района совместно с общественной организацией «Мир молодежи» и молодыми активистами планируют создать на территории района добровольческое и волонтерское движение, главная цель будет заключаться в постоянном желании помогать ближнему, творить добрые дела.
*****
Не ошибусь, если скажу, что формула успешного развития любой территории включает три слагаемых: умная и открытая власть плюс эффективная экономика плюс активное гражданское общество. Сама жизнь настоятельно требует от нас усиления внимания к использованию того богатого потенциала и энергии, которыми обладают общественные структуры. Благо, неравнодушных, активных граждан, не злопыхателей, а созидающих добро, в нашем районе год от года становится больше. Сегодня многие из них входят в состав экспертных советов, а также являются широкой аудиторией публичных слушаний по особо значимым вопросам жизнедеятельности района. 
На  территории Новомалыклинского района  действует более 25 общественных организаций (Общественная палата, Палата справедливости и общественного контроля, Совет национальностей при Главе муниципального образования «Новомалыклинский район», Совет по демографической и семейной политике, Совет ветеранов войны,  труда, Вооруженных  сил  и  правоохранительных  органов; Семейный совет; Совет отцов; Женсовет; Управляющие советы при образовательных организациях; Общественная организация «Боевое  братство»; муниципальные  национально-культурные автономии (татарская, мордовская и чувашская) и другие.
 В мае 2017 года  начала работу Общественная палата II созыва. В её состав вошли инициативные, неравнодушные к судьбе района представители всех сельских поселений. Председателем Общественной палаты была избрана  Божейкина Марина Николаевна.  Членами  Общественной  палаты  проводится  большая  работа  по   привлечению граждан   и общественных  объединений к  решению  общественно значимых  вопросов   в  муниципальном  образовании,  и поддержке  гражданских  инициатив. В 2018 году члены Общественной палаты впервые примут участие на выборах Президента РФ в качестве общественных наблюдателей.
С 2012 года в муниципальном образовании осуществляет свою деятельность Палата справедливости. В текущем году члены Палаты справедливости и общественные контролеры сельских поселений в соответствии с действующим законодательством проводили общественный контроль на территории района в части организации общественного контроля за ходом строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог, лекарственного обеспечения населения района, благоустройства и содержания территорий, прилегающих к объектам социальной инфраструктуры. За 2017 год было проведено более 20 проверок различной тематики.
Большая работа проводится членами Совета ветеранов и общественной организации «Боевое братство». Проводятся Дни ветеранов, вечера-встречи молодежи с ветеранами войны и труда, воинами-интернационалистами, тружениками тыла, солдатскими вдовами, проводятся мероприятия, посвященные Дням воинской славы России, Дню защитника Отечества, Дню Победы. Члены общественной организации «Боевое братство» принимают активное участие в проведении спортивных мероприятий среди как среди детей, так и взрослых. Традиционно в районе ежегодно проводится турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти воинов-интернационалистам. 
В 2017 году за плодотворную работу по социальной поддержке ветеранов и патриотическому воспитанию населения районный Совет ветеранов войны труда и вооруженных сил РФ был награжден почетной грамотой Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова.
Развитие некоммерческого сектора, и в первую очередь социально-ориентированных некоммерческих организаций, -одна из приоритетных задач социальной политики. В 2017 году поддержке «третьего сектора» в нашем регионе было уделено повышенное внимание. В муниципальном образовании «Новомалыклинский район» осуществляют деятельность 26 зарегистрированных некоммерческих организаций: 20 религиозных организаций (6 православных и 14 мусульманских), 1 автономная некоммерческая организация - Центр поддержки предпринимательства, 5 общественных организаций.
В 2016 году в районе создана местная молодежная общественная организация  «Мир молодежи», о которой было сказано немного ранее.
Размер субсидий на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций в 2017 году составил 100 тысяч рублей.  В новом 2018 году выявление, отбор, поддержка и продвижение  полезных инициатив социально- ориентированных организаций будет продолжена. 
В 2017 году огромная работа проделана по активизации территориального  общественного самоуправления. Сформировано 4 ТОСа, о котрых я уже говорила ранее. 
Новомалыклинский район многонациональный и многоконфессиональный. На территории района проживает более 35 национальностей. На протяжении многих лет сплоченно и плодотворно работают наши национально-культурные автономии: татарская (руководитель Сайфутдинов  Р.И.), чувашская (руководитель Сандрюков С.А.) и мордовская (руководитель Игнатьев А.Ф)  Деятельность национально-культурных автономий направлена на консолидацию усилий по формированию гражданского общества, снятие  социальной  напряженности среди  населения  района, сохранение культуры и традиций народов, изучение родного языка, возрождение народных промыслов, проведение национальных  праздников и т.д.
Традицией стало проведение в районе открытого районного фестиваля культур народов Поволжья «Малыклинский каравай». В 2017 году он был проведен в 4-й раз. Фестиваль собирает площадки, посвященные культуре, обычаям, обрядам, играм и национальной кухне народов, проживающих на территории Новомалыклинского района.
В ноябре 2017 году на территории с. Новая Малыкла, к сожалению, произошел конфликт между цыганским населением и жителем села. В целях недопущения подобных ситуаций в будущем, была проведена профилактическая работа с жителями с. Новая Малыкла. Проведена встреча с цыганским населением при участии представителей администрации МО «Новомалыклиский район», правоохранительных органов, прокуратуры, органов федеральной миграционной службы. На встрече были даны разъяснения о правилах поведения в общественных местах, и недопущении конфликтных ситуаций в обществе.  От представителей цыганского населения был избран лидер. На очередном заседании Совета национальностей он был принят в состав совета, и рассказал о культуре цыганского народа. В настоящее время конфликт исчерпан.
*****
Индикаторами социально-экономической ситуации на любой территории являются обращения граждан в органы власти. В 2017 году в администрацию муниципального образования «Новомалыклинский район» поступило 174 обращения, в которых было поставлено 192 вопроса. По сравнению с показателями 2016 года количество обращений увеличилось на  36 обращений или в 1, 3  раза.
Из  174  зарегистрированных  обращений в 2017  году:
поставлено на контроль -121 обращение или 69,5 % (2016 год- 103 обращения или 74,6 %),
решено положительно – 32 обращения или 20,3% (2016 год-23 обращения или 16,7%),
рассмотрено  коллегиально 53 обращений или 30,5% (2016 год - 60 обращений или 43,5%),
 с выездом  на  место рассмотрено  43 обращений или 27,3% (2016 год - 37 обращений или 26,8 %).
Анализ  тематической  направленности обращений  граждан в 2017  году показывает, что,  как и в 2016 году, преобладают  вопросы блока «Жилищно-коммунальная сфера»  - 104 вопроса или 54,2% от общего числа поставленных в обращениях вопросов, ( 2016 год -87 вопросов или 60,0% %). 
В 2007 году  заметно увеличилось количество вопросов «Социальной сферы». Их число составило 38 вопросов или 19,8 % от общего числа вопросов, тогда как в  2016 году их количество составляло 15 или 10,3%.
Необходимо отметить, что в 2017 году как и в 2016 году наблюдается рост количества вопросов касающихся выделения земельных участков, земельного контроля, приватизации земельных участков.
Обратная связь с жителями должна стать одним из принципов нашей работы.   Требую более внимательно относиться к обращениям простых жителей. Своевременно на них реагировать, обязательно с выездом на место.
Уважаемые депутаты, коллеги, жители Новомалыклинского района!
Подводя итог, хочу подчеркнуть, что все, чего мы сумели добиться в 2017 году – это наши общие достижения. Те задачи, с которыми нам удалось справиться, решены благодаря постоянному диалогу власти и жителей нашего района, благодаря совместной работе депутатского корпуса, руководителей предприятий, общественных организаций и населения.
Выражаю признательность за поддержку, понимание и совместную работу губернатору Ульяновской области Сергею Ивановичу Морозову, депутатам Законодательного Собрания Ульяновской области, депутатам района, главам и депутатам сельских поселений! 
Благодарю и надеюсь на эффективную совместную работу с депутатом  Законодательного Собрания Игорем Викторовичем Тихоновым!
Хочу поблагодарить руководителей предприятий и организаций нашего района за поддержку и помощь. Признательна всем, кто своей работой способствует развитию Новомалыклинского района! 
 А в 2018 году предстоит не менее сложная, чем в году прошедшем, работа. У нас еще много трудностей и проблем. И всегда будут люди, которым нужно все и сразу, здесь и сейчас. Тут ничего не поделаешь – терпения хватает не всем.
  Но вместе с моими коллегами, главами администраций сельских поселений мы настроены выполнить все стоящие перед нами задачи, без ссылок на текущие сложности, не отмахиваясь от проблем. Мы работаем так все эти годы.
Время показало, что у Новомалыклинского района  большой запас прочности.  Мы всегда ставили перед собой задачи, которые сложно решать. А опыт и желание работать, добиваться желаемых результатов есть у большинства присутствующих в зале. 
Новомалыклинский район – наш общий дом. И каким он будет, во многом зависит только от нас. 
