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	Наименование программы
	Межведомственная   целевая программа  «Социальная поддержка населения муниципального образования «Новомалыклинский район»  на 2011-2015 годы

	Основания для разработки программы
	- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О  государственной социальной помощи»;

- Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

- Закон Ульяновской области от 29.12.2005 № 154-ЗО «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Ульяновской области».

	Приоритетные направления программы (подпрограммы)
	«Здоровое поколение», «Дети и семья», «Дети риска», «Старшее поколение», «Молодые специалисты»

	Заказчик и координатор программы
	Администрация муниципального образования «Новомалыклинский район»

	Основной разработчик программы

Дата принятия решения о разработке РЦП
	Администрация муниципального образования «Новомалыклинский район»

26.10.2010 г

	Исполнители программы
	Администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» (далее — администрация района), Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Новомалыклинскому району (по согласованию), государственное учреждение здравоохранения «Новомалыклинская центральная районная больница» (далее — ГУЗ «НЦРБ» (по согласованию),   главы администраций сельских поселений муниципального образования «Новомалыклинский район» (по согласованию), муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» (далее — Управление образования), редакция районной газеты «Звезда» (по согласованию), Государственное учреждение  Центр социального обслуживания «Доверие» (по согласованию), муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних  и защите их прав муниципального образования «Новомалыклинский район» (далее — КПДН), приход церкви Д.Солунского (с. Новая Малыкла) (по согласованию), областное государственное казенное учреждение «Центр занятости населения по Новомалыклинскому району Ульяновской области» (далее — ОГКУ «ЦЗН») (по согласованию)

	Цели программы
	-  обеспечение  эффективной защиты  наиболее уязвимых групп населения ;

- улучшение качества жизни и здоровья  женщин и детей;

- решение проблем неблагополучия детей, в том числе проблемы детской безнадзорности и беспризорности;

- государственная социальная поддержка многодетных и малоимущих семей, организация полноценного отдыха, оздоровления детей и занятости подростков;

- предоставление мер социальной поддержки  различным слоям населения

	Задачи программы
	- предоставление мер социальной поддержки  за счет  средств местного бюджета;

- обеспечение условий для рождения здоровых детей, профилактика детской заболеваемости и инвалидности;

- формирование эффективной комплексной системы социальной защиты и интеграции с обществом детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- сохранение  жизнеобеспечивающих льгот и гарантий семьям с детьми;

- межведомственная координация по финансированию летней оздоровительной кампании.

	Сроки реализации

программы
	2011-2015 годы

Подпрограмма «Старшее поколение» с 01.01.2011 по 31.12.2011 год

	Перечень основных мероприятий
	- государственная поддержка материнства и детства;

- ведение электронной информационной системы выявления учета детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- осуществление поддержки и социальной защиты одаренных детей;

- оздоровительная работа с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;

- осуществление государственной поддержки многодетных и малоимущих семей;

- реализация программы оказания адресной помощи;

- проведение  мероприятий с населением района. 

	Объем и источники финансирования программы
	Общий объем финансирования за счет средств бюджета муниципального образования «Новомалыклинский район»:   5850,65 тыс.рублей, в том числе  

 2011г – 513,75 тыс. рублей

2012 г – 364,9 тыс. рублей

2013 г -1674,0, 0 тыс. рублей

2014 г -1649,0 тыс. рублей

2015 г – 1649,0 тыс. рублей

	Ожидаемые конечные результаты программы
	- повышение материального уровня жизни различных слоев населения;

- улучшение положения детей в обществе, несовершеннолетних, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, поддержка одарённых детей;

- снижение численности безнадзорных детей;

- сокращение числа правонарушений несовершеннолетних;

- улучшение положения в обществе  людей старшего возраста и людей с ограниченными возможностями

	Система организации контроля за исполнением программы
	Текущий контроль за выполнением мероприятий  межведомственной программы и ходом ее реализации осуществляет администрация района 


Введение

Межведомственная целевая программа «Социальная  поддержка населения  муниципального образования «Новомалыклинский район» на 2011-2015 годы разработана в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

· Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О  государственной социальной помощи»;

· Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

· Законом Ульяновской области от 29.12.2005 № 154-ЗО «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Ульяновской области».

Межведомственная программа включает в себя  четыре  подпрограммы:

1. Подпрограмма «Здоровое поколение».

2. Подпрограмма «Дети и семья».

3. Подпрограмма «Дети риска».

4. Подпрограмма «Старшее поколение»

5. Подпрограмма «Молодые специалисты»

1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами


Вследствие низкого уровня здоровья женщин детородного возраста продолжает увеличиваться количество случаев беременности и родов, протекающих с различными осложнениями. В результате показатели материнской, младенческой смертности остаются высокими,  70%  новорожденных рождаются с теми или иными видами патологий.

Воздействие таких факторов, как экологических, так и социально-психологических, интенсивность которых в последнее десятилетие  многократно увеличилась, приводило к тому, что  состояние здоровья детей ухудшается. Доля здоровых детей, относительно состоящих на диспансерном наблюдении, очень мала.

Одной из причин можно считать неэффективность проводимых профилактических и коррекционных мероприятий, направленных на сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей, адаптацию к изменениям в социальной, экономической, экологической, образовательной среде.

Распространение наркомании, токсикомании, курения и алкоголизма среди подростков требуют принятия экстренных мер по противодействию  потребления наркотических средств и  антисоциальному поведению.

Социальная значимость проблем, связанных с состоянием здоровья детей, обусловливает необходимость решения на основе  реализации системы мероприятий, направленных на снижение показателей детской заболеваемости, инвалидности и смертности, сохранение и укрепление здоровья на всех этапах развития ребенка.

Социальные и экономические проблемы существенно ослабили роль семьи, ее воздействие на воспитание детей. В результате выросла численность безнадзорных и беспризорных детей, увеличилось распространение в детской и подростковой среде наркотиков и различных психотропных препаратов, алкоголя, и, как следствие, увеличилось количество правонарушителей среди несовершеннолетних.

В Новомалыклинском районе насчитывается  19 учреждений здравоохранения, в которых работают 28 врачей. Укомплектованность учреждений здравоохранения врачебными кадрами  составляет 60 процента (физические лица). 

              Для повышения качества социальных услуг и внедрения новых современных технологий в учебно-воспитательный, лечебный процесс необходим приток молодых специалистов. 

2. Система программных мероприятий

2.1. Подпрограммы содержат конкретные мероприятия, увязанные по срокам, ресурсам и исполнителям, которые направлены на реализацию целой программы.

2.2. Система программных мероприятий.

· Подпрограмма «Здоровое поколение» включает как мероприятия по охране здоровья матерей, так и мероприятия по сохранению и укреплению здоровья детей и подростков, профилактика заболеваемости, формирование здорового образа жизни.

· 
- Мероприятия подпрограммы «Дети и семья» направлены на социальную поддержку семей с детьми, на сохранение льгот и гарантий многодетным семьям, оказание адресная помощи, отдых и оздоровление, социально- значимые мероприятия, конкурсы, социальные проекты, улучшение жилищных условий многодетных семей.


- Мероприятия по профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в подпрограмме «Дети риска»: раннее выявление и определение детей из семей группы риска, патронаж семей, рейды, межведомственное взаимодействие.


· Подпрограмма «Старшее поколение» включает мероприятия  по оказанию адресной материальной помощи, выявление пожилых людей, находящихся в трудной жизненной ситуации,проведение мероприятий.

· Подпрограмма «Молодые специалисты»  направлена на реализацию комплекса мер по устранению дефицита врачебных кадров, закреплению  молодых специалистов.


3. Механизм реализации программы

Заказчиком-координатором программы является администрация муниципального образования  «Новомалыклинский район».  

В ходе реализации программы  администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» обеспечивает координацию деятельности основных исполнителей программы;

Исполнители программы  оказывают меры социальной поддержки населению на заявительной основе.

Согласно подпрограммы «Молодые специалисты» осуществляются меры социальной поддержки молодых специалистов отрасли здравоохранения и культуры.

Меры социально-экономической поддержки предоставляются:

    молодым специалистам - выпускникам очной формы обучения в учреждениях высшего и среднего профессионального образовании, принятым на работу в  должности  специалистов  в учреждения  здравоохранения и  в год окончания обучения в образовательном учреждении  заключившим соглашение о предоставлении мер социально-экономической поддержки в том же году;

   меры социально-экономической поддержки предоставляются указанным выше категории специалистов, начиная с момента заключения соглашения о предоставлении мер социально-экономической поддержки и  при условии дальнейшей работы не менее 5 лет,  в расположенных муниципальных  учреждениях  здравоохранения  на  должностях специалистов соответственно с продолжительностью рабочего времени не менее чем на одну ставку в одном или нескольких учреждениях, в том числе на различных должностях (из них не менее половины ставки на одной должности).

  Отбор молодых специалистов для участия в Программе осуществляется на заявительной основе при заключении Соглашения мер социально- экономической поддержки по месту работы,   в соответствии с перспективной потребностью в специалистах. Преимущественным правом для зачисления в число участников Программы пользуются молодые специалисты, закончившие обучение в образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования   по целевому набору. 

Социально-экономическая поддержка производится из средств муниципального  бюджета   в следующих формах:

1)     Оплата обучения в ординатуре специалиста при условии дальнейшего поступления на работу в учреждения здравоохранения района.

 2)Ежемесячная   доплата за найм съёмной квартиры молодым специалистам в отрасли здравоохранения.

 Одним из существенных условий соглашения о предоставлении мер социально-экономической поддержки является обязанность молодого специалиста, желающего принять участие в Программе, отработать в учреждении  здравоохранения Новомалыклинского района не менее 5 лет с момента заключения соглашения о предоставлении мер социально-экономической поддержки. 

4. Организация управления и контроль за реализацией  программы

Взаимодействие между исполнителями программы осуществляет заказчик-координатор –   администрация  муниципального образования «Новомалыклинский район».

5. Оценка социально-экономической эффективности реализации программы

Реализация  мероприятий, предусмотренных программой, позволит:

- улучшить материальное положение различных групп населения района, включая пенсионеров и людей с ограниченными возможностями;

- улучшить положение детей, в том  числе  одаренных детей, детей-инвалидов, несовершеннолетних, оказавшихся в сложной жизненной ситуации;

- стабилизировать ситуацию в семье, как основной социальный институт общества;

- снизить заболеваемость, инвалидность детей, уменьшить количество социально  дезадаптированных детей и подростков;

- снизить численность безнадзорных детей, сократить число правонарушений несовершеннолетних;

· повысить эффективность межведомственного взаимодействия, усилить координацию деятельности органов исполнительной власти района по решению проблем, касающихся  детства.

· закрепить и увеличить количество молодых специалистов в учреждениях, здравоохранения,  культуры 

