Информационная справка о Новомалыклинском районе.   
I. Общая информация
          Новомалыклинский район  расположен в Среднем Поволжье на востоке центральной части европейской территории России и принадлежит к Поволжскому экономическому региону. 
Район расположен в левобережной части Ульяновской области. Граничит с  республикой Татарстан, Кошкинским районом Самарской области, Мелекесским районом Ульяновской области. Протяженность территории района с севера на юг-45 км, с запада на восток-36 км.

Площадь района-   971,2 кв. км, что составляет 2,6 % всей территории области.

По территории района  проходит железнодорожная ветка Москва-Челябинск и автомобильные дороги республиканского значения: Ульяновск-Самара, Казань-Самара.

Общая  протяжённость дорог с твёрдым покрытием -151,5 км.

Основные расстояния:

-до Ульяновска-125 км

-до Самары-125км

-до Тольятти-110 км
Рельеф - равнинный степной, слабопересеченный. Почвы преимущественно аллювиальные, дерново-подзолистые. Главное богатство района-это ценнейший чернозём, поэтому район делает ставку на развитие сельского хозяйства.
         Численность населения, проживающего на территории района, на 01.11.2018 года составила 13996 человек, что составляет 1,1%  численности населения Ульяновской области.
          Плотность населения – 14,3 человек на 1 км2. 
          Административный центр — село Новая Малыкла.

       В состав района входит пять муниципальных образований, все из которых имеют статус сельских поселений: 
Высококолковское сельское поселение  с населёнными пунктами: с.Высокий Колок — 535 жителей, с.Абдреево — 198 жителей, с. Елховый Куст — 449 жителей, с.Новая Куликовка — 157 жителей, с.Новая Бесовка — 290 житель, с.Лабитово — 180 жителей, пос. Молот — 2 жителя.
Новомалыклинское сельское поселение с населёнными пунктами: с. Новая Малыкла — 3116 жителей, с.Александровка — 526 жителя, пос.Амировка — 79 жителей, пос.Баткак — 23 жителя, пос.Гимрановка — 26 жителей, пос.Нижняя Тюгальбуга — 2 жителя, пос.Новый Сантимир — 49 жителя, пос.Станция Якушка — 674 жителя, с.Старая Куликовка — 224 жителей, с.Эчкаюн — 152 жителя.
Новочеремшанское сельское поселение с населёнными пунктами: с.Новочеремшанск — 2598 житель, с. Вороний Куст — 343 жителей, с.Старая Тюгальбуга — 603 жителей.
Среднесантимирское сельское поселение с населёнными пунктами: с.Средний Сантимир — 937 жителей, пос.Ивановка — 4 жителя, с.Старая Бесовка — 465 жителя, с.Старый Сантимир — 278 жителей.
Среднеякушкинское сельское поселение с населёнными пунктами: с.Средняя Якушка — 723 жителя, с.Верхняя Якушка — 727 жителей, с.Нижняя Якушка — 531 житель, с.Старая Малыкла — 409 жителей.
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С 2006 года Новомалыклинский район имеет свой герб и флаг.
Герб муниципального образования «Новомалыклинский район» является официальным символом муниципального образования «Новомалыклинский район».
Герб муниципального образования «Новомалыклинский район» представляет собой изображение щита: в рассеченном золотом и серебряном поле червленое солнце, обремененное золотым снопом. В вольной части - герб Ульяновской области.
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Флаг муниципального образования «Новомалыклинский район» представляет собой прямоугольное полотнище с отношением ширины к длине 2:3, состоящее из двух равновеликих полос: желтого (у древка) и белого цветов; в центре полотнища - солнце красного цвета (габаритным размером 2/3 высоты полотнища) с чередующимися прямыми и пламенеющими лучами, в центре диска которого - сноп желтого цвета.
Ресурсною-сырьевой потенциал.
      Район богат такими полезными ископаемыми как: глина, песок, нефть.
В настоящее время ведется разработка углеводородного сырья – нефти, добычу ведет ЗАО СП «Нафта – Ульяновск».
Кроме того имеются  следующие месторождения:        
Песок для силикатных изделий :

· Новочеремшанское месторождение,  мощность пласта 3,6-25,5 м., запасы -1400 тыс.т.
 Песок строительный:
  - Верхнеякушкинское  месторождение, мощность пласта 3,7-5,0 м, запасы 400 т.т.  
  - Красноярское месторождение, мощность пласта 3,7 м, запасы 200 тыс.т.
  - Старобесовское месторождение, мощность пласта 5,0 м, запасы 400 тыс.т. 
Керамзитовые глины:
  - Елховокустинское месторождение, мощность верхнего пласта цветной глины    3,4- 17,4 м, запасы 877 тыс.т. мощность   нижнего пласта темно-серой глины 5,9-14,0 м, запасы 2289 тыс.т.  
Глины и суглинки для грубой керамики:
   - Верхнеякушкинское месторождение,  мощность пласта 0,9-19,4 м, запасы 
   - Новобесовское месторождение  мощность пласта 3,5-6,9 м, запасы 838 т.т   
    Новомалыклинский район является одним из красивейших уголков Ульяновской области. Утиное озеро, озера Куракуль и Орешник, Новочеремшанский государственный заказник – вот неполный перечень интереснейших природных мест.
        Водные ресурсы - Крупнейшая водная артерия- река Большой Черемшан,

«Утиное озеро» - оно расположено на западной окраине Новомалыклинского района, представляет из себя заросшую старицу реки Большой Авраль. Большая часть озерной впадины сильно заросла тростником и рогозом. Общая площадь озерной котловины 32 га, зеркало воды – 2,8 га. Отдельными пятнами встречается камыш озерный, все виды осоки. Флора озера насчитывает 94 вида растений. На озере встречаются редкие виды птиц:  лысуха , кряква , серощекая поганка , большая выпь, гоголь , болотный лунь , серый цапель , лебеди-шипуны .

    Лесные ресурсы - Новочеремшанский государственный охотничий заказник  организован  решением Ульяновского облисполкома №227/7 от 26 апреля 1963 года. Заказник расположен в поймах рек Малый и Большой Черемшан, занимает леса по их берегам. Самые крупные пойменные озера – Салаван, Каракуль, Орешник.Общая площадь его 12 тыс.га, в том числе 11,9 тыс.га леса, остальное озера, болота, пойменные луга. Название основных рек и озер происходит от старорусского слова «черемуха». Животный мир заказника представлен лосями, кабанами, косулями, белками, зайцами, ондатрами, бобрами, норками, ласками, горностаями, лисицами, из птиц – глухарями, тетеревами, рябчиками. «Лесные квартала №42 , 43 ,50 с лекарственными растениями»  находятся на территории Старобесовского лесничества Новочеремшанского  лесхоза. Все  три квартала расположены  в пойме реки  Черемшан . Общая площадь кварталов -480 га , где преобладают дуб , ольха –черная , осина ,липа , береза. В этих кварталах  сохранились заросли ценных лекарственных   растений : шиповник коричневый  , валериана лекарственная , крушина ломкая (ольховидная) мать-и-мачиха и другие. 
       Постановлением главы администрации области от 2 ноября 1995 года №172 Утиное озеро с водоохраной зоной объявлено памятником природы.
II. Историческая справка и знаменитые исторические личности
      В давние времена наша местность была заселена кочующими племенами. Об этом говорят раскопки курганов у села Елховый Куст, проведенные с археологической экспедицией Академии наук СССР. При раскопках были найдены захоронения племен так называемой срубной культуры, относящиеся к эпохе бронзы. Ученые-археологи предполагают, что срубная культура (раскопки близ с.Елховый Куст) являлась отдаленной частью скифской культуры, предшествующей нашим славянским племенам.
        Первоначальным основанием нашего края явились села Старая Бесовка (1656г) и Елховый Куст(1699г). По данным центрального архива возникновение села Новая Малыкла следует относить к первой половине восемнадцатого века (1744г). Деревня состояла из семи крестьянских дворов, построенных в один ряд по правому берегу тихой равнинной реки Малыколки. Поэтому название села, видимо, произошло от названия речки. В небольшой деревушке дружно уживались мордва, чуваши, татары, русские. В конце 18 века, по документам генерального межевания, в Новой Малыкле стояло 62 двора, мужчин -317, женщин -240. Жители в основном занимались земледелием, скотоводством и пчеловодством.
       По данным книги «Список населенных мест Самарской губернии», в 1859 году в Новой Малыкле было 167 дворов, а в 1889 году- 301 двор. В эти годы Новая Малыкла стала почтовой станцией и волостным центром. С образованием Симбирской губернии деревня Малыкла вошла в состав вновь созданного Ставропольского уезда, а в 1928 году стала районным центром.

Новая Малыкла была типичным крестьянским селом. В селе находилось волостное правление. В 1879 году на средства прихожан была построена церковь, которую снесли в 1951-52 годах. В селе были три ветряные мельницы, две маслобойки, церковно-приходская школа(часть уцелевшего здания школы из красного кирпича и сейчас находится во дворе администрации района). В 1904 году была открыта земская больница. Четыре здания этой больницы сохранились и находятся на территории нынешней районной больницы.
     Нельзя не упомянуть об одном историческом событии, которое произошло в 1773-1775 гг. и которое коснулось нашего края - это крестьянская война под руководством Е.И.Пугачева. (Это села: Старая Бесовка, Старая Малыкла, Сантимир, Салаван (ныне Новочеремшанск), Тюгальбуга).
        В районе организованы и действуют:

- 1 историко-краеведческих музеев,

- 1 музей технического творчества.

В с.Новая Малыкла установлен памятник Герою Советского Союза М.С. Чернову- уроженцу этого села, погибшего во время Великой Отечественной войны. Памятник погибшим на Земле Афганистана и локальных войнах. Памятник «Детям войны».
    Село Новая Малыкла является родиной известного военного историка,

одного из руководителей издания 12-томной «Истории второй мировой войны»

и «Советской военной энциклопедии» - И.В. Паротькина.
   В районе действуют 6 церкви, 14 мечетей.
III. Экономическое развитие
   На 01.10.2018 года по данным единого государственного регистра предприятий и организаций, хозяйственную деятельность в районе осуществляли 385 хозяйствующих субъектов, из которых 186 индивидуальные предприниматели, 199 - предприятия и организации различных форм собственности.


   Наибольший удельный вес в структуре занимают предприятия частной формы собственности 48,7% и муниципальной – 24,1%.


   Оборот организаций по всем видам экономической деятельности на 01.10.2018 составил 2311,7 млн.  рублей.
Отраслевая структура экономики Новомалыклинского района
	Общие сведения

	Отрасли и продукции

	Отраслевая специализация муниципального образования «Новомалыклинский район»:
	-сельское хозяйство; 

-деревообрабатывающая промышленность;

-пищевая промышленность;

-добыча нефти;

-производство автокомпонентов;

-малое и среднее предпринимательство 

	Основные виды производимой продукции/услуги:

	-производство зерновых и зерно-бобовых культур(пшеница, рожь,  ячмень, овёс, горох, кукуруза), технических культур(подсолнечник, рапс)

-производство молока и мяса;
-производство пиломатериалов;

-сырая нефть;

-производство хлебобулочных изделий;

-производство автокомпонентов для автомобилей ВАЗ, КАМАЗ, ОКА.


   На территории района сформировалась чёткая отраслевая специализация:   сёла  Новая Малыкла - промышленные центры, остальная часть района - территории с развитым сельским хозяйством.
   
В структуре экономики района преобладает сельское хозяйство.  Такое преобладание определено исторически сложившимися  устоями и  наличием благоприятных агроклиматических ресурсов.  В общем объёме сельскохозяйственной продукции Ульяновской области доля Новомалыклинского района составляет 5,7%, в том числе 5,2% - в растениеводстве, 8,1% - в животноводстве.
      По размеру заработной платы Новомалыклинский район входит в первую десятку, а по темпам роста-в первую пятерку, а по уровню реальной заработной платы-в первую четверку муниципальных образований Ульяновской области. Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях района составила  в отчётном периоде 23726,5 рубля – рост к 2017 году составил 116,5%. Максимальный рост заработной платы обеспечен в отраслях строительства (135,6%), культуры (160,9%), здравоохранения (138,5%), сельского хозяйства (115,1%).
      Уровень регистрируемой безработицы  на 01.10.18 года составил 0,26 процента. Численность трудоустроенных граждан с начала года 156 человек. Численность официально зарегистрированных безработный 18 человек.
IV. Инвестиционный климат
По территории района  проходит железнодорожная ветка Москва-Челябинск и автомобильные дороги республиканского значения: Ульяновск-Самара, Казань-Самара.

Общая  протяжённость дорог с твёрдым покрытием -151,5 км.

Основные расстояния:

-до г.Ульяновска - 125 км

-до г.Самары - 125 км
-до г.Тольятти - 110 км
Устойчивый приток инвестиций остается реальной гарантией независимости социально-экономической и финансовой ситуации в районе. 
Объём вложенных инвестиций в экономику по состоянию на 01.07.18г составил 186,3 млн. рублей.
Объём привлеченных инвестиций  (млн.руб.)
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Устойчивый приток инвестиций остается реальной гарантией независимости социально-экономической и финансовой ситуации в районе.

Новый импульс в районе получило развитие птицеводства. В мае 2017 года   открылось современное птицеводческое предприятие ООО «ЭкоФерма Рус» производственной мощностью 57 тысяч голов кур-несушек. Общий объём собственных инвестиций составил 35 млн. рублей. 
Ввод в эксплуатацию этого современного, высокотехнологичного предприятия является актуальным не только для нашего района, но и для Ульяновской области в целом, играя важную роль в обеспечении продовольственной безопасности региона.   

В октябре 2018  начало свою деятельность предприятие ООО «ИНДИГО», которое занимается  розливом воды  из источника в селе Старая Бесовка в бутилированную тару.  В 2019 году предприятие  планирует  начать производство газированных напитков на основе питьевой  воды с данного источника в таре разной емкости и, параллельно, начнет производство ПЭТ упаковки для своей продукции.
V. Социальная сфера

Здравоохранение и спорт
  Амбулаторно-поликлиническую деятельность на территории района осуществляет  Государственное Учреждение Здравоохранения  «Новомалыклинская ЦРБ », в состав которого входят:  2  офиса врача общей практики (в 2014 году был открыт офис врача общей практики в с. Новочеремшанск) и  16 ФАПов.
   Амбулаторно выполнено посещений поликлиники 94317, включая стоматологический приём, приём на дому и доврачебный приём. Мощность поликлиники   составляет 126 посещений в смену. 
      Стационарная медицинская помощь в районе осуществляется силами ЦРБ на 88 коек круглосуточного пребывания, также работает дневной стационар при поликлинике на 22 койки. 
В настоящее время в отрасли  работают 27 врачей и 107 специалистов со средним медицинским образованием.  14% врачей и 68% медицинских сестер  имеют квалификационную категорию.
 За последние три года в отрасль привлечено 6 молодых специалистов.
 Основные виды спорта, представленные в муниципальном образовании: 
- баскетбол,

- волейбол,

- лыжные гонки,

- футбол,

- шахматы,

- греко-римская борьба.
Доля новомалыклинцев, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения  составила 40%, а численность занимающихся составляет  4875 человек.
В январе 2017 года в районном центре открылся физкультурно-оздоровительный комплекс. Спортивное сооружение соответствует высоким стандартам и позволяет проводить спортивно-массовые мероприятия различного уровня, мероприятия по подготовке и выполнению населением различных возрастных групп установленных спортивных нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  

В зимний период на территории района действуют 5 хоккейных коробок.
Культура, местные традиции
На территории муниципального образования расположено 17  учреждений культурно-досугового типа, проведено 3225 культурно-массовых мероприятий. На базе учреждений культурно-досугового типа  функционировало 100 клубных формирований, количество их  участников составило 1373 человека. Проведено в отчётном году следующие фестивальные проекты и мероприятия: открытый районный фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский Каравай»; фестивали татарской и чувашской культуры, районный Фестиваль детского творчества «Черемшанская весна», районный конкурс песен на военную тематику «Наследники Победы», районный конкурс детского творчества для детей с ограниченными возможностями здоровья «Зажги звезду» и масса других. 
Главным событием в сфере культуры  стало открытие  в районном центре Новая Малыкла цифрового кинозала 1 февраля 2017 года. А в течение года продолжилось дальнейшее обустройство кинозала.
Традицией стало проведение в районе открытого районного фестиваля культур народов Поволжья «Малыклинский каравай». В 2018 году он был проведен в 5-й раз. Фестиваль собирает площадки, посвященные культуре, обычаям, обрядам, играм и национальной кухне народов, проживающих на территории Новомалыклинского района.

Образование
Система образования Новомалыклинского района сегодня  представлена 6-ю детскими садами, 11-ю школами и 3-мя учреждениями дополнительного образования, в которых работают более 266 педагогов.
1086 школьников обучается в школах, из них 130 первоклассников.  Детские сады посещают 420 детей, 33 ребёнка посещают группы кратковременного пребывания при 4 общеобразовательных организациях. 
Новомалыклинский СОШ имени Героя Советского Союза М.С. Чернова входит   в ТОП 200 лучших сельских школ России.
Среднеякушкинская средняя общеобразовательная школа в 2017 году впервые вошла в ТОП-25 общеобразовательных организаций Ульяновской области, обеспечивающих высокое качество подготовки обучающихся. 

Для организации доставки учащихся к месту учебы и обратно   организовано 10 школьных маршрутов, которые перевозят 174 учащихся. 
Средства массовой информации

     Автоматизированная телефонная связь осуществляется со всеми селами района.
Основной оператор проводной связи компания ОАО «Ростелеком».
    На территории Новомалыклинского района действуют 22 почтовых отделения. 
     В настоящий момент в районе обеспечивают связь сотовые операторы – «МегаФон», «Билайн»,«Теле 2». Они обеспечивают хорошую связь в основных населенных пунктах.
Обязательные общедоступные каналы – имеются во всех населенных пунктах района.
Кабельное, интерактивное и спутниковое телевидение имеется практически в каждом населённом пункте.
Газеты, их тираж - Еженедельная газета «Звезда», тираж 1700 шт.
Музеи
Музей был основан 5 мая 2000 года. Собранная коллекция в музее выполняет научные, культурно-просветительные и учебно-воспитательные функции. В музее есть и постоянные разделы экспозиции: «Быт и культура народов района», «Интерьер старинной крестьянской избы», «Зал воинской славы», «Зал трудовой славы» «Зал выставка картин местного художника, участника ВОВ Н.К.Фролкова». На их основе создаются и сменные тематические выставки.

Коллекция собранная в музее включает в себя археологические материалы, этнографические предметы, нумизматические предметы и коллекции, образцы труда, фотоматериалы, редкие издания книг, рукописные документы и предметы хранения других профилей.

Заповедные уголки
Новочеремшанский государственный заказник  организован в апреле 1963 года. Заказник расположен в поймах рек Малый и Большой Черемшан, занимает леса по их берегам. Общая площадь его 12 тыс. га., в том числе 11,9 тыс. га леса, остальное озера болота, пойменные луга. Название основных рек и озер происходит от старорусского слова "черемуха". Животный мир заказника представлен лосями, кабанами, косулями, белками, зайцами, ондатрами, бобрами, норками, ласками, горностаями, лисицами, из птиц - глухарями, тетеревами, рябчиками. 

«Утиное озеро» расположено на западной окраине Новомалыклинского района, представляет из себя заросшую старицу реки Большой Авраль. Большая часть озерной впадины сильно заросла тростником и рогозом. Общая площадь озерной котловины 32 га, зеркало воды - 2,8 га.  Отдельными пятнами встречается камыш озерный, все виды осоки, кроме того здесь произрастают и другие водно-прибрежные растения. На озере встречаются редкие виды птиц: серощекая поганка, большая выпь, гоголь и лебеди-шипуны.
Будем рады видеть Вас на нашей земле!
� EMBED  ���
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