№ 12        11 декабря 2018 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»

ВЕСТНИК РАЙОНА
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район»

Сегодня в номере:

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ:
- Информация о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинский район».

-  Информация о результатах публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Новомалыклинский район» на 2019 год


ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКИЙ РАЙОН»

Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинский район», назначенные Решением Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» от 09.11.2018 года № 2/20, состоялись в  с.Новая Малыкла, Ул.Кооперативная, д.30 (Зал администрации района) 04.12.2018 в 10.00

Председатель публичных слушаний: Крымкин В.П. – глава муниципального образования «Новомалыклинский район».

Секретарь публичных слушаний: Кузьмина Л.Н. –начальник отдела по обеспечению деятельности Совета депутатов.

Присутствовали 38 жителей района.

Предложили дополнить проект решения следующими изменениями:

1)в статье 23:

а) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2.Публичные слушания проводятся по инициативе населения Новомалыклинского района, Совета депутатов Новомалыклинского района, главы Новомалыклинского района или главы администрации Новомалыклинского района, осуществляющего свои полномочия на основе контракта .

Публичные слушания, проводимые по инициативе населения Новомалыклинского района или Совета депутатов Новомалыклинского района, назначаются Советом депутатов Новомалыклинского района, а по инициативе  главы Новомалыклинского района или главы администрации Новомалыклинского района, осуществляющего свои полномочия на основе контракта,  - главой Новомалыклинского района.»;

б) в части 4 слова "по проектам и вопросам, указанным в части 3 настоящей статьи," исключить.

2)
пункт 2 части 6 статьи 35 изложить в следующей редакции:

2) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении Совета муниципальных образований Ульяновской области, иных объединений муниципальных образований, политической партией, профсоюзом, зарегистрированным в установленном порядке, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости), кроме участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами;».

                  РЕШИЛИ:

        1.Рекомендовать Совету депутатов МО «Новомалыклинский район» Ульяновской области рассмотреть и принять проект решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинский район» с учетом дополнений.

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКИЙ РАЙОН» НА 2019 ГОД
На публичных слушаниях по проекту  бюджета муниципального образования «Новомалыклинский район» на 2019 год, состоявшихся 11 декабря 2018года в 10 часов предложений и замечаний не поступило.


РЕШИЛИ: Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район»  проект бюджета муниципального образования «Новомалыклинский район» на 2019 год, для дальнейшего утверждения.
Глава муниципального образования
 «Новомалыклинский район»                                                                                Крымкин В.П.
За редактора: Кузьмина Л.Н.
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