№ 9-1                  31 августа 2017 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»

ВЕСТНИК РАЙОНА
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район»

Сегодня в номере:

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ:
ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧШЫХ СЛУШАНИЙ по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области»

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧШЫХ СЛУШАНИЙ
по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области»

На публичных слушаниях по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области» состоявшихся  01.08.2017 г. Были предложены дополнения в проект решения:
1) абзац первый части 1 статьи 10 изложить в следующей редакции:

«1. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).";
2) часть 1 статьи 13.1 дополнить пунктом 1.1 следующего содержания: 
"1.1) осуществление в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом "О теплоснабжении";";
3) часть 1 статьи 13.2 дополнить пунктом 14 следующего содержания:
"14) оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.";
4) статью 39 дополнить частями 5 и 6 следующего содержания:

«5. В случае досрочного прекращения полномочий главы Новомалыклинского района избрание главы Новомалыклинского района осуществляется не позднее чем через шесть месяцев со дня такого прекращения полномочий.

При этом если до истечения срока полномочий Совета депутатов Новомалыклинского  района осталось менее шести месяцев, избрание главы Новомалыклинского района осуществляется на первом заседании вновь избранного Совета депутатов Новомалыклинского района.
6. В случае, если глава Новомалыклинского района, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения Совета депутатов Новомалыклинского района об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, Совет депутатов Новомалыклинского  района не вправе принимать решение об избрании главы Новомалыклинского района до вступления решения суда в законную силу.»;
5) в пункте 16 части 1 статьи 44 слова «со статьей 19» заменить словами «со статьей 9».
        РЕШИЛИ:
    Предложить принять решение Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области» с дополнениями.
Глава муниципального образования
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