№ 11   07 декабря  2018 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»
ВЕСТНИК НОВОМАЛЫКЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области
Сегодня в номере:

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:
РЕШЕНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКИЙ РАЙОН»:
- Информация о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение».
- Информация о результатах публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» на 2019 год


ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области, назначенные Решением Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» от 09.11.2018 года № 2/13, состоялись в  С.Новая Малыкла, Ул.Кооперативная, д.30 (Зал администрации района) 27.11.2018 в 9.30

Председатель публичных слушаний: Пушкин А.Н. – заместитель председателя Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение».

Секретарь публичных слушаний: Кузьмина Л.Н. –начальник отдела по обеспечению деятельности Совета депутатов.

Присутствовали 27 жителей района.

Предложили дополнить проект решения следующими изменениями:

1) пункт 9 части 2 статьи 25 признать утратившим силу;

2) в статье 34:

а) пункт 11 части 1 изложить в следующей редакции:

«11) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;»;

б) дополнить пунктом 14.1 следующего содержания:

«14.1) осуществление контроля за соблюдением правил благоустройства территории поселения, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами;»;

3) в части 2 статьи 55 второе предложение изложить в следующей редакции: "Не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту решения Совета депутатов поселения о внесении изменений и дополнений в Устав поселения, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в Устав поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных Устава или законов Ульяновской области в целях приведения данного Устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.».

                  РЕШИЛИ:

        1. Рекомендовать Совету депутатов МО «Новомалыклинское сельское поселение» рассмотреть и принять проект решения Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области с учетом дополнений.

Глава муниципального образования 
«Новомалыклинское сельское поселение»                                                                   Каяшов  А.Н.   

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» НА 2019 ГОД 
На публичных слушаниях по проекту бюджета муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» на 2019 год, состоявшихся 7 декабря 2018 года в 10 часов 30 минут, предложений и замечаний не поступило.


РЕШИЛИ: Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение»  проект бюджета муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» на 2019 год, для дальнейшего утверждения.

Глава муниципального образования 

«Новомалыклинское сельское поселение»                                                           Каяшов А.Н.   
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