№ 7    27 мая   2019 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»

ВЕСТНИК РАЙОНА
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район»

Сегодня в номере:
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ:
 РЕШЕНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКИЙ РАЙОН»:
-  Оповещение о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка


Оповещение о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка
Глава муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области сообщает, что 07.06.2019 в 9 часов 00 минут состоятся публичные слушания по вопросу:

-  предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Кооперативная,  № 49 «д»;

-  предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Кооперативная,  № 49 «е»;

     - предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Зелёная,  № 9/2;

        -  предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Кооперативная,  № 45/4;

-  предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Кооперативная,  № 49/3;

-  предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Кооперативная,  № 49/2;

-  предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Зелёная,  № 5 «г»;

-  предоставления разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка  под «объекты гаражного назначения» расположенного  по адресу Российская Федерация, Ульяновская область, Новомалыклинский район, муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение», село Новая Малыкла, улица Кооперативная,  № 49 Д/5;

Публичные слушания состоятся в зале заседаний администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» по адресу: 433560, Ульяновская область, Новомалыклинский район, село Новая Малыкла, улица Кооперативная, дом 30.

Участники публичных слушаний, не имеющие возможности лично присутствовать на публичных слушаниях, вправе представить свои предложения и замечания касающиеся данного вопроса в администрацию муниципального образования «Новомалыклинский район» (село Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32) в период со дня опубликования указанного постановления  до  07.06.2019  (кроме субботы и воскресенья). 

Глава муниципального образования

«Новомалыклинский район»                                                                                           Крымкин В.П.
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