Доклад главы администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» на Совете депутатов МО «Новомалыклинский район» за 2010 год


Не нарушая ежегодной традиции, сегодня я выступаю перед вами с отчетом об основных итогах развития муниципального образования «Новомалыклинский район» за 2010 год.


Я искренне благодарен вам, и в вашем лице всем новомалыклинцам, за понимание и поддержку, за создание того необходимого «запаса прочности», обладая которым, можно достойно пройти через любые испытания. Убежден, что сегодня взвешенность принимаемых решений, трезвость оценок и координация усилий всех ветвей и уровней власти, является важнейшей гарантией сохранения политической и социальной стабильности.


Более года назад на заседании Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» мы определили ключевые задачи и основные стратегические направления развития нашего муниципального образования. Главной идеей разработанных направлений было: обеспечив политическую стабильность, общими усилиями реализовать программу ускоренного развития в экономике и социальной сфере.


Основными стратегическими задачами развития нашего муниципального образования мы определили:

-модернизацию экономики, направленной на повышение конкурентоспособности производимых товаров и услуг;

-концентрация качественного человеческого капитала, направленная на формирование слоя квалифицированных специалистов, способных обеспечить качественное изменение и рост экономики.


Минувший год показал, наш стратегический выбор был сделан абсолютно верно.  Многие позитивные тенденции доказывают, что мы правильно расставили стратегические приоритеты и последовательно движемся к достижению поставленных целей. Наш район перестал быть одним из  самых отсталых и депрессивных районов области.. По отдельным направлениям район вошел в число лидеров, по ряду показателей социально-экономического развития перешел в разряд крепких «середняков». Но говорить о том, что район стал динамично развивающимся регионом с современной экономикой, качественной инфраструктурой и достаточным уровнем жизни населения,  конечно же преждевременно. Вот почему в сегодняшнем выступлении я буду говорить о том, что сделано, и что нам вместе предстоит сделать в 2011 году и ближайшей перспективе.


Теперь, собственно, об итогах 2010 года. В целом, их можно признать весьма успешными.


Проводимая нами в предшествующие годы бюджетная  и налоговая политика дала нам возможность увеличить бюджетные доходы  и расходы, направленные на повышение качества жизни граждан. Вот только несколько цифр.


Поступление  доходов в консолидированный бюджет района в 2010 году составило  241,7 млн.руб. Из них собственные доходы-53,6млн.руб.,(22,1% от суммы всех доходных источников), что составляет 105,4 % к плану и 104,3%  к аналогичному периоду прошлого года.

В структуре собственных доходов наибольший удельный вес занимает налог на доходы с физических лиц. За истекший период этот показатель составил 48% или 25,8млн.руб. Еще 27% собственных поступлений приходится на не налоговые доходы и 14%-на земельный налог.

Анализируя исполнение собственных доходов бюджета за истекший период, план поступления налогов не выполнен только по налогу на вмененный доход( что объясняется снижением количества предприятий, уплачивающих данный налог:если на начало года таких налогоплательщиков было 79, то на конец года-74). Наибольший рост к уровню 2009 года наблюдается по единому сельхозналогу-135,6% и земельному налогу-123,4%.

Исполнение бюджета в разрезе сельских поселений выглядит следующим образом:

-Высококолковское-117,3%

-Новомалыклинское-105,2%

-Новочеремшанское-101,0%

-Среднеякушкинское-110,6%

-Среднесантимирское-110,6%.

В целях увеличения доходной части бюджета администрацией района был утвержден план мероприятий по увеличению доходной части, работает межведомственная комиссия по взысканию недоимки, за каждым видом дохода закреплены ответственные. За 12 месяцев отчетного года проведено 20 заседаний комиссии, на которых были заслушаны 33 руководителя предприятий,  19 индивидуальных предпринимателей и 7 физических лиц.  Экономический эффект составил 2167,5 тыс. рублей. Также в целях увеличения налогового потенциала ежемесячно осуществляется мониторинг экономической ситуации на предприятиях района с включением таких показателей, как  численность персонала, производство готовой продукции, размер среднемесячной заработной платы и ее задолженность, перечисление налогов; анализ состояния недоимки в бюджет. В целях своевременной оплаты налогов, извещения об уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц, выписанные налоговой инспекцией, специалистами поселений были разосланы населению( всего было вручено 3142 уведомления по налогу на имуществу,  6242 уведомлений на земельный налог),ежемесячно проводятся инвентаризации территорий района (было осуществлено 11 выездов комиссии по инвентаризации территорий, вручено 41 уведомление об оформлении объектов в собственность).

Муниципальным образованием для покрытия дефицита бюджета 2010 года и решения вопросов социального направления были приняты обязательства по увеличению налогового потенциала в размере 8500 тысяч рублей (20% от плана собственных доходов). Обязательства были перевыполнены и дополнительное поступление в бюджет составило 10886 тыс. рублей.

За период с 2008г. по 2010г. рост собственных доходов составил 125 % или 10,4 млн.руб.


Приоритет бюджета  района - это  социальная  направленность финансирования. В 2010 году  расходы составили  244,6 млн.руб. (За 2009г — 235,9    млн.руб., 2008 г.-199,7 млн руб.)

Структура расходной части бюджета за 2010 год:

*на образование —   42,7 % от всех расходов ( в 2009 году  –  50,4 %) ;

*на здравоохранение – 11,4  % ( 2009г- 11,4  %)

*на социальную политику — 4,5  %(  2009г-4,1%),

*на культуру –  6,1 % ( 2009г- 5,1 %), 

* ЖКХ -  19,0%  (2009г-15,1%)-за счет кап.ремонта многокв. домов

*на общегосударственные вопросы – 13,4  % (2009г-12,5%)


 Одним из главных направлений бюджетной политики является экономия бюджетных средств.

Управлением финансов администрации МО «Новомалыклинский район» был разработан план экономии финансовых ресурсов консолидированного бюджета на 2010 год. При плане экономии — 698,5тыс.рублей, факт составил 717,7 тыс. рублей или 102,7%.

Сельское хозяйство занимает ведущее место среди отраслей производства нашего муниципального образования, от его состояния зависит продовольственная самодостаточность и социальное развитие села. 

Природно-климатические условия позволяют сельскому хозяйству района специализироваться на производстве зерна, подсолнечника, свеклы, мяса крупного рогатого скота, свиней и птицы, молока, яиц. 

Агропромышленный комплекс представлен предприятиями и организациями всех форм собственности: СПК,ООО, ОГУП, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, личные подсобные хозяйства.

Сельскохозяйственный потенциал района составляют следующие предприятия:СПК «Восток», ООО «Нива», ООО «Русн Рус Сантимир, ООО СКИК Новомалыклинский, ОАО Агротехснаб «Новомалыклинский», ООО «Цыпочка из Ульяновска».

Объем производства в 2010 году  составил 401595тысяч рублей или 108,1% к аналогичному периоду прошлого года( АППГ).

По производству мяса и молока на душу населения район занимает 1 место в области (862,3 кг и 311,6 кг соответственно).

Рост производства к прошлому году обеспечен за счет увеличения: реализации скота и птицы на убой в живом весе хозяйствами всех категорий на 15,6% выше АППГ или 5197 т (по области рост составил 7,0%); производства молока на1 % выше АППГ или 14384,8 т (по области  показатель снизился на 4,2%). 


В целом по району  численность КРС-6985 голов или 101,6% к АППГ, свиней 22029 голов или 107,2% к АППГ, птицы 70576 голов или 107,8% к АППГ. 


Производством молока в районе занимается население и СПК "Восток". Валовой надой молока составил 14384,8 тонн, что составляет 101,0% к аналогичному периоду 2009 года. Задача состоит в том, чтобы не допустить  снижения поголовья. Для этого необходима поддержка молочного животноводства со стороны федерального и областного бюджета. На проведение зимовки скота в сельхозпредприятиях района заготовлено 467 т сена, 53948 т силоса, 1680т соломы и 3584 т комбикорма.


Что касается растениеводства, то на увеличение производства продукции растениеводства влияют два фактора: это посевные площади и урожайность возделываемых культур.  С 2007 года произошло расширение посевных площадей за счет ввода в оборот залежных земель при реализации инвестиционных проектов ООО «Русн Рус Сантимир», ООО «Агрофирма «Черемшанская». Посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2010 года составила 42773 га, что на 755 га больше,чем в 2009 г. В районе используются новые высокоурожайные сорта яровых зерновых культур : яровая пшеница – «Жемчужина Поволжья», ячмень «Вакула», «Волгарь», «Одесский 100», «Тюменский голозерный».  Все полевые работы были проведены в лучшие агротехнические сроки. Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур составила 16952га.  Валовой сбор зерна составил по району 18664 тыс.тонн. Средняя урожайность — 11 центнеров с гектара. Для увеличения урожайности культур в 2010 году было внесено 1100 тонн минеральных удобрений. В районе завершен сев озимых культур под урожай 2011 года на площади 16613 га. Вспахано зяби на площади 16954га или 102% к плану.                                    


Средняя заработная плата по предприятиям сельскохозяйственного комплекса составила 10924,9 рубля( это второй показатель в районе после заработной платы работников в сфере перераспределения электроэнергии). Рост среднемесячной зарплаты к АППГ составил 104,4%. (по итогам периода январь-ноябрь 2010года).


Стабильное развитие сельскохозяйственного производства в настоящее время невозможно без  развитию малых форм хозяйствования и личных подсобных хозяйств. В рамках проекта «Развитие АПК» в районе получили  на развитие личных подсобных хозяйств: в Россельхозбанке 84 кредита на сумму 10336 тыс.рублей, в Сбербанке -50 кредитов на сумму 7349 тысяч рублей. Часть уплаченных процентов в размере ставки рефинансирования возмещается заемщикам государством. Также выплачиваются дотации владельцам крупного рогатого скота (коров) в размере 1500 рублей за голову(сумма выплат за 2010 год составляет 3851 тыс.руб.) Все это является важными  формами поддержки развития малых форм хозяйствования.  Одним из ключевых направлений развития АПК в районе стал инновационный проект по созданию «Семейных ферм», который  реализовывается в селе Александровка. Это действительно уникальный проект в масштабах России: это  формат сельскохозяйственного предприятия, на котором производственная линия максимально уменьшена, что позволяет обслуживать миниферму силами одного фермера или одной семьи. В результате реализации данного инвестиционного проекта в 2010 году дополнительно создано 35 рабочих мест, проектом  предусмотрено построить 120 комфортабельных и мебелированных жилых домов 130 кв.м каждый. Фактически речь идет о создании современной деревни нового типа, в которой одновременно будет работать 137 различных видов мини-ферм.


Одним из новых направлений развития отрасли сельского хозяйства в 2010 году стало образование СПоК (сельскохозяйственных потребительских кооперативов). Это некоммерческие организации, созданные сельхозпроизводителями, в т.ч. гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, на основе добровольного членства для совместной хозяйственной деятельности. На территории района создано  на сегодняшний день 3 таких кооператива по сбору и переработке молока («Сантимир», «Прогресс», «Абдреевский»). Уже на 2011 год прогнозируется производство 1827 тонн молока созданными на территории района СпоК.

В рамках областной целевой программы «Развитие малых форм хозяйствования на селе Ульяновской области» на 2010-2012 годы реализуется мероприятие по улучшению финансового обеспечения малых форм хозяйствования и сельскохозяйственных потребительских кооперативов, предусматривающее механизмы финансово-кредитной поддержки через СПоК, а именно: предоставление субсидий из областного бюджета, предоставление денежного поручительства НО Фонда «Ульяновский региональный фонд поручительства», предоставление субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях,продвижение продукции, произведенной малыми формами хозяйствования на местные, областной и межобластной рынки под единым брендом.


Все мы знаем, каким тяжелым был прошедший год с точки зрения природных катаклизмов. В связи с неблагоприятными погодными условиями-сильнейшей засухой в районе списаны посевы зерновых и зернобобовых культур с площади 15718 га, общая сумма материального ущерба составила 59006 тысяч рублей. В связи с гибелью посевов из областного бюджета было возмещено 7081 тысяч рублей.


По итогам года с убытком сработало 2 предприятия: это ООО «Александровка», где реализация продукции еще только-только начинается,(31,5 млн.руб) и ООО «РуснРусСантимир»(86 млн.руб.).*

*-данные оперативные, органы статистики еще их не опубликовали.

Следующая составляющая экономики – это промышленность.

Крупными промышленными предприятиями на территории района остаются 

ООО «Новочеремшанское» сборочное производство», ОГУ "Новочеремшанский Лесхоз", маслозавод «Новомалыклинский», ООО «Хлеб», ООО «ЖгутКомплект».

 В целом за 2010 год крупными и средними предприятиями района отгружено продукции  собственного производства и оказано услуг собственными силами на сумму 167,2 млн.руб.,(без сельского хозяйства и добычи нефти), что  составляет 143,9% к уровню прошлого года.

Конкретно по отраслям промышленности:

производство пищевых продуктов – 76,3% к АППГ(за счет снижения производства хлеба и хлебобулочных изделий в СПК «Восток», (без данных ООО «Хлеб-относятся к СМП).

производство частей и принадлежностей автомобилей – 110322тыс.руб или 152,6%к АППГ. Производство комплектующих на ООО «НСП» выросло за счет увеличения планов производств на конвейере ОАО «АвтоВАЗ» и вторичном рынке. Динамика роста наблюдается ежемесячно.


производство верхней одежды – 257 тыс.руб. или 102,4% к АППГ за счет увеличения производства Новомалыклинского райпо


производство пиломатериалов – 7441 тыс.руб. или  66,3% к АППГ,

 за счет снижения лесоматериалов продольно распиленных в натуральном выражении на 37% и снижения  производства бревен хвойных пород на 22%.


производство электрооборудования – 25358 тыс.руб-317% к АППГ, за счет увеличения плана производства ООО «Жгуткомплект». 


производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 99,2%. передача электроэнергии- 129%,  теплоэнергии -96,1%, распределение воды -112%, в 2010 году отсутствует деятельность по обеспечению работоспособности электрических сетей, что дает снижение основного показателя.


Общая численность населения, занятого в промышленном производстве, в 2010 году составила 327 человек (на 20 меньше, чем в 2009году), среднемесячная заработная плата составляет 7798,6 рублей-это 157,2% к уровню прошлого года.

 
Убыточных предприятий нет, на данный момент по отрасли нет задолженности ни по выплате заработной платы, ни по налогам. 

На данный момент маслозавод «Новомалыклинский» находится в стадии банкротства, введена процедура внешнего наблюдения. Рабочие места сохранены, все работники переведены на вновь созданное предприятие «Молокофф». Испытывая определенные финансовые трудности, предприятие вовремя выплачивает заработную плату,  не имеет задолженности по налогам, сокращает задолженность со сдатчиками молока.


Динамика всех перечисленных показателей свидетельствует о том, что предприятия промышленного комплекса на территории района, а особенно предприятия ООО «Новочеремшанское» сборочное производство», ООО «ЖгутКомплект» вышли из «кризисного состояния 2009 года», когда падали объемы производства, когда люди, находящиеся под риском увольнения, направлялись на общественные работы, заработная плата была равна минимальной. 


В развитии экономики района свой вклад вносит и еще немаловажная отрасль – розничная ТОРГОВЛЯ.

Торговым обслуживанием населения занимаются 58 магазинов, в т.ч. 33 магазина системы РАЙПО (из которых 24 работают круглосуточно) и 25 объектов малого бизнеса. Кроме того, в районе работают 3 кафе, столовая, хлебопечение, во всех круглосуточных магазинах работают кафе. Оборот розничной торговли за 2010 год составил 309427,4 тысячи рублей, индекс физического объема к соответствующему периоду 2009 года — 99,6%. В структуре оборота розничной торговли преобладали продовольственные товары, удельный вес которых составляет 64%или 197478,3 тысячи рублей; из них 31% приходится на алкогольные напитки. Если анализировать по форме собственности, то 81% приходится на потребкооперацию, 16 % на частную. Индекс физического объема оборота общественного питания составил 127,3 % к уровню прошлого года, оборот предприятий общественного питания- 6408,9 тысяч рублей. Анализируя данные в разрезе предприятий различных форм собственности видно, что снижается доля государственной торговли и растёт в частном секторе-причина, в реформировании объектов госторговли и образовании новых предприятий  различных форм собственности. Учитывая потребности населения, на свободных площадях Новомалыклинского РАЙПО работает отдел бытовой техники, отдел сотовой связи Билайн, ветаптека, аптека. В системе розничной торговли и общественного питания(по крупным и средним предприятиям) занято 175 человека (2009 г-182 человека) , средняя заработная плата которых составила 9990,9 рублей(100,9% к уровню прошлого года). Бесспорно, лидером в розничной торговле является Новомалыклинское РайПО-оборот предприятия составляет  81% в общем обороте.

По показателю оборот розничной торговли на душу населения район занимает 2 место в области, оборот общественного питания на душу населения-5 место .

Строительство и коммунальное хозяйство.


Объем работ по виду деятельности «строительство» за 2010 год составил 6469 тысяч рублей, индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года-81,4%. За год введено жилья  4121 кв.м.,это 137,3% к уровню 2009 года. Все  37 квартир введены в эксплуатацию индивидуальными застройщиками.                                                                                                                 
Район второй год участвует в реализации программы реформирования ЖКХ по федеральному Закону ФЗ №185 от 21.06.2007г. « О Фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства». В 2010 году  освоено средств Фонда на сумму  29014 тысяч рублей, в том числе по МО «Новомалыклинское сельское поселение»-17990 тысяч рублей, по МО «Новочеремшанское сельское поселение»-11224 тысячи рублей. Все это дало возможность улучшить жилищные условия 880 жителям района.. Основными подрядчиками выступили ООО «СвязьСтройГаз», ООО «Монтажник», ООО ПКФ «Заря», ООО «ВолгаИнвестСтрой».Согласно перечня многоквартирных домов в список было включено 11 домов в с.Новая Малыкла, 4 дома в Станции Якушка, 8 домов в с.Новочеремшанск. В зависимости от износа, желания собственников жилья, были определены виды работ, что дало возможность распределить средства фонда, средства местных бюджетов и средства собственников помещений в многоквартирных домах. При проведении работ одновременно учитываются требования энергосбережения и повышения энергетической эффективности многоквартирных домов, завершенных капитальным ремонтом, благоустройства придомовых территорий и фасадов. 

В настоящее время готовятся документы для  участия в Программе в 2011 году.

В предстоящем году есть намерения включить в Программу многоквартирные дома в с. Средняя Якушка.


В прошедшем году одним из основных направлений в работе  было обеспечения выполнения Федерального Закона от 23.11.09г № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышения энергетической эффективности»

В районе была разработана и принята на заседании Совета депутатов 23.04.2010 года Программа энергосбережения. 

	


В рамках  Программы все организации бюджетной сферы обеспечили установку приборов учета использования воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии, согласно предусмотренного Законом срока; проведена промывка системы отопления МУЗ «Новомалыклинская ЦРБ», заменен котел в здании библиотеки с.Новая Куликовка, установлены экономичные насосы в 8-ми котельных; проведены работы по переводу на индивидуальное отопление трех 18-ти квартирных домов в с.Новочеремшанск,                   заменено  11 отопительных котлов; завершено строительство и пущено в эксплуатацию 2 скважины, проведена промывка 2 скважин ,отремонтировано 3,2 км водопровода. Приобретены резервные источники питания для всех учреждений бюджетной сферы в количестве 36  штук.                                                                                  
За год проведено 36 штабов по подготовке и проведению отопительного периода с приглашением всех руководителей ЖКК, глав сельских поселений и руководителей бюджетных учреждений и организаций. На штабах рассматривались различные вопросы и анализировались нештатные ситуации. Собираемость платежей за ЖКУ составила 97,6%, этот показатель у нас ниже среднеобластного (по области-99,3%). Район  по бюджетной сфере не имеет задолженности за потребленные газ, теплоэнергию и электрическую энергию. Своевременно заключены договора  на виды энергоносителей на 2011год.


В 2010 году в сводный список участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» были включены:

-по категории «Граждане, изъявившие желание купить готовое жилье»-2 семьи;

-по категории «Молодые семьи, изъявившие желание купить готовое жилье»-1 семья;

-по категории «Граждане, изъявившие желание построить жилой дом (собственными силами или подрядчиком)»-3 семьи.

На эти цели использовано 2342,036 тысяч рублей из федерального бюджета, 843,316 тысяч рублей- из областного бюджета,  22,916- из местного.              Приобретено 144,49 кв. м жилья, в том числе молодая семья-41,24 кв.м.                      
В районе   во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации  от 09.06.2007 №363 «Об информационном обеспечении градостроительной деятельности создан нормативный правой акт. Ведется необходимая работа в этом направлении.                         


Большая работа  в 2010 году была проведена по вопросам благоустройства и санитарной очистки. Были проведены месячники и акции. В год 65-ой годовщины со Дня Победы во всех поселениях отремонтированы памятные сооружения, приведены в порядок списки погибшим воинам, установлены стенды и оформлены фасады зданий, установлены 20 скамеек и урн.  К  новогодним праздникам был разработан план зимнего благоустройства населенных пунктов. Во всех населенных пунктах оформление было выполнено до наступления праздников. Многие организации, граждане участвовали в районном конкурсе и были награждены ценными подарками и дипломами.


Протяженность муниципальных дорог местного значения составляет 224,2 км., из них 115,1 км асфальтированные и 107,7км грунтовые, 1,4 км. щебень. Региональных дорог 130,642 км., которые обслуживает МДРСУ-2. Средства в бюджетах сельских поселений в основном используются на зимнее содержание,  на ремонт практически не хватает. На основании заключенных договоров по очистке от снега муниципальных дорог привлекаются до  20 единиц спецтехники.                                                                                                     
В районе 6 основных перевозчиков пассажиров, количество  маршрутов 10, количество рейсов 48. Был организован   пробный маршрут в с.Абдреево, но из-за отсутствия пассажиров не удалось создать регулярный маршрут. В 2011 году будет внесен вопрос организации маршрута с. Средняя Якушка - Новая Малыкла.                                                                                                                                 
Вместе с тем, системе ЖКХ не удалось улучшить работу предприятий по водоснабжению населения доброкачественной водой. Практически  число обращений граждан по данной позиции к общему числу  обращений осталось на уровне 2009 года и составило 39,7%. Основной причиной возникновения данных обращений явились погодные условия, связанные с летней засухой и чрезвычайной ситуацией с 05.12 по 20.12.2010г.                                                                            
Вопросы водоснабжения в обязательном порядке рассматриваются на всех сходах граждан.

Уровень жизни и рынок труда

Индекс потребительских цен на все товары и услуги по области в декабре 2010 года к декабрю  2009 года составил — 110,6% %; к ноябрю 2010-101,5%; в целом за 2010год к уровню 2009 года -107,4 %, в т.ч. на продовольственные товары -107,5%, непродовольственные 106,8%, платные услуги-107,8%


Прожиточный минимум на 01 января 2011 года составил:  в расчете на душу населения-5164 рублей;  для трудоспособного населения- 5584 рублей; для пенсионеров-3922 рубля,  для детей-5021 рубль.                                      Администрацией МО принимались меры по сдерживанию роста потребительских цен: руководителям торговых организаций было рекомендовано продвижение на торговых прилавках продукции местного производства и снижению торговых наценок на основные продукты питания, а так же на увеличение ассортимента продуктов; заключение прямых договоров поставки с предприятиями. Но проблема цен на продукты питания пока остается острой.


Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2011 года официально составляет -1,27% или 100 человек (это 5 место по области, областной показатель-1,30%); на начало 2009года уровень официальной безработицы составлял 1,99 или 13 место в области. Это результат совместной работы службы занятости, органов местного самоуправления, организаций и предприятий района по созданию новых рабочих мест.  Во многом это связано и с реализацией программ поддержки занятости населения. Органами местного самоуправления совместно со службой занятости в течении 2010 года проведена большая работа с руководителями предприятий всех форм собственности и ведомственной принадлежности, главами сельских поселений,  которая была нацелена на усиление взаимодействия в вопросах занятости населения, пополнения банка вакансий рабочих мест.                                           
Для того чтобы не допустить увеличения роста регистрируемой безработицы проводились следующие формы работы:                                 

-работа антикризисного штаба, районной комиссии по укреплению дисциплины труда и созданию новых рабочих мест;                                         

-проведение ярмарок вакансий;                                                                    
 
-встречи специалистов ЦЗН с представителями работодателей, консультирование по общим вопросам законодательства о труде и занятости; 
-проведение прямых телефонных линий с населением; работа горячей линии;                                                                                                                  
-
-привлечение работодателей к работе общественных комиссий,  созданных в  каждом сельском поселении;                                                                                   
-разъяснение законодательства о труде и занятости главам и специалистам сельских поселений.

Реализация Программы содействия занятости населения Новомалыклинского района  по итогам 2010 года  позволила:                                     

     
-оказать посредничество в трудоустройстве 330 гражданам, уровень 
трудоустройства составил 62 % от обратившихся в службу занятости 
граждан;

-направить на профобучение по рабочим профессиям, востребованным на рынке труда 35 человек,11, из закончивших обучение  впоследствии были трудоустроены;

-организовать общественные работы для 1017 человек ( 920 из них по антикризисной программе);

-обеспечить временную занятость209 школьников;

-организовать временную занятость 3 особо нуждающихся в социальной защите безработных граждан;

-оказать профориентационные услуги 522 гражданам, в том числе 158   услуг учащимся.


На реализацию  мероприятий по содействию занятости населению израсходовано 19383,5 тыс. рублей, в том числе:                                                      693,9 тыс. рублей - из областного бюджета (субвенций из Федерального бюджета);                                                                                                                                       -63,0 тыс. рублей - из средств работодателей;                                                                          -18578,6 тыс. руб.- субсидии из Федерального бюджета;                                                          -48,0  тыс. руб. - из местного бюджета.


За 2010 год в службу занятости впервые обратилось по вопросам постоянного трудоустройства 533 человека, было трудоустроено 330 человек(или 62% от обратившихся),  485 обратились за консультациями. Из 533 обратившихся 413 было признано безработными.


С 2009 года и по настоящее время на территории района идет реализация региональной программы поддержки занятости населения. Подписано соглашение между ОГУ ЦЗН Новомалыклинского района и  администрацией МО «Новомалыклинский район», которое ежегодно пролонгируется. Основной целью данного соглашения является совместная деятельность по организации самозанятости безработных граждан и реализация Программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства в МО «Новомалыклинский район» на 2009-2011  годы».                                                                                                                          
 Для того чтобы наиболее эффективно защитить интересы работников,  находящихся под угрозой увольнения, обеспечить работоспособность предприятий,  19 предприятий (организаций) района включены в Программу поддержки занятости населения Ульяновской области.  17 из них заключили трехсторонние соглашения с администрацией муниципального образования и профильными министерствами. Предметом соглашений явилось обеспечение сохранности и создание рабочих мест для организации общественных работ, реализация Программных мероприятий на территории муниципального образования. Договора об организации общественных работ заключены со всеми работодателями,  которые вошли в данную программу. По данной программе  работали 920 человек (под риском увольнения 876 человек), освоено средств 12261,99 тыс. рублей.

         По Ведомственной Целевой Программе содействия занятости населения заключено  19 договоров, на сумму 263,8 тыс. руб.,  всего приняло участие  97 человек.

Партнерство службы занятости и  глав муниципальных образований позволило в течение отчетного периода  влиять на ситуацию с занятостью в районе. Так 123 безработных  с начала года приняли участие в благоустройстве сел ,36 человек в лесном хозяйстве ,228 человек в сельском хозяйстве,120 в ЖКХ,351 человек в промышленности,60 в дорожном хозяйстве. 

Общие затраты на проведение общественных оплачиваемых общественных работ за  2010 год составили 12482,69 тыс. рублей, в том числе:

-средства областного бюджета (субвенций из Федерального бюджета)-171,6 тыс.руб.

( 1,4 %);

-субсидии федерального бюджета-12261,99 тыс.руб.(98,2%);

-средства местных бюджетов-27,3 тыс. руб. (0,2%);

-средства работодателей -21,8 тыс.руб.(0,2%).

Затраты на организацию временных работ для несовершеннолетних составили 191,5 тысяч рублей, по временному трудоустройству безработных граждан, испытывающих трудности составили 17 тысяч рублей.

В программе стажировки выпускников приняли участие 10 человек, 1 выпускник устроен в качестве менеджера в ООО «МЦ-Союз».

За год проведено 22 мини-ярмарки вакансий.

В помещении ОГУ ЦЗН  Новомалыклинского района имеются информационные стенды , на которых отражены основные направления о деятельности службы занятости. В декабре  в помещении центра установлены автоматизированная бегущая строка и информационный киоск вакансий.

Увеличилось количество публикаций о деятельности районного центра занятости в районной газете «Звезда», в каждом выпуске районной газеты публикуется перечень вакансий. Используется для этой цели и Интернет-сайт района. Официальная газета Департамента Занятости населения Ульяновской области «Трудоустройство» распространяется среди муниципальных образований сельских поселений района. 

Информация в помещении центра своевременно обновляется, дополняется. (на видных местах размещается информация о вакансиях  по Ульяновской области, городу Димитровграду, разъяснения по работе  Интернет-портала «Работа в России»)                                                                                                                                  Все вопросы по выполнению программ активной политики занятости населения, находятся на контроле главы муниципального образования. В целях  стабилизации социально-экономической ситуации на территории муниципального образования создан и действует  антикризисный штаб. Среднемесячная начисленная заработная плата за 11 месяцев 2010года составила 9839,0 руб против 9173,5 руб.(2009г). Для сравнения: по области ср.з/пл.-13983,0 руб. Среднесписочная численность работников составила 2410 человек против 2356 в 2009 году.

Инвестиционная политика

Инвестиционная политика муниципального образования представляет собой совокупность мер по активизации инвестиционного процесса, направленного на устойчивое социально-экономическое развитие района. Данная работа направлена на создание и поддержание благоприятного инвестиционного климата, содействие развитию деловых и культурных связей с российскими регионами. 

Работа в области привлечения инвестиций проводилась по двум основным направлениям:

- создание максимально благоприятного инвестиционного климата в районе.

 - реализация инвестиционных проектов.

Во исполнение Распоряжения Губернатора  №213-р от 6.04.06г «О повышении инвестиционной привлекательности муниципальных образований Ульяновской области», Главой муниципального образования «Новомалыклинский район» издано распоряжение № 279-р от 13 апреля 2006 года «О повышении инвестиционной привлекательности муниципального образования «Новомалыклинский район», в котором:

- утверждена рабочая группа по повышению инвестиционного потенциала, в которую вошли заместители Главы администрации, начальники управлений; 

- составлен реестр инвестиционных проектов, реализуемых на территории муниципального образования;

- назначены кураторы инвестиционных проектов;

- в сотрудничестве с некоммерческим партнерством «Региональный инвестиционный центр» разработана презентация инвестиционного потенциала МО «Новомалыклинский район» в электронной версии и  на бумажном носителе; 

- электронные версии размещены на сайтах: муниципального образования «Новомалыклинский район», Ульяновской торгово-промышленной палаты, некоммерческого партнёрства «Региональный инвестиционный центр» и ассоциации «Совет муниципальных образований Ульяновской области»;

- разработан план мероприятий по развитию инвестиционного потенциала района;

- достигнуто соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между администрацией МО «Новомалыклинский район» и МО «Нижнеломовский район» Пензенской области. В рамках данного соглашения состоялись встречи делегаций регионов, обсуждались вопросы в области управления муниципальными образованиями, состоялись встречи с руководителями ведущих предприятий г. Нижнего Ломова и Новомалыклинского района. Руководители муниципальных органов района принимали участие в культурно-этнической экспедиции «Волга- река мира».

      С 2005 года по настоящее время динамика инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям выглядит следующим образом (в млн. рублей)
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Структура инвестиций в основной капитал крупных предприятий и организаций муниципального образования по формам собственности
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 В рамках реализации плана по реализации инвестиционной политики муниципального образования «Новомалыклинский район»,  во исполнение решения семинара с представителями администраций муниципальных образований, курирующими вопросы инвестиционной деятельности, состоявшегося 02.07.2010 г.   обновлялся реестр  инвестиционных проектов, осуществляется их кураторство, реализация проектов рассматривается на заседаниях рабочей группы.

На текущий момент в реестр включены следующие  инвестиционные проекты и предложения:

Первая группа


1. ООО «Жгут Комплект» в с.Новая Малыкла, объём инвестиций составил 5,0 млн.рублей, создано 24 рабочих места, средняя заработная плата составляет 7000 рублей, рассматривается вопрос расширения производства.


2. ООО Агрофирма «Черемшанская», с.Старая Тюгальбуга, основное  направление - растениеводство. Объём инвестиций составил 70 млн. рублей с июля месяца 2009 года - начали выпуск пиломатериалов. Численность работающих 34 человека, средняя заработная плата 7500 руб., проект имеет продолжение, в 2010 году построено 2 ангара для хранения зерна, ЗАВ –20, заложен фруктовый сад,  сумма инвестиций уточняется.


3. ООО «Приморье» в с.Высокий Колок, объём инвестиций составил около 15 млн.рублей, создано 15 рабочих мест, заработная плата составляет 7500 рублей. Данным инвестором оказана спонсорская помощь в ремонте  сельского дома культуры на сумму более 2,0 млн.рублей, выкуплены у конкурсного управляющего  помещения для создания производственной базы.

          Вторая группа


1. С июня 2009 года на территории района успешно реализуется инвестиционный проект «Новая деревня».


Проект предполагает создание агрокомплекса, включающего в себя «Новую деревню», в составе 140 современных миниферм по производству животноводческой и растениеводческой продукции, мясоперерабатывающего завода, молочного и комбикормового заводов, а также 120 комфортабельных меблированных домов, с необходимой инфраструктурой: медицинскими учреждениями, школой, детским садом, спортивными и торгово-развлекательными сооружениями. Открывается 350-400 новых рабочих мест с зарплатой 25-30 тысяч рублей в месяц. 



Примерная бюджетная эффективность  настоящего проекта  от 8-10 миллионов в год. 


Первоначальный этап включает себя: приобретение 2000 га пашни под выращивание продукции растениеводства и 160 га под строительство поселка из 28 жилых домов, 20 миниферм, мясоперерабатывающего  завода мощностью (10000 т/год), комбикормового завода  на(36500 т/год) и молокозавода на  (3650 т/год), административного центра,  наружных и внутренних инженерных сетей, газовой электростанции, благоустройство поселка, покупка сельскохозяйственной техники и 10 автомобильных торговых павильонов.


Производство будет укомплектовано современным оборудованием с применением технологий  австрийской, немецкой и голландской фирм.  


В радиусе до 40 км от «Новой деревни» проектом предусматривается размещение до 600 миниферм по шести основным направлениям производства: молочные фермы, козьи, овечьи, птичьи, свиные и рыбные. 


Минифермы в селах района инвестор будет строить за счет собственных средств и сдавать в аренду, с правом последующего выкупа.  10.11.2010 года между инвестором и администрацией МО «Новомалыклинский район» достигнуто соглашение что администрация района  будет формировать список потенциальных кандидатов, лиц желающих заниматься сельхозпроизводством, из числа членов КФХ и ЛПХ, т.е. жителей района.


«Новая деревня» и расположенные вокруг фермы, образуют агрокластер. Один агрокластер создает более 2000 рабочих мест, что позволяет существенно повысить занятость населения. 


Ориентировочная стоимость проекта составляет от 4 до 5 миллиардов рублей. В банке «Развития  и  внешнеэкономической  деятельности»  рассматривается  кредитная  заявка   ООО «Александровка»  на  сумму 3960млн. рублей.  Срок сдачи объекта в эксплуатацию - 2013 год.

Реализация проекта «Новая деревня» позволит муниципальному образованию:

· Увеличить рост объемов производства сельскохозяйственной продукции до 2,5 миллиардов рублей

· Вовлечь в производственный процесс жителей близлежайщих сел, где будут построены дополнительные производственные модули и открыть еще до 500 новых рабочих мест, а в перспективе – все села района

· Улучшить жилищные условия

· Снизить уровень безработицы

· Улучшить демографическую ситуацию

· Увеличить заработную плату и с учетом, что через 8-10 лет дом и фермы должны перейти в собственность работников - создать новый средний класс.


В итоге Новомалыклинский  район   будет  комфортным  для  проживания  и   самореализации  новомалыклинцев.


10 декабря 2009 года   ООО «Самара-Нафта» выиграло аукцион  на  право  пользования   недрами  с целью  геологического  изучения  (поиска, оценки), разведки и  добычи  углеводородного сырья  на  Новомалыклинском  участке Ульяновской области.  


На  участке  выявлено  9  нефтеперспективных  структур: Южно-Сахчинская, Сантимировкая, Северо-Якушкинская, Новомалыклинская, Шишковская, Южно-Сантимировская, Якушкинская, Западно-Бесовская, часть Щербаковской, подготовлена под  глубокое  бурение  часть  Старомалыклинской. Неразведанные  извлекаемые  ресурсы  углеводородов  оцениваются  в 3,950 млн. т.  



В  2010 году  силами  ООО «Самаранефтегеофизика» по  заказу ООО «Самара-Нафта» начата   сейсморазведка Новомалыклинского  участка. в 2011 году   работа  будет  завершена.


Администрация МО «Новомалыклинский район» обеспечила встречу землепользователей с представителями ООО «Самаранефтегеофизика», где стороны обсуждали взаимоотношения при производстве геофизических работ (возмещение потерь).   


В конце 2013 года будет  добыта  первая  нефть и в 2014 году начнется  промышленная  добыча  углеводородного  сырья.

            Предполагается  в районе  построить промышленную  площадку  для сбора  и сепарации  нефти.  В промышленной  зоне  по  добыче и переработке  нефти будет создано от 150 до 200 рабочих мест с высоким  уровнем  заработной платы. 

 Третья  группа


1.   В Новомалыклинском районе Ульяновской области разрабатывается проект создания крупного комплекса по выращиванию мяса птицы. Этот проект был заказан ООО «Обшаровская птицефабрика». В районе построена модельная мини-птицеферма, которая успешно работает, произведя на площадях 2-х миниферм размерами 81 х 13 метров 550-600 тонн мяса птицы в год. 


10 марта 2007 года между муниципальным образованием и ООО «Цыпочка из обшаровки» был подписан протокол, по которому МО окажет полную поддержку в определении и выборе инвестиционных площадок под промзону, цеха переработки, ин​кубатора, модулей маточного поголовья, ремонтного молодняка, откорма птицы. Из земель поселения будет выделена площадка под строительство жилья.


Во исполнение протокола, ООО «Цыпочка из обшаровки» было зарегистрировано ООО «Раздолье», которое в соответствии с действующим законодательством занималось выделением земельных участков т.е. подготовкой инвестиционных площадок.


И на сегодня в ООО «Раздолье» в собственности 23 земельных участка общим размером 170 га. в бывших границах землепользования СХПК «Родина», СХПК «Правда» и СХПК «Путь Ленина», с. Новая Малыкла, с. Старая Тюгальбуга и с. Средний Сантимир с обозначением адресов и местоположений. Все выделенные земельные участки или инвестиционные площадки в количестве 23-х включены в  схему территориального градостроительного планирования района.


На текущий момент идет поиск потенциальных инвесторов.


  2. В марте  2010 года  ОАО «Корпорация развития Ульяновской области» совместно с муниципальным образованием  определили местоположение многопрофильной АЗС ЗАО «Ульяновскнефтепродукт» на территории муниципального образования. В настоящее время ведётся  работа по оформлению земельного участка.


3. Ведутся переговоры и подготовка земельного участка с инвесторами из города Тольятти под птицеферму полного цикла мощностью 1000 тонн мяса птицы в год.

4. Добыча силикатного и строительного песка. 

Месторасположение: восточная окраина с. Лабитова V – 800,0 тыс. тонн.

Инициатор: Отдел недр и водопользования Министерства лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области; отдел по трудовым отношениям, инвестициям, развитию промышленности и предпринимательства администрации «Новомалыклинский район».

Месторасположение: 6 км. на северо-запад от с. Новочеремшанск, левый берег р. Черемшан V – 1600,0 млн. тонн, площадь 20 га.

Инициатор: отдел недр и водопользования Министерства лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области; отдел по трудовым отношениям, инвестициям, развитию промышленности и предпринимательства администрации «Новомалыклинский район».

5. Город Димитровград является ближайшим городом для новомалыклинцев. Для нас это исторически промышленный, культурный, образовательный, спортивный центр. В Новомалыклинском районе находятся структурные подразделения многих предприятий г.Димитровграда, в том числе:

 ДААЗа – Новочеремшанское сборочное производство;

Завода «Химмаш» - сельскохозяйственное растениеводческое предприятие ООО «Нива»;

ОАО «Диком» - ООО свинокомплекс интенсивного кормления «Новомалыклинский».


Расположение г. Димитровграда, его географическое положение не позволяет, по нашему мнению, расширяться в своих границах и эта проблема более обострится в связи со строительством федерального ядерного центра.


Находясь в непосредственной близости от Димитровграда, с учетом развитой дорожной сети, район может предложить местоположение  поселка для строителей, работников будущего ядерного центра и лиц, проходящих лечение в этом центре, других объектов инфраструктуры и обеспечить высококачественной продовольственной продукцией гостей и жителей г. Димитровграда. Эта тема для нас крайне интересна и важна. 

Основными задачами на 2011 – 2013 годы является:

 достигнуть ежегодного показателя объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям до 500,00 млн. руб.;

· продолжить работу в области сопровождения действующих инвестиционных проектов;

· сохранить максимально благоприятный инвестиционный климат в районе;

· продолжить поиск и привлечение потенциальных инвесторов в район;

          -    усилить работу по привлечению инвестиций в жилищно- 

               коммунальное хозяйство района;

· продолжить работы по формированию земельных участков;

подготовить предложения по размещению объектов инфраструктуры будущего ядерного центра в городе Димитровграде на территории муниципального образования;

· продолжить обновление базы данных о незадействованных площадях на промышленных предприятиях с информацией об их правовом статусе, инженерных сетях и коммуникаций, дорожно-транспортной системе, условиях, стоимости аренды и приобретения их в собственность;

· продолжить обновление адресного перечня свободных земельных участков;

проведение инвентаризации объектов недвижимости и корректировка адресного перечня незавершенного строительства объектов в районе, которые могут быть использованы в инвестиционном процессе.

Ситуация в сфере малого и среднего предпринимательства 

По статистическим данным   по состоянию на 01.01.2011 на территории района осуществляют деятельность 533 субъекта малого и среднего бизнеса (в том числе малых предприятий - 190, средних предприятий - 8) , индивидуальных предпринимателей 335 (из них 175 по программе «Самозанятость»). Рост субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с аналогичным периодом 2009 года составил 20 %, в том числе по малым предприятиям 5 %, рост ИП - 32,5 %.

Отраслевая структура малого предпринимательства представлена разнообразием видов деятельности. Наибольший удельный вес в общем количестве действующих малых предприятий занимают торговля и общественное питание (43%), промышленность (20%) и сельское хозяйство (17,4).

На территории района действует Программа «Самозанятость», благодаря которой за период 2010 года  зарегистрировано 99 индивидуальных предпринимателей, из них:

- растениеводство - 5 человек (7 %)

- животноводство - 79 человек (85,9 %)

-ветеринарное обслуживание- 2 человек (1,75%)

- пчеловодство - 2 человек (3,5 %)

- ремонт и строительство жилья - 1 человек (1,75 %) Доля продукции, произведённой малыми предприятиями, в общем объёме оборота по муниципальному образованию составляет от 37до 40 %. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий по муниципальному образованию составляет от 9000 до 12000 руб. Всего на территории района на малых предприятиях занято 800 человек, что составляет 33 % в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.

В  районе  осуществляет  свою деятельность  АНО «Центр  поддержки  предпринимательства» по  оказанию  консультационной  поддержки  субъектам  малого  предпринимательства. В 2010  году  через  «Центр  поддержки  предпринимательства»  получили  грантовую поддержку,  для  развития  собственного  дела,  два  предпринимателя (строительство  кормоцеха, племенное  дело)

Здравоохранение


Медицинская помощь в районе осуществляется силами ЦРБ на 87 коек круглосуточного пребывания с поликлиникой на 89 посещений в день и дневным стационаром на 24 койки. В районе 16 фельдшерско-акушерских пунктов.


Материально-техническая база и оснащенность здравоохранения района постепенно улучшается. В 2010 году проведен ремонт хирургического кабинета поликлиники, ремонт  отопительной системы детского отделения, косметический ремонт палат для инвалидов Великой Отечественной войны, планируется ремонт пищеблока, прачечной, клинической лаборатории, рентгенкабинета, хирургического, терапевтического отделений ЦРБ, Абдреевского, Старомалыклинского, Новобесовского ФАП.


Врамках нацпроекта «Здоровье» получено оборудование:эндоскоп, цифровой флюрограф, аппаратура для УЗИ, гистероскоп, фетальный монитор, комплекты лабораторного оборудования №2 и №4, аппараты ЭКГ 3-х и 6-ти канальные,машины СМП-все заявленное оборудование получено в срок и эксплуатируется в полном объеме.


На средства, полученные по родовым сертификатам, приобретена функциональная  акушерская кровать, письменный стол в родильное отделение.


Главным ресурсом здравоохранения, как и любой другой отрасли, являются КАДРЫ. В сфере здравоохранения района трудятся 238 человек:

-врачей-27

-средних медработников-112

-младший персонал-50

-прочие-49.

Обеспеченность врачами составляет 16,1 на 10000 населения, средними медработниками-67,1 на 10000 населения.

Категорированных сотрудников-86 (72%): из них врачей -10 или 72%; средних медработников-73 или 65,1%

Сертифицировано-138 человек(99,2%): из них врачей-27 или 100%; средних медработников-111 или 99,1%.

Укомплектованность врачебными кадрами  по физическим лицам-60%, средними медработниками-92,6%.


Среднемесячная заработная плата медицинских работников за 11 месяцев 2010 года составила 9943,9 тысяч рублей(117,5% к уровню прошлого года).


Доступность медицинской помощи обеспечивается через увеличение выездов участковых врачей-терапевтов, педиатров в населенные пункты района. Кроме того в районе работает агитпоезд  «За здоровый образ жизни», в рамках которого в села по графику выезжают врачи, мобильная лаборатория, аптека.

Число посещений врачами на дому в 2010 году составило 8742, что на 2129 больше, чем в 2009.

Скорая медицинская помощь населению района оказывается 3-мя фельдшерскими бригадами на 3-х машинах «Газель».Укомплектованность фельдшерами полная. Число выездов за 2010 год составило 5365.

К негативным фактам  в сфере здравоохранения, к сожалению, относятся на сегодняшний день наличие младенческой смертности(1 случай), материнской смертности, высокий уровень общей смертности, рост социально-значимых заболеваний-туберкулез, алкоголизм, наркомания, ВИЧ. С целью решения этих проблем проводятся профосмотры, диспансерное наблюдение, осмотры школьников, акции «Роди патриота», «За здоровый образ жизни».

В службе  здравоохранения много нерешенных проблем: недостаточное кадровое обеспечение, необходимость обновления лечебно-диагностического оборудования, материально-технической базы, обучение населения  здоровому образу жизни. Решение всех этих задач должно улучшить состояние здоровья граждан, качественно изменить и систему здравоохранения, и отношение людей к своему здоровью и здоровью своих детей и, как итог, коренным образом переломить демографическую ситуацию.


На ближайшие 3 года в здравоохранении Правительством области поставлена задача модернизации. Что она означает  для нас?

1. Укрепление материально-технической базы медицинских учреждений( в тч завершение строительства законсервированного объекта-поликлиника). Всего на сумму в 2011 году-37млн500 тысяч рублей, 2012год-50млн 800 тысяч рублей.

2. Оснащение оборудованием: в 2011 году-6млн 971 тысяча рублей, 2012 год-1 млн 009 тысяч рублей. Чтобы попасть в федеральную программу, необходимо заложить 500 тысяч рублей в бюджет района на составление проектно-сметной документации( капитальный ремонт детского отделения и Новочеремшанской участковой больницы).

3. Внедрение современных информационных систем-электронная медицинская карта, электронный документооборот.

          Уже сегодня в нашей поликлинике существует электронная запись на прием к врачам областной больницы-для этого нужно подойти в регистратуру и согласовать удобный для выезда день и время приема.

Демографическая ситуация

                                                                                                                                        
Динамика демографических процессов в Новомалыклинском районе, как в целом и по России, и  по Ульяновской области, отражает социально-экономическую ситуацию- экономическая стабильность дает активный рост рождению и бракам, а некоторые сложности порождают всплеск разводов. Возрастное старение дает значительную смертность.


По оценке статистики, численность постоянного населения района на 1 января 2010 года составила 16,7 тыс.человек, по предварительным итогам Всероссийской переписи населения-2010 численность населения нашего муниципального образования составила еще меньше-15371 человек.


Показатели рождаемости: родившихся в 2010 году-187 (самая высокая рождаемость в районе за последние 15 лет), это на 34 ребенка больше, чем в 2009.  В текущем году родилась двойня! По показателю рождаемости мы занимаем 1 место в области.

Самая высокая рождаемость в Новомалыклинском сельском поселении- 69 детей, самая низкая в Высококолковском и Среднесантимирском – 14 детей, из-за того, что в этих поселениях преобладающее большинство составляют люди не детородного возраста. 

Из 187 новорожденных-93 ребенка-это первые дети в семьях.


Социальный опрос мам, ожидающих рождения ребенка и молодоженов, определил ряд причин, по которым семьи не хотят иметь более одного ребенка: отсутствие жилья, платное образование; пьянство одного из супругов.


Беспокоит и то, что более трети молодых мам(48) регистрируют рождение ребенка с установлением отцовства, увеличилось количество молодых мам-одиночек(52), т.е. Категория матерей, родивших вне брака увеличивается.


Самая болевая точка  демографического развития – высокая смертность населения. Смертность превышает рождаемость почти в 1,8 раза. Самая высокая смертность составила в Новочеремшанском  сельском поселении- 101 человек, самая низкая в Среднеякушкинском – 38. Всего умерло 332 человека (на 19 больше чем в 2009 году), из них 150 женщин, и 182 мужчины.


Не первый год мы констатируем факт, что основная причина смерти в нашем районе-это смертность от болезней системы кровообращения, т.е. сердечно-сосудистых  заболеваний-62,9% всех смертей или 209 случаев.


Не дожили до пенсионного содержания 89 мужчин(1950 г.р.) и 15 женщин(1955 г.р.)


Таким образом, демографическая ситуация в 2010 году года характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения. Сложившийся в районе  уровень рождаемости не обеспечивает даже простого количественного замещения поколений, влечет за собой убыль населения, сокращение трудовых ресурсов.  Естественная убыль населения составляет  -145 . Данный показатель хотя и остается отрицательным, но все же за последний год он улучшился.


В текущем году зарегистрировано на 9 браков больше, чем в 2009г-74, причем  50 браков из них зарегистрировано молодыми людьми, живущими «гражданским браком».


На 74 брака пришлось по статистике 52 развода, что на 14 меньше, чем в прошлом году.     


Меры, принимаемые по поддержке статуса семьи, включают и экономические мероприятия(меры по поддержке молодой семьи), и общественно-значимые мероприятия(торжественные обряды бракосочетания и регистрации новорожденных, чествование юбилейных супружеских пар, круглые столы на тему семьи и брака, «День Матери», День святого Валентина и т.д.).

Социальная поддержка населению оказывалась в рамках межведомственной целевой программы  «Социальная поддержка населения муниципального образования «Новомалыклинский район» на 2007-2010г.г. утвержденной решением Совета депутатов МО «Новомалыклинский район» № 29/62 от 02.07.2007 г. в которую входят четыре подпрограммы : « Здоровое поколение», «Дети и семья», «Дети риска», « Старшее поколение».   Данная программа направлена  на предоставление     социальных    гарантий   различным   слоям   населения : это пенсионеры, получающие пенсии ниже величины прожиточного минимума, одиноко проживающие пенсионеры и инвалиды, многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, семьи социального риска. Программа предусматривает предоставление льгот согласно действующего законодательства.


Всего перечислено льгот в денежном выражении 55435,1 тысяч рублей, в натуральном выражении-3911,5 тысяч рублей. Численность получателей всех видов пособий за 2010 год составляет  более 11,5 тысяч человек, в т.ч. инвалиды ВОВ-11 человек, участники ВОВ-38 человек, вдовы-200 человек, ветераны боевых действий -129 человек, тружеников тыла-603, ветеранов труда-2011 человек.


В районе действует отделение надомного обслуживания, 18 социальных работников  обслуживают 67 одиноко проживающих граждан и инвалидов.

За 2010 год различных видов помощи из бюджетов всех уровней получили 2152 человека на общую сумму 2590,5 тысяч рублей.


За счет средств областного бюджета, кроме путевок, была оказана материальная адресная помощь в сумме 1487 тысяч рублей. В том числе на восстановление после пожара-503 тысячи рублей, на питание 60 беременным-124 тысячи рублей, материальная помощь безработным, занятым на общественных работах-17,4 тысячи рублей, 38 участникам и инвалидам ВОВ на сумму 314 тысяч рублей.


За счет местного бюджета получили помощь 1137 человек на сумму 690,8 тысяч рублей.


За счет бюджета сельских поселений получили помощь 50 человек на сумму 56 тысяч рублей.


За счет спонсоров получили помощь 37 человек на 211 тысяч рублей.


За счет средств Пенсионного Фонда помощь оказана 22 жителям на сумму 22 тысячи рублей.


В отделе по субсидиям зарегистрирован 1861 лицевой счет, освоено 9248 тысяч рублей.


В районе проживает 2106 семей, имеющих детей до 18 лет, в тч многодетных-95, семей с детьми-инвалидами-65, имеющих детей сирот и под опекой-52, одиноких матерей-201, семей социального риска-37, малоимущих-1356, безнадзорных детей-16. Семьям с детьми предоставляются следующие социальные гарантии:

-многодетным семьям выплачивается ежемесячная денежная компенсация-433,7 тысяч рублей, 324 ребенка;

-80 многодетных семей и 228 семей с детьми-инвалидами получили льготы на ЖКХ-1184,9 тысяч рублей;

-дети из многодетных и малоимущих семей-300 человек-питаются в школе по льготным ценам-980 тысяч рублей;

-беременные женщины получили бесплатно витамино содержащие препараты и железо на сумму 83,9 тысяч рублей;

-сертификат на именной капитал «Семья» получили 23 семьи;

-оздоровлено по бесплатным путевкам-266 детей.


 В районе осуществляется благотворительное питание за счет средств спонсоров: 14 человек на сумму 63,7 тысяч рублей(спонсоры:ОГУП «Новочеремшанский лесхоз», СХПК»Восток»).


В рамках акции «Помоги собраться в школу» получили помощь 422 школьника из многодетных и малообеспеченных семей на сумму 449 тысяч рублей.


В рамках акции «Наполни социальный погребок»-79 пенсионеров на сумму 15 тысяч рублей.


В рамках акции «Роди патриота в День России» оказана помощь 95 беременным женщинам на сумму 307,4 тысячи рублей.


В отчетном году было вручено 47 сертификатов на улучшение жилищных условий участникам и вдовам участников ВОВ(45 сертификатов было реализовано).

Социальный уровень жителей района напрямую связан и с таким показателем, как уровень преступности.

В 2010 году зарегистрировано 216 преступлений (на 11 меньше, чем в 2009 году)-это 95,2 % к уровню прошлого года. Более чем в 2 раза снизилось количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков(2009 год-9, 2010-4).

Система образования муниципального образования «Новомалыклинский район» представлена 15 муниципальными образовательными учреждениями, из них 7-средние общеобразовательные(959 учащихся ); 4-основные общеобразовательные(329 учащихся); 4-начальные общеобразовательные(194 учащихся); 5-дошкольные образовательные учреждения(241 ребенок), 2-учреждения дополнительного образования. Лицензию на образовательную деятельность имеют все образовательные учреждения, 19 учреждений прошли государственную аккредитацию в 2010 году, 3 школы будут проходить в наступившем 2011 году).


Но, к сожалению, при наличии разветвленной сети образовательных учреждений, система образования МО «Новомалыклинский район» не имеет увеличения контингента учащихся. На  протяжении вот уже 5 лет мы констатируем, что количество учащихся сокращается. Если в 2005-2006 году данный показатель составлял 1980 человек, то на 01.01.2011 года число учащихся зафиксировано на отметке 1482.


Одной из основных   направлений в  современной образовательной политике является качественное и доступное дошкольное образование. С этой целью наряду детским садами, в 12 школах функционируют группы кратковременного пребывания детей. Средний показатель охвата детей образовательными учреждениями дошкольного образования  в возрасте от 1,5 до 7 лет составляет 57,2%(областной-59,1%). Увеличение рождаемости и дефицит мест в дошкольных образовательных учреждениях в настоящее время порождают так называемые «очереди в детские сады». Численность детей, зарегистрированных для определения в дошкольные учреждения составляет на сегодня 98.


Одним из основных условий предоставления качественного образования  в условиях введения государственного стандарта и ЕГЭ является наличие высококвалифицированных педагогических кадров. Из 276 педагогических работников 63,8% имеют высшее образование, 2,9%-неоконченное высшее. Высшую категорию имеют 35 педагогов(13%), 1 категорию-127(46%), 2 категорию-59(21%). 7 педагогов имеют почетное звание «Заслуженный учитель РФ», 11 работников-нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ», 18-»Отличник народного просвещения»,6 работников  поощрены Почетной грамотой Министерства образования, 1 педагог-Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области.


В августе 201 года в образовательные учреждения поступили на работу 4 молодых специалиста. Молодым специалистам предоставляются компенсации по оплате жилого помещения, отопления и освещения, выделяется единовременное пособие на хозяйственное обзаведение.


В 2010 году начала действовать Программа поддержки молодых учителей. В данную программу вошли 4 педагога. По условиям Программы молодым специалистам будет оказана федеральная поддержка-500 тысяч рублей (выплачивается по 250 тысяч рублей в конце 2010 и 2011 годов), а молодым специалистам, в свою очередь, необходимо отработать в образовательном учреждении 5 лет.


Уровень предметной обученности учащихся -один из показателей качества общего образования. Количество золотых медалистов в 201 году-3 учащихся, серебряных-5 учащихся. Удельный вес выпускников, справившихся с ЕГЭ-100%. Рейтинговое место МО «Новомалыклинский район» по сдаче ЕГЭ по математике-7 место, по русскому языку- 14 место.


Обеспечение качества образования, реализация инновационного и комплексного развития образования не могут быть обеспечены без создания современных условий организации и осуществления образовательного процесса. Укреплению материально-технической базы образования при этом уделяется первостепенное значение.


В 2010 году во всех школах района проведен косметический ремонт на сумму 500 тысяч рублей, отремонтировано 349 кв.м. кровли на сумму 320 тысяч рублей, в том числе привлечено средств из внебюджетных источников 200 тысяч рублей. На завершение капитального ремонта МОУ Новочеремшанской СОШ затрачено 2 млн 024 тысячи рублей. На противопожарные мероприятия затрачено 1 млн 009 тысяч рублей.


Одним из важнейших направлений совершенствования образования является информатизация. Информационная обеспеченность и уровень владения информационными технологиями как педагогов так и учащихся повышается. Все школы района имеют доступ к сети Интернет, оснащены современным оборудованием и лицензионными программами. В 2010 году для школ района приобретено 17 компьютеров и 6 интерактивных досок. Если  в 2008 году на 1 компьютер приходилось 12 учащихся, то в 2010 -уже 10 учащихся.


В рамках реализации национального проекта «Образование» на территории района проводится конкурсный отбор лучших учителей на Премию Президента РФ. В 2010 году в конкурсе учителей приняла участие Сивякова Галина Ивановна-учитель МОУ Среднеякушкинская  СОШ. В конкурсном отборе «Лучшая школа Ульяновской области» в номинации «Организация предпрофильной подготовки и профильное обучение в базовой сельской школе» 1 место заняла МОУ Новомалыклинская СОШ и стала обладателем гранта в 500 тысяч рублей. 

Молодежная и спортивная политика, проблемы сферы культуры


По  данным статистики молодежи в районе насчитывается 6016 человек или 39% от общей численности населения.


Объем бюджетных средств для реализации программы «Молодежь»-220 тысяч рублей. За год проведено 33 мероприятия с детьми, подростками и молодежью,направленных на развитие творческого потенциала, нравственного и патриотического воспитания, профилактику правонарушений.


Самыми значимыми мероприятиями стали:

-празднование Дня молодежи;

-проведение экстремальной игры «Последний герой» для подростков из неблагоприятных семей и состоящих на учете в милиции;

-акция  «Я-гражданин России» по торжественному вручению паспортов;

-участие команд района в областных интеллектуальных играх «Что? Где? Когда?»


В настоящее время большое внимание со стороны Правительства уделяется созданию и развитию Волонтерского движения. Данное движение организовано у нас в районе в 3-х школах: Высококолковской, Старобесовской и Новомалыклинской. В этом направлении на 2011 год нами ставится задача, в первую очередь, обмен опытом и приобретение полезной практики  с волонтерскими движениями других районов.


 Поддержание молодежи напрямую связано и с развитием спорта в нашем муниципальном образовании. На территории района функционирует 48 спортивных сооружений, 26 плоскостных, 22 спортивных зала, 3 футбольных поля. Районная ДЮСШ имеет специализацию по греко-римской борьбе, боксу, футболу, баскетболу.


В районе 24 штатных работника физической культуры и спорта, из них 14 с высшим образованием.


За отчетный период подготовлено 350 спортсменов массовых разрядов.


Численность занимающихся спортом-2510 человек или 17% от общего населения района-показатель, скажем, неудовлетворительный, в свете поставленных задач по обучению населения здоровому образу жизни.  И еще интересная цифра-из 2510 занимающихся спортом только 442 женщины!!!!!! это всего лишь 18%-есть над чем поработать. Самые популярные виды спорта-футбол, баскетбол, лыжные гонки. В настоящее время у населения «просыпается» интерес к такому виду спорта, как коньки. В этом плане тоже огромное поле деятельности, я думаю этот вид спорта получит у нас в районе развитие. Также следует отметить, что число занимающихся спортом в районе катастрофически падает: в 2009 году-3036 человек, 2010-2510, наблюдается тенденция снижения количества учащихся, занимающихся спортом, а это уже 

БЕДА! Молодежь находит альтернативные каналы проведения досуга, зачастую 

эта альтернатива приводит к негативным явлениям. На мой взгляд, на сегодняшний день очень больная и актуальная проблема-именно научить население здоровому образу жизни, привить ему потребность в здоровом образе жизни. И тут в первую очередь должны проявить себя спортивно-молодежные организации и движения.  


За 2010 год в районе было проведено более 40 спортивных мероприятий (расходы бюджета  составили 290 тыс.рублей). В них приняло участие  более 5 тысяч человек. Самые значимые из них:

-зимние и летние спартакиады среди призывной и допризывной молодежи;

-открытый турнир по баскетболу памяти педагога-участника Великой Отечественной войны П.И. Руськина

-районный турнир по волейболу памяти братьев Кипкаевых

-районные соревнования по шахматам и шашкам

-легкоатлетическая эстафета ко Дню Победы

-соревнования по лыжным гонкам: «Кросс Нации» и «Лыжня России-2010».

На приобретение спортивного инвентаря  выделено с бюджета в 2010 году-450 тысяч рублей, на реконструкцию спортивных сооружений-310 тысяч рублей.

Сеть учреждений культуры представлена следующим образом: культурно-досуговых учреждений- 16 (в 2010 году открыт Новокуликовский сельский дом культуры), МУК «Межпоселенческая Библиотечная Система» - 1 (в которую входят 21 сельская библиотека), Детская школа искусств - 1 и историко-краеведческий музей -1.В муниципальном образовании «Новомалыклинский район» всего 39 учреждений культуры Общее количество работников в учреждениях культуры всего: 101 человек (16 с высшим, 44-средне-специальным образованием)

За   2010 год всего финансовых средств в сфере «Культура» истрачено 15716,2 тысяч рублей.

 Значительно улучшилась материально-техническая база МУК ЦКиД «Радуга»:

1. За счет средств (спонсорская помощь) ОАО «Ульяновск-Нефть» - заменена одежда сцены на  новую (280 тыс. руб.);

2.  За счет средств центральной районной библиотеки была приобретена звуковая аппаратура в комплекте, музыкальные инструменты (3 электрогитары, синтезатор, ударная установка, русские народные костюмы (женские -8 штук, мужские русские рубахи - 8 штук), татарские костюмы - 10 шт. ( мужские и женские);

3. За счет средств  администрации МО « Новомалыклинское сельское поселение» была отремонтирована ½ часть крыши, закончены работы по установлению пожарная сигнализация по всему зданию, а также приобретены цветной принтер, цифровой фотоаппарат, ноутбук, два микрофона и две микрофонных стойки, синтезатор, радиошнуры, галогеновые фонари для освещения сцены,.

4.Произведен косметический ремонт на 2-м этаже, ремонт канализации. 

5. За счет спонсорской помощи приобретены:

·                    пиломатериалы в количестве 3 куб. метра,

·                    металл для обшивки фасадной части цоколя,

·                    цемент (для заливки полов в 2 костюмерных кабинетах),

·                    музыкальный центр в комплекте,

·                    Парты и стулья в детскую студию,

·                    шторы на окна 2 этажа, танцевальный зал,

·                    проточный обогреватель для горячей воды.

 

За 2010 год детская школа искусств  приобрела синтезатор, пылесос, а так же были пошиты костюмы для детского фольклорного ансамбля «Рябинка» на сумму 4.000 руб. Школа нуждается в новом инструменте фортепиано, так как износ  имеющихся инструментов  составляет 95%. В ДШИ обучаются 70 учащихся. В МОУ ДОД НДШИ действует льготные условия для многодетных семей: за 1 ребёнка -100% оплата за обучение, а для последующих детей  семьи.

162 тысячи рублей было потрачено на обеспечение пожарной безопасности библиотек района.

На ремонт Новомалыклинской, Старобесовкой и Новокуликовской библиотек потрачено 114 тысяч рублей.

 На  комплектования фондов библиотек  было выделено 221 тысяча рублей  

в том числе:

из бюджета МО «Новомалыклинский район» - 100,0 тыс.руб,

из областного бюджета -15,9 тыс. руб., 

из федерального бюджета – 105,2 тыс. руб. 

В 2010 году наши библиотеки посетило около 11 тысяч 507 человек, среди которых 2 тысячи 673 человека— дети. Выросла книговыдача. В этом году выдано пользователям 273308 экземпляров, что на 491 экземпляр больше, чем в 2009 году. Читаемость растет.

«Межпоселенческая Библиотечная Система»МО «Новомалыклинский район» активно сотрудничает со школами Новомалыклинского района (составлены и подписаны договора), отделом образования, комитетом молодежи и социальной защиты администрации МО «Новомалыклинский район» и т.д. Тому подтверждение мероприятия (свыше 1000), которые прошли в нашем муниципальном образовании.

В прошедшем году 6 сотрудников учреждений за большой личный вклад в развитие культуры были отмечены Почётными грамотами Департамента культуры и архивного дела Ульяновской области.  В 2010 году состоялось подтверждение звания «Народный» любительского театра ЦКиД «Радуга» (Режиссер – Людмила Русева), подтверждение звания «Народный» коллективу ансамблю эрзянской песни «Кальне» и присвоено звание «Народный» коллективу ансамблю русской песни «Черемшанские зори».

Клубные учреждения являются основной базой для организации массовых мероприятий для различных категорий населения культурно-просветительной и воспитательной направленности. В ушедшем году было проведено 1464 культурно-массовых мероприятия, в которых приняло участие свыше 154 тысяч человек. Остановлюсь на некоторых из них:

-акции «65 прочитанных книг к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне», «Подари минуты радости ветерану»
-28 января 2010 года областной «Патриотический десант» побывал в учреждениях культуры села Новая Малыкла.

-районный конкурс военно-патриотической песни «Наследники Победы»         -торжественное мероприятие, концертная программа «Слава, тебе, Победитель – Солдат!» в рамках фестиваля «Салют Победа                                                                         -обширная программа празднования Дня Победы -9 мая                                        В 2010 году  в учреждениях культуры нашего муниципального образования состоялось много ярких мероприятий и поселенческого значения, и районного. Воплотилась идея по созданию брендового мероприятия, которым стал фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский каравай». Администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» при поддержке ОГУК «Центр народной культуры», Центра по возрождению и развитию национальный культур и Ульяновских областных национально-культурных автономий и обществ, а также при активном участии отдела по делам культуры и досуга населения МО «Новомалыклинский район», МУК «Межпоселенческая Библиотечная Система» МО «Новомалыклинский район» 17-18 сентября общими усилиями был проведен I открытый районный фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский каравай», посвященный культуре мордовского народа. Не смотря на то, что в 2010 году фестиваль был посвящен культуре и традициям мордовского народа, в нём также приняли участие и творческие национальные коллективы, представляющие культуру разных народов нашего региона (русские, татары, чуваши, украинцы, армяне, азербайджанцы, евреи).

Всего на проведения массовых мероприятий учреждениями культуры потрачено 96,8 тыс. руб. 

Историко – краеведческий музей Новомалыклинского района за 2010 год посетили 1077 человек ( из сёл района, из других районов области, из населенных пунктов России). Проведено 58 экскурсий по следующим темам: «Оборона города Одесса», «Снятие блокады Ленинграда», «Битва в Брестской крепости», «Орловско - Курское сражение», «Победа советских войск под Москвой» и другие. Проведен смотр-конкурс школьных музеев. К 65-летию Победы в ВОВ совместно с работниками Новомалыклинской районной библиотеки оформлено 3 стенда. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.


Ульяновская область по итогам 2010 года занимает 5 место в рейтинге социально-экономического развития субьектов Приволжского федерального округа.  Наш район по итогам рейтинга социально-экономического развития занял по итогам прошедшего года 4 место после Новоспасского, Старомайнского и Чердаклинского районов. В свете задач, которые поставлены перед областью в целом, будет строиться и наша работа. Проблем в районе достаточно: недостаточный уровень жизни, проблемы безработицы. Жителей беспокоят высокая стоимость и низкое качество услуг ЖКХ, недостаточные меры поддержки сельского хозяйства, рост цен и тарифов, недостающее качество и недоступность медицинского обслуживания, вопросы ремонта и обслуживания автомобильных дорог, вопросы поддержки молодежи и социальной защищенности людей,  коррупция, бездействие и безразличие органов власти на всех уровнях. Объективности ради, следует сказать, что эти же проблемы волнуют и всех жителей области и Российской Федерации. 



Безусловно, наша политика, наша работа должна быть нацелена на последовательное решение именно этих проблем. И решение поставленных задач потребует совместных усилий органов власти, местного самоуправления, политических партий и общественных организаций, бизнес-сообщества и простых граждан.


Модернизация всех сфер жизни требует от нас изменений с своем собственном поведении, деятельности, мышлении. Изменение сознания, отказ от устоявшихся привычек и стереотипов-долгий и трудный процесс, через который нам предстоит пройти.


Можно сидеть на обочине дороги и проливать горькие слезы по тяжелой судьбе региона, ожидая, кто нам поможет и спасет нас. А можно действовать, упорно работать вопреки обстоятельствам, вопреки самым неблагоприятным условиям, зная, что всерьез стоит надеяться  только на самого себя, своих товарищей, свою команду.


Мы должны сделать наше муниципальное образование динамичным, развивающимся регионом с лучшим инвестиционным и бизнес-климатом, комфортными условиями для проживания, высоким качеством жизни. Никто, кроме нас самих, не сделает нашу жизнь лучше, ярче, современнее.

Уверен, что у нас хватит воли и решимости, трудолюбия и упорства, чтобы воплотить в жизнь, все намеченные планы.


Благодарю за внимание.
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