В соответствии с требованиями Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Новомалыклинский район»  Ульяновской области, Вам предоставляется доклад Главы администрации,  где  мы подводим итоги социально-экономического развития нашего муниципального образования за прошедший год, анализируем и оцениваем работу администрации, определяем основные направления деятельности на новый  год.

Можно с уверенностью сказать, что последние годы развития района являются наиболее успешными. Совместные усилия органов местного самоуправления, общественности и всех жителей района дают свои позитивные результаты в достижении стратегической цели повышения качества жизни новомалыклинцев, их благосостояния. Нам удалось реализовать многие проекты по благоустройству района, строительству жилья и объектов соцкультбыта, дорог, переселению людей из ветхого и аварийного жилья, капитальному ремонту жилого фонда, повысить инвестиционную привлекательность района, чтобы создать людям гармоничные условия для жизни и работы, чтобы им не хотелось уезжать  со своей малой родины.

Основные службы и подразделения администрация района в течение двух последних месяцев отчитывалась перед жителями на сходах граждан.  Отчёты некоторых служб и структурных подразделений администрации уже были заслушаны Вами на предыдущем заседании в феврале. Остальные предстоит заслушать в ходе последующих заседаний в течении 1 полугодия текущего года. 


Я же, подводя итоги ушедшего года, постараюсь остановиться на основных делах и программах, над которыми работала администрация, проанализировать, что нам удалось решить и над чем еще предстоит работать.


Прошедший год стал для Новомалыклинского района и его жителей годом определённых достижений и годом серьёзных испытаний. 


Самым важным для нас в 2013 году было сохранить сложившиеся темпы развития и объёмы финансирования важнейших  социальных программ. Благодаря огромному напряжению сил нам удалось решить эту задачу.


По предварительным итогам социально-экономического развития Новомалыклинский район занимает 9 место среди всех муниципальных образований Ульяновской области. Справедливо заметить, что нашим людям не нужна победная статистика. Не ради нее и первых строчек в рейтингах мы все работаем. Мы трудимся для людей, для наших граждан и жителей. Исходя из этого факта, я начну свой отчёт с итогов деятельности в сфере социального развития.


Важнейшей задачей для нас было и остается укрепление здоровья населения, создание условий для здорового образа жизни наших граждан. Ведь самыми надёжными индикаторами успешности проводимой нами социальной политики являются такие базовые показатели как рождаемость и продолжительность жизни.

Отрадно отметить, что новомалыклинцы стали жить дольше.


Сегодня средняя продолжительность жизни  в районе составляет 70 лет (при среднероссийском показателе-70 лет),  в том числе мужчин-65(по России-64), женщин-74 (по России-76).  В 2012 году эти показатели составляли соответственно: 66лет, 61 год и 71 год.


Тем не менее, говорить, что мы вернулись в область положительных значений прироста населения, мы сегодня не можем.

На протяжении последних лет тенденции в области демографии складывались следующим образом: 

- с 2000 по 2005 годы  наблюдалось снижение рождаемости и смертности, по итогам 2004 года смертность превышала рождаемость в 2,5 раза;

- с 2005 по 2012 годы появилась устойчивая динамика роста рождаемости и снижения смертности населения. Тем не менее, сохраняется естественная убыль населения: по итогам 2012 года смертность превысила рождаемость в 1,3 раза, по итогам 2013 года этот показатель вновь вырос – до 1,5.


  В 2013 году по данным статистики на территории Новомалыклинского района родилось 197 детей-это  на 50 малышей меньше, чем в  2012.  Причём:

первый  ребёнок родился в 69 семьях, (в 2012- в 74);

второй  ребёнок- в  56 семьях (в 2012-в 74);

третий ребёнок – в 43 семьях (в 2012 –в 28);

четвёртый  ребёнок –  в 5 семьях (в 2012-в 5);

пятый ребёнок – в 3 семьях (в 2012-в 7);

6 и более –  в 3 семьях (в 2012-в 5).


Приведённые данные свидетельствуют о положительной динамике увеличения многодетных семей-их стало в 2013 году  на 9 больше.


Смертность в 2013 году незначительно снизилась- был зарегистрирован 301 акт о смерти (2012г.-313, 2011-308), в том числе 149 мужчин и 152 женщины. Перинатальная смертность -1 факт,  смерть в возрасте до 1 года— 1. Умерли, не достигнув пенсионного возраста - 64 человека (12 женщин и 52 мужчины).


Структура  общей  смертности   по  причинам   представлена  следующим  образом:  лидирующее  положение  занимает  смертность  от  болезней  системы   кровообращения  и  составляет  64,5%  всех  смертей (195 случаев), второе место –смертность в результате новообразований-11,6% ( 35 случаев),  далее- травмы  и  отравления  - 6 % ( 18 случаев).   

Такое  распределение  причин  смертности характеризуется  стабильностью  в  течение  последних  5 лет,  с  небольшой  вариабельностью  причин  травмы  и  отравления»  и  « злокачественные  новообразования».

Уверен, что дальнейшее развитие системы здравоохранения, прежде всего улучшение качества медицинских услуг, позволит значительно улучшить наши демографические показатели. Именно поэтому одним из главных приоритетов  работы муниципальной власти является модернизация здравоохранения.

 Я уже озвучивал в прошлом году, что за 2011-2012 год проведена огромная работа по освоению выделенных финансовых  средств по  программе «Модернизация здравоохранения Ульяновской области» (общий объём финансирования —41,1 млн.  рублей). В 2013 году  проведён  капитальный ремонт кабинета ВОП в с. Новочеремшанск.  В  рамках  нацпроекта  « Здоровье»  получено  оборудование: эндоскоп, цифровой флюорограф, аппаратура  для  УЗИ, гистероскоп, фетальный монитор, комплекты лабораторного  оборудования №  2  и № 4,  аппараты ЭКГ  3-х  и  6-ти канальные, машины  СМП  -  все  заявленное  оборудование  получено  в  срок  и  эксплуатируется  в  полном  объёме.

Сегодня в поликлинике Новомалыклинской центральной районной больницы работает электронная регистратура, где можно записаться на приём к врачу. Создана единая диспетчерская служба скорой помощи. 


В отрасли трудится 227 человек: 27 врачей, 106 работников среднего медперсонала, 47 работников младшего медперсонала, 47 работников прочего персонала. Обеспеченность врачами составляет 18 на 10 тысяч населения, средним медперсоналом-73,1 на 10 тысяч населения. Категорированных  сотрудников – 79 человек (57,6 %).

В 2013 году заработная плата работников здравоохранения выросла на 9,4% и достиглав целом по отрасли  14375 рублей.

Население района обслуживается ГУЗ «Новомалыклинская   ЦРБ», в состав которого входят  1 офис врача общей практики и 16 ФАПов. Участковая  сеть  представлена  6 терапевтическими  участками , 1 кабинетом ВОП  и  3  педиатрическими  участками,  с  численностью  обслуживаемого  населения свыше  1700  человек  взрослого  населения и 900 человек детского населения.

 
В  2013 г. приведены  в  соответствие  с  утвержденным  нормативом  показатели  количества  и  обеспеченности  населения  койками- в связи с  функционированием  межрайонного хирургического центра  было выделено дополнительно 6 коек, с целью обслуживания населения Мелекесского района. Обеспеченность населения койками составляет   5,9  на  1000 населения. Всего в районе развернуто 89 коек   круглосуточного пребывания. 

В 2013 году получили стационарное лечение 30 участников Великой отечественной войны, 6 инвалидов Великой отечественной войны, 18 воинов-интернационалистов. Санаторно-курортное лечение получили 1 Великой отечественной войны.

На фоне очевидных успехов мы видим и нерешённые проблемы нашей медицины. В частности-дефицит медицинских кадров. Хотя подвижки в решении этого вопроса есть.  В рамках реализации мероприятий  муниципальной программы «Забота» (подпрограмма «Социальная поддержка населения» раздел «Молодые специалисты») осуществлён комплекс мер по привлечению специалистов и их материальному стимулированию:

- молодым специалистам здравоохранения предусмотрены выплаты за наём жилья в течение трех лет по пять тысяч рублей ежемесячно;

-за счет муниципального бюджета оплачивалась учеба двух специалистов в ординатуре на базе Ульяновского государственного университета (по 120 тысяч рублей за каждого).

     Проводимые мероприятия позволили привлечь молодых специалистов в ГУЗ Новомалыклинская ЦРБ В 2012-2013 годах в учреждения здравоохранения нашего района принято 3 молодых медика: хирург, стоматолог, невролог. Все они за три года получат по 180 тысяч рублей материальной поддержки.


Потенциал общества, состояние человеческого капитала, наряду со здравоохранением, существенно определяется уровнем образования. Это самая большая отрасль из всех социальных  отраслей.


Задачи,  решаемые системой образования, были  направлены  на:

· Обеспечение  государственных гарантий  доступности  качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и  дополнительного образования для всех слоев населения муниципального образования «Новомалыклинский район». 

· Обеспечение инновационного развития образовательных учреждений, инновационной практики педагогических работников и отрасли в целом. 

· Создание условий совершенствования учительского потенциала. 

· Создание современной образовательной инфраструктуры. 

· Сохранение и укрепление психического и физического здоровья обучающихся.

Образовательная сеть муниципального образования «Новомалыклинский район» представлена 23 организациями: 16 общеобразовательными организациями, 2 организациями дополнительного образования (МОУ ДОД ДЮСШ, МОУ ДОД   Новомалыклинской районный центр внешкольной работы), 5  учреждениями дошкольного образования. На начало   2013-2014 учебного года  в  136 классах-комплектах школ района обучается 1222 ученика 1-11 классов.  Для организации доставки учащихся к месту учебы и обратно к месту жительства в районе действуют 10 школьных маршрутов. 

Приятно осознавать, что педагоги наших образовательных учреждений находятся в постоянном новаторском поиске, смело экспериментируют, перенимают и внедряют в своих коллективах самый передовой опыт педагогической работы.

Успех  в  жизни  ребёнка  закладывается уже  с  дошкольного  возраста, поэтому  вопрос  о доступности дошкольного образования стоит на особом контроле. По состоянию на 25 декабря 2013 года в очереди на получение места в детский сад состояло 148  детей  в возрасте от 0  до 7 лет.  

  В  2013 году в рамках реализации районной целевой программы «Развитие и модернизация системы дошкольного образования на территории муниципального образования "Новомалыклинский район»  проделана громадная работа.

  Во-первых, в  действующую сеть путём проведения капитального ремонта возвращено 1 дошкольное образовательное учреждение, используемое не по назначению,- детский сад «Сказка», (ранее -  Детская юношеская спортивная школа).

     Здание детского сада «Сказка» расположенного по адресу: село Новая Малыкла, ул. Кооперативная, дом 17 было построено в 1980 – е годы. Из – за низкой наполняемости групп данный детский сад  приостановил свою деятельность в 1998 году.


В 2005 году в здании детского сада открыли детскую юношескую спортивную школу. В 2013г. в рамках реализации Комплекса мероприятий по модернизации дошкольного образования Ульяновской области  приступили к  капитальному ремонту Новомалыклинского детского сада «Сказка». Детско–юношеская спортивная школа временно размещена в образовательных учреждениях района, а так же в районном центре культуры и досуга «Радуга» в селе Новая Малыкла с последующим перемещением в ФОК.


Благодаря  поддержке партии «Единая Россия» на проведение капитального ремонта из федерального бюджета  было выделено 56,4 млн. рублей.

В результате ремонтных работ утеплены стены, заменена конструкция кровли (замена мягкой кровли на скатную), заменены все инженерные коммуникации (внутренние и наружные), заменены окна и  технологическое оборудование. Выполнено благоустройство (веранды, ограждение, озеленение. Торжественное открытие детского учреждения состоялось 26 февраля, открылось 7 групп на 140 человек.

Капитальный ремонт  этого здания  позволил снять напряжённость вопроса очерёдности в детские дошкольные учреждения, ликвидировать очередь на получение места в ДОУ, и  140 детей не только  села Новая Малыкла, но и из близлежащих сёл: Средняя Якушка, Нижняя Якушка, Старая Куликовка, Александровка, Средний Сантимир и Старая Бесовка смогут воспользоваться услугами дошкольного образования. Кроме того это позволило разгрузить группы в существующем МДОУ Новомалыклинский детский сад «Солнышко». 

На базе Новомалыклинского детского сада «Сказка» планируется организовать межсемейный детско-родительский клуб «Выходного дня», для того чтобы выстроить эффективное взаимодействие родителей и педагогов, удовлетворяющее интересы обеих сторон.

12 февраля 2014 года Губернатор Ульяновской области С.И.Морозов в ходе своей рабочей поездки по Новомалыклинскому району осмотрел окончание ремонтных работ в дошкольном учреждении.  Хочется процитировать  его слова: «… Много видел дошкольных учреждений и новых школ, проезжая по области и бывая за его пределами. То, что сегодня увидел в Новой Малыкле, поверьте мне, нет необходимости лукавить, таких аналогов дошкольных учреждений нет. «Сказка» есть сказка! Детский сад ничуть не хуже, а даже лучше городских!» Это и есть итог тесного сотрудничества строительной  организации, администрации района, родителей.

Тожественное открытие детского сада состоялось 26  февраля.  Высокую оценку проделанной работе дал Заместитель Председателя  Законодательного собрания Ульяновской области Игорь Викторович Тихонов. Я думаю, многие из присутствующих здесь с городостью слушали его слова. Действительно,  «СКАЗКА» В Новомалыклинском районе стала явью!

Во-вторых, капитально отремонтирован детский сад «Дубочек» в             с. Новочеремшанск.

На проведение капитального ремонта, в рамках реализации комплекса мер по модернизации было выделено 10,7 млн. рублей. Открытие садика состоялось 4 марта,-  90 счастливых детишек пришли в новое отремонтированное, современное здание садика!


Капитальный ремонт детского учреждения позволил увеличить количество детей, посещающих детский сад, с 70 до 90 (на 20 человек) за счёт более эффективного использования отремонтированных площадей и закупки кроватей «Матрёшка».  

В результате ремонтных работ утеплены стены, заменена кровля, заменены все инженерные коммуникации (внутренние и наружные), заменены окна.

В-третьих,  большая работа в 2013 году была проведена с целью включения в программу «Развитие и модернизация системы дошкольного образования» детского садика «Солнышко» в с. Станция Якушка. Цель достигнута- Правительством Ульяновской области принято решение о выделении 50 млн. рублей в 2014 году  на строительство нового уникального современного садика на 55 мест в селе.


 Безусловно,  проект партии «Единая Россия» «Детские сады- детям!» помогает решить одну из самых актуальных проблем- обеспечение доступности дошкольного учреждения.  И наш район в этом смысле, счастливее всех! Сразу 3 детских садика –согласитесь, многие районы об этом только мечтают!


В  течение трёх последних лет проводится большая работа по программе модернизации отрасли образования. Всего в отчётном году  выделено и израсходовано на модернизацию системы общего образования муниципального образования  «Новомалыклинский район» 16,1 млн. рублей из федерального бюджета и 819,4 тысячи рублей из муниципального бюджета: 

· На капитальный ремонт  Воронекустовской школы направлены денежные средства в объёме 8,0 млн. рублей, софинансирование из муниципального бюджета «Новомалыклинский район» составило  819,4 тыс. рублей. Дополнительные средства выделены из местного бюджета в объёме 385,1 тысячи рублей. После капитального ремонта, проведённого по инициативе Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области, при поддержке ВПП «Единая Россия» школа вновь ожила (заново  построен спортивный зал, заменена кровля, проведена новая система отопления и вентиляции, электропроводки,  ремонт ХВС, канализации, установлена  пожарная сигнализация, проведены общестроительные работы, закуплена новая мебель, компьютерное оборудование).  Ход ремонтных работ курировался Губернатором Ульяновской области С.И. Морозовым, а также депутатом Законодательного Собрания Ульяновской области И.В. Тихоновым.

· На закупку столового оборудования- 335,1 тысяч рублей.  Закуплено 17 единиц оборудования для столовой Новочеремшанской СОШ на сумму 342,1 тыс. руб. Добавлено за счёт экономии на торгах при закупке компьютерного оборудования 7,0 тыс. рублей. Всё оборудование поставлено и смонтировано, используется по назначению.

· На приобретение учебной литературы освоено  580,7 тысяч рублей. Закуплено и поставлено  2554 экземпляра учебной литературы на 762,2  тысячи рублей. Дополнительно добавлено за счёт экономии, полученной от  торгов при закупке автобусов 15, 6 тысяч рублей, экономии при закупке компьютерного оборудования 68,5 тысяч рублей,   переброски средств выделенных на повышение квалификации 97,3 тысячи рублей.  Вся учебная литература соответствует перечню учебников, используемых в образовательном процессе, полностью  поставлена и используется в учебном процессе.

·  На приобретение учебно-лабораторного оборудования для Новочеремшанской СОШ  освоено 534,0 тысячи рублей и закуплено рабочее место учителя, мультимедиа, рабочее место ученика с программно-аппаратным комплексом для кабинета химии, тренажёр «Максим»,  модель аппликация «Генетик групп крови», Демонстрационный прибор универсальный, Модель аппликация «Наследование резус-фактора».  Всё оборудование  полностью поставлено на баланс образовательной организации, используется в образовательном процессе.

· На закупку компьютерного оборудования выделено 1,3 млн. рублей. Закуплены интерактивные комплексы, компьютеры, ноутбуки, моноблок для Новочеремшанской СОШ, Среднеякушкинской СОШ, Абдреевской НОШ и НОШ в с.Новая Бесовка. Всё оборудование поставлено  на баланс образовательных организаций и используется в образовательном процессе. Образовавшаяся в ходе торгов экономия в сумме 75,5 тысяч рублей  направлена на закупку столового оборудования.

· На закупку 3 автобусов выделено 4,3 млн. руб. Закуплено 3 автобуса (МОУ Среднесантимирская СОШ -для нового маршрута по реструктуризации сети, Старобесовская ООШ и Станционноякушкинская ООШ - на замену старых). Автобусы поступили в школы. 

· На повышение квалификации педагогических работников освоено 185,5 тысяч рублей. 18 педагогов и руководителей общеобразовательных организаций прошли курсовую переподготовку и обучились на курсах повышения квалификации.

· На дистанционное образование (Высококолковской СОШ и Новочеремшанской СОШ) выделено 760 тыс. рулей. Оборудование поставлено Новочеремшанской СОШ, оптоволокно проложено в обе школы.


Я хочу напомнить, что более подробный отчёт о работе системе образования в 2013 году будет ещё представлен вам в ходе следующих заседаний начальником Управления образования С.А. Сандрюковым. Мне же сегодня хотелось остановиться на наиболее значимых и ярких переменах в этой отрасли и, пользуясь случаем, выразить огромную благодарность за ответственный труд, за решение актуальных проблем, за организацию образовательного процесса на всех его стадиях, за каждодневный труд с детьми, за достижение высоких педагогических результатов,  в первую очередь, начальнику управления образования С.А. Сандрюкову, всем без исключения  педагогам, вспомогательному персоналу, родителям!

В течение  года продолжалась работа по сохранению и повышению культурного потенциала Новомалыклинского района, поддержке одарённых детей, развитию народного творчества и профессионального искусства.

В отчётном году на нужды учреждений культуры  было выделено 16,6 млн. рублей.

Мы признаём сегодня, что  в условиях  общей недостаточности финансовых средств, культура как никакая другая отрасль, наиболее остро ощущает это на себе. Учреждения культуры находятся в  плачевном состоянии. При этом надо отдать должное всем работникам отрасли, которые несмотря на очень некомфортные условия труда, добросовестно и ответственно исполняют свои обязанности. Мы знаем, что среди них победители не только районных, но и областных, региональных и  общероссийских конкурсов.

В Новомалыклинском  районе в  2013 году  работали 5 народных коллективов:  2 театральных  (ЦКиД «Радуга» и ЦКиД «Мечта») и  3 песенных коллектива: эрзянско-русский  песенный ансамбль «Чиньчжарамо»   (руководитель  Виктор Овчинников, вокальная группа «Сударушки» (руководитель Ольга Ильина),   ансамбль русской песни «Черемшанские зори»   (руководитель Виктор  Овчинников),  театральные творческие коллективы    МУК  Центр культуры и  досуга «Радуга»   и   МУК  Центр культуры и  досуга «Мечта».  Подробно о работе коллективов, о проведённых в 2013 году мероприятия вам доложит на одном из последующих заседаний начальник  Отдела культуры и организации досуга населения М.Н.Божейкина. Скажу одно, мы по праву сегодня гордимся своими творческими коллективами, сольными артистами, детскими коллективами и говорим им огромное спасибо за все проведенные мероприятия, за организацию культурного досуга, за каждодневный, порой и не совсем благодарный труд, за высочайшее качество проводимых мероприятий.

В жесточайших условиях нехватки финансирования некоторые подвижки в 2013 году наблюдались и в укреплении материально-технической базы учреждений культуры:

          -  На прилегающей  территории Центральной районной библиотеки построен гараж для 2 единиц транспортного средства

 -МКУК «Межпоселенческая Библиотечная Система» провела ремонт кабинета для историко-краеведческого музея, где  в настоящее время расположена экспозиция «Крестьянская изба».

-На противопожарное техническое обслуживание  затрачено 14,0 тысяч рублей.                                          


 -На комплектование  библиотечных фондов затрачено  федеральных средств  98,6 тысяч рублей, областных средств – 18,7 тысяч рублей.


-Приобретение основных средств  по МКУК «МБС» (ноутбук, принтер) составило  54,7 тысячи рублей.


-Приобретения по гранту (конкурс поощрения)  Нижнеякушкой сельской библиотеки на сумму 100,0 тысяч рублей.


 -Приобретено  звуковое  оборудование (аппаратура: микшерный  пульт,  микрофоны, акустическая аппаратура, стойки микрофонные шнуры) в ЦКиД «Кристалл» на сумму 340 тысяч рублей.


-Для ЦКиД «Радуга» приобретены костюмы на сумму 80,0 тысяч рублей, а также звуковое оборудование на сумму 37,8 тысяч рублей.

Флагманом учреждений и кузницей будущих кадров  является Новомалыклинская  детская  школа искусств – это педагогический коллектив  и 70 учащихся.

             В 2013 году проводилась работа по привлечению дополнительных источников финансирования.  8 учреждений культуры  и 1 работник учреждения культуры (Шакуров Гакиль Хасанович - директор ЦКиД «Мечта») МО «Новомалыклинский район» приняли  участие в конкурсе на получение денежного поощрения лучшего муниципального  казённого  учреждения культуры и лучшего работника учреждения культуры. Победу одержала Нижнеякушкинская сельская библиотека, получив 100 тысяч рублей денежного поощрения, на которые приобретён ноутбук и мебель.


Несомненно, всё, что делают для нас сегодня работники культуры подчинено глобальной цели- созданию  условий для формирования моды на здоровый образ жизни, для нравственного и патриотического воспитания, раскрытия творческого потенциала населения  муниципального образования «Новомалыклинский район». Стоит отметить, что данная деятельность является также составляющей мерой по профилактике негативных проявлений в подростковой и молодёжной среде. 


2014 год объявлен в Российской Федерации Годом культуры.  Уверен, он будет наполнен яркими событиями, представляющими культурный потенциал нашего родного края.

Важным направлением социальной политики является развитие массового спорта.


В районе 26 штатных работника физической культуры и спорта, из них 15 с высшим образованием.


В Детско-юношеской спортивной школе  района работают 24 учебные группы. В них занимаются 340 учащихся по трем видам спорта: футболом, греко-римской борьбой, баскетболом.  За отчётный период подготовлено 235 спортсменов массовых разрядов.

Численность занимающихся спортом в районе составляет 3600 человек (выросло с 2008 года на 540 человек). Ученик ДЮСШ Андрей Чулков стал чемпионом области по греко-римской борьбе, входит в состав команды Ульяновской области по данному виду спорта. Тренер Сафин Р.Р., со своими воспитанниками является постоянным призером областных соревнований по бадминтону. Сборная района по футболу третий сезон принимает участие в чемпионате г. Димитровграда. Игроки  команды являются учащимися школ и студентами техникумов и ВУЗов.  В районе действует проект «Спортивная суббота»,  в котором принимают участие все школы района.  В соответствии с утвержденной районной целевой программой «Развитие физкультуры и спорта в  муниципальном образовании Новомалыклинский район» проводятся спортивные мероприятия и  многие из них именные: турнир по греко-римской борьбе, посвященные погибшим воинам-интернационалистам, турнир по баскетболу памяти П.И. Руськина, турнир по баскетболу памяти  К. Макарова,  легкоатлетическая эстафета, посвящённая Дню Победа на приз газеты «Звезда», Дни призывника, «Зарница». Все мероприятия направлены на патриотическое воспитание, формирование здорового образа жизни. Очень много мероприятий проводятся многоэтапно и массово.

Для создания условий физического развития и занятий спортом в 2013 году 
начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в селе Новая Малыкла. Планируемая дата окончания строительства- 4 квартал 2014 года.

Общая сметная стоимость в ценах 2 квартала 2013 года  составляет 122 млн. рублей. 

Выделено и освоено денежных средств на 1 этапе работ – 31,3млн. рублей, в том числе: 

средства областного бюджета 7,0 млн. рублей, 

средства федерального бюджета – 22,1 млн. рублей, 

средства местного бюджета 2,2 млн. рублей. 

За счёт федеральных средств  в 2013 году приобретено оборудование плавательного бассейна стоимостью 12,1 млн. рублей.


На 2014 год выделено средств областного бюджета 20,0 млн. рублей. За счёт средств федерального бюджета планируется приобретение спортивного оборудования для спортзала в сумме 9,0 млн. рублей.

 Особые надежды мы связываем с реализацией молодежной политики. Ведь 3900 жителей района или 26%– это молодые люди.

Мы по праву гордимся своими традициями патриотического воспитания молодёжи, заложенными еще в советское время. 

В  декабре 2012 года в целях содействия деятельности администрации  муниципального образования «Новомалыклинский район»  в сфере регулирования прав и законных интересов молодежи, организации занятости, досуга молодежи, а также других аспектов молодежной политики муниципального образования «Новомалыклинский район» при администрации района сформирован Общественный Молодежный совет. Общественный молодежный совет принимает активное участие в организации и проведении дней воинской славы, месячников военно-патриотической работы.  Особое внимание уделяется вопросам профилактики асоциальных явлений и правонарушений (Проведение различного рада акций, таких как «Стоп, алкоголь», «Меняю сигаретку на конфетку», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дети пошли в школу», проведение  летнего лагеря «Последний герой»).

В целях исполнения поручения Президента Российской Федерации о совершенствовании государственной политики в отрасли патриотического воспитания и развития, системы поиска, отбора и поддержки талантливой молодежи на территории  Приволжского Федерального округа, молодежь принимает участие в молодежном форуме Приволжского федерального округа «iВолга» и  во Всероссийском  форуме «Селигер-2013».  Участие в форумах приняли Баранова Дарья Юрьевна и Иващенко Татьяна Владимировна.

С 18.08.2013 по 30.08.2013  старшеклассники и подростки в возрасте от 14 до 18  приняли участие в многопрофильном молодёжном лагере «Открытые пространства»  на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Чайка» Чердаклинского района. Смены прошли по следующим направлениям: технология добра (волонтёрство), журналистика,  научно-техническая смена (робототехника, авиамоделизм, самолетостроение), патриотика, школьное самоуправление. Ребята получили массу впечатлений от проведенных мероприятий.


С целью формирования здорового образа жизни молодёжные команды  принимают участие во всех спортивных соревнованиях и в областных зимних сельских спортивных играх.

Одной из важнейших задач, возложенных на органы местного самоуправления, является защита и поддержка социально незащищенных слоёв населения, начиная от материальной помощи семьям с детьми и заканчивая адресной поддержкой пожилых людей и инвалидов.     


Численность получателей всех видов пособий за    2013 год  составила  более 10,5 тысяч человек, в том числе:     инвалиды Великой Отечественной войны- 5 человек, участники Великой Отечественной войны - 29 человек, вдовы участники Великой Отечественной войны - 125, ветераны  боевых действий на территории других государств- 146, труженики тыла- 316, ветераны труда — 3021человек. Всего перечислено льгот  в денежном выражении  78,7 млн. рублей.


Размер средней пенсии по району составил 8490,74 рублей, её получателями являются 5145  человек.


Так как в районе проживает 728 пенсионеров, получающих пенсию ниже  величины прожиточного минимума, оказание адресной помощи является важным направлением. Управление Министерства труда и  социального развития Ульяновской области по Новомалыклинскому району готовит пакет документов на общественную комиссию по рассмотрению вопросов об оказании социальной помощи с областного бюджета.


По итогам 2013 года, адресная помощь оказана из разных источников 5456 семьям на общую сумму 4,6 млн. рублей,  в том числе:

- из средств муниципального образования помощь оказана 1351 семьям на 2,0 млн. рублей, в т.ч.:

- 343 гражданам пожилого возраста и инвалидам на 284,4 тысячи рублей (больным с почечной недостаточностью, посещающих хронический программный гемодиализ в УОКБ №1 г. Ульяновска; на лечение; на приобретение продуктов питания ветеранам Великой Отечественной войны ко Дню защитника Отечества, подарков ко Дню Победы);

- 592 семьям с детьми на 1,7 млн. рублей (на проезд и питание беременных женщин; на чествование семей новорожденных - «юбилейных» детей в районе, на погашение задолженности за ЖКУ, на компенсацию ущерба от пожара, ремонт жилья, вещевая помощь в рамках благотворительной акции «Помоги собраться в школу!», подарки участницам акции «Роди патриота в День России!», новогодние подарки, на питание детей в школах);

- из средств областного бюджета денежную помощь получили 449 семья на общую сумму 1,315 млн.  рублей, в т.ч.:

- 425 семей пенсионеров и инвалидов на 980,0 тысяч рублей (на компенсацию ущерба от пожара; на ремонт жилья; на газификацию квартиры; на лечение);

- 24 семьи, имеющие несовершеннолетних детей на 335,5 тысяч рублей (на компенсацию ущерба от пожара, на дорогостоящее лечение, на ремонт жилья, новогодние подарки, подарки участницам акции «Роди патриота в День России);

- из внебюджетных средств помощь оказана  3656 семьям на общую сумму 1,2 млн. рублей, в т.ч.:

- 2066 гражданам пожилого возраста на 603,6 тысяч рублей (приобретение продуктовых наборов, проведение мероприятий, чествование ветеранов Великой Отечественной войны и пожилых граждан во время проведения торжественных мероприятий, оказание адресной помощи на ремонт жилья и на лечение, ритуальные услуги);

- 1590 семьям на 631,3 тысяч рублей (дополнительные выплаты женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет, благотворительное питание детей- учащихся, новогодние подарки). 



В районе действует отделение надомного обслуживания. 16  социальных работников обслуживают 68 одиноко проживающих граждан и инвалидов. 


По состоянию 01.01.2014 г. зарегистрировано 1345 личных   дел получателей пособий на детей,  выплачено ежемесячных  пособий на детей- 4,8 млн. рублей.  


Единовременное пособие по случаю рождения ребёнка получили  84 человека  на сумму 1,1 млн. рублей. 


Пособие до 1,5 лет  получают 215 человек на сумму 8,1 млн. рублей, дополнительное пособие при рождении ребёнка- 164 человека на сумму 316,6 тысяч рублей. 


 В районе проживает 1518  семей, имеющих детей до 18 лет (2300детей), в том числе многодетных 122  (в них 412 детей), семей с детьми- инвалидами- 60 (в них 61 ребёнок),  семей, имеющих детей сирот и под опекой - 29, одиноких матерей ― 317 , семей, получающих пенсию по случаю потери кормильца - 171, семей социального риска- 17, малоимущих семей с доходами ниже величины прожиточного минимума - 935 (1636 детей), стоит на учете безнадзорных -6  детей, направлено в приют ― 10 детей.


За   2013 год семьям с детьми предоставлены следующие социальные гарантии:

· 122 многодетным семьям выплачена ежемесячная денежная выплата на сумму 792,7  тысяч рублей (483 ребенка).

· 92 многодетных семьи и 61  семья с детьми инвалидами получили льготы на жилищно-коммунальные услуги на сумму 717,9 тысяч рублей.

· Дети  из многодетных семей получили на школьную форму 358,0 тысяч рублей  (179 школьников).

· Дети из многодетных и малоимущих семей  (300 человек)  питаются по льготным ценам (1391,2 тысяч рублей). Денежные средства на эти цели выделяются через отдел образования.

· Единовременных денежных выплат   беременным женщинам и кормящим матерям  выплачено 127,5 тысяч рублей (37человек).

· Единовременных денежных выплат   на ребёнка до 3 лет выплачено 1,8 млн. рублей (37 человек).

· Единовременных денежных выплат   на ребёнка, не посещающего детский сад,   56,4 тысячи рублей  (22человека).

· Беременные женщины получили бесплатно железо и витаминно- содержащие препараты на сумму  281,5 тысяч рублей (258 человек).

· Сертификат на именной капитал «Семья» получили 99 семей, реализовано 59.

· Оздоровлено  по бесплатным путевкам 179 детей.


По состоянию на 01.01.2014 г. в муниципальном образовании «Новомалыклинский район» поставлено на учет 215 ветеранов Великой Отечественной  войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий.


- в 2010 году вручены Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья 47 ветерану войны. В настоящее время все сертификаты реализованы. (166 человек - из  вторичного фонда, 5 человек  участвуют в долевом строительстве в г. Димитровград);   



- в 2011 году вручены Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья 116 ветеранам войны, все Свидетельства реализованы (77 человек - из  вторичного фонда, 20 человек - участвуют в долевом строительстве в г.Димитровград, г.Ульяновск, г.Самара);



- в 2012 году вручены Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья 26 ветеранам войны, все Свидетельства реализованы.                           



- в 2013 году вручены Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья 22 ветеранам войны. Все свидетельства реализованы.            

Важнейшей отраслью, определяющей качественные параметры жизни населения,  является  жилищно-коммунальное хозяйство.

Жизнедеятельность района в сфере ЖКХ обеспечивают 3 водоснабжающих организации, 2 многоотраслевые организации (теплоснабжение и водоснабжение), 2 управляющие компании, 2 электроснабжающие организации, 1 газоснабжающая организация.

 
Наиболее острой остается в проблема устойчивого водоснабжения населённых пунктов района. Анализ состояния системы водоснабжения показал, что основными проблемами в этой сфере являются:

дефицит мощностей производства питьевой воды;

отсутствие современной технологии очистки воды;

физическая и моральная изношенность водопроводных сетей.


По состоянию на 01 января  2013 года распределительная система водоснабжения сельских поселений муниципального образования «Новомалыклинский район» включает в себя 44 водозаборов (артезианских скважин), 6,3 км. напорных водоводов, 26 водопроводных башен, 181 км. водопроводных сетей.


 Водопроводные сети в муниципальном образовании «Новомалыклинский район» значительно изношены, износ составляет 60%. Продолжительность эксплутации водопроводных сетей-от 20 до 45 лет. Более 50%  объектов водоснабжения требуют замены. Водонапорные башни нуждаются в ревизии, чистке и обеззараживанию. Имеющиеся здания, сооружения и инженерные коммуникации объектов водоснабжения не соответствуют современным строительным нормам и правилам.


Силами только муниципального образования  здесь не обойтись. Поэтому нами разработана муниципальная программа  «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области на 2014-2017 год  и на период до 2020 года». Понятно, что мероприятия этой программы требуют значительного софинансирования  областного бюджета.


Несмотря на значительные трудности, испытываемые отраслью ЖКХ, комплекс жизнеобеспечения  района был своевременно подготовлен к осенне-зимнему периоду, что позволило с началом сезонной эксплуатации обеспечить безаварийную работу систем жизнеобеспечения. Проведен ремонт котельных,  приобретено 6 котлов, отремонтировано 300 метров теплосетей. Заменено  вспомогательное оборудование котельных (насосы, сигнализаторы загазованности, приборы учета). Проведена работа по ежегодной проверке приборов учета потребления газа, сигнализаторов загазованности. Персонал котельных прошел аттестацию. Все котельные оснащены резервными источниками питания. Вопросы прохождения отопительного сезона еженедельно рассматриваются на районном штабе по прохождению отопительного сезона.

Проводится  большая работа по взаимодействию с управляющими компаниями, ТСЖ и, ресурсными организациями по оказанию качественных коммунальных услуг населению.

Муниципальное образование не имеет задолженности за потребленные энергетические ресурсы. В условиях дефицита бюджетных средств, для сокращения расходов энергоресурсов бюджетными организациями администрация района разрабатывает и вводит лимиты потребления энергетических ресурсов. Лимиты устанавливаются исходя из обеспечения безаварийного функционирования организаций и возможности оплаты за потребляемые энергетические ресурсы. Внедрение системы лимитов и контроль за их исполнением позволяет сократить потребление энергоресурсов. 

Оплата жилищно- коммунальных услуг населением за 2013 год составила 95,1%. Происходит увеличение просроченной задолженности. Необходимо  более ответственно организовать   работу по сбору платежей во всех организациях коммунального хозяйства и администрациями сельских поселений, продолжить практику   по вручению предупреждений о погашении задолженности,  по заключению соглашения о добровольном погашении задолженности.  Стоить рассмотреть и варианты подачи исковых заявлений в суд,  расторжения  договоров  найма с неплательщиками, организации  совместных рейдов  с правоохранительными органами, службой судебных приставов, органами социальной защиты. Управлению топливно-энергетических ресурсов, жилищно-коммунального хозяйства администрации  необходимо продумать  со всей ответственностью продумать организацию работы  по уточнению списков абонентов и имеющихся у них услуг, ведь некачественная работа в этом вопросе приводит к неправильным начислениям и увеличению несуществующей задолженности. 

Во исполнение Федерального закона №261-ФЗ от 20.11.2009 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» все бюджетные организации  и многоквартирные дома оснащены приборами учета потребления энергетических ресурсов.  Подготовлена проектно- сметная документация на реконструкцию котельной, отапливающей здания центральной районной больницы. Котлы в котельной имеют значительный износ и невысокий КПД. На реконструкцию необходимо  1,4 млн. рублей

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное  развитие села до 2013 года» в 2013 году 4 семьи по категории «граждане, проживающие в сельской местности» получили государственную поддержку на строительство индивидуального жилого дома (ожидаемый ввод жилья 334,64 кв.м) и одна семья на приобретение жилого помещения. На эти цели направлено 2661,385 тысяч рублей, в том числе из федерального бюджета — 1771,733 тысяч рублей, из областного — 870,392 тысяч рублей и местного бюджета — 19,260 тысяч рублей.

По категории «молодые семьи и молодые специалисты» 3 семьи получили средства на строительство индивидуальных жилых домов (ожидаемый ввод жилья — 283,39) и одна семья на приобретение жилого помещения. Приобретено жилое помещение общей площадью 100,7 кв.м. Всего направлено на данные мероприятия 22053,291 тысяч рублей, в том числе из федерального бюджета — 1359,211 тысяч рулей, из областного — 671,040 тысяч рублей и местного бюджета  - 23,040 тысяч рублей.                                                        

Семья Мартынова  (граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС) в составе 2 человек получили государственный жилищный сертификат в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 - 2010 годы».  

Во исполнение Указа Президента  РФ от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов» в 2013 году 22 ветерана Великой Отечественной войны улучшили жилищные условия, получив сертификат на приобретение жилого помещения. Кроме того, 12 ветеранов обратились по вопросу постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

В с.Новочеремшанск в рамках реализации программы «Переселение из аварийного и ветхого жилья» введено в эксплуатацию  1532,7 кв.м , в том числе построено два 12-ти кв. дома общей площадью 1309,4 кв.м, и один 5-ти кв. дом общей площадью 233,3 кв.м.

Согласно Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышение качества жилищно-коммунальных услуг»:

1. Сформировано 14 земельных участков для многодетных семей, расположенных в непосредственной близости к объектам инфраструктуры. Выделено 9 земельных участков; один земельный участок выделен для многодетной семьи, которая ведёт строительство индивидуального жилого дома в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села»;

2.Определены границы территории земельного участка для развития малоэтажного жилищного строительства (участок № 1 восточная часть с.Новая Малыкла). Подготовлена топографическая съёмка данного участка.

В соответствием с законом Ульяновской области № 200-ЗО от 21.12.2012  «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Ульяновской области» сформирован список детей-сирот имеющих право на обеспечение специализированными жилыми помещениями по договорам найма.

          В отчётном году  введено в эксплуатацию 5376 кв.м. жилья, рост по отношению к прошлому году на 815 кв.м. или на 117,9% в действующих ценах.  План 2013года (7700 кв.м.) выполнен на 69,8%.


По показателю ввода жилья на 1000 населения(359,8 кв.м.) район занимает 14 место по области, по индексу физического объёма строительных работ-7 место в области.

Было подготовлено и выдано заявителям:

- 25 градостроительных планов;

- 28 разрешений на строительство;

18 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию.

В муниципальном  образовании  224,8 км муниципальных дорог, в том числе с твердым покрытием 115,7 км. В 2013 году проведен   ремонт асфальтового покрытия  дорог  в с.   Станция Якушка  по ул.  Шоферов - отремонтировано 2547 кв. м. на сумму 1744,6 тысяч  рублей,  в с. Новочеремшанск по ул. Труда - 1460 кв.м на сумму 1100,0 тысяч рублей, в с. Вороний Куст по ул. Центральная -1230 кв.м. на сумму 1515,0 тысяч рублей, в с Высокий Колок по ул. Братьев Кипкаевых  (отсыпка щебнем)- 2421кв.м. на сумму 740,5 тысяч рублей.

Лицом района  является его внешнее благоустройство.

 
В 2013 году мы продолжили работы по благоустройству дворов и улиц наших населённых пунктов. Каждый уголок нашего района  в той или иной мере охвачен деятельностью по благоустройству.

В копилке наших достижений:

       -на территории 3 сельских поселений района (Новомалыклинское, Новочеремшанское, Среднеякушкинское)  выполнены работы по ремонту внутриквартальных дорог в рамках реализации программы «Уютный двор» стоимостью 2,5 млн. рублей (областной бюджет-2,3 млн. рублей, бюджеты поселений-210,7  тысяч рублей);

- акция «Посади и  вырасти  свое  дерево», в рамках которой высажено  1790 саженцев деревьев и кустарников,  разбиты цветники около школ, парков отдыха, зданий предприятий и организаций на площади 450 кв.м.;

- 3 детские площадки, установленные на спонсорские средства - на территории ГУЗ ЦРБ (детское отделение), в с. Новочеремшанск по ул. Комсомольская, 9 и в с. Александровка на территории церкви;

- два поклонных креста, установленные  на выезде  с. Новая Малыкла и на въезде в с. Новочеремшанск;

- установка беседки на территории Новочеремшанской  средней общеобразовательной школы;

-организация 3 велостоянок - в с. Новая Малыкла  на территории здания Управления образования и здания администрации МО «Новомалыклинский район» и в с. Старая Бесовка  около ФАПа.

-установка индивидуальным предпринимателем  Хайретдиновым Р.Г  остановочного павильона в с. Новая Малыкла.


Большой вклад в улучшение архитектурного облика вносят учреждения образования. Хочется отметить РЦВР - Багутдинову Р.И. Каждый год на территории парка «Мечта» сказочные персонажи обновляются и дополняются новыми. Интересно оформляет свою территорию и в летний и в зимний периоды Новомалыклинский детский сад «Солнышко».

Особая благодарность   жителям  населённых пунктов, коллективам образовательных учреждений, организаций, индивидуальным предпринимателям за участие   в ежегодных летних и зимних конкурсах по благоустройству. С каждым годом число участников увеличивается и это говорит о том, что  жители неравнодушно относятся к архитектурному  облику своих  населенных пунктов. 

С 01 июня по 01 сентября  был проведён конкурс по благоустройству территорий населённых пунктов  муниципального образования «Новомалыклинский район»  по номинациям: «Лучшая частная усадьба»,       « Лучшая детская площадка», «Лучший цветник».

С 01 декабря по 25 декабря проведён районный конкурс «Новогоднее ассорти».

Победители награждены денежными призами и почётными грамотами.

Кроме того, район принимает активное участие в областных конкурсах:

Так в 2013 году детский сад «Солнышко» с. Новая Малыкла занял 1 место в областном конкурсе «Симбирский пейзаж» и награжден дипломом  Министерства строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области.

ЭКОНОМИКА

Уважаемые  депутаты и все присутствующие!

Рассматривая итоги социально-экономического развития Новомалыклинского района отмечаю, что по итогам 2013 года в районе обеспечен рост основных макроэкономических показателей.


На 01 января 2013 года по данным единого государственного регистра предприятий и организаций, хозяйственную деятельность в районе осуществляли 402 хозяйствующих субъекта, из которых 179 индивидуальные предприниматели, 223 - предприятия и организации различных форм собственности (34 – сельское хозяйство, 21 - обрабатывающее производство, 4 –строительство, 26 - торговля и ремонт, 6 - транспорт и связь).


Наибольший удельный вес в структуре занимают предприятия частной формы собственности 49,1% и муниципальной – 35,2%.


На территории района сформировалась чёткая отраслевая специализация:   сёла  Новая Малыкла,  Новочеремшанск, Станция Якушка - промышленные центры, остальная часть района- территории с развитым сельским хозяйством.


В структуре экономики района преобладает сельское хозяйство.  Такое преобладание определено исторически сложившимися  устоями и  наличием благоприятных агроклиматических ресурсов.  

Структура экономики муниципального образования «Новомалыклинский район» в 2013 году
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Рис. 1 Структура экономики

Оборот организаций по видам экономической деятельности по организациям, не относящиеся к субьектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых  превышает 15 человек, составила 1,314 млрд. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 100,3%.

Наибольшая доля в общем обороте приходится на предприятия  по видам деятельности; «обрабатывающие производства» - 368,8 млн. рублей, «оптовая и розничная торговля»-347,4 млн. рублей, и «сельское хозяйство»- 331,1 млн. рублей.

Объ
ём отгруженной продукции по полному кругу организаций составил 750,2млн. рублей или 105,4 % к 2012 году. 

До 2010 года в структуре промышленного производства главенствующая роль принадлежала добыче полезных ископаемых (нефти). Наличие источников сырья и удобное транспортное сообщение повлияло на создание на территории района нефтедобывающего предприятия.  Добыча нефти в районе ведется  с 2003 года.  С 2005 года - это предприятие ОАО «УльяновскНефть» - дочерняя структура ОАО НК «Русснефть».  Максимальных объёмов добыча нефти достигала в 2008 году.  В период с 2008 по 2012 года объёмы её добычи сократились с  83 тысяч тонн до 62,2 тысяч тонн. Но в связи с реорганизацией  и централизацией предприятия с 2012 года объёмы нефти в район засчитываться не стали, в связи  с чем муниципальное образование резко снизило свои позиции по  показателям промышленного сектора. Если по итогам 2009 года  Новомалыклинский район занимал лидирующее первое  место в рейтинге муниципальных образований  Ульяновской области и 2 место по показателю «Отгружено товаров собственного производства по "чистым" видам деятельности на 1 работающего», то   по итогам 2012 года по  показателю «Отгружено товаров собственного производства по "чистым" видам деятельности на 1 работающего» район занимал  11 позицию.

В 2013 году муниципальным образованием «Новомалыклинский район» достигнута договорённость с Ульяновскстатом о включении показателя добычи нефти на территории Новомалыклинского района в статистические данные по району с сентября 2013 года.  По объёмам отгрузки на 1 работающего в 2013 году мы уже занимаем 9 строчку в рейтинге.

Учитывая отгрузку нефти в полном объёме в статистике района, а также объёмы отгрузки нового предприятия ООО «Якушкинское масло» у района есть все основания по объёмам  производства и отгрузки вновь выйти в лидеры области.

Развитие аграрных отраслей существенно влияет на экономику района, обеспечивая 30%  численности занятых в отрасли от общего числа занятых в экономике,  30% всех налоговых поступлений, основную часть инвестиций.

По показателям сельскохозяйственного блока район на протяжении последних пяти лет занимает лидирующие позиции в рейтинге социально-экономической устойчивости районов Ульяновской области (в 2008-5-е место, 2009-1 место, 2010-2, 2011-2,2012-1, 2013-2).

Сегодня аграрный сектор района включает 2 крупных сельскохозяйственных предприятия,  6 малых и  средних предприятий, ,,,, КФХ и 52 индивидуальных предпринимателя. К числу динамично  развивающихся предприятий относятся: Свиноводческий комплекс интенсивного кормления «Новомалыклинский», сельскохозяйственный производственный кооператив «Восток», ООО «Нива», ОАО «Новомалыклинский Агротехснаб», ООО «Агроконцепт-Волга».                                                                                               

По итогам 2013 года  Новомалыклинский район по производству молока на душу населения занимает  место по области-365,5 кг, по производству мяса на душу населения-978,8 кг-2 место в области.


Выручка от реализации  сельскохозяйственной продукции  сельхозпредприятиями (растениеводство и животноводство)  в 2013 году составила  487,3 млн. рублей,  сохранившись тем самым на уровне прошлого года (темп роста к 2011 году составил   120 %).  Отсутствие роста в 2013 году при наличии высокого урожая, объясняется резким падением цен на продукцию растениеводства в 2013 году относительно цен 2012 года.

 Интенсивно развивается мясное скотоводство. Реализовано скота и птицы  на убой в 2013 году составила 5460,4 тонн или 102,5% к уровню 2010 года.  Валовой надой молока составил  14624,1 тонн- это 101% к уровню 2012 года и  102% к уровню 2010 года. Сохранение и даже невысокий рост  показателей производства молока является большим достижением в некомфортных условиях, сложившихся  для развития молочного животноводства в последние годы.


Поголовье КРС в сельскохозяйственных предприятиях и фермерских хозяйствах составило в 2013 году  1485 голов (650 коров), ),  в 2012 году-  1407 голов (636 коров),   в 2011 году  1280 голов (565 коров). Таким образом, мы показываем стабильный рост на фоне общего уменьшения поголовья КРС  в области и в целом по стране.    Поголовье свиней выросло в 2013 году на 106 годов по сравнению с 2012 годом и на 1626 годов по сравнению с 2011 годом. Ожидается дальнейшее значительное увеличение поголовья в связи с пуском третьего участка ООО «СКИК Новомалыклинский», рассчитанного на 25 тысяч свинопоголовья.

В 2013 году  площадь зерновых и зернобобовых культур составила 27619 га, общий валовой сбор  зерновых и зернобобовых составил 68312 тонн, что составило  165 %  к уровню прошлого года,  урожайность  зерновых составила 24,7 ц/га (в 2012 году 17 ц/га). Валовой сбор озимой пшеницы составил 33073 тонны, при урожайности 25,2 ц/га, валовой сбор озимой ржи составил 2257 тонн, урожайность 29,2 ц/га, валовой сбор ячменя составил 9906 тонн, урожайность 20,7 ц/га. Яровая пшеница убрана на площади 4819 га, валовой сбор составил 71852 тонны, при урожайности 14,9 ц/га.  Овёс убран на площади 1549 га, валовой сбор составил 2540 тонн, при урожайности 16,4 ц/га. 
Наибольшая урожайность у кукурузы — 57,4 ц/га, валовой сбор 13191 тонна с 2297 гектаров.

 Площадь  подсолнечника составляет  10849 га, убрано 6858 га, валовой сбор составил  11237 тонн при урожайности 10,4 ц/га. 

Под урожай 2014 года засеяно озимых на площади 13485 га, что составляет 107 % от плана. Яровых культур планируется засеять не меньше уровня прошлого года.

Сельхозтоваропроизводителями  получено чистой прибыли в 2013 году около 43, 3 млн. рублей (за 2012 год  82, 6 млн. рублей).  
Перечислено налогов в консолидированный бюджет в 2013 году 24, 2 млн. рублей (в 2012 году 15,1 млн. рублей).


В качестве поддержки сельского хозяйства из  бюджета всех уровней  хозяйствам были  выплачены в 2013 году субсидии в сумме 78,9 млн. рублей, в том числе  из областного бюджета 21,09 млн. рублей, федерального бюджета 57,8 млн. рублей.  Это почти в четыре раза больше, чем в 2012 (19,2 млн. рублей). 

Созданными сельскохозяйственными потребительскими кооперативами (их сегодня шесть) в отчётном году  собрано от населения 3212 тонн  молока.  


В 2013 году молодые фермеры района Ахметзянов Румиль Ришатович и Аллахвердиев Ильгизяр Гаджимуратович  получили  гранты в рамках ведомственной целевой программы « Поддержка начинающих фермеров Ульяновской области на период 2012-2014годов»  на развитие животноводства в сумме 840 тысяч рублей и 1,2 млн. рублей соответственно. Ими закуплено  35 голов коров, а также сельскохозяйственная техника.

Основой социально-экономической стабильности для нас является бюджет муниципального образования. 

Результаты, достигнутые предприятиями и организациями всех форм собственности позволили в полной мере выполнить поставленные перед районом задачи по исполнению доходной части бюджета.

Исполнение бюджета муниципального образования «Новомалыклинский район» за 2013 год характеризуется следующими параметрами.

В 2013 году в консолидированный бюджет муниципального образования с учетом субсидий, дотаций и субвенций поступило доходов в общей сумме 367,9 млн. рублей или 107% утверждённых  годовых назначений. В сравнении с 2012 годом доходная часть бюджета составила 135,8%. Финансовая помощь, полученная из областного бюджета, составила 314,7 млн. рублей  или  99,3% уточненных годовых назначений.

Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 29,9 млн. рублей или 56,1% от объёма налоговых  и  неналоговых   доходов. Дотационность бюджета муниципального района в 2013 году составила 78,5%.

         Собственные доходы в консолидированном бюджете района в виде  налоговых и неналоговых доходов составили 53,3 млн. рублей, или  14% . 

Доходная база от налоговых и неналоговых платежей за 2013 год сложилась с ростом к уровню  2012 года на 9,2% или на  4,48млн. рублей. По темпу роста поступлений к аналогичному периоду прошлого года среди бюджетов муниципальных районов, Новомалыклинский район занимает 12-е место (109,2%). На 11-м месте Барышский район (109,8%), на 13-м месте Николаевский район (106,7%).

Налоговые поступления исполнены в объеме 41,1 млн. рублей или 102,9% к утвержденному плану на 2013 год. Неналоговые доходы сформированы в объеме 12,2 млн. рублей, что составило 105,3% утвержденных плановых назначений 2013 года. 

Основные источники доходной части  консолидированного бюджета:

- налог на доходы физических лиц -24845 тыс. рублей или 46,6% всей суммы собственных доходов;

-земельный налог – 9,6 млн. рублей-18% всей суммы собственных доходов;

-единый налог на вменённый доход-2,9 млн. рублей или  5,5% всей суммы собственных доходов;

-единый сельхозналог-2,3 млн. рублей-4,3% всей суммы собственных доходов;

-доходы от продажи материальных и нематериальных активов-1,8 млн. рублей-3,3% всей суммы собственных доходов;

-налог на имущество физических лиц- 377,5 тысяч рублей-0,7% всей суммы собственных доходов.

Особую благодарность хотел бы выразить руководителям предприятий и субъектов бизнеса, добросовестно исполнившим налоговое законодательство,  а именно  Новомалыклинскому РайПО, ООО «Нива», ООО «Хлеб»,  ООО «Общепит», ООО «Газпром газораспределение г. Ульяновск» филиал в г. Димитровград, ООО «Коммунальное хозяйство с. Новая Малыкла», ООО «Коммунальщик» с. Новочеремшанск,  организациям бюджетной сферы.

На финансирование социальной сферы  в отчётном году было направлено 89% объёма всех расходов консолидированного бюджета муниципального образования «Новомалыклинский район», в том числе:

-расходы на образование-60,5% всей суммы расходов -233 млн. рублей;

-расходы на социальную политику-5%-19,3 млн. рублей;

-расходы на культуру-4,3  -16,6 млн. рублей;

-расходы на ЖКХ-6,7%-26 млн. рублей;

-расходы на общегосударственные вопросы-12,5% -48,1 млн. рублей.

На реализацию 23-х целевых программ было  направлено         7,833 млн. рублей, в том числе из  консолидированного бюджета  муниципального образования «Новомалыклинский район на софинансирование 1 федеральной программы («Социальное развитие села до 2013 года»)  и 3 областных программ («Развитие системы дорожного хозяйства Ульяновской области, «Развитие и  модернизация образования в Ульяновской области», Развитие физической культуры и спорта в Ульяновской области» направлено 1,31  млн. рублей.  

 
Успешная реализация  вышеназванных областных программ оказалась бы непосильной для нас без понимания и поддержки Правительства  и Законодательного собрания Ульяновской области,  лично губернатора  Сергея Ивановича Морозова. Такое взаимопонимание позволяет нам уверенно смотреть в будущее.  


В целях увеличения налогооблагаемой базы, взаимодействия с недобросовестными налогоплательщиками, повышения налоговой грамотности налогоплательщиков,  при администрации муниципального образования создана и работает Межведомственная комиссия по увеличению налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования.


За 2013год было проведено 19 заседаний комиссии по увеличению налогового потенциала, на которые были приглашены 73 руководителя предприятий, 20 индивидуальных предпринимателей и 15 физических лиц по вопросам погашения  задолженности по земельному налогу, транспортному налогу, НДФЛ, ЕНВД, арендной плате.

 – СХПК «Восток» -1,885 млн. рублей;

- ООО «Якушкинский элеватор»-110 тысяч рублей;

- ООО «Конверс»-84 тысяч рублей;

- ООО «Молочная Компания «Молокофф плюс»-318 тысяч рублей;

Всего погашено недоимки на сумму 4,203 млн.  рублей.

Одной из основных задач органов местного самоуправления является формирование  и увеличение налогооблагаемой базы в пределах поселений и муниципального района, которая в настоящее время в поселениях очень различна, а в большинстве поселений крайне слабая. 
Необходима грамотная инвестиционная активность,  развитие личной заинтересованность граждан в развитии своего хозяйства, содействие  развитию предпринимательства.

Одна из задач, стоящих в настоящий момент перед муниципальными образованиями, - создание условий для повышения качества жизни населения. При этом в условиях нынешней финансовой несостоятельности муниципальных образований ее невозможно решить без привлечения инвестиций в реальные секторы экономики.


В последнее десятилетие ключевым фактором, определяющим динамичное развитие экономики любой территории, являются инвестиции. Борьба за инвестиции становится сегодня актуальной  темой. Инвестиции становятся все более редким и дорогим товаром, соответственно и конкуренция за них резко возрастает. Каждый район вырабатывает собственную стратегию привлечения инвестиций исходя из его специфики.


  Работа администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» в области инвестиционной политики направлена на дальнейшее укрепление инвестиционно- привлекательного имиджа района, ликвидацию административных барьеров, сопровождение инвестиционных проектов.


 Сегодня Новомалыклинский район отстаёт от таких общепризнанных лидеров в сфере привлечения инвестиций, как   г. Ульяновск, г. Димитровград, Мелекесский и  Чердаклинский районы. Тем не менее за последние пять лет объём инвестиций в экономику района составил 3млрд.338 млн. рублей. 
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На развитие экономики и социальной сферы Новомалыклинского района в  2013 году  направлено инвестиций в основной капитал в сумме 792,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах  составляет 186,3%  к уровню 2012 года (т.е. почти в 2 раза). Это самый большой показатель в сфере привлечения инвестиций, достигнутый за всё время инвестиционной деятельности района (с 2005 года) т.е. мы установили своего рода рекорд. Около  60%-инвестиции из внебюджетных источников. 

В  качестве потенциала развития территории  района мы делаем  ставку на системную работу с инвесторами и создание комфортных условий работы для бизнеса, позволяющих как можно более полно реализовать конкурентные преимущества района, а именно на географические и логистические факторы, ресурсный потенциал.


В первую очередь следует учитывать агро-климатические ресурсы, района, которые максимально благоприятствуют развитию агро-промышленного комплекса, включающего этапы от выращивания до производства конечного продукта, готового к реализации. Администрация  района успешно работает в данном направлении, что подтверждается реализацией на территории района более 10 инвестиционных проектов в сфере АПК (ООО «СКИК «Новомалыклинский», ООО «Агроконцепт-Волга», ООО «Цыпочка из Ульяновска», ООО «Нива», ООО «Агрофирма «Черемшанская», ООО «Анамо-Агро», ООО «Приморье» и др.).

В настоящее время реализуется 2 крупных проекта: по строительству маслоэкстракционного производства и свиноводческого комплекса.

 
1. В конце 2012 года в с.Станция Якушка начато строительство нового маслоэкстракционного завода. Предприятие позволит перерабатывать всё сырьё, производимое в регионе и даже закупать в соседних регионах. Общий объём инвестиций в проект составит порядка 1 млрд. рублей, из них 400 млн. рублей  на сегодняшний день уже вложено в строительство завода . Инвестором проекта выступила инвестиционно-холдинговая компания «Татгазинвест». Предполагается, что завод будет перерабатывать масличные культуры (рапс и подсолнечник) прессовым способом и на первом этапе его мощность составит 100 тысяч  тонн семян в год. Второй этап проекта предполагает строительство линии по рафинации рапсового и подсолнечного масла. Тогда мощность производства достигнет 200 тысяч семян в год. На третьем этапе планируется построить новый элеватотор или расширить существующий.  Всё оборудование, которое будет установлено на заводе-немецкое.  Социальная значимость проекта: 90 рабочих мест со средней заработной платой 19 тысяч рублей, 120 млн. рублей  ежегодных налоговых платежей в областной бюджет.


2.В 2011 году было начато строительство третьего участка ООО «СКИК «Новомалыклинский» на 25 тысяч свинопоголовья. Проект предусматривает выращивание свиней и производство мяса на основе современной индустриальной методики, которая предусматривает безвыгульную технологию содержания животных и питание сухими кормами. Сегодня на свинокомплексе запущено уже три из шести  производственных помещений. Планируемый срок полной реализации проекта- конец 2014 года.  В реализацию данного этапа инвестиционного проекта уже вложено 571 млн. рублей (планируется порядка 700). Социальный эффект проекта-50 рабочих мест, 6 млн. рублей ежегодных налоговых платежей.

3.В рамках Совета по инвестициям под председательством Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова,  состоявшегося 28 января 2014 года,  рассмотрен и одобрен инвестиционный проект ООО «Симбирск Соя» «Создание вертикально-интегрированного производства по возделыванию и переработки 60 тыс. тонн сои с целью получения соевого шрота, соевого масла, соевого изолята». Основной деятельностью предприятия станет возделывание сои в Ульяновской области на площади 25 тыс.га, глубокая переработка соевых бобов в Ульяновской области, реализация соевого шрота, соевого масла, соевого изолята на территории Приволжского федерального округа и других субъектах Российской Федерации. В Новомалыклинском районе  обрабатываемая площадь составит 4000 га, планируемая урожайность – 7200 тонн в год. 

В рамках проекта также предусмотрено строительство маслоэкстракционного завода (МЭЗ) мощностью 60 тыс. тонн в районе села станция Якушка.

Совокупный объём инвестиций в проект составит 900 млн. рублей. На производстве будет создано 77 новых рабочих места, в том числе 60 со средней зарплатой 25000 рублей, 17 со средней зарплатой 50000 рублей.


4.В апреле 2014 года в с. Эчкаюн будет открыто специализированное учреждение для размещения иностранных граждан, подлежащих депортации. Дополнительно  будет создано более 60 новых рабочих мест, среднемесячная заработная  плата 15,0 т.р.  


5.В район входит нефтяная компания «Самара Нафта», в настоящее время ведутся поисковые работы. Предполагается в ближайшее 2 года увеличение добычи нефти  в 2 раза.

Уважаемые депутаты! Высокую оценку инвестиционному развитию района дал Губернатор-Председатель Правительства Ульяновской области Сергей Иванович Морозов в ходе своего визита 12 февраля 2014 года.   В начале своего визита он заявил: «Мы не могли отказать себе в удовольствии посмотреть на реализацию в районе инвестиционных проектов».  В завершении визита, выступая в одном из ключевых мероприятий –заседании областного Совета по демографической и семейной политике, национальным проектам в Ульяновской области по теме «Жить, учиться и работать в Ульяновской области», он подчеркнул: «Всё, что делается в районе направлено на улучшение демографической ситуации и повышение благосостояния населения». Мне кажется, этим всё сказано.

Не менее важной составляющей деятельности администрации является целенаправленная политика по развитию малого и среднего предпринимательства, так как на этот сектор приходится более 30% занятых в экономике района. Кроме того, малый бизнес в основном представляет сферу услуг. По мере роста качества жизни, потребности населения меняются, и именно малый бизнес, гибко реагируя на это, может быстро перестроиться.

Сегодня развитие малого и среднего бизнеса в районе характеризуется наличием ряда негативных явлений и ограничений, которые не дают возможности рассматривать его как основной источник экономического роста. Высокий уровень нерегистрируемой предпринимательской деятельности приводит к недопоступлению бюджетных доходов. 

Низкая правовая культура ведения бизнеса и частые изменения существующего действующего законодательства приводят к широкому распространению нарушений законодательства в различных сферах: трудовой, экологической, защиты прав потребителей, качества продукции и стандартизации  и невозможности спрогнозировать развитие бизнеса на перспективу.  Зачастую в малом бизнесе занят персонал, не имеющий достаточной квалификации, что приводит к снижению его конкурентоспособности.

Вместе с этим наблюдается недостаток финансовых и инвестиционных ресурсов, недостаточность собственного капитала и оборотных средств у предпринимателей, необходимых для технического перевооружения и повышения производительности труда. Существуют сложности с получением банковских кредитов и высокие процентные ставки по ним, отсутствие залогового обеспечения или его низкая ликвидность. Отмечается высокий уровень арендной платы за используемые предпринимателями производственные помещения.

На территории муниципального образования зарегистрировано 246 субъектов малого и среднего бизнеса, что составляет 82% к уровню 2012 года.  Основная причина снижения- увеличение  страховых взносов. Львиная доля предпринимателей не выдерживает такой налоговой нагрузки.

В отраслевой структуре оборота малых предприятий наиболее существенна доля  сельского хозяйства-32,3%, оптовой и розничной торговли –31,4 %, транспорта и связи -10,2%,  строительства –4,9 %.

 За период с 2010 года в рамках областных целевых программ развития малого и среднего предпринимательства государственную поддержку из областного бюджета Ульяновской в виде субсидий (грантов) на открытие собственного дела получили 8 субъектов малого предпринимательства из муниципального образования «Новомалыклинский район».

В рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства за этот же период поддержку получили 26 субъектов бизнеса на общую сумму 5,5 млн. рублей.

Сегодня в муниципальном образовании созданы и функционируют: автономная некоммерческая организация «Центр развития предпринимательства Новомалыклинского района Ульяновской области», Координационный Совет по предпринимательству, Комиссия по ликвидации административных барьеров. К сожалению, очень сложно привлечь сегодня представителей бизнеса к работе этих структур.

 Поэтому основная наша задача в текущем году – создать достойную основу для роста предпринимательской активности, а также выстроить эффективную схему взаимодействия власти и бизнеса.

Стабильная ситуация сохраняется на потребительском рынке района. Потребительская сфера обеспечивает товарами и услугами не только жителей района, но и его гостей и транзитные   потоки.

По итогам года объём продаж крупных и средних предприятий розничной торговли превысил 412 млн. рублей, оборот общественного питания 6,5 млн. рублей.

Оборот розничной торговли на  85% формируется потребительской кооперацией. Новомалыклинский район-единственный муниципалитет в области, где потребительская кооперация не только сохранена, но и успешно развивается, выполняя социальную миссию на селе. 

В системе потребительской кооперации  в круглосуточном режиме работает 35 магазинов, 3 кафе, магазин «Ритуал». 

В целях бесперебойного обеспечения и удовлетворения спроса качественными хлебобулочными изделиями, серьёзной реконструкции подверглась Хлебопекарня. Сегодня хлебобулочные изделия этого предприятия пользуются широким спросом в соседнем Мелекесском районе и Самарской области.

Сегодня я присоединяюсь к словам большой благодарности  Губернатора Сергея Ивановича Морозова работникам потребкооперации, высказанным на отчётном собрании уполномоченных 12 февраля 2014 года.

Мы сегодня с гордостью отмечаем, что Новомалыклинское РайПО-социально-ориентированное предприятие с богатой историей, предприятие ориентированное на постоянное внедрение новых технологий, нового современного оборудования. В его рядах трудится сегодня 255 человек-10% всех работающих в районе. Средняя заработная плата-12 тысяч рублей. Объём товарооборота в 2013 году составил 368,6 млн. рублей или 106%  к уровню 2012 года. Сумма уплаченных налогов во все уровни бюджетной сферы и внебюджетные фонды составила 22 млн. рублей с ростом к 2010 году 180%(12,3 млн. рублей).

Забота о жителях с невысоким уровнем доходов находит  своё конкретное выражение в работе  сезонных продовольственных ярмарок,  организации мест для торговли продукцией личных подсобных хозяйств.

В числе основных задач отрасли остаются развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышение качества и безопасности предлагаемых товаров и услуг, расширение ассортимента.


Конкретные результаты экономического развития области имеют и непосредственный социальный эффект. В 2013 году продолжилась положительная динамика основных показателей уровня жизни населения. 

По итогам 2013 года в районе сохранилась динамика роста заработной платы: среднемесячная заработная плата составила 15365,8 рублей и выросла на 15,4% или на 2082 рубля. Для сведения: средняя заработная плата по области составила 19217,8 рублей (наша заработная плата составляет 80% от уровня среднеобластной).

В отрасли сельского хозяйства уровень средней заработной платы 13282,1 рублей превышает среднеобластной 12753,5 рублей.

Самые высокие темпы роста заработной платы сложились в отрасли образования-123,6%, в отрасли культуры и спорта-138,3%, в отрасли здравоохранения -109,4%.

В настоящее время одной из центральных задач, стоящих перед муниципалитетом, является поэтапное доведение заработной платы различным категориям работников социальной сферы до соотношений, установленных в  майских(2012 года)  указах Президента России 

С этой целью были разработаны дорожные карты развития отраслей социальной сферы, согласованные с региональными Министерствами, где определены ежегодные индикаторы по этим показателям.

В первую очередь, решался вопрос увеличения зарплаты учителей и педагогических работников дошкольных учреждений, так как по данным категориям достичь установленных соотношений необходимо  было уже в 2013 году.

В 2013  согласно Дорожной карты заработная плата в дошкольных образовательных учреждениях повышалась четырежды: с 1 марта -на 6%,с 1 апреля- на 2,2%,   с 1 сентября –на 6,5%, с 1октября-на 5,5%. В общеобразовательных учреждениях повышение заработной платы осуществлялось трижды: с 1 апреля- на 5,4%, 1 сентября-3,7%, 1 октября-5,5%. В учреждениях дополнительного образования-с 1 июня- на 13,1%, с 1 сентября-18,7%, 1 октября-5,5%.

Таким образом, средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений достигла 14200 рублей. Согласно Указа она должна была достигнуть среднерайонного уровня, т.е.15300 рублей. Причина невыполения: с 01.11.2013 во время ремонта детского сада «Дубочек» работникам начислялась зарплата в размере 2/3 от средней заработной платы. 

В действующих дошкольных учреждениях зарплата педагогов составила 16293 рубля.

В целях реализации «дорожной карты» первым целевым показателем Указа Президента РФ  в отрасли культуры является доведение в 2013 средней заработной платы  работников культуры муниципального образования «Новомалыклинский район»   до 56,1% от средней  по району (15365,80 рублей), т.е она должна составить не менее 8620,21 рублей. Фактически  показатель  сложился  в  8914,15 рублей, что составил-103,4% к доведённым показателям.

Средняя зарплата  педагогических работников  дополнительного образования составил  в 2013 году -14287,50 рублей.

По остальным категориям целевые показатели должны быть достигнуты к 2018 году, в связи этим повышение зарплаты идет поэтапно. 

Значимо, что в 2013 году продолжилась стабилизация на рынке труда.


Регистрируемая безработица сократилась с 0,61% в 2012 году до 0,50% в 2013. 38 человек признаны официально безработными на 01 января 2014 года.

 
Численность экономически активного населения 7582 человека. Занято за пределами поселений — 1533 человека.

Все вопросы по выполнению программ активной политики занятости населения, находятся на контроле главы администрации муниципального образования. 

Принятая на 2013 год Программа занятости  предусматривал  комплекс мероприятий, обеспечивающих  поддержку и защиту граждан от безработицы, также  организацию профессионального обучения, переобучения  и повышения квалификации, материальной поддержки граждан в период безработицы, временной занятости безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы,  общественных работ, социальной адаптации граждан, ищущих работу.  Реализация мероприятий  Программы позволила достигнуть следующих показателей:

· Оказано посредничество в трудоустройстве 170 гражданам, уровень трудоустройства составил 69,0 % от обратившихся в службу занятости граждан;

· Направлено  на профобучение по рабочим профессиям, востребованным на рынке труда,- 21 человек;

· Привлечено к  общественным работам - 82 человек;

· Обеспечена временная занятость 105 школьников;

· Оказаны профориентационные услуги 188 гражданам, в том числе 34 услуги учащимся.


За 12 месяцев 2013 года за предоставлением государственных услуг в поиске подходящей работы в центр занятости обратилось 246 человек. За этот же период работодателями было заявлено 509  вакансий.


На реализацию  мероприятий по содействию занятости населению израсходовано 839,2 тысячи рублей, в том числе:

· 667,4 тысячи рублей - из областного бюджета (субвенций из Федерального бюджета);

·  96,5  тысяч рублей-     из средств работодателей; 

·   75,3 тысячи  рублей - из местного бюджета.

Выполняя свою главную задачу оказания посреднических услуг в трудоустройстве, центром занятости Новомалыклинского района  в течение 12 месяцев 2013 года проведены 33 мини-ярмарки вакансий, в том числе специализированные:  для молодежи-5,  для женщин-3, для инвалидов-4, а так же 2 ярмарка для лиц предпенсионного возраста. Общее количество выставленных вакансий -680.

          Посетили  организованные ярмарки – 819 человек, из них 99 человек были  трудоустроены (15 %). 

           Напоминаю   присутствующим,  что 2014 год объявлен в Ульяновской области Годом человека труда. Надеюсь, мероприятия, запланированные в рамках Года человека труда,  сыграют свою роль в достижении заявленных целей. Прежде всего – формирования в обществе уважительного отношения к труду, повышения престижности рабочих профессий, пропаганды достижений и передового опыта работников.


В заключительной части своего отчёта считаю необходимым подчеркнуть: мы живём в условиях политической стабильности.  И прошедший год дал нам множество поводов еще раз в этом убедиться. 

В 2013 году состоялись выборы депутатов в Законодательное собрание Ульяновской области и представительных органов муниципального образования «Новомалыклинский район». Прошли  они организованно, исключительно в рамках закона, при высокой активности избирателей.  В этом немалая заслуга  территориальной и участковых избирательных комиссий.


Гарантией политической стабильности  является дальнейшее развитие и единство  всех институтов гражданского общества.  Мы делаем всё, чтобы сохранить и укрепить доверие людей, вести широкий, честный диалог с обществом.

Конструктивную роль в общественной жизни  играют местные отделения политических партий. Особенно высок статус, а вместе с ним и ответственность, местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В своей повседневной работе мы опираемся на поддержку и помощь депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» и депутатов  Законодательного собрания Ульяновской области. Пользуясь случаем, выражаю им слова искренней признательности. 

На  территории  района  действует более 25 общественных организаций (Общественная палата, Палата справедливости, Совет национальностей при Главе муниципального образования «Новомалыклинский район», Совет по демографической и семейной политике, Общественный молодёжный Совет; Совет ветеранов войны и труда, Вооруженных  сил  и  Правоохранительных  органов; Совет отцов; Женсовет; Управ​ляющие советы при образовательных организациях; Общественная организация «Боевое  братство»; муниципальные  национально-культурные автономии (татарская, мордовская и чувашская); Центр патриотического воспитания и другие.

С 2010 года   членами  Общественной   палаты  муниципального  образования  «Новомалыклинский  район» проводится  большая  работа  по   привлечению граждан   и общественных  объединений к  решению  общественно значимых  вопросов   в  муниципальном  образовании,  поддержке  гражданских  инициатив,  экспертизе   проектов  нормативно-правовых  актов органов  местного  самоуправления. 
Председатель Общественной Палаты Молчанов  А.Н. входит в состав Общественной Палаты Ульяновской области.

С 2012 года в муниципальном образовании осуществляет свою деятельность  Палата справедливости. В настоящее время формируется Палата справедливости и общественного контроля, которая призвана защищать права граждан, оказывать содействие в их восстановлении, помогать жителям Новомалыклинского района в решении их  проблем. 

Палата справедливости и общественного контроля формируется в целях создания действенного механизма взаимодействия между органами местного самоуправления и институтами гражданского общества при выработке решений по наиболее актуальным вопросам экономического и общественно-политического развития муниципального образования. 

Наша сила- в неповторимом сплаве культур и национальных характеров. Единению служит и взаимное уважение представителей различных конфессий. Они живут на новомалыклинской земле, знают традиции друг друга, которые тесно переплелись без ущерба собственному своеобразию. Это веками сближает людей, делает жизнь комфортной, мирной. И мы будем беречь это от любых попыток перенести к нам то, что может нанести ущерб нашим общим ценностям.

В ноябре 2013 года при главе муниципального образования был сформирован Совет национальностей, основной  целью которого является согласование, координация и объединение действий на территории муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области, направленных на создание условий для решения задач национального развития, регулирования межнациональных отношений.

Деятельность национальных  автономий направлена на консолидацию усилий по формиро​ванию гражданского общества, снятие  социальной  напряженности среди  населения  района, сохранение культуры и традиций народов, изучение родного языка, возрождение народных промыслов, проведение национальных  праздников. На территории района проживают 35 национально​стей. На протяжении мно​гих лет сплочено и плодотворно работают наши национально-культурные автономии: татарская (руководитель Сайфутдинов  Р.И.), чувашская (руководитель Сандрюков С.А.) и мордовская (руководитель Сударева А.Ф.) Ни одно общественно-значимое мероприятие в районе не проходит без участия автономий. Традиционными стали праздники «Сабантуй», «Акатуй», «Тундо ильтямо чи», в которых участвует все население района независимо от национальной принадлежности. В последнее время такие праздники стали не только районными, но и межрегиональными.

Проводится работа между органами местного  самоуправления религиозными конфессиями, русской православной церковью и мусульманской мечетью, по взаимодействию в решении вопросов духовно-нравственного вос​питания граждан. 

Огромный идейный и воспитательный потенциал ежедневно реализует наш ветеранский корпус.  Мы особо признательны  за активную работу Совету ветеранов войны и труда. Про​водятся Дни ветеранов, вечера-встречи молодежи с ветеранами войны и труда, воинами-интернационалистами, тружениками тыла, солдатскими вдовами,  мероприятия, посвященные Дням воинской  славы  России, Дню защитника Оте​чества, Дню Победы и  др. 

В феврале текущего года в МОУ Новомалыклинская СОШ были открыты мемориальные доски Шефер Сергею Викторовичу и Емелькину Андрею Викторовичу, погибшим при исполнении воинского долга.

Особо значимой по своей сути является работа Семейного совета, женсовета, Совета отцов, Совета по семейной и демографической политике, которые занимаются вопросами демографии, профилактики правонарушений среди несовер​шеннолетних, профилактики  асоциальных  проявлений  в  семьях. Работа членом женсовета  способствует  повышению статуса женщины  в  обществе, их  роли  в политической, национальной и  культурной  жизни  района, села, защите  их  интересов. 


Новомалыклинский  район – это лишь маленькая точка на карте нашей великой страны. Он богат своей природой – неброской, но до глубины души близкой всем, кто сроднился с нею, кто не мыслит себя без нее. И среди всей этой красоты живут и работают замечательные, талантливые люди. Всё, что мы имеем, - это результат труда многих и многих поколений новомалыклинцев. Наш долг – сохранить все, что создано нашими предками, и выйти на новые рубежи, идти в ногу со временем. Всем жителям, всем труженикам земли новомалыклинской  я говорю сегодня слова огромной  благодарности за вклад в развитие района,  за добросовестный труд, за понимание, за поддержку,  тесное сотрудничество  и взаимопонимание.


Завершая доклад, хочу особо подчеркнуть:  Да, главное достояние и главный капитал Новомалыклинского района– люди, которые здесь живут и трудятся.  И для того чтобы уровень их жизни был достойным,  нам всем необходимо упорно и целенаправленно работать. В своих программных документах  мы определили приоритеты и цели развития района.  Для их достижения  нам потребуются политическая воля, жёсткая исполнительская дисциплина и управленческая компетентность для того, чтобы добиться выполнения намеченного. Но я уверен в том, что нам удастся решить все стоящие перед нами задачи. Ведь у нас есть мощная сила – единая  управленческая команда и целая армия единомышленников и соратников, многие из которых присутствуют сегодня в этом зале. Желаю всем нам плодотворной работы на благо граждан Новомалыклинского района, Ульяновской области и всей нашей Великой России!
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Лист1

				Продажи

		сельское хозяйство		48%

		промышленность		22%

		торговля		23%

		лесное хозяйство		2%

		социальная сфера		5%

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Год



Лист1

				Год

		2005		39.2

		2006		219.8

		2007		492.2

		2008		333.3

		2009		608.7

		2010		391.4

		2011		78.5

		2012		382.4

		2013		792.6

				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






