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2.1.Краткая характеристика муниципального образования «Новомалыклинский район»

Новомалыклинский район расположен в левобережной части Ульяновской области, на севере граничит с республикой Татарстан, на северо-востоке- с Самарской областью, на юго- западе - Мелекесским  районом  Ульяновской области.  Протяжённость территории района с севера на юг-45км, с запада на восток-36 км. Дата образования- 1928 год. Районный центр –село Новая Малыкла с населением 3062 человека, находится в 125 километрах от города Ульяновска.                    Территория района-971,2 кв.м, что составляет 2,6% всей территории области.
Крупнейшая водная артерия- река Большой Черемшан. По территории района проходит  железнодорожная ветка Москва-Челябинск и автомобильные дороги республиканского значения: Ульяновск-Самара, Казань-Самара.
 
В состав района входит пять муниципальных образований, все из которых имеют статус сельских поселений:
· муниципальное образование «Высококолковское сельское поселение»
(численность населения 1572 человек)
· муниципальное образование «Новомалыклинское сельское поселение»
(численность населения 4513 человек)
· муниципальное образование «Новочеремшанское сельское поселение»
(численность населения 3083человек)
· муниципальное образование «Среднесантимирское сельское поселение»(численность населения  1539человек)
· муниципальное образование «Среднеякушкинское сельское поселение»
(численность населения 2261 человек)
Сельских населенных пунктов  -  33. На территории муниципального образования «Новомалыклинский район» проживают представители более 20 национальностей. Среднегодовая численность постоянного населения в 2020 году составила 13161 человек. Коэффициент рождаемости составил  8,7  коэффициент смертности-22,4.


Социально-экономическая ситуация в районе характеризуется как стабильная, район по итогам 2020 года относится к территориям  с  высоким  уровнем развития и  занимает  3 место  в рейтинге социально-экономической устойчивости муниципальных образований Ульяновской области, в том числе по  показателям блока  инвестиционного развития район занял  1 место,  место, блока социальной сферы- 5 место. Из 40 показателей рейтинга по 11  муниципалитет входит в пятерку лидеров.

Доклад Главы администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» о        достигнутых     значениях для   оценки   эффективности  деятельности  органов   местного самоуправления городских округов и муниципальных  районов за  2020 год и их планируемых значениях на 2021-2023 годы подготовлен  во исполнение:
-Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;
-постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012                 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

   -постановления главы администрации  муниципального образования               «Новомалыклинский район» от 03 апреля 2018 года № 162 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в муниципальном образовании «Новомалыклинский район»;


Значения показателей анализируются за 2020 год в динамике по сравнению с 2018-2019 годами, а также представлены их планируемые значения на 3-летний период.


Анализ полученной информации позволяет определить проблемные области, на которых следует сосредоточить усилия органов местного самоуправления, сформировать конкретные предложения по реализации комплекса мер, направленных на решение выявленных проблем.
 
2.2.Адрес размещения Доклада на официальном сайте муниципального образования «Новомалыклинский район»
Доклад Главы        администрации    муниципального         образования
«Новомалыклинский   район»   о       достигнутых     значениях для   оценки       эффективности  деятельности  органов   местного самоуправления городских        округов и муниципальных  районов за  2020  год и их планируемых значениях на  2021-2023 годы опубликован на официальном сайте муниципального образования «Новомалыклинский район» в сети «Интернет» http://nmalykla.ulregion.ru/administaciya/economic/7977.html
I.Экономическое развитие
Экономика района – монопрофильная. Район исторически считается аграрным.
Промышленность, в основном, представлена перерабатывающими отраслями и  предприятиями по производству молочной продукции, хлебобулочных и кондитерских изделий, а также производству автодеталей и добыче нефти.
Тенденции экономического  развития  в 2020 году определялись, в основном,  работой действующих предприятий.

 Безусловно, пандемия внесла коррективы в экономическое развитие района. Распоряжением администрации района был утверждены План первоочередных мероприятий по устойчивому развитию экономики и поддержке населения.

За 2020 год  оборот организаций по всем видам экономической деятельности  составил 3379,7 тыс. рублей, это 97,6 % к аналогичному периоду прошлого года.  Положительный темп роста оборота зафиксирован только в отраслях сельского хозяйства-114,7% и розничной торговли-101,4%.

Темпы отгрузки снизились на 2,7% и составили 2669,6тыс. рублей. Снижение фиксируется во всех отраслях, кроме сельского хозяйства; здесь рост составляет 114,7% к аналогичному периоду прошлого года. Самое большое снижение произошло в отрасли добычи полезных ископаемых-76,6% к  аналогичному периоду прошлого года.
  По объему отгруженных товаров собственного производства на душу населения Новомалыклинский район находится на 8 месте.
Общая характеристика малого и среднего бизнеса
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тысяч населения за период с 2018 года имеет тенденцию роста(с 124,5  в 2018 году до 181 в 2020). Данные по показателю рассчитаны исходя из количества субъектов малого и среднего предпринимательства, занесенных в Единый реестр  малого и среднего предпринимательства,  который ведет Федеральная налоговая служба (nalog.ru).
На конец 2020 года  сфера малого и среднего предпринимательства муниципального образования насчитывает 235 субъектов  (76 юридических лиц, 141 ИП) при среднегодовой численности населения 13,161 тыс. человек. Общее количество   субъектов бизнеса по сравнению с 2018 годом-на  65.
По показателю «Темп роста вновь созданных субъектов бизнеса» по итогам 2020 года район занимает 1 место.
 Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек населения (расчётным методом) в 2020 году составило  181,2 единиц (124,5-в 2018 году, 176-в 2019).
Для сглаживания негативных явлений распространения коронавируса администрацией района реализовывались мероприятия федерального, регионального и муниципального  уровней в поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.  Благодаря стойкости бизнеса удалось не только не допустить сокращения, но и увеличить число субъектов бизнеса в 2020 году.  Их число за год  увеличилось на 28, объём налоговых поступлений от бизнеса вырос на 50% и составляет 21,7 млн. рублей.
При этом из-за приостановки деятельности предприятий непродовольственной торговли, общественного питания и сферы услуг объемы розничной торговли  удалось сохранить на уровне 2019 года, а оборот общественного питания  снизился на 36,2%.
Совместно с органами  исполнительной власти Ульяновской области приняты исчерпывающие меры по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых в отраслях, признанных наиболее пострадавшими.  На муниципальном уровне для пострадавших отраслей сроком на 9 месяцев была с 15 до 7,5%  снижена ставка единого  налога на вмененный доход,  также вдвое снижена сумма арендной платы за муниципальное имущество для  пострадавших отраслей. При этом сумма недополученных доходов в бюджет района составила порядка 350 тысяч рублей.
Федеральными мерами поддержки (снижение  ставок налогов,  перенос сроков их уплаты, льготное кредитование при сохранении полной численности работающих) с апреля 2020 года воспользовались   порядка 20 субьектов бизнеса.
Структура малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности в течение ряда лет остаётся практически неизменной.  Самым распространённым видом предпринимательской деятельности остаётся розничная торговля (16,7%) и сельское хозяйство (22,1%).

В 2020 году субъектами малого и среднего предпринимательства создано  234 новых рабочих мест. В  бюджет муниципального образования  поступило   17 млн. налоговых платежей от  деятельности субъектов бизнеса.
     В целях поддержки малого бизнеса успешно действует АНО «Центр развития предпринимательства в Новомалыклинском районе». Центром развития предпринимательства в 2020 году было оказано  820 консультаций по направлениям: бухгалтерское и налоговое, юридическое, финансово – кредитное, менеджмент, бизнес-планирование, делопроизводство, возможности   получения кредитных ресурсов.  В отчётном году на территории района при поддержке Центра реализовалось 9 проектов с общим объёмом инвестиций  почти 19,1 млн. рублей.
В 2020 году на территории района продолжилась реализация 3 региональных проектов в составе Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»:
-«Популяризация предпринимательства»
-«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
-«Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».
Все целевые показатели, установленные для муниципального образования выполнены:
1. зарегистрировано 3 субъекта бизнеса в сфере сельского хозяйства при плане 2 (ИП Гилязетдинова Г.А., ИП Андрущак Н.А., ИП Тарзиманов Л.Р.)
2. в члены  СПОКов вовлечено 20 человек при плане 15.
3. в мерах государственной поддержки приняли участие 2 субъекта бизнеса при плане 1.
В рамках проекта крестьянским (фермерским) хозяйствам в 2020году предоставлялась государственная поддержка в виде грантов в форме субсидий в целях финансового обеспечения части их затрат на реализацию проекта "Агростартап". На региональном уровне поддержана  заявка   от претендентов от Новомалыклинского района:
-на приобретение нетелей,  а также  сельскохозяйственной техники для КФХ Тарзиманова Л.Р. и СпоК «Прогресс».

В  рамках грантовой поддержки по итогам конкурса «Развитие материально-технической базы кооперативов»  получен грант на приобретение трактора и  сельскохозяйственной техники для СПССОК «Факел»(председатель Константинов В.П.) .

Общая сумма поддержки  составила  8,6 млн. рублей. 
В 2021 и последующих годах  ожидается увеличение числа ИП в связи с продолжением совместных мероприятий администрации муниципального образования « Новомалыклинский район» с контрольно-надзорными органами по снижению неформальной занятости  и за счет освоения новых более перспективных видов деятельности.

Основные резервы в развитии предпринимательства на территории района:
- реализация Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»:
-поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства по принципу «одного окна»;
-адресная работа по вовлечению в предпринимательскую деятельность незанятого населения и молодежи;
-разъяснительная работа о льготных налоговых режимах для малого предпринимательства;
-активное привлечение средств залоговых фондов для поддержки субъектов малого и среднего бизнеса;

В связи с созданием новых рабочих мест в малом и среднем бизнесе, а также сокращением рабочих мест на предприятиях и организациях района,  на 8% увеличилась и  составила 61%  доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций района  (990 занятых в сфере малого и среднего предпринимательства при среднесписочной численности всех предприятий и организаций 1636 человек).
Инвестиционная деятельность

Работа администрации в области инвестиционной политики направлена на дальнейшее укрепление инвестиционно - привлекательного имиджа района, ликвидацию административных барьеров, сопровождение инвестиционных проектов. В связи с этим в 2020 году продолжена реализация Инвестиционной стратегии муниципального образования.
В отчётном году объём инвестиций в экономику Новомалыклинского района составил 252,962  млн. рублей (109,7% к уровню 2019 года)-это 11 место по всей Ульяновской области (на 29,5млн. рублей больше, чем в 2019), в то же время инвестиции за счет бюджетных средств составили 29,2 млн. рублей( на 9,6 млн. меньше, чем в 2019). По объему инвестиций на душу населения район занимает 13 место в области. 
В общем объеме инвестиций 87,9% занимают   собственные средства частных инвесторов.  На сегодняшний день статистику инвестиций формируют в общей сложности 22 предприятий, 14 из которых-бюджетные организации. 
Точкой активного роста экономики на протяжении последних 3 лет выступают действующие предприятия, реализующие инвестиционные проекты (ОАО «Ульяновскнефть», ОАО «РИТЭК», сельскохозяйственные предприятия).
Рост инвестиций обеспечен крупными сельскохозяйственными предприятиями (приобретение техники, модернизация производственных мощностей).При этом инвестиции малых предприятий составили 150 млн. рублей. С  учетом досчёта обьема привлеченных инвестиций субъектами малого бизнеса показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составил бы 31,1 тысяч рублей.
 На сегодняшний день Новомалыклинский район соответствует всем требованиям Стандарта деятельности органов местного самоуправления Ульяновской  области по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. В рамках Стандарта был принят важный документы - регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна», все инвестиционные проекты района обозначены на инвестиционной карте Ульяновской области, созданы информационные инструменты поддержки инвесторов (страница для инвесторов на официальном сайте муниципального образования, реестр инвестиционных площадок).
 
В районе создана необходимая нормативная правовая база в сфере инвестиционной деятельности, которая  гарантирует прозрачность всех процедур и обеспечение равных прав инвесторам, отвечает всем современным требованиям и постоянно совершенствуется. 
      Утвержден состав проектного офиса для совершенствования работы по комплексному развитию и повышению инвестиционного потенциала муниципального образования по реализации региональных составляющих национального проекта «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»  Новомалыклинского района.    В 2020 году проектный офис по работе с инвесторами прошел обучение и по итогам обучения  стал лидером внедрения стандарта деятельности по обеспечению благоприятного делового климата в муниципальном образовании и победителем рейтинга по итогам исследования «Тайный инвестор 2020».

Целевые показатели на 2021-2023 годы установлены Индивидуальным инвестиционным планом муниципального образования.   

На сегодняшний день существует необходимость применения дополнительных подходов к созданию условий для привлечения инвестиций на территорию Новомалыклинского района,  обеспечение нового качества работы должностных лиц  органов местного самоуправления,   ресурсоснабжающих организаций, качественное взаимодействие администрации муниципального образования с институтами  развития и поддержки бизнеса.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) увеличилась незначительно -на ,7%. Одним из основных мероприятий по увеличению данного показателя является проведение муниципального земельного контроля.  В 2020 году в рамках осуществления полномочий по муниципальному земельному контролю  проведено 154 проверок физических лиц, собственников земельных участков. Всего выявлено 7 нарушений землепользования. По одному нарушению материал направлен в Управление Россреестра по Ульяновской области. По остальным нарушениям вынесены предписания об устранении выявленных нарушений. Все предписания были исполнены в установленные сроки, что позволило получить экономический эффект в виде налога на землю в размере 12,1 тыс. рублей.
             Сельское хозяйство

 На территории района в отрасли сельского хозяйства  зарегистрировано 26 юридических лиц, и 59  индивидуальных предпринимателей. 
Экономический потенциал района на 40 % формирует отрасль сельского хозяйства. При этом  объём производства валовой сельскохозяйственной продукции в крупных и средних хозяйствах района  по итогам 2020 года   составил 1067,2 млн. рублей (114,7% к уровню аналогичного периода 2019 года). Чистой  прибыли  хозяйствами района получено 186,5 млн. рублей (на 50 млн. рублей больше, чем  в 2019г),  на 109 млн. рублей возросла выручка от продажи продукции собственного производства  и составила 1140,5 млн. рублей.
На сегодняшний день имея 43022 свинопоголовья (41650 из них-поголовье ООО «СКИК Новомалыклинский»),   район обеспечивает  производство  23%   мяса  в области.

Хлеборобы  Новомалыклинского района  в 2020 году перешли рубеж по намолоту зерна более 100 тыс. тонн. При средней урожайности  зерновых и зернобобовых 38,2 центнеров с гектара  собрано 129,1 тыс. тонн. зерна в бункерном весе,  что является рекордным показателем  для района  за последние 20 лет. 
В  модернизацию технического парка отрасли вложено  125 млн. рублей инвестиций,  хозяйствами района приобретено более 30 единиц новой сельскохозяйственной техники.
В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции,  сырья и продовольствия в Ульяновской области» на 2014-2020 годы товаропроизводители АПК Новомалыклинского района получили государственную поддержку в объёме 34 млн. рублей (24 млн. рублей -из федерального бюджета, 10млн. рублей-из областного бюджета). В том числе 9,2 млн. рублей-меры господдержки для крестьянско-фермерских хозяйств, 7,6 млн. рублей-на поддержку сельскохозяйственных кооперативов.

Рост производства сельскохозяйственной продукции способствует повышению уровня  жизни и занятости сельского населения. Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве области, в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличилась на 6,3 % и составила 26915 рублей.

  Сельхозпредприятиями   своевременно перечислено в  бюджет области и района за  отчетный год 47,5 млн. руб. налоговых платежей и 43,1 млн. рублей страховых взносов. 
           Дорожное хозяйство

В последние годы установилась устойчивая тенденция к сокращению протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет реконструкции и ремонта местных дорог. Дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, равно как и населения в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром района, нет.
Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» позволил  увеличить  объём дорожных работ на территории района до 16,6,   млн.  рублей, в том числе:
– 5,1 млн. рублей - средства местного бюджета;
– 11,5 млн. рублей - средства из дорожного фонда Ульяновской области.
 В отчетном году отремонтировано 20217 кв.м. дорожного полотна, в том числе асфальтобетонного покрытия- 14807 кв.м.,     щебеночного-5410 кв.м.
Выполнен ремонт  на следующих объектах:
с. Новая Малыкла - ул.Труда,  с. Станция Якушка- ул. Элеваторная, с. Высокий Колок-проезд от улицы Советская до улицы Братьев Кипкаевых, с. Верхняя Якушка- ул.Советская (2 этап),  с. Нижняя Якушка-ул. Полевая,  с. Старая Бесовка- ул. Колхозная, с. Старая Тюгальбуга-ул. Речная, с. Новочеремшанск -проезд от улицы Вокзальная до улицы Черемшанская и ул. Победы,  с. Старая Малыкла - ул.Центральная.   

Среднемесячная начисленная заработная плата
 В 2020 году  на предприятиях  и в организациях района удалось сохранить достойный уровень труда. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в 2020 году выросла на 106,7% и составила 27031,1 рублей. Заработная плата работников муниципального образования составляет 75,6% к среднеобластному значению.
По размеру среднемесячной заработной платы и темпам ее роста по итогам 2020 года  Новомалыклинский район  занимает 12 и 19  место соответственно  среди всех муниципальных образований Ульяновской области. 
По абсолютному значению заработной платы лидером является отрасль электроэнергетики (29479,5 рублей), сельского хозяйства (26915 рублей), здравоохранение.
Наибольший темп роста обеспечила отрасль здравоохранения (124,4%), сельское хозяйство (112,8%), торговля (105%). Наиболее пострадавшие от пандемии отрасли не смогли обеспечить прошлогодний уровень заработной платы: в общественном питании он составил 97,6%,  в строительстве-93,3%, обрабатывающих производствах-98,1%.
Незначительными темпами выросла заработная плата в образовании и культуре-102,4 и 101% соответственно.
Заработная плата в 2020 году:
- крупных и средних предприятий составила 27031,1рублей, по сравнению с 2019 годом увеличилась на 1696,3 рублей( темп роста 106,7%.  Увеличение показателя  связано с ростом  заработной платы выше среднерайонного  работников здравоохранения, сельского хозяйства, увеличением МРОТ, индексацией окладов на отдельных предприятиях. В прогнозируемом периоде запланирован рост заработной платы в 2021 году на 7%,  в 2022 году на 5%, к 2023 году на 5 %.
 Для расчета прогнозных показателей применены темпы роста  согласно  прогноза социально-экономического развития  муниципального образования «Новомалыклинский  район» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
Согласно прогнозу значения показателя составят в 2021 году – 28923,3рублей, в 2022 году – 30369,4 рублей, в 2023 году – 31887,9 рублей;
-муниципальных дошкольных учреждений осталась практически на уровне прошлого года (увеличилась всего на 0,5% по сравнению с уровнем 2019 года) и составила 18598,4 рублей. Заработная плата в сфере дошкольного образования составляет  всего лишь это 71,3 %от средней заработной платы в сфере общего образования в  муниципальном образовании «Новомалыклинский район». Ситуация осложнена тем, что в садах молодые педагоги, еще не получали квалификационные категории; а также ограничительными мерами в деятельности учреждений дошкольного образования в период пандемии;
-муниципальных общеобразовательных учреждений  выросла за отчётный год на 9,1% и составила 26093,1 рублей. Увеличение обеспечено реализацией мер по выполнению Указа Президента РФ от 12 мая 2012 года № 597;
-учителей муниципальных общеобразовательных учреждений выросла на 6,4% и составила 26644,95 рублей. Увеличение обеспечено реализацией мер по выполнению Указа Президента РФ от 12 мая 2012 года № 597;
- муниципальных учреждений культуры и искусства  по итогам 2020 года составила 21402,4 рубля, снижение составило 4,3%. Одна из причин-несоответствие требуемого образования занимаемой должности директоров сельских домов культуры, снижение стимулирующих выплат, ограничительныме меры в деятельности учреждений  культуры в период пандемии.
 II. Дошкольное образование

Задачу, поставленную в Указе Президента РФ от 07 мая 2012года № 599 по обеспечению детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах, муниципальным образованием «Новомалыклинский район» планомерно решалась с 2013 года. Уже третий год очередь в детские сады для детей в возрасте от 3до 7 лет отсутствует.    Начиная с прошлого учебного года,  ведется прием детей с годовалого возраста. При четырех общеобразовательных организациях  организованы группы  кратковременного пребывания.

Для организации доступности дошкольного образования организован  подвоз детей дошкольного возраста из сёл Новая Бесовка и Александровка- в Станционноякушкинский детский сад «Солнышко», сёл Вороний Куст и Старая Тюгальбуга- в Среднесантимирский детский сад «Теремок», из Средней Якушки- в Новомалыклинские детские сады. Всего услугами дошкольного образования охвачено  40,5% в возрасте от 1 до 6 лет (377 детей из 932).
Низкая обеспеченность объясняется высокой долей цыганского населения, дети которых не проживают по месту прописки,  не посещают детские сады, а также низкой женской занятостью, что позволяет мамам не водить детей в детский сад.


В электронной очереди на устройство в дошкольные образовательные учреждения по состоянию на 31.12.2020 года состоят  16 детей  в возрасте от 1 до 3 лет. Детям в возрасте с 3-х до 7-ми лет путёвка в детский сад выдается в день обращения.
На 01.01.2021   1 здание  из 5МДОУ(муниципального дошкольного образовательного учреждения  детский сад «Берёзка» в с. Верхняя Якушка) признано требующим капитального ремонта. Ремонт предполагается осуществить в 2022 году. 
   
III. Общее и дополнительное образование

В 2020 году в районе реорганизации и ликвидации образовательных
организаций не проводилось. В 2019/20 учебном году в 11 общеобразовательных школах района обучается 978 человек (6 – средних школ, 3 – основных, 2 – начальных). 4 школы имеют статус малокомплектных.
Для обеспечения транспортной доступности используется
11 транспортных средств, осуществляется подвоз 163 учащихся. Общая протяженность маршрутов составляет более 500 км.

На территории района реализуется перечень мероприятий,
направленных на обеспечение качественного и доступного общего
образования.

Доля выпускников 11 классов, получивших аттестат о
среднем общем образовании, в общей численности выпускников 11 классов –
100%.   6 выпускников 11 классов закончили школу с медалью «За особые успехи в обучении». 
 Ученики района демонстрируют достойные результаты по основным предметам.  Следует отметить, что знания выпускников по русскому языку и литературе превосходят общероссийские значения среднего тестового балла, а по математике(профильный уровень), географии и физике значительно им уступают.

Активное участие муниципалитета в мероприятиях государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2024 годы, позволяет поддерживать в состоянии, соответствующем современным требованиям обучения все общеобразовательные учреждения района.
На  начало 2021 года отсутствуют  муниципальные  общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. 
На территории Новомалыклинского района  национальный проект «Образование» реализовывался  в рамках реализации региональных  проектов «Современная школа»,  «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка».
«Современная школа». В рамках данного проекта на базе МОУ Среднеякушкинская СОШ и МОУ Верхнеякушкинская ООШ созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В школы поставлено оборудование на сумму 1,515 млн. рублей.
Продолжились мероприятия по усовершенствованию облика образовательных учреждений. 
В МОУ Новомалыклинская  НОШ заменены деревянные окна на конструкции  ПВХ на сумму 1 109 890,84 рублей и отремонтирован цоколь, навес и крыльцо на сумму 357 203,95 рублей
В МОУ Среднеякушкинская  СОШ заменены деревянные окна на конструкции ПВХ на сумму 624 033,91 рублей; по периметру школы установлено новое ограждение на сумму 824 612,50 рублей.
На территории МОУ Новомалыклинской СОШ имени Героя Советского Союза имени М.С.Чернова установлено ограждение на сумму 542 674,24 рублей и проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия вокруг школы на сумму 2 364 781,47 рублей.
В МОУ Новочеремшанской СШ в 202 отремонтирован цоколь и отмостка здания школы на сумму 524 797,03 рублей.
От котельной до здании школы МОУ Абдреевская НОШ произведен ремонт теплотрассы на сумму 155 000 рублей.
«Цифровая образовательная среда». В рамках  реализации проекта в МОУ Новомалыклинская НОШ поставлено цифровое оборудование на сумму 1,613 млн. рублей,  а также проведён высоскоростной интернет в МОУ Абдреевская  НОШ, МОУ Елховокустинская  СОШ и МОУ Старобесовская  ООШ.
«Успех каждого ребенка».  В рамках проекта в МОУ Новомалыклинская СОШ  поставлено оборудование  для создания новых мест дополнительного образования по профилю «Биотехнология» на сумму 224,1 тыс. рублей.

 В целях увеличения доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных  общеобразовательных учреждениях, реализован комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья обучающихся. В период с 2014 по 2020 года 11 общеобразовательных организаций муниципального образования «Новомалыклинский район» были признаны победителями конкурсных отборов и реализовали мероприятия по обновлению спортивной инфраструктуры на сумму 9 250,0 тыс.рублей, из которых 7 400,0 тыс.рублей средства федерального и областного бюджета.
В направлении «Ремонт спортивного зала» отремонтированы спортивные залы на сумму 5 703,0 тыс.рублей в 3-х общеобразовательных организациях:
1) МОУ Новомалыклинская СОШ имени Героя Советского Союза М. С. Чернова;
 2) МОУ Среднеякушкинская средняя общеобразовательная школа;
   3) МОУ Новочеремшанская средняя общеобразовательная школа.

В рамках создания в сельских школах области условий для занятий физкультурой и спортом за период 2016-2020 годы отремонтированы  спортивные залы в 6 школах. Все спортивные залы   в общеобразовательных учреждениях оснащены спортивным инвентарем и оборудованием. Физкультурно-спортивное направление в образовательных учреждениях   ведётся в 8 спортивных объединениях (настольный теннис, шахматы и шашки, бадминтон), в которых занимается 170 детей. Число спортивных объединений по сравнению с 2019 годом выросло на 2, число воспитанников-на 70.  430 воспитанников  насчитывает детско-юношеская спортивная школа, где занятия проводятся по трём видам спорта: баскетбол, Греко-римская борьба, футбол.

Большую роль в поддержании здоровья детей играет школьное питание. На начало 2020-2021 учебного года охват горячим питанием в общеобразовательных организациях составил 98% от общего числа обучающихся в районе. Обучающимся, признанным нуждающимися в обеспечении льготного горячего питания, предоставляется одноразовое горячее питание (обед) в учебные дни, 5 дней в неделю бесплатно. 

Согласно Указа Президента от 01.03.2020 № 47-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О качестве и безопасности пищевых продуктов" и статью 37 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" с началом 2020/2021 учебного года в Муниципальном образовании «Новомалыклинский район» организовано бесплатное горячее питание для 452 учащихся 1-4 классов. Ученики начальной школы, обучающиеся в первую смену обеспечиваются горячим бесплатным завтраком. В каждом образовательном учреждении организован родительский контроль. 

 Задача регионального проекта «Успех каждого ребенка» состоит в формировании эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, молодежи, увеличение охвата детей дополнительным образованием. В целях реализации проекта на территории Новомалыклинского района определены целевые показатели. В 2020  году доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, составляет 83,1% (рост на 6,5% по сравнению с 2019г.)
В Новомалыклинском районе 2 учреждения дополнительного образования, в 6 школах района реализуются дополнительные общеразвивающие общеобразовательные программы. Развитие получило спортивное, естественно-научное, художественное и социально-педагогическое направления.  В 2020 году на базе 9 образовательных организаций МО «Новомалыклинский район» создано 9 юнармейских отрядов, в которые вступило 108 учащихся в возрасте от 14 до 18 лет.
В районе работает Детский общественный совет, представленный ребятами из всех 11 учреждений района, набирает силу Российское движение школьников, в него входят 500 человек из 10 общеобразовательных организаций, 136 человек являются участниками молодежного движения «Юнармия».
Команда Новомалыклинской школы стала призером в отдельных видах соревнований Областной игры «Зарница», команда Верхнеякушкинской школы стала победителем Чемпионата Школьной спортивной лиги по баскетболу среди девочек.
Как и вся область, район включился в федеральный образовательный проект «Доступное дополнительное образование для детей» и  кроме традиционных форм реализует дополнительное образование детей через альтернативные модели и сетевое взаимодействие:
- проект Детские и молодежные академии. 
- проект JuniorSkills, направленный на выявление лучших школьников по освоению профессиональных компетенций. 
- Центры молодежного инновационного творчества, реализующие программы инженерной направленности.
Расходы бюджета района, направленные на содержание
1 обучающегося в общеобразовательных организациях составили – 25,9 тыс.
рублей при значении 24,6 в 2019. Увеличение обусловлено освоением денежных средств национального проекта «Образование» и государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области на 2014-2021 годы».

       IV. Культура
Обеспеченность клубными учреждениями составила в 2018 году -  100%,в 2019-100% , 2020-100%. Обеспеченность библиотеками -100%.
Сеть учреждений культуры полностью сохранена и представляет собой единый культурный комплекс, объединяющий  19 библиотек, 17 культурно - досуговых учреждений и   1 детскую школу искусств.
Все учреждения культуры соответствуют современным требованиям, зданий в аварийном состоянии и требующих капитального ремонта на территории района нет.
Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию в регионе, стране и мире, полное либо частичное закрытие учреждений культуры и отмену всех культурно-массовых мероприятий, культурная отрасль региона продемонстрировала гибкость, оперативность, инициативность и креативный подход в заданных условиях. Был в разной степени успешности освоен онлайн-формат культурной деятельности, предложены новые интересные формы работы с виртуальными посетителями, читателями, зрителями и слушателями, расширился спектр сферы онлайн-услуг.
В 2020 году в Новомалыклинском районе проведено  1615(офлайн) культурно досуговых мероприятий и 945 -он-лайн мероприятий.  В последние месяцы мы увидели очень много того, что раньше и представить было сложно. Например, впервые в онлайн формате в этом году прошел наш знаменитый Областной фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский Каравай», районный фестиваль детского творчества «Перезвон талантов”, Престольный праздник, посвященный Дмитрию Солунскому. Сотрудники учреждений культуры Новомалыклинского района с энтузиазмом приняли участие в волонтерской деятельности, в течение года принимали участие в акциях «Фронтовые бригады» в рамках проекта «Волонтеры Победы»,  «Волонтеры культуры- медикам Ульяновской области». 
Главная цель национального проекта “Культура»- сделать культуру доступной для каждого жителя страны не только в крупных городах, но и в самых отдаленных населенных пунктах. Основные направления реализации нацпроекта- это строительство, модернизация и оснащение учреждений культуры, повышение квалификации, развитие творческих способностей, обеспечение широкого внедрения цифровых технологий в культурное пространство.   Проект реализуется уже второй год. За это время удалось добиться существенных результатов в модернизации инфраструктуры учреждений культуры  (в рамках данного проекта в селе Средний Сантимир  в 2019 был построен новый дом культуры на 200 мест), в развитии творческого потенциала  жителей и  обеспечении доступа к наследию через цифровые ресурсы культуры. 

В 2020 году подготовлена и прошла государственную экспертизу проектно-сметная документация (стоимостью 1,1 млн. рублей) на капитальный ремонт здания бывшего детского сада «Солнышко», где после капитального ремонта в текущем году разместится Новомалыклинская детская школа искусств». Стоимость капитального ремонта оценена в 26,1 млн. рублей.

Государственную экспертизу проходит проектно-сметная документация по капитальному ремонту районного дома культуры «Радуга». Затраты на изготовление 
ПСД 
составили 850,1 тыс. рублей.  Стоимость ремонтных работ-50 млн. рублей.

 В Среднесантимирский сельский дом культуры дополнительно приобретено оборудование (музыкальная аппаратура, световое оборудование, костюмы, оргтехника, баян, гармонь) общей стоимость 1,1 млн. рублей. Софинансирование местного  бюджета составило 212,5 тысяч рублей.
V. Физическая культура и спорт
Учитывая сложную социально-демографическую ситуацию, физкультура и массовый спорт сегодня рассматриваются как составная  часть формирования здорового образа жизни каждого человека в отдельности и всего общества в целом.  Сегодня уже нередко звучит понятие «спортивно-демографическая политика».
Перед нами стоит задача повышения рождаемости и возрастного порога жизни за счет популяризации здорового образа жизни среди населения и увеличения числа людей, занимающихся спортом и физкультурой. Охват населения, привлеченного к систематическим спортивным занятиям, составляет 53,4%. Доля занимающихся физической культурой и спортом   на 9,7 %  превысила  уровень 2019 года. Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в районе  увеличилась до 6596.  430 воспитанников посещают детскую юношескую спортивную школу. Все образовательные учреждения имеют оборудованные спортивные залы для занятий физкультурой.
 Ключевыми причинами достижения высокой доли населения, занимающегося физической культурой и спортом, является комплекс действий по активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях, включающий в том числе организацию физкультурных мероприятий для всех категорий и групп населения, реализацию Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), повышение доступности услуг в сфере физической культуры и спорта, предоставляемых населению, и стимулирование физкультурно-спортивной работы по месту жительства и трудовой деятельности.
В связи с пандемией резко сократилось количество проведенных спортивных мероприятий- в 2020 году их проведено  порядка 40. Нарабатывался опыт проведения спортивно-массовых мероприятий (гимнастика, зарядка) в он-лайн режиме.

Постоянного внимания требует решение вопросов по продвижению комплекса ГТО на территории Новомалыклинского района среди всех возрастных категорий жителей района. 650 человек в 2020 году зарегистрировались на сайте ГТО (всего на 01 января 2021-1842 зарегистрированных по Новомалыклинскому району).  В тестировании приняли участие  200 человек, из которых на золотой знак сдали нормативы 32 человека, на серебряный знак – 50 человек и на бронзовый– 18 человек. 

В районе достаточно хорошо развита спортивная инфраструктура. Несмотря на то, что длительное время ФОК в с. Новая Малыкла не работал ввиду ограничительных мероприятий,   число  его посетителей  превысило уровень 2019 года и составило 23135 (в 2019 году-23000).  
В рамках регионального проекта «Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием» (федеральный проект «Спорт-норма жизни») поставлено спортивно-технологическое оборудование на сумму 1,311 млн. рублей для создания малой спортивной площадки. В   селе Новая Малыкла оборудована площадка ГТО.  
К занятиям физкультурой и спортом привлекаются и   граждане пожилого возраста. Представители «серебрянного возраста» принимают активное участие в мероприятиях спортивной направленности: Рождественские колядки, межрайонные спортивные состязания с представителями центра "Доверие" г. Димитровград- «Студенческие забавы» в ФОКе "Факел", «Хоккей на валенках», областные спортивные спартакиады для граждан старшего поколения. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся увеличилась в 2020 г по сравнению с 2019 г на 2% и составляет 85%.  831 из 978 учащихся систематически занимаются физической культурой и спортом. Это связано с популяризацией детского спорта, увеличением спортивных объединений и контингента, занимающихся в детско-юношеской спортивной школе,  наличием высокоразвитой спортивной инфраструктуры.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

За  2020 год  при плане 12072  введено 13943 кв.м.  (115,5 %  или на 1874 кв.м  больше уровня 2019 года). Вся жилая площадь введена индивидуальными застройщиками.
По итогам 2020 года по вводу в действие жилых домов на 1 000 человек населения  Новомалыклинский район среди  муниципальных образований Ульяновской области  занимает 2 место.
Уровень обеспеченности населения  в районе  жильём возрос с 32,8 кв.м. на человека  в 2018 году до 33,6 кв.м. на человека в 2020.

В рамках реализации подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020 году израсходовано   рублей, в том числе:
	
	Категория «Граждане»

	Федеральный бюджет, руб.
	391834,66

	Областной бюджет, руб.
	1270357,34

	Местный бюджет, руб.
	51408

	Всего:
	1713600




В реестре программы «Жилье для российской семьи» включена одна  семья. В программе «Губернаторская ипотека» изъявивших желание принять участие в 2020 году не было.
В 2020 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила  всего 5,5%. Из 73 семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилье, улучшили свои жилищные условия всего 4. Резкое снижение связано  со снижением финансирования жилищных программ и постановкой на учет в качестве нуждающихся 21 семьи, проживающих в аварийном жилье. 2 семьи, проживающие на сельских территориях, работающие в сфере АПК и социальной сфере.
       В рамках реализации Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», 2 семьи относящаяся к категории инвалиды вставшие на учёт на улучшение жилищных условий до 01.01.2005 года, получили сертификат на приобретение жилого помещения.


Препятствуют росту обеспеченности населения жильём и развитию рынка жилищного строительства недостаточная развитость механизмов привлечения частных инвестиционных и кредитных ресурсов в строительство и модернизацию коммунальной инфраструктуры. Поэтому в целях повышения эффективности деятельности в сфере жилищного строительства органам местного самоуправления необходимо:
-создать условия для привлечения кредитных ресурсов и частных инвестиций, в том числе в обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой;
-активизировать комплексное освоение территории;
-оказывать поддержку социальным категориям граждан, молодым  и многодетным семьям  в обеспечении их жильём.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство района как сложный многоотраслевой промышленно-технологический комплекс объединяет жилищное хозяйство, водоснабжение, коммунальную энергетику, внешнее благоустройство, дорожное хозяйство.


В соответствии с п.1 ст.161 ЖК РФ управление многоквартирными домами должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме.


В районе  уже к 2012 году закончена работа по реформированию содержания и управления многоквартирными домами, преобразованию деятельности предприятий коммунального комплекса. На территории района все 48 МКД определились со способом управления. Доля МКД, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учёт, составляет 100%.


Проводится  большая работа по взаимодействию с управляющими компаниями, ТСЖ,  ресурсными организациями по оказанию качественных коммунальных услуг населению.

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах  в 2020 году выполнен капитальный ремонт в 2 МКД:
- с. Станция Якушка ул. Кооперативная, 7 (капитальный ремонт системы электроснабжения, ремонт лестничных клеток);
- с. Новая Малыкла, ул. Зеленая, 2 (капитальный ремонт системы электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, утепление фасада, ремонт лестничных клеток).

 
Это улучшило условия проживания 92 жителей. В целях контроля за соблюдением действующего законодательства в сфере предоставления населению жилищно-коммунальных услуг на территории района осуществляется муниципальный жилищный контроль.

VIII. Организация муниципального управления
В отчетном году реализация  бюджетной политики района была  осложнена ситуацией, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции, и последствиями ее влияния на экономику района.
 
Несмотря на это, итоги 2020 года, с точки зрения достижения целей и задач, предусмотренных основными направлениями бюджетной политики Новомалыклинского района на 2020 год, в целом можно считать положительными. В районе обеспечивается финансовая устойчивость бюджетной системы. Консолидированный бюджет района за  год в целом исполнен.  Собрано 82,601 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов с темпом роста 104,1 %. Плановые назначения выполнены на 107 %. Из них тем роста налоговых доходов составили 113,0 %, неналоговых доходов – 68 %.
По всем доходным источникам, за исключением акцизов на нефтепродукты, годовые плановые назначения выполнены.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2020 году составила 34,4%, это на 8,2%  больше, чем в 2019. 
В течение года  в тесном взаимодействии с налоговым органом, администраторами доходов и Главами администраций сельских поселений   велась работа по взысканию задолженности налогоплательщиков.

В целях увеличения доходной базы бюджета проводятся мероприятия, обеспечивающие:

- полноту налогового учета организаций, осуществляющих деятельность в муниципальном  образовании;

- взаимодействие с главными администраторами доходов местных бюджетов в части обеспечения полноты и своевременности поступления налоговых и неналоговых доходов;

- проведение инвентаризации налоговых льгот, установленных на муниципальном уровне, в целях их оптимизации;
  -проведение мероприятий по сокращению задолженности по налоговым и неналоговым доходам в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации;
-проведение мероприятий по легализации теневой занятости
      В  муниципальном образовании  утвержден план межведомственных мероприятий по увеличению доходной части бюджета, принимались дополнительные меры по снижению недоимки и проводилась индивидуальная работа с неплательщиками В отчётном году  проведено 24 заседаний межведомственной комиссии по недоимке, на которые были приглашены и заслушаны 48 юридических лица, 207 физических лица, 43 – ИП. В результате работы комиссии погашена задолженность во все уровни бюджета на сумму         21,2  млн. рублей, в том числе: НДФЛ-18,6 млн. рублей, УСН-1,0 млн. рублей земельный налог-1,4 млн. рублей, транспортный-129,7 тыс. рублей. 
 Совместно с главами  администраций  сельских поселений проведена предупредительная и разъяснительная работа  по уплате налогов физическими лицами. Для проведения разъяснительной работы с гражданами по уплате налогов в адрес поселений регулярно направлялась информация о суммах недоимки на отчетную дату в разрезе налогоплательщиков. 

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности в 2019 году составила 0%.


На территории района нет объектов незавершенного в установленные сроки строительства.

Кредиторская задолженность по оплате труда (включая  начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец 2020 года   выросла на 3,1%. Причина роста-недостаточное финансирование с областного бюджета. 

 В  связи с уменьшением среднегодовой численности населения  расходы на содержание работников органов местного самоуправления  в расчёте на 1 жителя района снизились на 173 рубля.









     IX.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Коммунальное хозяйство насчитывает 33 подведомственных  теплоисточника, обеспечивающих теплом население и объекты социальной сферы, 4,02 км. тепловых сетей, 212,4 км. водопровода. В 2020 году оказывали услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства  12 организаций.

Реализация областной программы «Чистая вода» в 2020г. позволила  выполнить следующие работы:
-ремонт водонапорной башни по ул. Колхозная в с. Новочеремшанск ( финансирование составило 848 тыс. рублей, в том числе  софинансирование местного бюджета -26,2 тыс. рублей);
-ремонт сетей водопровода в с. Нижняя Якушка (финансирование составило 560,4 тыс. рублей, в том числе софинансирование  местного бюджета-  6,87 тыс. рублей);
-ремонт водопровода по ул. Колхозная в с. Елховый Куст (финансирование работ составило 566 тыс. рублей, в том числе  софинансирование  местного бюджета -3,2 тыс. рулей);
-ремонт водопровода по ул. Южная в с. Средняя Якушка (970 тыс. рублей,  в том числе софинансирование  местного бюджета  составило 17,34 тыс. рублей);
-ремонт сетей водопровода по ул. Лесная в с. Станция Якушка  (119,5 тыс. рублей, в том числе  софинансирование  местного бюджета-составило 4 тыс. рублей);
-ремонт сетей холодного водоснабжения по ул. Кооперативная в с. Новочеремшанск  (475,9 тыс. рублей, в том числе  софинансирование местного бюджета - 56,67 тыс. рублей);
-ремонт водонапорной башни в с. Средний Сантимир (965,1 тыс. рублей,  в том числе софинансирование местного бюджета 192,7тыс. рублей.
В рамках  муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образования «Новомалыклинский район» на 2019-2023 гг.» в 2020 году проведены следующие мероприятия:
-приобретены 15 глубинных насосов на артезианские скважины на сумму 508,42 тыс. руб.;
- приобретено 11 приборов учета газа в котельные  бюджетных учреждений, на сумму 558,9 тыс. рублей;

-проведены работы по обследованию и гидродинамической очистке скважин на сумму 161,7 тыс. рублей;

-приобретены материально-технические ресурсы для подготовки к отопительному сезону на сумму 64,13 тыс. рублей.


В рамках  муниципальной программы «Энергосбережение на территории муниципального образования «Новомалыклинский район» на 2014-2020 годы» в 2020г. были реализованы следующие мероприятия:
- замена оконных блоков в бюджетных учреждениях на сумму 57,9 тыс. рублей;
-ремонт уличного освещения с. Александровка, на сумму 335,7 тыс. рублей.



Проблема энергосбережения и повышение энергетической эффективности является комплексной и её решение требует последовательного осуществления согласованных мер в различных сферах производства и потребления энергетических ресурсов.




Выполненные мероприятия способствовали обеспечению надёжности тепло-, водо- и энергоснабжения населённых пунктов района, оказали положительное влияние на социальный климат в муниципальном образовании. В условиях дефицита бюджетных средств, для сокращения расходов энергоресурсов бюджетными организациями администрация района разрабатывает и вводит лимиты потребления энергетических ресурсов. Лимиты устанавливаются исходя из обеспечения безаварийного функционирования организаций и возможности оплаты за потребляемые энергетические ресурсы. 


Внедрение системы лимитов и контроль за их исполнением позволяет сократить потребление энергоресурсов. 

