Уважаемые жители Новомалыклинского района! 
Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!
В соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования «Новомалыклинский район» представляю вам отчет о своей работе и работе Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» за 2015.
Деятельность главы муниципального образования «Новомалыклинский район» за 2015 год осуществлялась в соответствии федеральным законодательством, законами Ульяновской области, Уставом муниципального образования «Новомалыклинский район» и решениями Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» и направлена на развитие и совершенствование местного самоуправления в муниципальном образовании «Новомалыклинский район».

Действующее законодательство предусматривает различные формы реализации прав граждан России на местное самоуправление. Но ведущая роль в структуре органов местного самоуправления принадлежит представительному органу, обладающему правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения. Каждый из депутатов, независимо от партийной и общественной принадлежности, представляя, прежде всего, своих избирателей, обязан максимально эффективно в рамках своих депутатских полномочий отвечать за свои предвыборные обещания. 

В соответствии с Уставом муниципального образования «Новомалыклинский район» я, как глава муниципального образования «Новомалыклинский район», осуществляю организацию деятельности Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район». Основные направления деятельности: организация и проведение заседаний Совета депутатов, проведение публичных слушаний, помощь в работе постоянных комиссий Совета депутатов и др.
В своей работе Совет депутатов района руководствуется принципами открытости и гласности. Деятельность Совета депутатов района регулярно освещалась в средствах массовой информации, на официальном сайте муниципального образования «Новомалыклинский район» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Совет депутатов пятого созыва». Главной задачей взаимодействия Совета депутатов со СМИ является – полное и объективное информирование населения о деятельности депутатского корпуса. 
Работа по основным направлениям деятельности Совета депутатов района осуществлялась в различных видах и формах, это:

    - разработка проектов решений;

    - анализ проектов нормативно-правовых актов, внесенных на рассмотрение Совета депутатов района;

   - подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

   - реализация контрольных полномочий Совета депутатов района;

   - взаимодействие с населением района и содействие в решении вопросов местного значения;

  - участие депутатов в реализации программ социально-экономического развития;

  - конструктивное взаимодействие с Администрацией района;

 - взаимодействие с общественными организациями;

 - участие в работе публичных слушаний.

      Основной формой работы Совета депутатов района традиционно является заседание. Заседания проводились открыто, с обязательным участием главы администрации района, с приглашением руководителей структурных подразделений администрации района, представителей прокуратуры.

В 2015 году было проведено 11 заседаний Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район». Заседания Совета депутатов проводились в соответствии с утвержденным Регламентом, планом работы и повесткой дня. Явка депутатов составляла в среднем 11 человек. Одной из причин низкой явки на заседания – занятость по основному месту работы. Но кворум на заседаниях был обеспечен. 

В Совете депутатов созданы и работали 2 постоянные комиссии: комиссия по финансово-экономической политике и муниципальному хозяйству, комиссия по социальной политике и местному самоуправлению.
     Одной из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленной Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - осуществлять нормотворчество в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и региональном законодательстве, а также в муниципальной нормативно-правовой базе
Советом депутатов продолжена работа по совершенствованию правовых, организационных, финансово-экономических основ органов местного самоуправления муниципального образования. На заседаниях Совета депутатов были рассмотрены и приняты 70 решений, в т.ч. 26 нормативно — правовых актов, 19 решений информационного характера. 
Проводилась работа по приведению в соответствие с законодательством ранее принятых правовых актов, в том числе вносились изменения в различные положения, регулирующие решение вопросов местного значения. В 2015 году изменения внесены в 17 правовых актов.
Основными муниципальными правовыми актами района являются Устав и бюджет муниципального образования «Новомалыклинский район». За отчетный период в Устав района дважды вносились изменения. Дважды проводились публичные слушания по проектам Устава. 

Ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов района в 2015 году, являлись утверждение отчета об исполнении бюджета за 2014 год, утверждение бюджета района на 2016 год. 

На 2016 год бюджет муниципального образования «Новомалыклинский район» был принят по доходам и расходам в сумме 258800,31519 тыс. рублей. Депутатами Совета депутатов района поправок в бюджет района на 2016 год не вносилось. Надо отметить, что бюджет района сбалансирован, но возможности для достаточного финансирования исполнения закрепленных полномочий ограничены. 
     В течение 2015 года депутатским корпусом, в порядке контроля, на заседаниях Совета депутатов района рассмотрено 18 вопросов, в том числе:

- О состоянии законности и правопорядка, уровне преступности и борьбы с нею на территории Новомалыклинского района;

- О заболеваемости туберкулезом на территории муниципального образования «Новомалыклинский район» в 2015 году;

- Об отчете Главы муниципального образования «Новомалыклинский район» за 2014 год;
- Об отчете главы Администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2014 год;

- Об отчете Контрольно – счётной палаты муниципального образования «Новомалыклинский район» о проделанной работе за 2014 год;

- О результатах деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» за 2014 год;

- Об отчете о деятельности МО МВД России «Димитровградский» за 2014 год, за первое полугодие за 2015 года;
- О результатах работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и мерах по её совершенствованию в муниципальном образовании «Новомалыклинский район» (итоги 2014 года и задачи на 2015 год);
- О готовности общеобразовательных учреждений муниципального образования «Новомалыклинский район» к новому учебному году 2015-2016 г.г.
- О содержании дорог в зимний период на территории муниципального образования «Новомалыклинский район»;

- Об организации летней занятости детей на территории муниципального образования «Новомалыклинский район» в 2015 году;

- О водоснабжении на территории муниципального образования «Новомалыклинский район»;

- О подготовке к отопительному сезону 2015–2016г. на территории муниципального образования «Новомалыклинский район».
Мною еженедельно согласно утвержденному графику велся прием граждан в Общественной приемной – депутатском центре. Встречи с жителями были и на рабочем месте, и на территории района. Также я принимал участие в большинстве встреч с населением, проводимых администрацией района. Принимались участия в мероприятиях, приуроченных к памятным и юбилейным датам.

Являясь Председателем совета Национальностей при Главе района, я принимал участие во всех заседаниях, где неоднократно выступал по обсуждаемым вопросам.

В соответствии с областным законом «Об организации и ведении регистра муниципальных нормативных правовых актов Ульяновской области» 26 нормативных правовых актов были представлены в Регистр муниципальных нормативных правовых актов.

Проекты решений Совета депутатов района в установленные сроки представлялись в прокуратуру Новомалыклинского района для проверки соблюдения принимаемых нормативных муниципальных правовых актов требованиям действующего законодательства, чтобы устранить противоречия в нормативных правовых актах Совета депутатов ещё на стадии рассмотрения проектов.

Нормативные правовые акты размещались в районной газете «Звезда», в «Вестнике района» и на сайте муниципального образования «Новомалыклинский район». За отчетный период выпущено 11 номеров «Вестника района» (все экземпляры бюллетеня размещены на сайте муниципального образования «Новомалыклинский район»).

За отчетный период главой района издано 15 распоряжений по личному составу, 6 распоряжений по предоставлению очередных отпусков, об отзыве из отпуска, 6 распоряжений по основной деятельности, 14 постановлений.

Прием избирателей – это одна из важнейших форм деятельности депутата. В соответствии с действующим законодательством депутаты Совета депутатов района ведут прием граждан. Утвержден график приема граждан каждым депутатом в Общественной приемной – депутатском центре и в избирательных округах.
Для более широкого информирования населения о приеме депутатами график приема граждан депутатами Совета депутатов района, а также даты и время были размещены на официальном сайте муниципального образования «Новомалыклинский район» в разделе «Совет депутатов». 

Обеспечение деятельности Совета депутатов района осуществляется аппаратом Советом депутатов.
Аппарат организует и ведет подготовку заседаний Совета депутатов района и постоянных комиссий, оказывает депутатам необходимую консультационную помощь. Их работа осуществляется в соответствии с утвержденным Советом депутатов района планом.

Наша работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления муниципального образования «Новомалыклинский район», а также на решение насущных вопросов жителей района в условиях открытости и гласности.

   От активного участия каждого из вас зависит, как мы с этим справимся.   

    В заключение хочу поблагодарить всех депутатов, которые несмотря на занятость, находили время для работы в Совете депутатов района, для общения с избирателями, искали и находили пути решения их проблем.

   Разрешите также поблагодарить главу администрации района Пуреськину А,Д., сотрудников администрации за совместную работу.

  Надеюсь, что и в дальнейшем наша совместная работа будет конструктивной и результативной.

  Спасибо за внимание.
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