Уважаемые депутаты, представители общественных организаций, жители района!

Стало доброй традицией обсуждать и подводить итоги  развития Новомалыклинского района   с жителями района, депутатским корпусом, общественностью и гражданским активом района. 

Администрация  района –  орган власти, который решает самые насущные и  повседневные проблемы своих жителей. И успех преобразований, происходящих в наших селах во многом зависит от совместной работы и доверия друг другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям.   Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех жителей Новомалыклинского района за взаимодействие в вопросах  развития района.

Неоднозначным и сложным  был в истории района 2020 год.  Мы до сегодняшнего дня ощущаем последствия  пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 -помимо самого распространения болезни, пандемия спровоцировала новые ограничения, которые сказались на занятости населения, уровне доходов, наполняемости бюджета. 

Несмотря на сложившуюся ситуацию, 2020 год-особенный год в жизни нашего государства. Во-первых, это год 75 - летия Победы Советского народа в  Великой Отечественной войне и в целях сохранения исторической памяти он был обьявлен Президентом России Годом  памяти и славы. Во-вторых, это год укрепления государственности. С 25 июня по 1 июля в России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти и улучшить качество жизни российских граждан.

Для Новомалыклинского района 2020 год  стал настоящей проверкой на прочность, сплочённость и оперативность. Только благодаря этим качествам в условиях пандемии удалось на достойном уровне организовать реализацию национальных проектов, продолжить работу в сфере развития экономики, создание комфортной городской среды, выстроить открытый диалог с населением.  Как результат-район занимает 2 место в рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований Ульяновской области по итогам 11 месяцев 2020 года,  1 место в рейтинге состояния делового климата по итогам 2020 года.
 Таких результатов удалось добиться благодаря поддержке законодательной власти  и Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова,  совместной работе органов местного самоуправления с региональной властью по реализации федеральных и региональных целевых программ, направленных на улучшение качества жизни населения.

Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях 
и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»  были определены 9 национальных целей Российской Федерации  на период до 2024 года. В 2020 году с учётом сложившейся ситуации эти цели были скорректированы на период  до 2030 года и в качестве национальных целей были определены  следующие пять:
1) сохранение населения, здоровье и благополучие людей;
2) возможности для самореализации и развития талантов;
3) комфортная и безопасная среда для жизни;
4) достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство;
5) цифровая трансформация.

В
 целях достижения поставленных национальных целей были разработаны  национальные проекты федерального масштаба, принятые в России в 2018 году.    Это планы, стратегии и задачи, разработанные по трём направлениям: «Человеческий капитал» (национальные проекты «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Культура»),  «Комфортная среда для жизни» (национальные проекты «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Экология», «Жилье и городская среда»),  «Экономический рост» (национальные проекты» «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Цифровая экономика», Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт»,  «Наука»). Они затрагивает ключевые сферы жизни россиян и направлены  на  поэтапное улучшение качества жизни каждого человека. 

 В прошедшем  году основные ресурсы и внимание  были направлены на решение текущих проблем, чтобы с одной стороны остановить распространение пандемии, а с другой сделать все, чтобы жизнь в районе  не остановилась. В такой ситуации было важно не потерять стратегических ориентиров и не отказаться от долгосрочных целей, которые  были определены указом президента с горизонтом планирования до 2030 года. Именно для их достижения и разработаны национальные проекты. Сегодня мы подводим итог, насколько в этот трудный год мы смогли продвинуться к целевым ориентирам, которые поставлены перед регионом и районом.
БЮДЖЕТ
Главной целью нашей работы в любых экономических условиях является обеспечение устойчивого и сбалансированного функционирования бюджетной системы района. Обеспечение доходной части бюджета, его целевое и эффективное использование – это основные задачи бюджетной политики администрации района. 
В отчетном году реализация  бюджетной политики района была  осложнена ситуацией, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции, и последствиями ее влияния на экономику района.
 
Несмотря на это, итоги 2020 года, с точки зрения достижения целей и задач, предусмотренных основными направлениями бюджетной политики Новомалыклинского района на 2020 год, в целом можно считать положительными. В районе обеспечивается финансовая устойчивость бюджетной системы. Консолидированный бюджет района за  год в целом исполнен    Собрано 82,601 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов с темпом роста  104,1 %. Плановые назначения выполнены на 107 %. Из них тем роста налоговых доходов составили 113,0 %, неналоговых доходов – 68 %.
По всем доходным источникам, за исключением акцизов на нефтепродукты, годовые плановые назначения выполнены.
42% всех собственных доходов и  48,1% налоговых доходов  обеспечило поступление НДФЛ.  Выполнение годового плана составило 110%, темп роста -122,3%. Сверх плана получено 3,119 млн. рублей, прирост к 2019 году -6,304 млн. рублей. Перевыполнение обеспечено поступлением недоимки от ГУЗ Новомалыклинская РБ, а также увеличением поступлений от крупных сельскохозяйственных организаций ООО «СКИК Новомалыклинский», ООО «Агроконцепт – Волга», ООО «Нива».
Радует, что, несмотря на сложные экономические условия, доходы от предпринимательской деятельности, поступили в бюджет в полном объеме. Так, исполнение годового плана по поступлению УСН составило 151,5%,  ЕНВД-106,0%, от патентной системы-168,4%.
Земельный  налог поступил  в сумме 14,951 млн. рублей, в том числе  от юридических лиц- 5,352 млн. рублей,  от физических лиц- 9,599 млн. рублей.  Его доля в структуре собственных доходов-18,1% , в структуре налоговых доходов-20,8%. Годовой план исполнен на 100,5%. Снижение к уровню 2019 года объясняется большим поступлением недоимки в 2019 году. Двумя сельскими поселениями (Новочеремшанским и Среднеякушкинским) по итогам года не исполнены годовой план поступления  земельного налога. В Новочеремшанском сельском поселении недополучен земельный налог в сумме 23,1 тысячи рублей (план исполнен на 98,8%), в Среднеякушкинском план поступлений земельного налога исполнен всего  на 87,7% (недоплучено 362,7 тысячи рублей).  Основной причиной невыполнения считаю слабую работу в поселениях  по взысканию налоговой задолженности и несвоевременное реагирование на образование задолженности крупными плательщиками.
Налог  на имущество  поступил в сумме  700,5 тыс. рублей, что на 23,4 тыс. рублей  больше, чем в 2019 году. Выполнение плана составило 102,6 %. 
Среди  неналоговых доходов наибольшее исполнение достигнуто по доходам от арендной платы-118,2%, от продажи материальных и нематериальных активов-127,6%,   поступлений штрафов-184,3%.  Однако, к уровню  2019 года доходы от платных услуг составили всего лишь 59,4%  в связи с низкой посещаемостью в детских образовательных учреждениях  из-за роста заболеваемости, объявленным карантином, а также бесплатного завтрака в начальных классах.
Также к уровню 2019 года снизились  доходы от продажи материальных и нематериальных активов-69,6%.
        В целях укрепления доходной  части консолидированного бюджета утвержден план межведомственных мероприятий по увеличению доходной части бюджета, принимались дополнительные меры по снижению недоимки и проводилась индивидуальная работа с неплательщиками  В результате  погашена задолженность во все уровни бюджета на сумму         21,2  млн. рублей, в том числе: НДФЛ-18,6 млн. рублей, УСН-1,0 млн. рублей земельный налог-1,4 млн. рублей, транспортный-129,7 тыс. рублей.

Безвозмездные перечисления поступили в объеме 313млн. рублей или 98,7 % от запланированного, в том числе:
- субсидии – 44,3 млн. рублей (91,5% от уточненного плана);
- субвенции – 155,6млн. рублей (99,7%)
- дотации-104,5 млн. рублей;

За счёт межбюджетных трансфертов из областного бюджета в 2020 году осуществлены расходы :
     -на реализацию нацпроекта «Спорт-норма жизни» Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием из федерального бюджета - 1633,2 тыс.рублей, из областного бюджета– 50,6 тыс.рублей;
    -на строительство, модернизацию, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования  - 24347,9 тыс.рублей;
 -в рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий (благоустройство сельских территорий)  - 10063,6 тыс. рублей;
   -оснащение оборудованием муниципальных учреждений культуры -850,0 тыс.рублей;
       -на  строительство, реконструкцию, ремонт водоснабжения и водоотведения, подготовку проектно- сметной документации — 4162,1 тыс.рублей.

Общий объём расходов бюджета за 2020 год составил 394 млн. рублей с профицитом в сумме 1,6  млн.рублей.  Сохранена  социальная направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие отраслей социальной сферы составили 67,9% от общей суммы:
-образование-209,1млн. рублей;
-культура-23,7 млн. рублей;
-социальная помощь-32,2млн. рублей
-спорт-1,9млн. рублей.

Основные направления бюджетной политики на 2021-2023 годы предусматривают:
-развитие доходной базы муниципального образования
-повышение эффективности расходования бюджетных средств, в том числе за счёт перераспределения бюджетных ассигнований  на реализацию приоритетных направлений ;
-повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса.
ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ
ДЕМОГРАФИЯ  
Еще десятки лет назад экономисты и аналитики наиболее важными факторами, влияющими на развитие страны, считали факторы экономические. Лишь недавно стали отмечать, что ключевая фигура в развитии экономики- это человек! В  качестве главного приоритета определен именно человеческий капитал. 

Комментируя итоги  Послания Президента Владимира Путина  Федеральному собранию 15 января 2020 года Губернатор Ульяновской области С.И. Морозов  назвал человеческий капитал самой большой ценностью России.

 Также  напомню, что в данном Послании Президент России  заявил, что от демографии зависит судьба России и ее исторические перспективы. 

 В  национальный проект «Демография» включены 5 федеральных проектов:
· «Финансовая поддержка семей при рождении детей»
· «Содействие занятости»
· «Старшее поколение»
· «Укрепление общественного здоровья»
· «Спорт – норма жизни»
Новомалыклинский район в 2020 году принимал участие в реализации всех пяти проектов.
 В таблице на слайде представлены результаты реализации  национального проекта «Демография»  в муниципальном образовании  в 2020 году.
	показатель
	Целевое значение на 01.01.2021
	Фактическое значение на 01.01.2021

	продолжительность жизни
	67 лет
	72,35*

	смертность населения старше трудоспособного возраста, случаев на 1000 населения трудоспособного возраста
	37,3
	12,9

	доля граждан, систематически занимающихся спортом, %
	42,6
	48,8

	суммарный коэффициент рождаемости
	1,65
	нет  статистических данных


*-по расчетам ЗАГС Новомалыклинского района

Из 4  показателей проекта, целевое значение достигнуто по трем: продолжительность жизни, смертность населения старше трудоспособного возраста, доля граждан, систематически занимающихся спортом. По четвертому показателю «Увеличение суммарного коэффициента рождаемости» не представляется возможным рассчитать фактическое исполнение показателя из-за отсутствия статистических данных для расчета на уровне муниципального образования.
Демографическая ситуация в Новомалыклинском  районе характеризуется продолжающимся процессом сокращения численности населения. Оценочно на 01 января 2021 года в районе проживает 13039 человек. За последние 5 лет население Новомалыклинского района сократилось на 1280 человек, в том числе за 10 месяцев 2020 года-на 316 человек.  Структура возрастного состава носит регрессивный характер. Население моложе трудоспособного возраста-2347, трудоспособного-6728, старше трудоспособного возраста-3964 человек. Население старше трудоспособного населения   в 1,7 раза превышает население в возрасте моложе трудоспособного.
По данным  ЗАГС 2020  году родилось  95  детей (на 4 меньше, чем за аналогичный период прошлого года). Показатель рождаемости составил 8,6 на 1000 населения и снизился на 0,1 % по сравнению с 2019 годом, но  при этом превышает уровень среднеобластного  на 0,1%.
Единственное село в районе, где  в течение 2020 года не зафиксированы случаи рождения -с. Новая Куликовка.
За этот же период умер 286 человек (на 25 больше чем в 2019). Естественная убыль населения составила 193 человек (в 2019 г. - 165 человек).   В гендерной структуре смертности в 2020 году  по данным ЗАГС преобладала женская смертность-151 случай из 286 (52,8%).
Основными причинами смертности, по-прежнему являются:
-смертность  от болезней системы кровообращения -131 случай -45,8%
- смертность по причине новообразований-29 случаев-10,1%
- неестественные причины смерти-17 случаев-2,6%.
 Нужно отметить, что в 2020 году зарегистрировано 10 смертельных случаев от COVID-2019, 1 случай-от туберкулеза, 3 случая-от СПИД, 2 случая от пневмонии.
 И хотя на 18 случаев снизилось количество смертей в трудоспособном возрасте, этот показатель по-прежнему вызывает особую тревогу. Смертность жителей в трудоспособном возрасте составила 52 случаев (39 мужчин и 13 женщин), это 18,2%  от общего количества умерших.
Структура смертности трудоспособного возраста выглядит следующим образом:
1 место - болезни системы кровообращения - 24 случая или  46,2 % от  общего количества умерших в трудоспособном возрасте;
2 место – неестественные причины смерти- 9 случаев-17,3% от общего количества умерших в трудоспособном возрасте;
3 место-смертность от новообразований-7 случаев-13,5% от  общего количества умерших в трудоспособном возрасте.

В рамках регионального проекта «Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием» (федеральный проект «Спорт-норма жизни») поставлено спортивно-технологическое оборудование на сумму 1,311 млн. рублей для создания малой спортивной площадки. В   селе Новая Малыкла оборудована площадка ГТО.  

 В связи с пандемией резко сократилось количество проведенных спортивных мероприятий- в 2020 году их проведено  порядка 40. Нарабатывался опыт проведения спортивно-массовых мероприятий (гимнастика, зарядка) в он-лайн режиме.

Постоянного внимания требует решение вопросов по продвижению комплекса ГТО на территории Новомалыклинского района среди всех возрастных категорий жителей района. 650 человек в 2020 году зарегистрировались на сайте ГТО (всего на 01 января 2021-1842 зарегистрированных по Новомалыклинскому району).  В тестировании приняли участие  200 человек, из которых на золотой знак сдали нормативы 32 человека, на серебряный знак – 50 человек и на бронзовый– 18 человек. 

В районе достаточно хорошо развита спортивная инфраструктура. Несмотря на то, что длительное время ФОК в с. Новая Малыкла не работал ввиду ограничительных мероприятий,   число  его посетителей  превысило уровень 2019 года и составило 23135 (в 2019 году-23000).  

В последнее десятилетие естественная убыль населения приобрела  устойчивый и долговременный характер. Сохраняется крайне низкая продолжительность жизни. Сегодня в районе она составляет 72,35 лет (в том числе женщин-77,5, мужчин-67,2).  В районе проживает 108 долгожителей  в возрасте 90 лет и старше.  Всего же на территории района проживает  3732 граждан пожилого возраста. Граждане пожилого возраста участвуют во всех социально-значимых и спортивных мероприятиях, посещают клубные объединения, являются волонтерами и  членами серебряной администрации.

9 Центров активного долголетия в селах Новая Малыкла,  Новочеремшанск, Средний Сантимир, Высокий Колок, Средняя Якушка, Старая Бесовка, Нижняя Якушка,  Александровка, Станция Якушка (в том числе один  из них в с. Средняя Якушка- был создан в 2020 году) объединяют всего  240 жителей пожилого  возраста.  Это крайне низкий процент вовлеченности людей пожилого возраста-6,4%. В связи с этим, обращаюсь к Главам администраций сельских поселений- обеспечить к концу 2020 года создание Центров активного долголетия в каждом населенном пункте с уровнем  вовлеченности в них не менее 30% населения пожилого возраста.
ОБРАЗОВАНИЕ 
«Поддержка семьи, её ценностей – это всегда обращение к будущему, к поколениям, которым предстоит жить в эпоху колоссальных технологических и общественных изменений, определять судьбу России в XXI веке. И чтобы уже сейчас они могли участвовать в создании этого будущего и в полной мере раскрыли свой потенциал, мы должны сформировать для них все условия, и прежде всего речь идёт о том, чтобы каждый ребёнок, где бы он ни жил, мог получить хорошее образование»  - сказал в своем послании Федеральному Собранию  в январе  2020 года В.В. Путин.

 В связи с этим Губернатором Ульяновской области С.И.Морозов  были определены основные направления развития региональной системы образования, в числе которых реализация программ нацпроекта «Образование», повышение качества общего образования, цифровая трансформация образования. 
На территории Новомалыклинского района  национальный проект «Образование» реализовывался  в рамках реализации региональных  проектов «Современная школа»,  «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка».
«Современная школа». В рамках данного проекта на базе МОУ Среднеякушкинская СОШ и МОУ Верхнеякушкинская ООШ созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В школы поставлено оборудование на сумму 1,515 млн. рублей.
Продолжились мероприятия по усовершенствованию облика образовательных учреждений. 
В МОУ Новомалыклинская  НОШ заменены деревянные окна на конструкции  ПВХ на сумму 1 109 890,84 рублей и отремонтирован цоколь, навес и крыльцо на сумму 357 203,95 рублей
В МОУ Среднеякушкинская  СОШ заменены деревянные окна на конструкции ПВХ на сумму 624 033,91 рублей; по периметру школы установлено новое ограждение на сумму 824 612,50 рублей.
 По поручению Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова были  дополнительно выделены  средства регионального бюджета и  на территории МОУ Новомалыклинской СОШ имени Героя Советского Союза имени М.С.Чернова установлено ограждение на сумму 542 674,24 рублей и проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия вокруг школы на сумму 2 364 781,47 рублей.  
В МОУ Новочеремшанской СШ в 2020 году отремонтирован цоколь и отмостка здания школы на сумму 524 797,03 рублей.
От котельной до здании школы МОУ Абдреевская НОШ произведен ремонт теплотрассы на сумму 155 000 рублей.
«Цифровая образовательная среда». В рамках  реализации проекта в МОУ Новомалыклинская НОШ поставлено цифровое оборудование на сумму 1,613 млн. рублей,  а также проведён высоскоростной интернет в МОУ Абдреевская  НОШ, МОУ Елховокустинская  СОШ и МОУ Старобесовская  ООШ. Реализация проекта  позволит эффективно использовать современные технологии в процессе обучения,  создать современную и безопасную электронную образовательную среду, которая обеспечит доступность и высокое качество обучения всех видов и уровней, а также даст школьникам и учителям возможность ориентироваться в цифровом пространстве.  В целом, улучшится качество образования, так как педагоги смогут эффективнее повышать квалификацию, а в школах появится необходимая инфраструктура для совершенствования учебного процесса.
«Успех каждого ребенка».  В рамках проекта в МОУ Новомалыклинская СОШ  поставлено оборудование  для создания новых мест дополнительного образования по профилю «Биотехнология» на сумму 224,1 тыс. рублей.
Следует отметить достижения и успехи наших школьников:
-Кудряшова Анастасия, учащаяся МОУ Новомалыклинская СОШ заняла 1 место в номинации "Ульяновская область - только вперёд!" в конкурсе сочинений Ульяновская область - только вперёд!"
-победителем муниципального этапа конкурса «Ученик года – 2021» среди старшего звена стал Русяев Александр, учащийся МОУ Новомалыклинская СОШ им. Героя Советского Союза М.С. Чернова; второе место заняла Калагина Анна, учащаяся МОУ Новочеремшанская СШ им. Е.И. Столярова; третье место заняла Ерхонина Анна, учащаяся МОУ Среднеякушкинская СОШ.
Среди учащихся 1-4 классах победителем стал Кузьмин Данила, ученик МОУ Новочеремшанской средней общеобразовательной школы  им. Е.И. Столярова.

КУЛЬТУРА
Культура возведена в ранг национальных приоритетов и признана важнейшим фактором роста качества жизни и сохранения единого культурного пространства.

Главная цель национального проекта “Культура»- сделать культуру доступной для каждого жителя страны не только в крупных городах, но и в самых отдаленных населенных пунктах. Основные направления реализации нацпроекта- это строительство, модернизация и оснащение учреждений культуры, повышение квалификации, развитие творческих способностей, обеспечение широкого внедрения цифровых технологий в культурное пространство. 

Реализуя Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию об укреплении материально-технической базы детских школ искусств и приведении их задний к современному облику,  в  2020 году  за счет средств муниципального бюджета подготовлена и прошла государственную экспертизу проектно-сметная документация (стоимостью 1,1 млн. рублей) на капитальный ремонт здания Новомалыклинской  детской школы искусств». Стоимость капитального ремонта оценена в 26,1 млн. рублей. Заключен контракт  на выполнение работ, к работам приступили в феврале 2021 года.

В отчетном году подготовлена и в настоящее время  проходит государственную экспертизу проектно-сметная документация (850,1 тыс. рублей)  по капитальному ремонту  Центра культуры и досуга  «Радуга».  Стоимость ремонтных работ-50 млн. рублей. По поручению Губернатора С.И.Морозова в государственной программе «Развитие культуры и культурного наследия в Ульяновской области» в 2021 году уже предусмотрены средства на капитальный ремонт в объеме 2 млн. рублей, 500 тысяч  на выполнение работ выделит местный бюджет.

 В Среднесантимирский сельский дом культуры дополнительно приобретено оборудование (музыкальная аппаратура, световое оборудование, костюмы, оргтехника, баян, гармонь) общей стоимость 1,1 млн. рублей. Софинансирование местного  бюджета составило 212,5 тысяч рублей.

Сотрудники учреждений культуры успешно проходят курсы повышения квалификации на базе центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры ведущих образовательных учреждений страны. В  рамках регионального проекта «Творческие люди» в 2020 году прошли обучение 17 сотрудников культурно-досуговых учреждений.

Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию в регионе, стране и мире, полное либо частичное закрытие учреждений культуры и отмену всех культурно-массовых мероприятий, культурная отрасль региона продемонстрировала гибкость, оперативность, инициативность и креативный подход в заданных условиях. Был в разной степени успешности освоен онлайн-формат культурной деятельности, предложены новые интересные формы работы с виртуальными посетителями, читателями, зрителями и слушателями, расширился спектр сферы онлайн-услуг.
За 12 месяцев 2020 года в Новомалыклинском районе проведено  1615(офлайн) культурно досуговых мероприятий и 945 -он-лайн мероприятий.  В последние месяцы мы увидели очень много того, что раньше и представить было сложно. Например, впервые в онлайн формате в этом году прошел наш знаменитый Областной фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский Каравай», районный фестиваль детского творчества «Перезвон талантов”, Престольный праздник, посвященный Дмитрию Солунскому. Сотрудники учреждений культуры Новомалыклинского района с энтузиазмом приняли участие в волонтерской деятельности, в течение года принимали участие в акциях «Фронтовые бригады» в рамках проекта «Волонтеры Победы»,  «Волонтеры культуры- медикам Ульяновской области». 

 Творческие коллективы ЦкиД «Радуга» приняли участие  в областных, региональных, всероссийских конкурсах (II региональном фестивале творчества ветеранов «Споемте, друзья!», «Русские посиделки», онлайн-конкурсе «Россия – это мы!», онлайн концертная программа «Шумбрат – 2020»,  Фестиваль славянской культуры).
Хормейстер Новомалыклинского Центра культуры и досуга «Радуга» Ольга Ильина стала победителем VI Всероссийского конкурса «Поющая Россия» в номинации «Соло» в возрастной категории от 36 лет.
Народный коллектив - ансамбль русской песни «Черемшанские зори»   стали лауреатом III степени юбилейного V Открытого межрегионального онлайн-фестиваля народного творчества «Песня плывет над Черемшаном». 
Творческий коллектив Центра культуры и досуга «Радуга» награждён  дипломом участника Гала-концерта Международного марафона искусств «Белорусский вокзал».
В отчетном году завершилось подключение всех 19 библиотек к сети Интернет (в текущем году подключены 2 сельские библиотеки: Воронекустовская и Старосантимирская). Детская  модельная  библиотека и Центральная  районная  библиотека имеют точку доступа для подключения к Национальной электронной бибиблиотеке. 
Реализация национального проекта «Культура» эта системная работа,  и важнейшие результаты этой работы будут выражены в отложенном по времени социальном эффекте и проявятся обязательно в изменении ценностных ориентаций и норм поведения жителей Новомалыклинского района.
II. КОМФОРТНАЯ СРЕДА ДЛЯ ЖИЗНИ

Комфортная среда обитания – это не просто фраза, это основа современной экономической модели общества и создание удобной, качественной, благоустроенной и комфортной среды, максимально приспособленной для жителей. Исполнение полномочий, связанных с созданием условий для  создания комфортных условий проживания граждан требует от местной власти  постоянного внимания и максимальной степени ответственности.
В 2020 году на территории района в рамках Национальных проектов «Безопасные и качественные  автомобильные дороги», «Жилье и городская среда».
реализовывались мероприятия, нацеленные на улучшение качества и условий жизни  новомалыклинцев. Эти  проекты включают все, что окружает нас: инфраструктуру, дороги, качество жилья и окружающей среды, благоустройство  и    их реализация была обеспечена средствами регионального бюджета.
Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» позволил  увеличить  объём дорожных работ на территории района до 16,6,   млн.  рублей, в том числе:
– 5,1 млн. рублей - средства местного бюджета;
– 11,5 млн. рублей - средства из дорожного фонда Ульяновской области.
 А мероприятия, проведенные в рамках проекта   повышают безопасность движения,  решают задачу создания  качественной и надежной  транспортной инфраструктуры в районе. Социальная инфраструктура становится доступнее, а  подъезды к школам и социально-значимым объектам –комфортнее.
Развитие   района  невозможно без поддержания  в нормативном    состоянии автомобильных дорог.
Всего отремонтировано 20217 кв.м. дорожного полотна, в том числе асфальтобетонного покрытия- 14807 кв.м.,     щебеночного-5410 кв.м.
Выполнен ремонт  на следующих объектах:
с. Новая Малыкла - ул.Труда,  с. Станция Якушка- ул. Элеваторная, с. Высокий Колок-проезд от улицы Советская до улицы Братьев Кипкаевых, с. Верхняя Якушка- ул.Советская (2 этап),  с. Нижняя Якушка-ул. Полевая,  с. Старая Бесовка- ул. Колхозная, с. Старая Тюгальбуга-ул. Речная, с. Новочеремшанск -проезд от улицы Вокзальная до улицы Черемшанская и ул. Победы,  с. Старая Малыкла - ул.Центральная.   
 
Продолжилась реализация региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

В рамках  программы выполнен капитальный ремонт в 2 МКД:
- с. Станция Якушка ул. Кооперативная, 7 (капитальный ремонт системы электроснабжения, ремонт лестничных клеток);
- с. Новая Малыкла, ул. Зеленая, 2 (капитальный ремонт системы электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, утепление фасада, ремонт лестничных клеток).

Стабильно функционирует комплекс жизнеобеспечения района.
Реализация областной программы «Чистая вода» в 2020г. позволила  выполнить следующие работы:
-ремонт водонапорной башни по ул. Колхозная в с. Новочеремшанск ( финансирование составило 848 тыс. рублей, в том числе  софинансирование местного бюджета -26,2 тыс. рублей);
-ремонт сетей водопровода в с. Нижняя Якушка (финансирование составило 560,4 тыс. рублей, в том числе софинансирование  местного бюджета-  6,87 тыс. рублей);
-ремонт водопровода по ул. Колхозная в с. Елховый Куст (финансирование работ составило 566 тыс. рублей, в том числе  софинансирование  местного бюджета -3,2 тыс. рулей);
-ремонт водопровода по ул. Южная в с. Средняя Якушка (970 тыс. рублей,  в том числе софинансирование  местного бюджета  составило 17,34 тыс. рублей);
-ремонт сетей водопровода по ул. Лесная в с. Станция Якушка  (119,5 тыс. рублей, в том числе  софинансирование  местного бюджета-составило 4 тыс. рублей);
-ремонт сетей холодного водоснабжения по ул. Кооперативная в с. Новочеремшанск  (475,9 тыс. рублей, в том числе  софинансирование местного бюджета - 56,67 тыс. рублей);
-ремонт водонапорной башни в с. Средний Сантимир (965,1 тыс. рублей,  в том числе софинансирование местного бюджета 192,7тыс. рублей.
Основная  работа в части благоустройства  территорий  направлена на работу с населением и руководителями предприятий,  организаций, учреждений всех форм собственности по содержанию прилегающих к территории землепользования или зданию территорий, ремонту и обновлению фасадов, устройство контейнерных площадок для сбора твердых бытовых отходов, ликвидацию несанкционированных свалок, ремонту улично-дорожной сети, озеленению.
В отчетном  году в рамках ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на территории муниципального образования «Новомалыклинский район»  реализовано 18 проектов:
-Благоустройство парка Ленина и прилегающей территории в с. Новая Малыкла (1,53 млн.рублей);
-Благоустройство площади Флага в с. Новая Малыкла (1,8 млн. рублей). Выполнены работы по установке малых архитектурных форм (качелей с навесом, скамеек, урн, цветочниц);
-Обустройство пешеходных коммуникаций в с. Новая Малыкла (1,8 млн. рублей). Выполнено устройство тротуаров  в парке Ленина, перед церковью, в переулке от ул. Почтовая до ул. Советская, в переулке от ул. Кооперативная до ул. Советская и до здания Сбербанка,  от здания администрации до здания РОВД, а также устройство асфальтированной площадки в парке Победы»;
-
Модернизации наружных сетей уличного освещения по селам Старая Куликовка, Станция Якушка, Эчкаюн,  Средний Сантимир,  Старая Бесовка, Старая Тюгальбуга (2,301 млн. рублей);
-Благоустройство парка по ул. Братьев Кипкаевы,66 в с. Высокий Колок (871,5 тыс. рублей). Выполнены работы по устройству тротуаров, освещению, ограждению и установке скамеек и урн в парке;
-Обустройство контейнерных площадок в селах: Абдреево, Средняя Якушка, Верхняя Якушка, Нижняя Якушка, Старая Малыкла (1,2 млн.рублей).
-Благоустройство площади перед СДК «Кристалл» в с. Новочеремшанск (1,3   млн. рублей). Выполнены работы по асфальтированию площади.
В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие строительства и архитектуры в Ульяновской области» отремонтированы памятники  Ленина в с. Новая Малыкла, с. Новочеремшанск, с. Верхняя Якушка и с. Абдреево (336,2 тысяч  рулей).

В рамках реализации социального проекта «Сквер Патриот» в парке Победы с.Новочеремшанск проведена работа по монтажу стелы «В память мужеству и доблести ветеранов всех войн СССР и России после 1945 года» силами ветеранов Боевого братства и жителей с.Новочеремшанск.
В п. Станция Якушка  на спонсорские средства проведена замена памятника погибшим воинам на новую стелу с облицовкой постамента и укладкой брусчатки перед памятником. 

 В с. Старый Сантимир наряду с косметическим ремонтом памятника погибшим воинам  проведены работы по облицовки площадки  вокруг памятника и  дорожки к памятнику из тротуарной плитки.

В рамках проекта «Народный парк» установлена детская площадка в с. Старая Малыкла. За счет средств местного бюджета  по муниципальной программе «Развитие строительства и архитектуры» подпрограммы «Создание комфортной среды в муниципальном образовании «Новомалыклинский район» в 2019-2023 годах» были приобретены и установлены  детские площадки в с. Старая Куликовка и с. Средний Сантимир.
В рамках экологической недели была проведена акция «Зелёная Россия». В рамках данной акции проведены  субботники по уборке территорий родников, по очистке берегов «Утиного озера», по очистке берегов реки Б. Черемшан.

В целом по району ежегодно проводятся осенний и весенний месячники по благоустройству, в рамках которых проводится посадка деревьев и кустарников, очистка территорий от мусора, окашивание территорий и т.д.
При проведении благоустроительных работ активно привлекается население Новомалыклинского района, а также работники организаций,  учреждений, общественные организации и сообщества. 
Каждый год проводятся районные и поселенческие конкурсы по благоустройству в номинациях «Самая благоустроенная территория предприятия, организации, учреждения», «Мой любимый дворик», «Лучшая частная усадьба», Лучший цветник». 
III. «ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ

Объективная реальность диктует нам непреложную истину: достойное развитие социальной сферы невозможно без устойчиво работающей экономики.

На протяжении последних 3 лет Новомалыклинский район относится к районам с высоким уровнем социально-экономической устойчивости.  В рейтинге  социально-экономического развития муниципальных образований  Ульяновской области по итогам 2019 года район занимал 4 место, по итогам 1 полугодия 2020 -1 место, по итогам 11 месяцев 2020 -2 место.
 
Безусловно, пандемия внесла коррективы в экономическое развитие района. Распоряжением администрации района был утверждены План первоочередных мероприятий по устойчивому развитию экономики и поддержке населения.

За 2020 год  оборот организаций по всем видам экономической деятельности  составил 3379,7 тыс. рублей, это 97,6 к аналогичному периоду прошлого года.  Положительный темп роста оборота зафиксирован только в отраслях сельского хозяйства-114,7% и розничной торговли-101,4%.

Темпы отгрузки снизились на 2,7% и составили 2669,6тыс. рублей. Снижение фиксируется во всех отраслях, кроме сельского хозяйства; здесь рост составляет 114,7% к аналогичному периоду прошлого года. Самое большое снижение произошло в отрасли добычи полезных ископаемых-76,6% к  аналогичному периоду прошлого года.

Экономический потенциал района на 40 % формирует отрасль сельского хозяйства. При этом  объём производства валовой сельскохозяйственной продукции в крупных и средних хозяйствах района  по итогам 2020 года   составил 1067,2 млн. рублей (114,7% к уровню аналогичного периода 2019 года). Чистой  прибыли  хозяйствами района получено 186,5 млн. рублей (на 50 млн. рублей больше, чем  в 2019г),  на 109 млн. рублей возросла выручка от продажи продукции собственного производства  и составила 1140,5 млн. рублей. 

На сегодняшний день имея 43022 свинопоголовья (41650 из них-поголовье ООО «СКИК Новомалыклинский»),   район обеспечивает  производство  23%   мяса  в области. Валовое производство мяса по итогам 2020 года  составило 8807,2 тонн (рост  на 14%  по сравнению с 2019 годом).

Общее поголовье крупного рогатого скота, включая поголовье в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах, на  конец 2020 года  составило 5170 голов(это 94 % к уровню прошлого года) , из них коров-2672 голов (к уровню прошлого года уменьшилось на 43головы).

Валовой надой молока составил 1987,5 тонн(раст на 17 % к уровню прошлого года), при этом надой  молока в расчёте на на одну корову   составляет 4600 кг (3790кг- в 2019 году).

Поголовье птицы  на 1 января 2021 года районе достигло  75415 голов, из них 75000 голов содержится в сельхозпредприятии ООО «ЭкоФермаРус»(415 голов-в крестьянских фермерских хозяйствах района).  Мяса птицы на этом предприятии произведено за истекший период текущего года 720 тонн, что  на 114%  выше прошлогоднего. В январе 2021   года  на предприятии  был введен в эксплуатацию новый корпус по выращивания бройлера на 30 тыс. голов.  Стоимость вложенных инвестиций оценивается почти в 30 млн. рублей.

Хлеборобы  Новомалыклинского района  в 2020 году перешли рубеж по намолоту зерна более 100 тыс. тонн. При средней урожайности  зерновых и зернобобовых 38,2 центнеров с гектара  собрано 129,1 тыс. тонн. зерна в бункерном весе,  что является рекордным показателем  для района  за последние 20 лет. 

Урожайность озимой пшеницы составляет 44,6 центнеров с гектара,   яровой пшеницы -24,9 центнеров с гектара,  ярового ячменя - 37,3 центнеров с гектара, гороха-19,8 центнеров с гектара, подсолнечника-12,1 центнеров с гектара. Высочайший показатель урожайности – это результат работы целой команды профессионалов, всех тружеников сельхозпредприятий, которые ежегодно вносят весомый вклад в общее дело. 
Наиболее высокий урожай зерновых зернобобовых культур получен в хозяйствах: 
 ООО «Агроконцепт- Волга»- 47,7 ц/га (руководитель Казаков А.М.);
ООО «Борма»- 42,2 ц/га(руководитель Рогов Н.Н.);
ООО «Нива»- 39,7 ц/га(руководитель Пушкин И.В.);
АО «Новомалыклинский Агротехснаб»- 38,2 ц/га(руководитель Сулейманов Н.М.).
ООО «Агрофирма «Черемшанская»- 37,3 ц/га(Липатов Е.А.).
В  модернизацию технического парка отрасли вложено  125 млн. рублей инвестиций,  хозяйствами района приобретено более 30 единиц новой сельскохозяйственной техники.

В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции,  сырья и продовольствия в Ульяновской области» на 2014-2020 годы товаропроизводители АПК Новомалыклинского района получили государственную поддержку в объёме 34 млн. рублей (24 млн. рублей -из федерального бюджета, 10млн. рублей-из областного бюджета). В том числе 9,2 млн. рублей-меры господдержки для крестьянско-фермерских хозяйств, 7,6 млн. рублей-на поддержку сельскохозяйственных кооперативов.

Рост производства сельскохозяйственной продукции способствует повышению уровня  жизни и занятости сельского населения. Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве области, в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличилась на 6,3 % и составила 26915 рублей.

  Сельхозпредприятиями   своевременно перечислено в  бюджет области и района за  отчетный год 47,5 млн. руб. налоговых платежей и 43,1 млн. рублей страховых взносов. 

Одной из самых гибких и динамичных форм организации производства в агропромышленном комплексе в последнее время  признаны  малые  формы хозяйствования, на развитие которых нацелен региональный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».

В   районе в 2020 году работали 5 сельскохозяйственных  потребительских снабженческо- сбытовых кооперативов, и создали  в 2020 году   еще  один новый  сельскохозяйственный потребительский снабженческо- сбытовой кооператив «Дуслык»  - разведение крупно-рогатого скота и производство сырого молока.  

Среди действующих хочется отметить работу  сельскохозяйственного потребительского  кооператива  «Прогресс» (председатель Тарзиманов Равиль Адиуллович),членами  этого кооператива было собрано  от населения 2200 тонн молока или  210% к уровню прошлого года.
Задачи экономического роста в муниципальном образовании решаются также  в рамках  национальных проектов «Производительность труда и поддержка занятости»,  «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
 Малый  и средний бизнес  является фактором развития экономики, так как  помогает решать вопросы занятости населения и пополнения  бюджета.
Национальный проект  "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" главной целью ставит увеличение на 30% числа занятых в малом бизнесе с нынешних 19 млн. до 25 млн. человек к 2024 году.  В Новомалыклинском районе их число должно вырасти с 600 до 780. Структура нацпроекта включает пять федеральных проектов, но в 2020 году для нас самым значимым стал проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации». Все целевые показатели федерального проекта в 2020 году были выполнены:
1. зарегистрировано 3 субъекта бизнеса в сфере сельского хозяйства при плане 2 (ИП Гилязетдинова Г.А., ИП Андрущак Н.А., ИП Тарзиманов Л.Р.)
2. в члены  СПОКов вовлечено 20 человек при плане 15.
3. в мерах государственной поддержки приняли участие 2 субъекта бизнеса при плане 1.
В рамках проекта крестьянским (фермерским) хозяйствам в 2020году предоставлялась государственная поддержка в виде грантов в форме субсидий в целях финансового обеспечения части их затрат на реализацию проекта "Агростартап". На региональном уровне поддержана  заявка   от претендентов от Новомалыклинского района:
-на приобретение нетелей,  а также  сельскохозяйственной техники для КФХ Тарзиманова Л.Р. и СпоК «Прогресс».

В  рамках грантовой поддержки по итогам конкурса «Развитие материально-технической базы кооперативов»  получен грант на приобретение трактора и  сельскохозяйственной техники для СПССОК «Факел»(председатель Константинов В.П.) .

Общая сумма поддержки  составила  8,6 млн. рублей. 
Для сглаживания негативных явлений распространения коронавируса администрацией района реализовывались мероприятия федерального, регионального и муниципального  уровней в поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.  Благодаря стойкости бизнеса удалось не только не допустить сокращения, но и увеличить число субъектов бизнеса в 2020 году.  Их число за год  увеличилось на 28, объём налоговых поступлений от бизнеса вырос на 50% и составляет 21,7 млн. рублей.
При этом из-за приостановки деятельности предприятий непродовольственной торговли, общественного питания и сферы услуг объемы розничной торговли  удалось сохранить на уровне 2019 года, а оборот общественного питания  снизился на 36,2%.
Совместно с органами  исполнительной власти Ульяновской области приняты исчерпывающие меры по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых в отраслях, признанных наиболее пострадавшими.  На муниципальном уровне для пострадавших отраслей сроком на 9 месяцев была с 15 до 7,5%  снижена ставка единого  налога на вмененный доход,  также вдвое снижена сумма арендной платы за муниципальное имущество для  пострадавших отраслей. При этом сумма недополученных доходов в бюджет района составила порядка 350 тысяч рублей.
Федеральными мерами поддержки (снижение  ставок налогов,  перенос сроков их уплаты, льготное кредитование при сохранении полной численности работающих) с апреля 2020 года воспользовались   порядка 20 субьектов бизнеса.
Сегодня экономически активное население района составляет 6384 человека, это 49% всего населения района. В новых, сложных условиях ограничений и принятия мер по недопущению распространения короновирусной инфекции серьезные изменения  произошли на рынке труда  Новомалыклинского района.  
Так, за период с 1 апреля по 01 сентября уровень официально зарегистрированной  безработицы вырос с 0,4% до 3,95%. К тому же  рост был  вызван временным упрощением порядка регистрации, а также увеличением максимального и минимального размера пособия по безработице, которые составили 12 и 4,5 тысяч рублей соответственно. Изменился формат работы службы занятости. Через портал «Работа в России» было подано 559 заявлений на признание безработными, 394 из них были признаны таковыми.
В настоящее время по данным  Кадрового Центра Ульяновской области в Новомалыклинском районе наблюдается тенденция к снижению уровня безработицы- на 01 января  при уровне 1,55% безработными официально признаны 99 человек, в том числе Высококолковское сельское поселение-12 (+7 к АППГ), Новомалыклинское сельское поселение-36 (+28 к АППГ), Новочеремшанское сельское поселение-27 (+20 к АППГ), Среднесантимирское сельское поселение-15 (+9 к АППГ), Среднеякушкинское сельское поселение-9 (+8 к АППГ).
Всего в  службу занятости с начала года обратилось 639 человек,  из них было трудоустроено 193, в том числе 98 женщин, 6 инвалидов, 17 граждан предпенсионного возраста, 4 выпускника  учебных заведений. 
В полном объёме выполнены показатели организации общественных работ (в общественных работах приняли участие 12 человек),  по временному  трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время (во временном трудоустройстве принял участие 61 несовершеннолетний гражданин),  по трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы (трудоустроено 3 человека). Несмотря на то, что  ярмарки вакансий и ярмарки учебных рабочих мест проводились в онлайн режиме, это позволило трудоустроить 15 человек.
С 1 июля  2020 года на территории Ульяновской  области введен новый налоговый режим - налог на профессиональный доход (самозанятость). По состоянию на 1 января 2021 года зарегистрировано 77  самозанятых. Специальный режим рассчитан на тех людей, которые производят какую-то продукцию и продают ее населению или оказывают услуги, например, кондитеры, фотографы, парикмахеры и др. Самое главное – налогоплательщикам не придется заполнять декларацию и сдавать ее в налоговый орган. Они будут платить 4% от своего дохода, если работают с физическими лицами, и 6%, если работают с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами. Это главное отличие от тех специальных режимов, которые есть в Налоговом кодексе.
Считаю, это мощный инструмент в сокращении уровня безработицы и неформальной занятости в районе. Задача развития самозанятости населения должна стать первоочередной для Глав администраций сельских поселений. Губернатором Ульяновской области было озвучено решение о том, что налог от самозанятых граждан  будет в полном объёме зачисляться в местные бюджеты и направлением его расходования должно стать развитие женского бизнеса, что очень актуально для наших сельских территорий, где очень высока женская безработица.
На предприятиях  и в организациях района удалось сохранить достойный уровень оплаты  труда. Среднемесячная заработная плата за 11 месяцев отчетного года составила 27390,3 рублей  при среднеобластной 36236,9 рублей.  При этом темп роста 107,1 % по району превышает среднеобластной темп роста 106,7%. 
Анализ заработной платы в разрезе отраслей экономики представлен на слайде
	
	Среднемесячная заработная плата
в  2020 году
	Темп роста к 2019 году
	Отношение к среднерайонной  заработной плате
	Отношение к среднеобластной
заработной плате

	Всего по району
	27390,3
	107,1
	100,0
	75,6

	Сельское хозяйство
	26955,9
	112,7
	98,4
	74,4

	Электроэнергетика, обеспечение газом
	29513,9
	102,4
	107,8
	81,4

	Торговля
	22232,8
	105,7
	81,2
	61,4

	Общественное питание
	13314,3
	96,7
	48,6
	36,7

	Госуправление
	26249,9
	99,9
	95,8
	72,4

	Образование
	24614,4
	103,1
	89,9
	67,9

	Здравоохранение
	*
	126,3
	*
	*

	Культура
	24108,1
	99,2
	88
	66,5


По абсолютному значению заработной платы лидером являются отрасли электроэнергетики и  сельского хозяйства. 
Наибольший темп роста  и темп роста выше среднерайонного обеспечили  только отрасли здравоохранения (126,3%) и  сельское хозяйство (112,7%). Наиболее пострадавшие от пандемии отрасли не смогли обеспечить прошлогодний уровень заработной платы: в общественном питании он составил 96,7%.
Незначительными темпами выросла заработная плата в образовании -103,1%. Снижение заработной платы в отрасли культуры связано с недостаточной квалификацией работников  учреждений культуры.
*********

Завершая свой отчет, хочу отметить, что все достигнутые результаты свидетельствуют о стабильности развития нашего района, о неравнодушном отношении нас с вами к родному краю.  В очередной раз выражаю вам искреннюю благодарность за стремление к тому, чтобы Новомалыклинский район всегда был территорией комфорта, домом в котором хочется жить, работать, создавать семьи и воспитывать детей. Время показало, что у Новомалыклинского района  большой запас прочности.  Мы всегда ставили перед собой задачи, которые сложно решать. А опыт и желание работать, добиваться желаемых результатов есть у большинства присутствующих в зале. 

В 2021 году мы продолжим работу, направленную на достижение стратегических ориентиров социально-экономического развития, закрепленных в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования  на период до 2030 года,  главным из которых является повышение уровня и качества жизни земляков,  укрепление экономического потенциала, сохранение внутриполитической стабильности на территории района.

В качестве первоочередных на 2021 год определены следующие задачи:

-реализация Национальных проектов. В 2021 году в приоритете реализация Национальных проектов «Культура», «Образование», «Малое и среднее предпринимательство».

-доведение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы до целевых значений, определенных Майскими (2018 года) Указами Президента Российской Федерации.

-содействие организации и проведению избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Российской Федерации и Губернатора Ульяновской области.

-разработка комплексных планов развития населенных пунктов  в рамках проекта «Комплексного развития сельских населенных пунктов до 2030 года»,  инициированного Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым.

-реализация приоритетных дел, сформированных на основе наказов жителей и активное привлечение  гражданского общества к решению вопросов развития населённых пунктов. 
-реализация мероприятий, направленных на благоустройство населенных пунктов района, в том числе через привлечение населения к   реализации проектов развития,  подготовленных на основе местных инициатив граждан.
-содействие организации и проведению Всероссийской переписи населения.

 В 2021 году муниципалитет приступил к реализации Стратегии местного самоуправления Ульяновской области на период до 2030 года. Основные результаты реализации Стратегии к 2030 году вы видите на Слайде. Выделю из них 3 основных,  на мой взгляд, для муниципального образования:
-доля жителей, получающих государственные и муниципальные услуги в электронной форме,   к концу 2021 года должна составить 55,7 %. 
-доля жителей муниципальных образований Ульяновской области в возрасте от 18 до 65 лет, непосредственно вовлечённых в решение вопросов местного значения,-не менее 20% к концу 2021 года.
-удовлетворительная оценка населением деятельности органов местного самоуправления, -по итогам 2021 года должна составить не менее  45%.

Все эти показатели характеризуют цифровую трансформацию местного самоуправления. Поэтому Ульяновская область в 2020 году  вошла в число первых в стране регионов, где по поручению Президента запустили Центр управления регионом и первой  из субъектов России получила от Подмосковья программное обеспечение для создания такого центра. Цель  данного проекта – не просто мгновенная доставка жалоб жителей до исполнителей, но и качественная проработка вопроса: обязательный контроль эффективности решения, выявление истинных причин проблем и трансформация процессов, которая позволит искоренить причину проблемы.

По поручению Губернатора Ульяновской области  С.И.Морозова такой  Центр в конце 2020 года был создан и в Новомалыклинском районе. Это цифровая платформа, в основе которой лежит концепция «Все знаем. Быстро решаем. Не допускаем. Информируем».  На сайтах профильных ведомств  и муниципальных образований размещаются специальные окна, где каждый  житель может рассказать о своей проблеме. Дать конкретный ответ должны в самые сжатые сроки.  Все это позволяет в самые короткие сроки решать проблемы жителей и укреплять доверие между населением и властью.

Уверена, что все задачи будут выполнены в текущем году при слаженной совместной работе с региональной властью, депутатами, организациями и учреждениями, осуществляющими деятельность на территории района, общественными объединениями, и при активном участии жителей. Впереди – интенсивный труд по реализации всех намеченных планов и поставленных задач. Надеюсь на конструктивное взаимодействие.
Спасибо за внимание!
