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	Введение

Проект генерального плана Муниципального Образования Высококолковское сельское поселение Новомалыклинского района Ульяновской области разработан в 2009 году проектной группой ЗАО «Спецстройпроект»  на основании муниципального контракта №4004/2009 от 27 апреля 2009 г. с администрацией муниципального образования в соответствии с техническим заданием, утвержденным Заказчиком
Настоящий проект разработан в соответствии с:

1. Инструкцией о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации" (утв. Постановлением Госстроя РФ от 29.10.2002 г., №150), в которой содержатся требования к перечню, наименованиям и масштабу графических материалов 

2. Санитарными нормами

3.   Градостроительным кодексом Российской Федерации
4. Строительными нормами и правилами
5. Эталоном проекта планировки и застройки сельского населенного пункта 
В основу проектирования были положены следующие исходные данные:

     1.    Задание на проектирование

     2.    Опись зданий и сооружений

     3.    Схема территориального планирования Новомалыклинского района Ульяновской области 2008          года
     4.    Топографическая съемка населенных пунктов 
     5.    Инженерно-геологическое заключение 1970 - 1974 гг.
Перспектива развития населенного пункта определена заданием на проектирование .

Расчетный срок проектного предложения 25 – 30 лет.

Первая очередь реализации – ближайшие пять лет.
       Описание границы   Высококолковского сельского поселения
На севере граница Высококолковского сельского поселения проходит в 4,5 км на север от села Новая Куликовка, от дороги "Новая Малыкла - Новая Куликовка" и в восточном направлении пересекает овраг Бабалей протяженностью 0,5 км, поворачивает на юго-восток по лесной полосе, протяженностью 1,5 км, поворачивает на восток по лесной полосе - 3 км, поворачивает на юг, проходит по оврагу - 1,5 км, не доходит до поселка Александровка - 1,2 км, поворачивает на восток, по лесной полосе - 3 км, пересекает автомобильную дорогу "Самара - Казань", далее по правой стороне 
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	дороги на п. Гимрановка - 3,3 км, не доходя до п. Гимрановка - 0,8 км, поворачивает на юг - 4 км, по оврагу поворачивает на восток - 5,8 км, проходит в 0,2 км от п. Баткак до пересечения с рекой Кармалей, на юг по середине реки Кармалей по существующей границе с Кошкинским районом Самарской области, поворачивает на юго-запад, по лесной полосе - 7 км проходит по существующей административной границе с Елховским районом Самарской области, пересекает автомобильную дорогу областного значения "Самара - Саранск", проходит по административной границе с Елховским районом Самарской области, поворачивает на запад, проходит по середине оврага Чуркалей по административной границе с Елховским районом Самарской области. На юге граница Высококолковского сельского поселения проходит по лесной полосе, административной границе с Елховским районом Самарской области, пересекает реку Большие Аврали в 4 км от села Лабитово в южном направлении, поворачивает на запад, по лесной полосе, по существующей административной границе с Елховским районом Самарской области до пересечения административной границы с Мелекесским районом Ульяновской области. На западе граница Высококолковского сельского поселения проходит по лесной полосе, по административной границе с Мелекесским районом Ульяновской области, поворачивает на северо-восток, по лесной полосе, до пересечения с рекой Большие Аврали, проходит по середине реки Большие Аврали, не доходя 0,5 км до села Елховый Куст, поворачивает на северо-восток по лесной полосе, пересекает автомобильную дорогу "Самара - Саранск", поворачивает на северо-запад, по оврагу - 2,5 км, далее по лесной полосе - 2,5 км, поворачивает на северо-восток, по лесной полосе - 1,5 км, поворачивает на северо-запад по лесной полосе - 1,2 км, поворачивает на северо-восток по лесной полосе - 2 км до пересечения с дорогой "Новая Малыкла - Новая Куликовка".
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	1. Технико-экономические основы развития МО Высококолковское сельское поселение  Новомалыклинского муниципального района Ульяновской области
Высококолковское сельское поселение расположено на территории  Новомалыклинского муниципального района в юго-восточной части относительно его административного центра - села Новая Малыкла. С областным центром г. Ульяновск связано автодорогой республиканского значения "Ульяновск - Самара".
Высококолокское сельское поселение граничит: на севере  - с Новомалыклинским сельским поселением, на северо-востоке - с Кошкинским районом Самарской области, на юге и юго-востоке с Елховским районом Самарской области, на западе граница Высококолковского сельского поселения проходит по административной границе с Мелекесским районом Ульяновской области.

Площадь территории поселения в определенных границах составляет 28644 га, из которых 1287 га приходится на населенные пункты.

Центром муниципального образования Высоколковское сельское поселение Новомалыклинского муниципального района Ульяновской области является село Высокий Колок. Также в состав поселения входят еще 7 населенных пунктов: с. Новая Бесовка, с. Новая Куликовка, с. Елховый Куст, с. Абдреево, с. Лабитово, пос. Молот, пос. Александровка.

Главная цель развития сельского поселения - последовательное повышение качества жизни проживающего в нем населения, укрепление его конкурентных возможностей. Достижение этой цели обеспечивается выполнением ряда первоочередных задач. К ним относятся:

· обеспечение устойчивого экономического роста;

· повышение реальных доходов населения;

· увеличение объемов инвестиций в экономику;

- улучшение качества услуг социальной сферы. 

Социально-экономическую концепцию Генерального плана формирует цель

обеспечения устойчивого развития села Высокий Колок и Елховый Куст - населенных пунктов с благоприятными средой и условиями проживания для населения. Предопределяющими факторами являются экономико-географическое положение и статус населенного пункта (Высокий Колок), являющийся центром Высококолковского сельского поселения. При этом планируется осуществлять мероприятия по стимулированию положительных и сглаживанию явлений, воспринимаемых как негативные.
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	В плане реализации концепции развития на рассматриваемый период базовая роль сохраняется за агропромышленным комплексом Высококолковского сельского поселения в качестве финансово-экономического обеспечения дальнейшей модернизации и формирования современной социальной сферы поселения, так как одним из главных богатств поселения является ценнейший чернозем. Сельское хозяйство  поселения представлено предприятиями и организациями всех форм собственности: СПК, ООО, ОГУП, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, личное подсобное хозяйство, развитие которых до современных высокотоварных комплексов следует ориентировать на обеспечение потребностей в продукции животноводства и растениеводства городского населения Ульяновской и Самарской областей. 

       Стратегия развития агропромышленного комплекса Высококолковского  поселения основывается на приходе крупных инвесторов, на дальнейшем территориальном расширении в первую очередь столичных финансово-агропромышленных холдингов и корпораций, обладающими современными технологиями и мощностями сельхозпереработки, приближенными к массовому потребителю торговыми сетями, популярными брэндами, разработанной маркетинговой политикой в сочетании с поддержкой местными органами управления муниципальных товаропроизводителей, являющихся основой налоговых поступлений. С приходом агрокорпораций происходит существенное изменение структуры производимой сельскохозяйственной продукции, увеличивается выработка продукции на 1 работающего.     Ожидается    повышение урожайности, в животноводстве - улучшение продуктивности стада и усиление специализации.

Так же на территории поселения ведется разработка углеводородного сырья - нефти, добычу ведет ЗАО СП "Нафта -Ульяновск". В настоящее время добычу ведут 8 скважин, увеличение объемов добычи на ближайший год не предусмотрено.

Сложившаяся территориальная схема расселения и развития экономики основывается на следующих основополагающих факторах: выгодное географическое положение Высоколковского сельского поселения и Новомалыклинского района в целом  - на своеобразном перекрестке автомобильных дорог республиканского значения: "Ульяновск - Самара" и "Казань - Самара", а также расположенной в непосредственной близости к поселению железнодорожной магистрали Российской Федерации меридионального направления Москва – Челябинск, с ближайшей станцией "Якушка". 
Значительную роль в развитии поселения играет  экологический фактор. Здесь есть как положительные, так и отрицательные моменты.
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	К отрицательным моментам относится, в первую очередь, наличие Сибироязвенных захоронений вблизи сел Абдреево и Лабитово. Это накладывает дополнительные ограничения на структуру растениеводства местных сельхозтоваропроизводителей, снижает привлекательность территории в развитии туристско-рекреационных услуг, для которых имеются значительные возможности. Необходимо дополнительное изучение мест дислокации, характеристик загрязнений, рекомендаций по снижению его уровня, а так же обязательным обустройством мест захоронений в соответствии с требованиями ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов. 
 Положительным моментом является возможное развитие рекреационной отрасли, как одной из основных сфер хозяйственной деятельности может быть осуществлено  на территориях с благоприятными для организации отдыха, туризма, спорта, оздоровления и лечения условиями, например, в с. Новая Бесовка, с. Елховый Куст.
Привлечение инвестиций оборонных и иных предприятий области и района, способствующих комплексному развитию территории, вновь становится актуальным при утверждении современных схем эвакуации и осуществлении «планов повышения устойчивости функционирования экономики в мирное и военное время». Стремительно развивающиеся в настоящее время финансово-агропромышленные группы с одной стороны будут способствовать вовлечению в орбиту своей деятельности все большего числа местных сельхозпроизводителей, преодолению сложившегося диспаритета цен на сельхозпродукцию, созданию мощностей на территории района по сохранению произведенной продукции, углублению степени ее переработки, с другой стороны - изменению производственных и трудовых отношений на селе, усилению интенсивности труда, высвобождению трудовых ресурсов, увеличению экологической и техногенной нагрузки.

В составе Программы развития сельского хозяйства Ульяновской области в 2007-2009 г.г.  в рамках  приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» предлагается  рассмотреть возможность реконструкции комплекса  растениеводства  в селе Новая Куликовка.

Генеральным планом Высококолковского сельского поселения учитывается возможность развития реального сектора экономики – промышленности строительных материалов – современного ресурсосберегающего  производства керамического кирпича и спектра керамических строительных материалов, в частности керамзита, что становится востребованным и актуальным в условиях реализации долгосрочного Национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». На территории поселения имеется разведанное месторождение глин и суглинков для грубой керамики. Разработку ведет АО "Димитровградстрой".  Наличие разведанных
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	минерально-сырьевых запасов на рассматриваемый период, соответствующие требованиям производства трудовые ресурсы, энергетическая, производственная и транспортная инфраструктуры, положительная экономическая коньюктура, заинтересованность и поддержка местных органов управления могут служить достаточными предпосылками развития данного вида бизнеса.

Так же  фактором модернизации экономики и социальной сферы Высококолковского сельского поселения может стать развитие транспортного комплекса.
Деловая активность малого бизнеса в виде сочетания придорожного сервиса и авторемонтных услуг в центральной части поселения, в непосредственной близости к автодорогам "Ульяновск - Самара" и "Казань - Самара" обеспечит в рассматриваемый период значительную долю в прибавочном продукте села Высокий Колок при условии осуществления современных менеджмента и маркетинга.
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	 2. Существующее положение и оценка современного состояния 

территории Высококолковского сельского поселения
2.1. Административно – территориальное деление
Административно-территориальное деление Ульяновской области в пределах ее административных границ выполнено согласно Федеральному Закону от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» которым закреплены новые принципы территориальной организации местного самоуправления.

В составе Новомалыклинского района имеются 5 муниципальных образований:

1. Высококолковское сельское поселение, адм. центр - с. Высокий Колок

2. Новомалыклинское сельское поселение, адм. центр - с. Новая Малыкла

3. Новочеремшанское сельское поселение, адм. центр - с. Новочеремшанск

4. Среднесантимирское сельское поселение, адм. центр - с. Средний Сантимир
5. Среднеякушкинское сельское поселение, адм. центр - с. Средняя Якушка.
В соответствии с Законом Ульяноской области № 043-30 от 13 июля 2004 года «О Муниципальном образовании Ульяновской области» об образовании городского и сельских поселений в пределах Новомалыклинского муниципального района Ульяновской области, наделении их соответствующим статусом и установлении их границ -   на территории Высококолковского сельского поселения имеются 8 населенных пунктов: село Высокий Колок - административный центр поселения, поселок Молот, с. Абдреево, с. Лабитово, с. Елховый Куст, с. Новая Куликовка, с. Новая Бесовка, пос. Александровка.
Численность постоянного населения Высококолковского сельского поселения составляет на I кв. 2008 г. составила  2 314 чел. (13.77% от численности постоянного населения Новомалыклинского района).
2.2. Оценка природно-ресурсного потенциала
Климат.  Климат умеренно-континентальный. Средняя температура января составляет -130С, средняя температура июля +190С. Среднее количество выпадаемых осадков 400мм в год. Вегетационный период  174 дня.
Глубина промерзания почвы составляет 160 см.  В холодный период года, в основном, преобладают южные и западные ветра, в теплый период года – западные и северо-западные.

Тектоника. В тектоническом отношении проектируемая территория находится в пределах юго-восточного борта Мелекесской впадины. 
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	Рельеф и геоморфология. Территория проектирования расположена в степной зоне левобережья р. Волги (Заволжья), на границе двух геоморфологических районов, разделенных р. Кондурча: провинции Низменного Заволжья. Поверхность представлена низменной пологоувалистой равниной.
Основными элементами рельефа является большое количество оврагов, длина которых местами достигает нескольких километров. Большинство оврагов имеют глубокие русла, с крутыми стенками. Иногда в оврагах отмечаются временные водотоки. 
Гидрография. Территория Высококолковского сельского поселения имеет развитую гидрографическую сеть, представленную реками, многочисленными, ручьями, родниками и прудами. 

Основными объектами гидрографической сети являются: р. Б. Авраль, протекающая с юго-востока на запад по всей территории поселения, р. Кармала, проходящая по границе с Самарской областью, ручей Сухая Кармала.
Другими объектами гидрографической сети в границах проектирования являются многочисленные овраги, дающие начало ручьям (наиболее крупные из оврагов имеют собственные названия: овраг «Сухой» и овраг «Таштарка» близ села Высокий Колок, овраг «Березовый» восточнее села Абдреево), озера в пойме реки Б. Авраль, расположенные северо-западнее села Елховый Куст.
Среди искусственных объектов гидрографической сети в Высококолковском сельском поселении имеются пруды:

- каскад прудов в селе Новая Куликовка (3 пруда)

- пруд на ручье Сухая Кармала в селе Новая Бесовка

- пруд на овраге Березовый близ села Абдреево

- каскад прудов в селе Высокий Колок (3 пруда).

Пруды, в основном, используются для водопоя скота, выполняют противоэрозионные функции, пруд в с. Новая Бесовка также активно используется для рыболовства.

Полезные ископаемые.  Минерально-сырьевую базу Высококолковского сельского поселения образуют минерально-строительное и углеводородное сырье. В границах проектирования выявлено проявление глины для грубой керамики. Для производства керамзита разрабатывается месторождение в северной части поселения (близ с. Новая Бесовка). Разработку ведет АО «Димитровградстрой». Так же в границах проектирования обнаружены месторождения нефти между с. Высокий Колок и с. Новая Куликовка. В настоящее время разрабатываются 8 скважин, добычу ведет ЗАО СП "Нафта -Ульяновск".  
Почвы.  Почвенный покров территории проектирования представлен черноземами выщелоченными и оподзоленными, черноземами типичными, пойменными и серыми лесными почвами. Характерными признаками для типичных черноземов являются: интенсивное накопление гумуса, темно- серая окраска гумусового горизонта, зернистая структура, выделение карбонатов в верхней
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	части переходного горизонта, отсутствие выделений гипса и легкорастворимых солей. В большинстве своем  среднегумусные, реже – малогумусные и слабогумусированные за счет облегченного механического состава.
Растительность. По условиям геоботанического районирования территории Высококолковского сельского поселения относится к луговым степям. Для покатых и крутых склонов рельефа, водоразделов и балок наиболее характерными являются полынково-типчаково-ковыльные и разнотравно-ковыльные травостои, преимущественно среднестойкие. Влажные краткопоемные луга занимают значительно меньшую площадь, чем сухие. Растительность речных пойм очень разнообразна и тесно увязана с почвенным покровом пойм, глубиной залегания грунтовых вод и продолжительностью паводка.
Лесной участок  в центральной части поселения представлен широколиственными породами: дубом, кленом, липой. По сырым местам встречаются береза и осина. Из кустарников произрастают ольха клейкая, вяз, различные виды ив. В подлеске в лесах встречаются лещина, шиповник, рябина.

Природные рекреационные ресурсы. Природные рекреационные ресурсы поселения представляют из себя поймы рек, озера и пруды, используемые жителями для отдыха и рыболовства. Охотничьих хозяйств и памятников природы на территории поселения нет. 
2.3. Демографический потенциал

Численность постоянного населения Высококолкоского сельского поселения на I кв. 2008 г. составила  2 314 чел. 
        В поселении происходят общие для Европейской части Российской Федерации демографические процессы, заключающиеся в оттягивании наиболее активной части населения сел в центр сельского поселения и районный центр, из которых в свою очередь происходит отток активной части населения в областной центр, являющийся в свою очередь донором активного населения для Московской и в Самарской агломераций.

В настоящее время численность населения имеет четко выраженную тенденцию к сокращению. Прогнозом, проведенному по экстраполляционному методу, на первую очередь генерального плана (2015год) численность населения уменьшится на 10% и составит 2083 чел., а к расчетному сроку (2025 году) численность населения сократится на 18%  и составит 1897 чел.. Увеличится демографическая нагрузка (соотношение численности трудоспособного и нетрудоспособного населения) за счет некоторого снижения численности населения до трудоспособного и значительного увеличения численности населения старших возрастов.
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	 Вместе с тем, в целях сбалансированной разработки и обоснования основных мероприятий генерального плана, учитывая рекомендации Минздравсоцразвития Российской Федерации и его прогноз, о том, что к 2012 году стабилизируется численность Российской Федерации благодаря комплексу мероприятий по стимулированию рождаемости и особенно смертности в рамках Приоритетного национального проекта в сфере демографии в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 9 октября 2007 года № 1351 «Об утверждении Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года». Согласного вышеназванному указу, раздел 6 «будут также разработаны региональные демографические программы, направленные на улучшение демографической ситуации, учитывающие специфику каждого региона  (долю  сельского  населения,  сложившуюся  модель  семьи,  обычаи  и традиции) и согласованные с реализуемыми мероприятиями приоритетных национальных проектов в сфере образования, здравоохранения, жилищной политики и сельского хозяйства». Ожидается существенное улучшение демографической ситуации, увеличение рождаемости, сокращение смертности населения села, а комплекс мер по привлечению инвестиций в сферу экономики сельского поселения будет способствовать привлечению экономически активного населения из других местностей.

Учитывая    вышеизложенное,    предполагается    на    основе    «осторожного оптимизма», что численность населения села  к 2015 году достигнет уровня переписи населения 2006 года и составит 2334чел. (или 100,9% к 2009 году), а к 2025 году 2362чел., (102,1%).
Численность населения Высококолковского сельского поселения
Населенные

пункты

Соврем. сост.

2015 г.

2025 г.
Реком. для генпланов

с.Высокий Колок
672
678
685
700
с. Новая Бесовка
381
386
390
400
с. Новая Куликовка
210
212
215
230
с. Елховый Куст
580
585
594
600
с. Абдреево
278
280
283
290
с. Лабитово
187
189
190
200
п. Молот
4
4
5
-
п. Александровка
0
-
-
Итого:

2314

2334

2362

2420
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	2.4. Структура современного землепользования

Для организации системы управления земельными ресурсами вся земля в границах России и в том числе Ульяновской области  рассматривается как единый объект хозяйствования - Земельный фонд. При этом любой земельный участок в составе земельного фонда, в зависимости от своих природно - обусловленных качественных характеристик и вида наиболее оптимального для него использования (с точки зрения современных технологий и социально-экономических потребностей общества) может быть включен в ту или иную сферу хозяйствования. Так, равнинные территории с плодородными почвами и богатой естественной травянистой растительностью являются объектами сельскохозяйственного производства. Обширные территории, поросшие лесами, - объекты, преимущественно, лесохозяйственной деятельности. Земельные участки, слабоизмененные деятельностью человека и сохранившие, в условиях все возрастающего антропогенного воздействия, естественные природные комплексы, являются объектами пристального внимания и изучения ученых - экологов, и являются эталонами для выявления и оценки степени изменения природной среды и разработки рекомендаций по нивелированию неблагоприятных последствий хозяйственной деятельности человека. Земли, используемые под разработку и добычу полезных ископаемых, под размещение существующих и строительство новых промышленных предприятий, дорог, трубопроводов, линий электропередач, населенных пунктов - также имеют вполне определенное хозяйственное значение.

Согласно действующему земельному кодексу РФ, введенному в действие 25 октября 2001 года, все земли России в соответствии с основным целевым назначением подразделяются на семь основных категорий, каждая из которых характеризуется определенным правовым режимом пользования - законодательно закрепленными правилами использования земель.
Основными категориями земель в Ульяновской области являются: земли сельскохозяйственного назначения; земли населенных пунктов (городов, поселков, сельских населенных пунктов); земли промышленности, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики и космического обеспечения, энергетики, обороны и иного назначения; земли природоохранного, природно-заповедного, оздоровительного, рекреационного и историко-культурного назначения; земли лесного фонда; земли водного фонда; земли запаса 
Отнесение земель к той или иной категории и перевод их из одной категории в другую осуществляется органами исполнительной власти федерального уровня и субъектов Российской Федерации на основании соответствующих законов.
Общие сведения: Территория Высококолковского сельского поселения составляет 28644га.

92% территории составляют земли сельскохозяйственного назначения, большая часть которых интенсивно используется. Земли населенных пунктов составляют 4,5% или  1287 га.
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	Показатели по целевому использованию земель Высококолковского сельского поселения
Площадь территории в границах поселения
в том числе:
28644 га

Территории населенных пунктов

1287 га

Земли сельскохозяйственного назначения

26933 га

Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, космического обеспечения, обороны, безопасности и иного специального назначения за пределами поселений

10 га

Земли лесного фонда

322 га

Земли запаса

6 га

Прочие территории

86 га

2.5. Транспортная инфраструктура

Автомобильный транспорт. Высококолковское сельское поселение имеет достаточно развитую сеть территориальных автомобильных дорог. По территории проходят две  автомобильные дороги республиканского значения: "Ульяновск - Самара" и "Казань - Самара", с наиболее высокой интенсивностью движения.  С каждым населенным пунктом поселения связь осуществляется по асфальтированной дороге. Главные улицы населенных пунктов имеют твердое покрытие, остальные дороги – грунтовые.

Местами плохое состояние дорог может создать проблемы в социальной сфере из-за несвоевременного оказания срочной и профилактической медицинской помощи, дополнительных потерь времени и ограничения в поездках. Территориальные автомобильные дороги требуют проведения реконструкции и модернизации.

Необходимо повышение пропускной способности дорог, входящих в опорную сеть, расположенных на территории поселения.

Приведение в нормативное состояние ведомственных автомобильных дорог и их перевод в сеть автомобильных дорог общего пользования окажет существенное воздействие на обеспечение движения рейсовых и школьных автобусов, служб скорой медицинской помощи и служб МЧС России, снижение влияния транспортных затрат на себестоимость продукции, сокращение оттока сельского населения из-за неблагоприятных условий, связанных с бездорожьем.
Железнодорожная магистраль Российской Федерации меридионального направления Москва – Челябинск (ближайшей станцией "Якушка"), проходит севернее поселения и в границы проектирования не попадает. 

Воздушный транспорт.  Схемой территориального планирования Новомалыклинского района Ульяновской области предлагается устройство аэродрома на территории Высококолковского сельского поселения между с. Новая Бесовка и Н. Куликовка.

Трубопроводный транспорт. Трубопроводный транспорт является важным элементом транспортной инфраструктуры Ульяновской области и требует создания разветвленной сети
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	трубопроводов различного диаметра и назначения. Они производят транспортировку нефти, газа и целого ряда продуктов нефтехимии. Согласно схеме территориального планирования Ульяновской области проектом предусмотрено строительство  нефтепроводной сети на левом берегу р.Волги от предполагаемого места строительства нефтеперерабатывающего завода между с.Новая Малыкла и г.Димитровградом. Предполагается, что на завод будет поступать  нефть  с месторождений, расположенных в районе поселков Рязаново, Новоселки и Высокий Колок.
2.6. Инженерная инфраструктура

Водоснабжение. Водоснабжение жителей Высококолковского сельского поселения основано на использовании подземной воды. Все населенные пункты оборудованы системами водоснабжения с водопроводными сетями из асбестоцементных труб d50-100мм.  Износ сетей составляет 50-60%. Продолжительность эксплуатации водопроводных сетей составляет от 20 до 40 лет.
Канализация. На территории сельского поселения канализованных населенных пунктов нет.
Газоснабжение. Централизованным газоснабжением обеспечены все населенные пункты. Система транспортировки газа состоит из магистральных газопроводов высокого давления, входящих в Единую систему газоснабжения, по которым газ транспортируется до автоматических газораспределительных станций (АГРС), оснащенных приборами учета газа. От АГРС по распределительным газопроводам высокого давления газ доводится до (шкафных) газораспределительных пунктов (Ш)ГРП высокого давления, обслуживающих один или несколько близлежащих населенных пунктов. Там давление понижается и по газопроводам среднего и низкого давления доводится до промышленных и коммунальных потребителей.             

Электроснабжение. По территории Высококолковского сельского поселения проходят ЛЭП- 10кВ; ЛЭП- 35 кВ. По кабельным линиям  10 кВ и 35 кВ энергия доводится до распределительных подстанций (РП) с более низким напряжением и в конечном итоге до потребителей.
Информационно-телекоммуникационная инфраструктура и связь.   В настоящее время все населенные пункты Высококолковского сельского поселения телефонизированы. В селе Высокий Колок имеются вышки сотовой связи различных операторов.
Историко-культурное наследие муниципального района Кошкинский.

На территории муниципального района Кошкинский памятников истории и культуры, принятых на государственную охрану, нет. 

Историко-культурное наследие Высококолковского сельского поселения состоит из 6 памятников археологии и 1 памятника архитектуры, расположенных в следующих населенных пунктах: 

с. Высокий Колок – Курганный могильник (1 шт.)

с. Елховый Куст - Курганный могильник (4 шт.), Селище (1 шт.)

с. Новая Бесовка – Памятник архитектуры (1 шт.)



	Взам. инв. № 
	
	

	Подпись и дата
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Инв.№ подл.
	
	

	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	МК 4004/2009 – ОПЗ
	Лист

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	15

	
	
	Изм.
	К. уч.
	Лист
	№ док.
	Подпись
	Дата
	
	

	
	2.7. Межселенное обслуживание

Фактическая обеспеченность объектами социальной инфраструктуры.  
Обеспеченность учреждениями здравоохранения.

Под стандартным набором учреждений здравоохранения понимается нормативно необходимый уровень обслуживания: для населенных пунктов с числом жителей меньше 1000 человек –  наличие фельдшерско-акушерского пункта.

В Высококолковском сельском поселении Офис врача общей практики расположен в селе Высокий Колок, кроме того, имеется ФАП в с. Абдреево. Остальные населенные пункты (численность населения которых свыше 100 человек) лишены возможности получить медицинскую помощь непосредственно в своем населенном пункте.
Обеспеченность учреждениями культуры и досуга.

Стандартными учреждениями культуры, искусства являются клубные учреждения и библиотеки. Радиус их обслуживания не должен превышать 750 метров, следовательно, в сельской местности каждый населенный пункт должен иметь на своей территории клубное учреждение с соответствующей нормативу вместимостью.  
В Высококолковском сельском поселении клубы есть в следующих населенных пунктах:
с. Высокий Колок, с. Елховый Куст,  с.Новая Бесовка. Библиотеки имеются во всех населенных пунктах и расположены, в основном, в клубных учреждениях или школах.
Обеспеченность детскими дошкольными учреждениями и учреждениями образования. По нормативам средними школами должно быть охвачено: с 1 по 8 класс – 100% детей соответствующего возраста, с 9 по 10 класс – 75%.

Стандартными учреждениями в сфере образования являются детские дошкольные учреждения и общеобразовательные школы. Емкость этих учреждений тесно связана с демографическими показателями. Если в начале 90-х годов, когда уровень рождаемости в регионе был довольно высок, этих учреждений повсеместно не хватало, то в настоящий момент общее падение уровня рождаемости сократило потребность в увеличении емкости детских учреждений. 

На территории Высококолковскоого сельского поселения средние общеобразовательные школы размещены в четырех населенных пунктах с населением от 100 до 500 человек:
с. Высокий Колок, с. Елховый Куст,  с.Новая Бесовка, с. Абдреево. 
По нормативам детскими дошкольными учреждениями должно быть охвачено 70% детей дошкольного возраста. 

В населенных пунктах с числом жителей менее 500 человек Высококолковскоого сельского поселения детские дошкольные учреждения отсутствуют. Исключение составляет с.Новая Бесовка, в котором существует детский сад на 20 мест, но в настоящее время не функционирует. Емкость большинства общеобразовательных  учреждений превосходит число учащихся. 
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	Обеспеченность прочими учреждениями обслуживания

В настоящее время сфера торговли и быта приватизирована, и управлять процессом ее развития довольно сложно. Новые нормативы на эту сферу не разработаны. В этой ситуации в малых поселениях сельской местности особенно важным является само наличие того или иного объекта обслуживания. В крупных поселениях объекты этой сферы предусматриваются при разработке их генеральных планов.

По данным, предоставленным администрацией Высококолковскоого сельского поселения, магазины имеются во всех населенных пунктах, численностью свыше 100 человек.
В то же  время на территории поселения имеется населенный пункт, в котором почти  полностью отсутствуют объекты социальной инфраструктуры – это с. Новая Куликовка. 

3. Зоны с особыми условиями использования территории

Зоны с особыми условиями использования территории – охранные, санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), водоохранные зоны, зоны охраны источников питьевого водоснабжения, зоны охраняемых объектов, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации Ст.  1. ФЗ «Градостроительный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 г. № 190-ФЗ.

Согласно действующему Градостроительному кодексу Российской Федерации, в границах Выскоколковского сельского апоселения выделены следующие зоны с особыми условиями использования территорий.

3.1. Зоны особо охраняемых территорий.

Согласно действующему Земельному кодексу РФ (Федеральный закон от 25.10.2001г. № 136-ФЗ) к землям особо охраняемых территорий относятся земельные участки, которые имеют особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное ценное значение, которые изъяты постановлениями федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации или решениями органов местного самоуправления полностью или частично из  хозяйственного использования и гражданского оборота и для которых установлен особый правовой режим.
Зоны охраны объектов культурного наследия
К объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации (далее - объекты культурного наследия) относятся объекты недвижимого имущества со связанными с ними произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этнологии или антропологии, социальной культуры и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций,
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	подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры согласно действующему Федеральному закону Российской Федерации от 24 мая 2002г. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».
Земельные участки в границах территорий объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также в границах территорий выявленных объектов культурного наследия относятся к землям историко-культурного назначения, правовой режим которых регулируется земельным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом №73-ФЗ.
В границах Высококолковского сельского поселения имеется 6 памятников археологии и 1 памятник архитектуры, расположенных в следующих населенных пунктах: 

с. Высокий Колок – Курганный могильник (1 шт.)

с. Елховый Куст - Курганный могильник (4 шт.), Селище (1 шт.)

с. Новая Бесовка – Памятник архитектуры (1 шт.)

Объекты культурного наследия подлежат государственной охране в целях предотвращения их повреждения, разрушения или уничтожения, изменения облика и интерьера, нарушения установленного порядка их использования, перемещения и предотвращения других действий, могущих причинить вред объектам культурного наследия, а также в целях их защиты от неблагоприятного воздействия окружающей среды и от иных негативных воздействий согласно Закону РФ «Об охране и использовании памятников истории и культуры».

В целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия: охранная зона, зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зона охраняемого природного ландшафта.

Необходимый состав зон охраны объекта культурного наследия определяется проектом зон охраны объекта культурного наследия.
Памятников природы или особо охраняемых природных территорий в Высококолковском сельском поселении нет.

3.2. Санитарно-защитные и охранные зоны

Санитарно-защитные зоны (СЗЗ) определяются в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов». Для проектируемой территории это санитарно-защитные зоны промышленных и сельскохозяйственных предприятий, канализационных очистных сооружений (КОС), кладбищ, скотомогильников, магистральных газопроводов, высоковольтных ЛЭП, где градостроительная деятельность допускается ограниченно.
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	Организации, промышленные объекты и производства, группы промышленных объектов и сооружения, являющиеся источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека, необходимо отделять санитарно-защитными зонами от территории жилой застройки, ландшафтно-рекреационных зон, зон отдыха, территорий курортов, санаториев, домов отдыха, стационарных лечебно-профилактических учреждений, территорий садоводческих товариществ и коттеджной застройки, коллективных или индивидуальных дачных и садово-огородных участков.

По своему функциональному значению СЗЗ является защитным барьером, обеспечивающим уровень безопасности населения при эксплуатации объекта в штатном режиме.
Границы СЗЗ устанавливаются от источников химического, биологического и/или физического воздействия, либо от границы промышленной площадки до ее внешней границы в заданном направлении.  

Санитарно-защитная зона или какая-либо ее часть не может рассматриваться как резервная территория объекта и использоваться для расширения промышленной или жилой территории без соответствующей обоснованной корректировки границ СЗЗ.

Санитарно-защитная зона должна быть  максимально озеленена.
Сельхозпредприятия

Согласно  действующим СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 ориентировочные санитарно-защитные зоны от Хозяйства с содержанием животных (свинарники, коровники, питомники, конюшни, зверофермы) до 100 голов составляет 100 м.
Таким образом, размер СЗЗ от всех существующих МТФ, КРС и ОВФ составит 100 м.

Нефтяные скважины
Согласно действующим СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 ориентировочный размер СЗЗ пунктов налива нефти составляет 500м,  разрабатываемых нефтяных скважин – 1000 м.
Освоение территории ранее действующей нефтяной скважины под жилищное строительство возможно после проведения консервации и ликвидации скважины при условии получения разрешения на строительство. Застройка площадей залегания полезных ископаемых допускается с разрешения органов управления государственным фондом недр и горного надзора при условии обеспечения возможности извлечения полезных ископаемых или доказанности экономической целесообразности застройки.

Консервация и ликвидация опасных производственных объектов нефтегазового комплекса производится в соответствии с порядком, установленным постановлением ГОСгортехнадзора России от 02.06.99г. №33 «Об утверждении Инструкции о порядке ведения работ по ликвидации и консервации опасных производственных объектов, связанных с пользованием недрами».

Пригодность нарушенных земель для различных видов использования после рекультивации следует оценивать согласно ГОСТ 17.5.3.04-83 «Охрана природы. Земли. Общие требования к рекультивации земель».
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	Кладбища

В границах Высококолковского сельского поселения кладбища есть в каждом населенном пункте. Согласно  СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» ориентировочный размер санитарно-защитной зоны от сельских кладбищ составляет 50 м.
Полигоны и свалки.  Полигонов и свалок твердых бытовых и промышленных отходов на территории Высококолковского сельского поселения нет. 
Скотомогильники

Согласно данным Управления ветеринарии Ульяновской области на территории Высококолковского сельского поселения находится 5 скотомогильников. На все существующие скотомогильники имеются ветеринарно-санитарные карточки, согласно которым установленный размер СЗЗ от действующих скотомогильников до жилых и общественных зданий, животноводческих ферм (комплексов) составляет 1000 м.
Согласно Ветеринарно-санитарным правилам сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов 13-7-2/469 утв. 04.12.1995г. в санитарно-защитной зоне скотомогильников запрещается: выпас скота, строительство домов, размещение складов, дачных участков, садов и огородов. 

Согласно статьи 6.8 Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов использование территории скотомогильника для промышленного строительства допускается в исключительных случаях с разрешения Главного государственного ветеринарного инспектора республики, др. субъекта РФ, если с момента последнего захоронения в биотермическую яму прошло менее 2 лет, в земляную яму – не менее 25 лет. Запрещается строительство промышленных объектов, связанных с приемом и переработкой продуктов питания и кормов. Строительные работы допускается проводить только после дезинфекции скотомогильника в соответствии с действующими правилами и последующего отрицательного анализа проб почвы и гуммированного остатка на сибирскую язву.

В границах проектирования имеется один сибиреязвенный скотомогильник в 1,0 км к юго-востоку от с. Абдреево. Захоронение было произведено в 1997 году. Скотомогильник законсервирован, соответствует ВСП. Балансосодержателем является администрация с.п. Абдреево.
Газопроводы

Для магистральных трубопроводов, компрессорных установок создаются санитарные разрыва (санитарные полосы отчуждения).

Согласно СНиП 2.05.06-85 «Магистральные трубопроводы» минимальные расстояния от оси подземных и наземных магистральных трубопроводов до населенных пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений принимаются от 75 до 350м по обе стороны от оси трубопровода, а вдоль трассы многониточных трубопроводов
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	- от осей крайних трубопроводов с учетом их диаметра и класса; расстояния от КС, ГРС, НПС газопроводов  до населенных пунктов, промышленных предприятий, зданий и сооружений следует принимать в зависимости от класса и диаметра газопровода и необходимости обеспечения их безопасности.

Таким образом, в Высококолковском сельском поселении расстояния от газопроводов d 219 до жилой застройки должно составлять не менее 75 м.
Охранная зона. Согласно «Правилам охраны магистральных трубопроводов» (утверждены Постановлением Госгортехнадзора РФ от 22.04.92 № 9, с изм., внесенными Постановлением Госгортехнадзора РФ от 23.11.1994 № 61), вдоль трасс магистральных трубопроводов (при любом виде их прокладки), транспортирующих нефть,  природный газ, нефтепродукты, нефтяной и искусственный углеводородные газы, для исключения возможности повреждения трубопроводов, устанавливаются охранные зоны в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м от оси трубопровода с каждой стороны.

В охранных зонах трубопроводов запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов, либо привести к их повреждению, в частности: возводить любые постройки, высаживать деревья и кустарники, сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки транспорта, свалки, разводить огонь, производить любые работы, связанные с нарушением грунта и др. 

В соответствии с «Правилами охраны газораспределительных сетей» от межпоселковых (распределительных) газопроводов высокого давления устанавливается охранная зона в виде территории, ограниченной условными линиями, проходящими на расстоянии 3 метров с каждой стороны газопровода. 

ЛЭП

Территорию проектирования пересекают  линии электропередач напряжением 10 и 35 кВ. Согласно «Правилам устройства электроустановок (ПЭУ)» предусмотрены следующие размеры охранных зон  (от крайних проводов воздушных линий) в зависимости от напряжения ЛЭП: 10 кВ - 10 м и 35 кВ – 15м.

Водопроводные сооружения и водоводы

Согласно СНИП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения» зоны водопровода должны включать:

· зону источника водоснабжения в месте забора воды (включая водозаборные сооружения),

· зону и санитарно-защитную полосу водопроводных сооружений (насосных станций, станций подготовки воды, емкостей) и санитарно-защитную полосу водоводов.

Санитарно-защитная полоса вокруг первого пояса зоны водопроводных сооружений, расположенных за пределами второго пояса зоны источника водоснабжения, должна иметь ширину не менее 100 м.
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	При расположении площадок водопроводных сооружений на территории объекта ширину полосы допускается уменьшать по согласованию с органами санитарно-эпидемиологической службы, но должна быть не менее 30 м.

Ширину санитарно-защитной полосы водоводов, проходящих по незастроенной территории, надлежит принимать от крайних водоводов:

· при прокладке в сухих грунтах — не менее 10 м при диаметре до 1000 мм;

При прокладке водоводов по застроенной территории ширину полосы по согласованию с органами санитарно-эпидемиологической службы допускается уменьшать.

Санитарно-защитную зону от промышленных и сельскохозяйственных предприятий до сооружений станций подготовки питьевой воды надлежит принимать как для населенных пунктов в зависимости от класса вредности производства.
Автодороги

Расстояния от бровки земляного полотна автомобильных дорог общей сети I, II и  III категории до застройки необходимо принимать в соответствии со СНиП 2.05.02-85 и требованиями СНиП 2.07.01-89*  «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», но не менее 100 м – до жилой застройки, 50 м – до садоводческих товариществ. Санитарный разрыв от автодорог IV категории до жилой застройки должен составлять не менее 50 м, до садоводческих товариществ – 25 м. 

3.3. Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы
Водоохранными зонами являются территории, примыкающие к береговой линии морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ, на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

Размеры водоохранных зон и основные требования к режиму использования их территорий определяются в соответствии с положениями Водного кодекса Российской Федерации Закон Российской Федерации от 03.06.2006 г. № 74-ФЗ. 

Согласно Статьи 65. Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы Водного кодекса РФ, ширина водоохранной зоны рек протяженностью от истока до устья
от 10 до 50 км (р.р.Кармала)  устанавливается в размере ста метров.  

Ширина водоохранной зоны рек протяженностью до 10 км (р. Б.Авраль) устанавливается в размере пятидесяти метров.  

Для реки, ручья протяженностью менее 10 км от истока до устья водоохранная зона совпадает с прибрежной защитной полосой и составляет 50 м.
В границах водоохранных зон запрещается:

· использование сточных вод для удобрения почв;
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	· размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, радиоактивных, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ;

· осуществление авиационных мер по борьбе с вредителями и болезнями растений;

· движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие.

В границах водоохранных зон устанавливаются прибрежные защитные полосы, на территориях которых вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности.

Ширина прибрежной защитной полосы устанавливается в зависимости от уклона берега водного объекта и составляет тридцать метров для обратного или нулевого уклона, сорок метров для уклона до трех градусов и пятьдесят метров для уклона три и более градуса.

В границах прибрежных защитных полос наряду с вышеперечисленными ограничениями запрещается: распашка земель; размещение отвалов размываемых грунтов; выпас сельскохозяйственных животных, организация для них летних лагерей и купочных ванн.
3.4. Зоны санитарной охраны источников водоснабжения
Для хозяйственно-питьевого водоснабжения в Высококолковском сельском поселении используются только подземные воды – артезианские скважины. 

Система мер, обеспечивающих санитарную охрану подземных вод, предусматривает организацию и регулируемую эксплуатацию зон санитарной охраны (ЗСО) источников питьевого водоснабжения.

Санитарные мероприятия выполняются в пределах первого пояса ЗСО  владельцем водозаборов, в пределах второго  и третьего поясов – владельцами объектов, оказывающих или могущих оказать отрицательное влияние на качество подземных вод.

Согласно требованиям СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения», в первом поясе ЗСО подземных водозаборов не допускается:
· посадка высокоствольных деревьев;

· все виды строительства, не имеющие непосредственного отношения к эксплуатации, реконструкции и расширению водопроводных сооружений;

· прокладка трубопроводов различного назначения;

· размещение жилых и хозяйственно-бытовых зданий;

· проживание людей;

· применение удобрений и ядохимикатов.

Во втором поясе ЗСО не допускается:

размещение кладбищ, скотомогильников, полей ассенизации, полей фильтрации,
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	· навозохранилищ, силосных траншей, животноводческих и птицеводческих предприятий и других объектов, обусловливающих опасность микробного загрязнения подземных вод;

· применение удобрений и ядохимикатов; 

· рубка леса главного пользования.

В границах Высококолковского сельского поселения используются недостаточно защищенные подземные воды, следовательно, граница первого пояса ЗСО устанавливается на расстоянии не менее 50 м от всех имеющихся водозаборов. Границы второго и третьего поясов ЗСО определяются в соответствии с методиками  гидрогеологических расчетов.
3.5. Территории, подверженные воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Территориями, подверженными воздействию чрезвычайных ситуаций природного характера, в границах проектирования в первую очередь являются зоны проявления опасных природных процессов: эрозионные и абразионные процессы, оползни, подтопление грунтовыми водами.  Согласно СНиП  2.07.01-89*  «Градостроительство. Планировка  и  застройка  городских  и  сельских  поселений» в зонах с наибольшей степенью риска проявлений опасных природных процессов следует размещать парки, сады, открытые спортивные площадки и другие свободные от застройки элементы.
Потенциальным источником возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера являются коридоры прохождения магистральных газопроводов по территории Высококолковского сельского поселения.

Транспортировка взрывопожароопасных продуктов с помощью трубоповодного транспорта может сопровождаться загрязнением территории в результате утечки газа через негерметичные соединения трубопроводов, во время выполнения сливно-наливных операций или развитии аварийных ситуаций. 

Основной причиной аварийных ситуаций на газопроводах являются несанкционированные врезки в МТС (магистральные  трубопроводные системы), коррозия, заводской брак и др. Поэтому неблагоприятными по вероятности возникновения аварийных ситуаций являются места пересечения трубопроводов различного назначения с крупными водотоками и автомобильными магистралями.

К территориям, подверженных воздействию чрезвычайных ситуаций техногенного характера, относятся взрывопожароопасные объекты, такие как: АЗС И АГЗС; пункты налива нефти.
3.6. Зоны залегания полезных ископаемых
Для проектируемой территории - это месторождения нефти, полезных ископаемых 
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	осадочного происхождения. Месторождения полезных ископаемых подлежат охране согласно Закону Российской Федерации «О недрах». 

Основными требованиями к использованию и охране недр являются: предупреждение самовольной застройки площадей залегания полезных ископаемых; соблюдение установленного порядка использования площадей залегания полезных ископаемых в иных целях.

4. Учет интересов Ульяновской области на территории
Высококолковского сельского поселения.
Мероприятия в сфере совершенствования инфраструктуры воздушного транспорта:

строительство взлетно-посадочной площадки для малой авиации и вертолетов к северо-западу от с. Новая Бесовка.
Мероприятия в сфере историко-культурного наследия:
разработка    проектов    зон    охраны    объектов    историко-культурного наследия Ульяновской области.

Мероприятия в сфере охраны окружающей среды:

разработка проектов по реабилитации прибрежных территорий и долин малых рек (озеленение, залесение, рекультивация почвы, благоустройство) с учетом функционального назначения территорий; 

инженерная подготовка и оборудование прибрежных территорий, включая мероприятия по организации рельефа, мелиорации, берегоукрепление, противоэрозионные, противооползневые и оврагоукрепительные работы.
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	5. Генеральные планы населенных пунктов
Высококолковского сельского поселения.

5.1.  с. Высокий Колок.
Существующее положение.
Село Высокий Колок является административным центром Муниципального образования «Высококолковское сельское поселение» Новомалыклинского муниципального района  Ульяновской области.

Площадь территории в границах населенного пункта составляет:

 177 га, население на I кв. 2008г 672 человека.

В непосредственной близости от с. Высокий Колок находится поселок Молот, площадь территории которого 48 га, численность населения 4 чел.

Рельеф местности в целом ровный.

К западу от села есть несколько родников, ручьи, вытекающие из оврагов, а так же три небольших озера, расположенных на территории села.

Юго-западная граница проходит по краю лесопосадок ГЛФ.

Жилая застройка сел сформирована усадебными домами с приусадебными участками, (в среднем 30 соток), которые занимают практически всю территорию населенных пунктов.

Композиционную структуру  задают две главные улицы, проходящие  с севера на юг вдоль всей территории села. Вдоль этих улиц сформированы жилые квартала, а так же все общественные учреждения.

Общественные учреждения села представлены в следующем составе:

- школа на 320  учащихся (на территории села Высокий Колок)

- Офис врача общей практики

- Административное здание

- Клуб на 200 мест

- 1 культовое сооружение

- библиотека на 9852 ед. хранения

- 1 отделение связи

- 1 магазин смешанных товаров.

Производственные территории и кладбище расположены достаточно близко, но в границы населенных пунктов не попадают. 

Производственные площадки:

- МТФ (не функционирует),
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	- склады, 

- стоянка с/х машин,

-  АЗС,

- Электроподстанция

- Пожарное депо

Внешние транспортные связи села. На расстоянии примерно 500 м вдоль восточной границы села проходит  автодорога областного значения Ульяновск - Самара.  Еще одна асфальтированная дорога проходит по границе села Высокий Колок  в сторону с. Абдреево - Лабитово.

Объектов культурного наследия на территории села нет.
Проектное решение.

Проект Генерального плана с. Высокий Колок предусматривает сохранение общей планировочной структуры, с приданием ей дополнительных функций общественного назначения. Перспективное развитие села предлагается осуществлять за счет увеличения площади застройки. Большое количество свободных площадей для жилой застройки на территории п. Молот позволяет использовать его как территорию резерва развития.

Проектом предлагается:

- увеличение территории школы с организацией спортивной площадки,

- создание рекреационно-парковой зоны вблизи озер с освещением и скамейками для отдыха,

- организация автостоянки на 25 машин при подъезде к парковой зоне  жителей других населенных пунктов,
- устройство санитарно - защитного озеленения, отделяющего жилую застройку от промышленных площадок и автодороги,

- в районе существующей больницы проектом предполагается создание площади с размещением на ней здания общественно – делового назначения.

Выделение новых производственных территорий, либо использование существующих, (не представляется возможным из-за отсутствия данных о мощности производства). Однако санитарные разрывы от жилой застройки (50м) разрешают располагать производство не более V класса вредности.

Исходя из территориальных возможностей села, с учетом «Концепции демографической политики РФ до 2025 года», к концу расчетного срока  в селе может проживать 685 человек, при обеспеченности  40 соток на усадьбу, при коэффициенте семейности  равном 2,4.
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	Баланс территории с. Высокий Колок и п. Молот

(современное состояние)

Высокий Колок.  Площадь территории в границах села

в том числе:
177 га

Территория усадебной застройки

88,09

Территория общественных зданий и сооружений

6,54

Площадь улиц

19,03

Территории инженерных сооружений

0,5 га

Водные объекты

1,73

Прочие территории

61,11

П. Молот.  Площадь территории в границах н.п.

в том числе:
48

Территория усадебной застройки

19,23

Водные объекты

0,28

Неудобья

0,89

Прочие территории

27,6

5.2. с. Елховый Куст.
Существующее положение.
Село Елховый Куст  входит в состав  Муниципального образования «Высококолковское сельское поселение» Новомалыклинского муниципального района  Ульяновской области, и расположено в западной  его части, в 6 км от административного центра - села Высокий Колок.

Площадь территории в границах населенного пункта составляет 206 га. Численность населения на I кв. 2008г 580 человек.

В градостроительном плане местоположение села ограничивает возможности его дальнейшего территориального развития. С запада граница села примыкает к автодороге областного значения. Северная граница проходит по р. Большой Авраль, а южную часть села занимают основные промышленные площадки.

Таким образом развитие села возможно только за счет точечной застройки в существующих границах и освоения небольших свободных участков в границе поселковой черты.

Рельеф местности, в целом, ровный, с равномерным уклоном в сторону реки, лишь в северо-восточной части в пойме реки есть небольшие овраги.

Жилая застройка села сформирована усадебными домами с приусадебными участками, (в среднем 25 соток). Четкая композиционная структура не наблюдается, а так же не соблюдаются красные линии. Некоторые улицы слабо благоустроены, не имеют асфальтового покрытия, тротуаров.

Общественно - административная составляющая села представлена следующими объектами:

- школа на ___ учащихся 

- Административное здание
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	- Клуб на 200 мест
- 2 культовых сооружения

- библиотека на 7903 ед. хранения

- 1 отделение связи

- 1 магазин смешанных товаров. 

Два кладбища, а так же такие производственные площадки как ТОК,  хоз. двор, склады расположены непосредственно на территории села и требуют обязательной организации санитарно -защитной зоны. Молочная ферма, расположенная в восточной части в настоящее время не функционирует, на развитие жилой застройки не влияет.

Внешние транспортные связи села. Вдоль восточной границы села проходит  автодорога, выходящая на магистраль областного значения Саранск - Ульяновск - Самара.  Еще одна асфальтированная дорога идет на юго-восток,  в направлении с. Абдреево - Лабитово.

Из объектов культурного наследия вблизи границы села присутствуют памятники археологии, такие как Курганный могильник и Селище (на северо-востоке) и еще один Курганный могильник  в 50м от южной границы села.
Проектное решение.

Проект Генерального плана с. Елховый Куст предусматривает некоторое упорядочивание общей планировочной структуры, с приданием ей дополнительных функций общественного назначения. Резервами для первой очереди строительства жилья служат территории, определенные Генеральным планом на свободных от застройки участках в границах черты населенного пункта, за счет повышения плотности отдельных кварталов.

Проектом предлагается:

- увеличение территории существующей школы, озеленение и благоустройство остальных общественных территорий,

- строительство детского сада и дополнительных учреждений  торговли и бытового обслуживания населения,

- посадка защитных полос вдоль дороги, вокруг кладбищ и производственных территорий (в границах села).

Существующие производственные территории Генеральным планом сохраняются с возможностью модернизации, перепрофилирования и территориального роста при условии соблюдения санитарных разрывов от жилой и общественной застройки согласно нормативным размерам санитарно-защитных зон. В данном случае 50м.
Для рекреационного развития предлагается более интенсивно использовать пойменную зону реки Б.Авраль – это устройство пляжа для отдыха сельчан, с одновременным запретом на застройку ее водоохранной зоны.
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	Кроме того имеются перспективы развития рекреационно-туристического направления, связанные с наличием памятников археологии.

Исходя из территориальных возможностей села, с учетом «Концепции демографической политики РФ до 2025 года», к концу расчетного срока  в селе может проживать 594 человека, при обеспеченности  40 соток на усадьбу, при коэффициенте семейности  равном 2,4.

Баланс территории с. Елховый Куст

(современное состояние)                                                                                                                                
 Площадь территории в границах села

в том числе:
206 га

Территория усадебной застройки

56,14

Территория общественных зданий и сооружений

2,82

Площадь улиц

6,4

Территории инженерных сооружений

0,6 га

Водные объекты

2,03

Промышленные территории

34,66

Кладбища

7,17

Прочие территории

96,18

5.3. с. Новая Бесовка.

Существующее положение.
Село Новая Бесовка входит в состав  Муниципального образования «Высококолковское сельское поселение» Новомалыклинского муниципального района  Ульяновской области, и расположено в северо-восточной  его части, в 5,5 км от административного центра - села Высокий Колок.

Площадь территории в границах населенного пункта составляет 265 га. Численность населения на I кв. 2008г 381 человек.

Основные особенности территории: 

Производственные площадки, такие как:

- МФ, МТФ,

- СТФ,

- ТОК, гаражи, склады, примыкают к границе села с западной и северо-западной сторон и в большей части не соответствуют требованиям по санитарно - защитной зоне.

Санитарно-защитная зона скотомогильника охватывает небольшую часть жилой застройки. 

Главным элементом природного каркаса  является большой пруд, расположенный в центральной части села.
Рельеф местности неоднородный, в южной части большое количество оврагов.

Жилая застройка села представлена усадебными домами с приусадебными участками, (в среднем 30 соток), композиционно сформированными вдоль пруда и объездной дороги Казань – Алексеевское  - Высокий Колок - Самара.



	Взам. инв. № 
	
	

	Подпись и дата
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Инв.№ подл.
	
	

	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	МК 4004/2009 – ОПЗ
	Лист

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	30

	
	
	Изм.
	К. уч.
	Лист
	№ док.
	Подпись
	Дата
	
	

	
	Улицы слабо благоустроены, не имеют асфальтового покрытия, газонов, тротуаров.

Кладбище в границы села не попадает.
Объектов культурного наследия нет.
Общественно - административная составляющая села представлена следующими объектами:

- школа на ___ учащихся

- детский сад (в настоящее время не функционирует)
- библиотека на 4498 ед. хранения
- 1 отделение связи

- 1 магазин смешанных товаров. 

Внешние транспортные связи села. По территории села Новая Бесовка проходит  объездная автодорога районного значения дороги Казань – Алексеевское  - Высокий Колок - Самара.
  Проектное решение.

Проект Генерального плана села Новая Бесовка предусматривает некоторое упорядочивание общей планировочной структуры, с приданием ей дополнительных функций общественного назначения. Резервами для первой очереди строительства жилья служат территории, определенные Генеральным планом на свободных от застройки участках в границах черты населенного пункта, за счет повышения плотности отдельных кварталов.

Наличие большого пруда  в селе Новая Бесовка предоставляет отличную возможность для развития села в туристско-рекреационном направлении. Для этого необходимо более интенсивно использовать пойменную зону. Проектом предлагается:
-  разведение в пруду различных сортов рыбы,
- строительство в южной части села «Дома Рыбака» с гостиницей на 10 мест и специально организованной зоны для рыбалки (спуски к воде, мостки),
- строительство в восточной части села летней (неотапливаемой) базы отдыха с благоустроенным пляжем, 
- строительство дополнительных дорог (огибающих жилую застройку) и проведение систем водо- и электроснабжения к новым объектам рекреации.

- строительство  дополнительных учреждений  торговли и бытового обслуживания населения (ФАП, реконструкция детского сада),
- посадка защитных полос вдоль дороги, вокруг производственных территорий (в границах села),

- создание газонов на центральных улицах, ширина которых позволяет осуществить мероприятия по благоустройству и прокладке коммуникаций,
-  озеленение и благоустройство  общественных территорий.
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	Существующие производственные территории Генеральным планом сохраняются с возможностью модернизации, перепрофилирования и территориального роста при условии соблюдения санитарных разрывов от жилой и общественной застройки согласно нормативным размерам санитарно-защитных зон. В данном случае 50м.
Исходя из территориальных возможностей села, с учетом «Концепции демографической политики РФ до 2025 года», к концу расчетного срока  в селе может проживать 390 человек, при обеспеченности  40 соток на усадьбу, при коэффициенте семейности  равном 2,4.

Баланс территории с. Новая Бесовка

(современное состояние)

 Площадь территории в границах села

в том числе:
265 га

Территория усадебной застройки

72,7

Территория общественных зданий и сооружений

1,71

Площадь улиц

31,4

Территории инженерных сооружений

0,6 га

Водные объекты

25,72

Неудобья

1,97

Прочие территории

130,9

5.4. с. Новая Куликовка.

Существующее положение.

Село Новая Куликовка входит в состав  Муниципального образования «Высококолковское сельское поселение» Новомалыклинского муниципального района  Ульяновской области, и расположено в северо-западной  его части, в 4 км от административного центра - села Высокий Колок.

Площадь территории в границах населенного пункта составляет 213 га. Численность населения на I кв. 2008г 210 человек.

Основные особенности территории: 

Производственные площадки, такие как:

- ОТФ, МТФ,

- стоянка с/х машин, склады, примыкают к границе села с северной стороны и не соответствуют требованиям по санитарно - защитной зоне.
- летний лагерь для крупнорогатого скота.
Главным элементом природного каркаса  являются три небольших пруда, расположенные в центральной части села, образованные ручьями родникового происхождения.

Рельеф местности, в целом, ровный, оврагов и других неудобий нет.

Жилая застройка села представлена усадебными домами с приусадебными участками, (в среднем 50 соток) расположенными вдоль одной центральной улицы по обеим сторонам прудов.

Улицы не благоустроены, не имеют асфальтового покрытия, газонов, тротуаров.
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	Кладбище входит в границы села, но расположено достаточно далеко от жилой застройки.
Объектов культурного наследия нет.

Общественно - административная составляющая села представлена следующими объектами:
- библиотека на 2632 ед. хранения
- 1 магазин смешанных товаров. 

Внешние транспортные связи села. Вдоль восточной границы села Новая Куликовка проходит  автодорога областного значения Казань – Алексеевское  - Высокий Колок - Самара.. По ней же осуществляется главный въезд в село.  Других асфальтированных дорог, проходящих вблизи территории села нет.

Проектное решение.

Проект Генерального плана села Новая Куликовка предусматривает сохранение общей планировочной структуры, с приданием ей дополнительных функций общественного назначения. Резервами для первой очереди строительства жилья служат территории, определенные Генеральным планом на свободных от застройки участках в границах черты населенного пункта, за счет повышения плотности отдельных кварталов.

Проектом предлагается:
-  озеленение и благоустройство  общественных территорий, 

- расчистка и благоустройство прудов в центре села, организация зоны отдыха для местных жителей, 
- организация детской спортивной площадки,

- строительство  дополнительных учреждений   бытового обслуживания населения,

-для развития малого бизнеса и частного предпринимательства отводятся территории вдоль магистрали, где возможно развитие придорожного сервиса, перевалочных пунктов (кафе-закусочных),
- посадка защитных полос вдоль дороги, вокруг производственных территорий (в границах села),

Существующие производственные территории Генеральным планом сохраняются с возможностью модернизации, перепрофилирования и территориального роста при условии соблюдения санитарных разрывов от жилой и общественной застройки согласно нормативным размерам санитарно-защитных зон. В данном случае 50м.
Исходя из территориальных возможностей села, с учетом «Концепции демографической политики РФ до 2025 года», к концу расчетного срока  в селе может проживать 215 человек, при обеспеченности  50 соток на усадьбу, при коэффициенте семейности  равном 2,4.
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	Баланс территории с. Новая Куликовка

(современное состояние)

 Площадь территории в границах села

в том числе:
213 га

Территория усадебной застройки

43,35

Территория общественных зданий и сооружений

0,83

Площадь улиц

22,89

Территории инженерных сооружений

0,6га

Водные объекты

6,19

Пионерлагерь

7,87

Кладбище

0,72

Прочие территории

130,55

5.5. с. Абдреево, с. Лабитово.
Существующее положение.
Село Абдреево и село Лабитово входят в состав Муниципального образования «Высококолковское сельское поселение» Новомалыклинского муниципального района  Ульяновской области и расположено в 3,7 км. к юго-западу от центра поселения - с. Высокий Колок.

Площадь территории в границах населенного пункта составляет:

С. Абдреево 165 га, население 278 чел;

С. Лабитово 159 га, население 187 чел.

Рельеф местности в целом ровный, с общим уклоном территории в сторону поймы р. Б. Авраль, протекающей вдоль восточной и северной границ села.  

Жилая застройка сел сформирована усадебными домами с приусадебными участками, композиционно разделенными на две (северную и южную) части общественно-административной зоной и промплощадкой.

Кварталы жилой застройки, в основном,  сформированы главной улицы меридионального направления, сообразуясь с рельефом местности.

Общественные учреждения села представлены в следующем составе:

- школа на ___ учащихся (на территории села Лабитово)

- 2 культовых сооружения

- библиотека на 6881 ед. хранения

- 1 отделение связи

- 1 магазин смешанных товаров.

Производственные территории, расположенные в центральной части села, состоят из складов. Овцеводческая ферма и МТФ выходят за границы села и на развитие жилой застройки не влияют.

Внешние транспортные связи села осуществляются в дву направлениях: северное – с. Высокий Колок, сверо-западное  – с. Елховый Куст.

Объектов культурного наследия на территории села нет. 
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	Проектное решение.

Проект Генерального плана с. Абдреево и с.Лабитово предусматривает сохранение общей планировочной структуры, с приданием ей дополнительных функций общественного назначения. Перспективное развитие села предлагается осуществлять за счет увеличения площади застройки.
Проектом предлагается размещение двух рекреационных зон в пойме р. Большой Авраль, в северной и южной части соответственно.

В районе существующей школы проектом предполагается создание площади с размещением на ней здания общественно – делового назначения.

В западном направлении от здания существующего клуба запроектирована зона отдыха с зеленым парком и спортивным ядром.

Выделение новых производственных территорий, либо использование существующих, (не представляется возможным из-за отсутствия данных о мощности производства), либо производить в зависимости от планировочной ситуации села, характера и объема производства, а также исходя из общей сложившейся обстановки. 

Исходя из территориальных возможностей села, с учетом «Концепции демографической политики РФ до 2025 года», к концу расчетного срока  в селе может проживать 355 человек, при обеспеченности  40 соток на усадьбу, при коэффициенте семейности  равном 2,4.
Баланс территории с. Абдреево, с. Лабитово
(современное состояние)

Площадь территории в границах села

в том числе:
324 га

Территория усадебной застройки

104

Территория общественных зданий и сооружений

3,4

Площадь улиц

14

Производственные и коммунальные территории

16,4

Территории инженерных сооружений

0,5 га

Водные объекты

1

Сельскохозяйственные территории

158,7

Прочие территории

26
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	5.6. пос. Александровка.

Строительство комплекса жилых домов индивидуального типа с сельскохозяйственными фермами, общественно- деловой зоной и с объектами инженерно-коммунальной  и перерабатывающей инфраструктуры в поселке Александровка Новомалыклинского района Ульяновской области ведет ООО «Александровка»
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	5.4. с. Новая Куликовка                                                                 32
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