№  6  08 апреля    2021 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»

ВЕСТНИК РАЙОНА
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район»

Сегодня в номере:
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ:
- Нарушения, выявленные Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Новомалыклинский район» при проведении контрольных мероприятий в части реализации муниципальных программ за 2020 год.
- Информация о результатах контрольного мероприятия по вопросу проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в качестве субсидий на замену и установку окон,  ремонт крылец, цоколя и навеса в здании МОУ Новомалыклинская НОШ и МОУ Среднеякушкинская СОШ.
- Нарушения, выявленные Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Новомалыклинский район» при проведении контрольного мероприятия в части соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, муниципальное учреждение «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области за 2020 год. 

Нарушения, выявленные Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Новомалыклинский район» при проведении контрольных мероприятий в части реализации муниципальных программ за 2020 год.

В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате  муниципального образования «Новомалыклинский район», утверждённое решением Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» от 23.09.2011 №26/66, планом работы Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Новомалыклинский район» на 2020 год проведено ряд контрольных мероприятий в части реализации муниципальных программ, по результатам которых выявлены нарушения бюджетного законодательства.

Как мы все знаем, формирование и исполнение бюджетов муниципальных образований постепенно переходит к бюджетному планированию в рамках программно-целевого метода. 

Основная составляющая – бюджетное законодательство, требования части 2 статьи 179 БК РФ в основном и не соблюдается, в силу которой объём бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ утверждается решением о бюджете по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с утвердившим программу муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования. Нормами данной статьи установлено, что муниципальные программы, предлагаемые к реализации начиная с очередного финансового года, а также изменения в ранее утвержденные муниципальные программы подлежат утверждению в сроки, установленные местной администрацией. 

На местном уровне такой порядок разработан постановлением администрации МО «Новомалыклинский район» от 10.09.2013 №503 «Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ на территории муниципального образования «Новомалыклинский район», а также нормативными правовыми актами, согласно которых муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решениями о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления их в силу.  

Во время контрольных мероприятий выявлено, что в 2020 году бюджетные ассигнования на выполнение муниципальной программы не соответствуют ассигнованиям, заложенным в бюджете  муниципального образования «Новомалыклинский район». 

Кроме того, не выдерживаются сроки, на которые разрабатываются муниципальные программы. Так именно, пунктом 1.6. Порядка от 10.09.2013 №503 установлено, что Муниципальная программа разрабатывается на срок не менее 5 лет, однако, муниципальные программы с 2019 года разрабатывались на 4 года, к тому же эти программы приняты с нарушением срока её утверждения.

В ходе проверки программных расходов за 2019 год  выяснилось, что проводились мероприятия, которые отсутствуют  в приложении к Программе «Мероприятия, требующие финансового обеспечения».

Денежные средства в сумме 39,2 тыс. руб. были выделены на приобретение бензина АИ-92, АИ-95 на автомобиль за ноябрь 2019 по договору от 31.10.2019 №2093, однако в рамках реализации муниципальной программы  на данные мероприятия не заложено финансирование, в связи с этим  расходы, проведенные по данной Программе, являются неправомерными. 

Во исполнение пункта 5.1 Порядка от 10.09.2013 №503 заказчик обязан представлять отчёты в Управление экономического развития, инвестиций и предпринимательства администрации МО «Новомалыклинский район»:

- ежеквартально в срок до 20 числа месяца, следующего за отчётным кварталом;

- ежегодно в срок до 20 января года следующего за отчётным годом.

Во исполнение пунктов 5.10 и 5.11 Порядка ежеквартальные и годовые отчеты о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ подлежат размещению на официальном сайте муниципального заказчика в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет.

 Однако на сайте МО «Новомалыклинский район» ежеквартальные и годовые отчеты о реализации муниципальной программы отсутствуют.

Председатель КСП МО 

«Новомалыклинский район»                                                             О. В. Петрова 

Информация о результатах контрольного мероприятия по вопросу проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в качестве субсидий на замену и установку окон,  ремонт крылец, цоколя и навеса в здании МОУ Новомалыклинская НОШ и МОУ Среднеякушкинская СОШ.

Контрольное мероприятие по вопросу проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в качестве субсидий на замену и установку окон,  ремонт крылец, цоколя и навеса проведено в период с 02.03.2021 по 02.04.2021 в двух муниципальных общеобразовательных учреждениях за период 2020 год, где проверены бюджетные средства в общем объеме 2091,6 тыс. руб.

С нарушением расходовалось 65,2% средств, или 1364,1 тыс. руб. Выявленные нарушения классифицированы по разделу, как нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на сумму 1364,1 тыс. руб.

По результатам контрольного мероприятия руководителям Учреждений направлены представления для устранения выявленных нарушений и применения мер дисциплинарного и (или) материального взыскания к работникам, допустившим данные нарушения. Предложение о применении мер взыскания к руководителям общеобразовательных учреждений направлено органу, осуществляющему функции и полномочия Учредителя.

В целях проверки соответствия объёмов выполненных работ, указанных в акте приёмки выполненных работ, фактически выполненным объёмам работ, и оценки качества выполненных работ в ходе контрольного мероприятия выборочным методом были обследованы (с осуществлением контрольных замеров) установленные оконные блоки, ремонт крылец, цоколя в двух общеобразовательных учреждениях. 

По результатам обследования составлен акт осмотра, подписанный директором без указания на наличие замечаний.

Замеры площади установленных оконных блоков производились выборочно в отношении оконных блоков, находящихся с фасадной стороны здания, боковые стороны (слева и справа) и сзади , крыльцо, цоколь.

В целом результат предоставления двум учреждениям субсидий на замену и установку оконных блоков, ремонт крылец и цоколя достигнут: в здании учреждения в полном объеме заменены на современные и физически изношенные оконные блоки, установлены плиты, наружная облицовка поверхности стен в вертикальном исполнении по металлическому каркасу (с его устройством) металлосайдинг.

Председатель КСП МО 

«Новомалыклинский район»                                                             О. В. Петрова 

01.03.2021
Нарушения, выявленные Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Новомалыклинский район» при проведении контрольного мероприятия в части соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, муниципальное учреждение «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области за 2020 год
Муниципальное учреждение «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области» (далее – Комитет) является уполномоченным исполнительным органом администрации муниципального образования «Новомалыклинский район», осуществляющим функции в области приватизации и полномочия собственника, в том числе права акционера, в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными отношениями  муниципального образования «Новомалыклинский район».

Комитет действует на основании Положения о муниципальном учреждении Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации  муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области (утвержденный распоряжением администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» от 26.12.2011 №756).

Объём проверенных средств, охваченный настоящей проверкой составил: в сумме 3377,2тыс. руб.

По результатам проверки установлено следующее:

1.1. В нарушении статьи 34 Гражданского кодекса РФ по состоянию на 01.01.2021 года имеется просроченная дебиторская задолженность за аренду муниципального имущества в сумме 199818.00 руб. (свыше трех месяцев).

По условиям Арендодатель (Комитет), обязан контролировать поступление арендных платежей в бюджет муниципального образования «Новомалыклинский район» согласно договора аренды. Кроме того, работа с должником ООО «Коммунальщик», ограничивалась без применения каких либо штрафных санкций. Однако, по заключенному договору по аренде, предусмотрено начисление пеней с просроченной суммы за каждый день просрочки.  

1.2.В ходе проверки Комитетом представлен Реестр муниципального имущества муниципального образования «Новомалыклинский район» по состоянию на 01.01.2021 год.

В нарушение требований Приказа Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011  №424, Положения об особенностях порядка учета и ведения реестра муниципального имущества от 16.05.2016 №275 Реестр муниципального имущества на 01.01.2021 не содержит сведений:

- о кадастровых номерах, так например, согласно Выписке от 21.01.2021 здание детского сада по адресу с. Новочеремшанск, ул.Зеленая, зд.7, площадь 789м2 присвоен кадастровый номер 73:10:020111:843, а в Реестре (раздел 1 подраздел 1.1) кадастровый номер отсутствует. Аналогично по другим объектам недвижимости: здание бывшей школы в с. Новая Бесовка, ул.Колхозная,д.5, здание школы пос.Станция Якушка,ул.Школьная,12, здание социального культурного и бытового назначения в с. Александровка, ул.Центральная,6;

- площадь, протяженность и иные параметры, характеризующие физические свойства недвижимого имущества;

- дата возникновения права, реквизиты документов;

- полного адреса нахождения недвижимого имущества, а именно водозаборное сооружение (скважина, частотный преобразователь) реестровый номер 73627450П1.2000035 в Реестре значится с. Средний Сантимир; Здание насосной станции реестровый номер 73627450П1.2000327 значится пос. Станция Якушка.

- сведения о правообладателе муниципального недвижимого имущества;

- в отдельных случаях одновременно отсутствует информация, как о балансовой, так и о кадастровой стоимости объектов.  

- в соответствии пунктом 3.6. Положения от 16.05.2016 №275 объекту учета присваивается постоянный реестровый номер имущества, однако в Реестре (раздел 1 подраздел 1.1) на объект недвижимого имущества присваивается один и тот же реестровый номер.

1.3. На основании запроса от 20.01.2021, поступившего на рассмотрение 21.01.2021 предоставлены Выписки из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости (далее Выписка).  

В ходе выборочной проверки, установлены расхождения данных в Выписке с  Реестром недвижимого имущества, так например:

1. Согласно Выписке Административное здание, по адресу с. Новая Малыкла, ул. Зелёная, д.18  присвоен кадастровый номер 73:10:040111:168, площадь 385.1м2, кадастровой стоимостью 2807710.19 руб.;

В Реестре недвижимого имущества на 01.01.2021 внесены 2 имущества, расположенный по адресу: с. Новая Малыкла, ул. Зёленая, д. 18, в том числе:

- Административное здание с кадастровым номером 73:10:040111:160, площадь 313.44 м2, балансовой стоимостью 2807710.19 руб.;

- Гараж с кадастровым номером 73-73-02/156/2011-161, площадь 71.66 м2 балансовой стоимостью 352971.00 руб.   

2. Согласно Выписке по наименованию:  двухэтажное здание детского дошкольного образовательного учреждения на 60 мест, по адресу п. Станция Якушка, ул. Кооперативная, д.12а присвоен кадастровый номер 73:10:031804:283, площадь 915.2 м2, кадастровой стоимостью 429640.64 руб., а в Реестре значится Здание детского сада «Солнышко» кадастровый номер 73:10:031804:283.

3. Согласно Выписке по наименованию:  двухэтажное здание детского дошкольного образовательного учреждения на 60 мест, по адресу с. Средний Сантимир, ул. Почтовая, 2г присвоен кадастровый номер 73:10:030505:234, площадь 964.5 м2, кадастровой стоимостью 269191.95 руб., а в Реестре значится Здание ДОУ на 60 мест кадастровый номер 73:10:030505:234.

4. Согласно Выписке  по наименованию: Райисполком, по адресу с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.32 присвоен кадастровый номер 73:10:040111:162, площадь 979.1 м2, кадастровой стоимостью 20283172.67 руб., а в Реестре значится как  Здание администрации.
Указанные факты свидетельствуют о том, что Комитет по управлению муниципальным имуществом не в полной мере осуществляет полномочия по учету объектов муниципальной собственности, ведению Реестра муниципального имущества, предусмотренные Приказом №424 от 30.08.2011, Положением от 16.05.2016 №275, а также об отсутствии должного контроля со стороны Комитета за пользованием, учетом муниципального имущества, а также своевременному внесению изменений об объектах муниципальной собственности как в Единый государственный реестр недвижимости, так и Реестр муниципальной собственности.  

1.4.Комитетом  не в полном объеме включено оборудование для создания цифровой образовательной среды центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на сумму 186,8 тыс. руб. в реестр (раздел 2 подраздел 2.2.) движимого имущества на 01.01.2021. 

1.5. Между Комитетом и Капралов В.А. заключен договор купли продажи земельного участка №2 от 22.05.2020 на основании постановления Главы администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» от 21.04.2020 №196 «О предоставлении земельного участка в собственность». 

В нарушении пункта 4 данного договора, покупателем несвоевременно произведена оплата (в сумме 982392.78 руб.), за предоставленное Администрацией земельного участка в собственность за плату согласно постановлению Главы администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» от 21.04.2020 №196.  

В статье 486 Гражданского кодекса РФ, указано, что если покупатель своевременно не оплачивает переданный земельный участок, продавец вправе потребовать его оплаты и уплаты процентов в соответствии с гражданским законодательством.

В нарушении статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ со стороны администратора доходов не осуществляется контроль за выполнением обязательств по своевременной оплате за земельный участок в бюджет в соответствии с условием договора купли продажи.

1.6. Комитет, как главный администратор, администратор доходов бюджета  в нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ не осуществлял свои полномочия по учёту и контролю за правильностью начисления, полнотой и своевременностью внесения в бюджет платы за наём соцжилья.

В результате чего можно сказать, что по договорам имеется дебиторская задолженность в пользу Комитета в сумме 169924.89 руб., тем самым нарушены условия оплаты за жилые помещения по договорам социального найма жилого помещения, предусмотренным статьёй  155 Жилищного кодекса РФ.

1.7. Проверкой установлено, что Комитетом в нарушение статьи 11 ФЗ от 06.12.2011 №402-ФЗ, пункта 1.5 приказа МФ РФ от 13.06.1995 №49 инвентаризация имущества казны в проверяемом периоде не проводилась.

1.8. Муниципальный контроль. В соответствии со статьёй 72 Земельного кодекса РФ, Положением о муниципальном учреждении Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области», утвержденным распоряжением администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» от 26.12.2011 №756 Комитет осуществляет муниципальный земельный контроль за использованием земель.

В рамках осуществления муниципального земельного контроля, с целью соблюдения  земельного законодательства с физическими лицами в 2020 году проведены 154 проверки.

По результатам проверок выявлены 7 нарушений самовольного занятия и использования земельной площади, что является административным правонарушением статьи 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. По результатам проверок выданы предписания об устранении допущенных нарушений требований земельного участка. Все предписания исполнены.

Председатель КСП МО 

«Новомалыклинский район»                                                             О. В. Петрова 
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