№ 12 (188)         05 декабря  2017 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»
ВЕСТНИК НОВОМАЛЫКЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области
Сегодня в номере:

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:
ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКОЕ  СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» НА 2018 ГОД»
РЕШЕНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКИЙ РАЙОН»:

- от 13.10.2017 № 56/13«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области».


СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«НОВОМАЛЫКЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

НОВОМАЛЫКЛИНСКОГО РАЙОНА

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

13 октября 2017 года                                                                           № 56/13

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области

В целях приведения Устава муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области в соответствие действующему законодательству Совет депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области решил:

1.
Внести в Устав муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области, принятый решением Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» от 15.11.2005 № 5/12, зарегистрированный в отделе Главного управления Министерства юстиции РФ по Приволжскому федеральному округу в Ульяновской области, свидетельство от 26.11.2005 года № RU 735103022005001,следующие изменения:

1) часть 1 статьи 8.1 дополнить пунктом 15 следующего содержания:

"15) оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.";

2)абзац второй части 3 статьи 16 изложить в следующей редакции:

"- проект устава поселения, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав поселения вносятся изменения в форме точного вос-произведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, устава или законов Ульяновской области в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами;";

3) в статье 28: 

а) дополнить частями 6.2 и 6.3 следующего содержания:

"6.2. Проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции депутатом Совета депутатов поселения, проводится по решению Губернатора Ульяновской области в порядке, установленном законом Ульяновской области.

6.3. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные депутатами Совета депутатов поселения размещаются на официальном сайте муниципального образования «Новомалыклинский район» в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и (или) предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом нормативным правовым актом Совета депутатов поселения.";

б)  часть 7.1 дополнить абзацем следующего содержания:


"В случае обращения Губернатора Ульяновской области с заявлением о досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов поселения днем появления основания для досрочного прекращения полномочий является день поступления в Совет депутатов поселения данного заявления.";

4) в статье 31:

а)  часть 2  изложить в следующей редакции:

"2. Глава поселения должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами"."

б) часть 5 изложить в следующей редакции:

"5. В случае досрочного прекращения полномочий главы поселения либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия временно исполняет заместитель Председателя Совета депутатов поселения, а в случае отсутствия Заместителя Председателя — один из депутатов Совета депутатов поселения по решению Совета депутатов поселения.";

в) дополнить частью 5.1 следующего содержания:


«5.1. В случае досрочного прекращения полномочий главы поселения избрание главы поселения осуществляется не позднее чем через шесть месяцев со дня такого прекращения полномочий в порядке, установленном частью 2 статьи 30 настоящего Устава.


При этом если до истечения срока полномочий Совета депутатов поселения осталось менее шести месяцев, избрание главы поселения осуществляется на первом заседании вновь избранного Совета депутатов поселения.";

5) в статье 37:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает поселение, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).";

б) часть 4 изложить в следующей редакции:

"4. Изменения и дополнения, внесенные в устав поселения и изменяющие структуру органов местного самоуправления, разграничение полномочий между органами местного самоуправления (за исключением случаев приведения устава поселения в соответствие с федеральными законами, а также изменения полномочий, срока полномочий, порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления), вступают в силу после истечения срока полномочий Совета депутатов поселения, принявшего муниципальный правовой акт о внесении указанных изменений и дополнений в устав поселения.";

6) в части 2 статьи 55 второе предложение изложить в следующей редакции: "Не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав поселения а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в устав поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Устава или законов Ульяновской области в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.".

2.
Опубликовать настоящее решение после государственной регистрации.

3.
Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования.

4.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя Председателя Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области Пушкина Андрея Николаевича.

Глава муниципального образования 

«Новомалыклинское сельское поселение»                                     А.Н. Чекалин

ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКОЕ  СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» НА 2018 ГОД»

Ульяновская область                

с. Новая Малыкла,

ул. Кооперативная,32

Зал заседаний администрации

МО «Новомалыклинский район»

«05» декабря 2017 г.

09 час.30 мин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:


В соответствии с постановлением главы муниципального образования «Новомалыклинский район» от 22 ноября 2017 года № 4 назначены публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» на 2018 год. 


Проект бюджета опубликован в газете «Звезда» от 24.11.2017 № 47 и на сайте муниципального образования «Новомалыклинский район».

Повестка дня


1.Обсуждение проекта бюджета муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области на 2018 год.


2.Рассмотрение предложений и замечаний по проекту бюджета муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» «Новомалыклинского района Ульяновской области на 2018 год.


Слушали: начальника муниципального учреждения Управление финансов администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» - Леонтьеву С.В.


В период со дня опубликования проекта бюджета до начала проведения публичных слушаний предложений и замечаний не поступило.

РЕШИЛИ:
1.Рекомендовать Совету депутатов МО «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области рассмотреть и принять проект бюджета МО «Новомалыклинское сельское поселение» на 2018 год.

         Голосовали:      «За»            - 35;

                                     «Против»   - нет.
Председатель публичных слушаний                                        Пушкин А.Н.

Секретарь публичных слушаний                                              Пушкина Е.В.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          За редактора: Кузьмина Л.Н.
Учредитель: Совет депутатов муниципального образования «Новомалыклинское 

сельское поселение»

Отпечатано в  Совете депутатов муниципального образования «Новомалыклинское 

сельское поселение»
Тираж:100 экз.


Наш адрес:


433560, с.Новая Малыкла, Ульяновской области, ул.Кооперативная.30


тел. 2-22-37
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