№ 3 (168)         12 апреля 2017 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»

ВЕСТНИК РАЙОНА
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район»

Сегодня в номере:

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ:
- Информация о результатах публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области.


Информация о результатах публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области


11.04.2017 года в 10 часов 00 минут в здании по адресу: с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.30 состоялись публичные слушания по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области.


Количество участников публичных слушаний — 103 человека.


После обсуждения  проекта  внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области было решено:


- направить пакет документов в Агентство архитектуры и градостроительства Ульяновской области для рассмотрения вопроса по утверждению проекта внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области.
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