№ 5 (183)         25 апреля 2017 г.                                               с. Новая Малыкла

                                                         «Бесплатно»
ВЕСТНИК ПОСЕЛЕНИЯ
Издание официальных документов. Средство массовой информации Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского района Ульяновской области
Сегодня в номере:

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ:
ПОСТАНОВЛЕНИЯ ГЛАВЫ МО «НОВОМАЛЫКЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»:
- Информация о результатах публичных слушаний по проекту «Правила благоустройства территории  муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского  района Ульяновской области»

Информация о результатах публичных слушаний по проекту «Правила благоустройства территории  муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского  района Ульяновской области»
25.04.2017 года в 14 часов 00 минут в здании по адресу: с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.30 состоялись публичные слушания по проекту «Правила благоустройства территории  муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение» Новомалыклинского  района Ульяновской области»

СЛУШАЛИ: 


Начальника отдела строительства, архитектуры и благоустройства администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» Пaвлову Н.К.:  - довела до участников публичных слушаний информацию о проекте «Правила благоустройства территории муниципального образования «Новомалыклинское сельское поселение»  Новомалыклинского района Ульяновской области»



РЕШИЛИ: рекомендовать Совету депутатов МО "Новомалыклинское сельское поселение" утвердить правила благоустройства.

Председательствующий А.Н. Чекалин
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Наш адрес:


433560, с.Новая Малыкла, Ульяновской области, ул.Кооперативная.32


тел. 2-22-37
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