Реализуется национальный проект  «Цифровая экономика»
На территории района национальный проект «Цифровая экономика» реализуется    по следующим направлениям:
-  в рамках регионального проекта «Информационная безопасность».
Данный проект направлен на увеличение доли закупаемого и (или) арендуемого органами местного самоуправления отечественного программного обеспечения. Согласно муниципальной программы «Развитие    информационного  общества, использование информационных и коммуникационных   технологий    в  муниципальном образовании «Новомалыклинский район» на 2019-2022»  на закупку отечественного лицензионного программного обеспечения  в 2019 году было предусмотрено 16,0 тыс.рублей, в 2020 году  20,0 тыс.рублей, в 2021 году  22 тыс.руб.
- регионального проекта «Цифровое государственное управление». Проект направлен на  увеличение доли  муниципальных услуг оказываемых населению в электронном виде
- регионального проекта «ИНФОРМАЦИОННАЯ ИНФРАСТРУКТУРА» 
Реализация проекта направлена на увеличение доли социально-значимых объектов подключенных к широкополосному Интернету. В рамках данного проекта все  администрации сельских поселений района, фельдшерско-акушерские пункты, образовательные учреждения подключены к широкополосному интернету. Подключение проводилось поэтапно: в 2020 году социально-значимые объекты  МО Высококолковское сельское поселение, МО Новочеремшанское сельское поселение и МО Среднесантимирское сельское поселение, в 2021 году СЗО МО Среднеякушкинское сельское поселение.
- регионального проекта «Кадры для цифровой экономики».
Согласно заключенного соглашения № 2021-D3001-09 от 17.03.2021 года необходимо организовать обучение 1 сотрудника компетенциям в сфере цифровой трансформации.  За период с 2019 по 2021 обучено 28 сотрудников,  в т.ч. в 2019 году  24, в 2020 году  1, в 2021 году  3сотрудника ОМСУ.
